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Parathënie 
Disa muaj para dy garave evropiane me rëndësi 

për shahun kosovar, më lindi ideja që këto dy gara 

historike për Kosovën të jenë të përmbledhura në 

një broshurë apo libër, sepse e meritojnë të jenë 

të shënuara diku. 

Këto dy gara i kam quajtur historike, sepse për 

herë të parë ekipet dhe kombëtarja e Kosovës në 

gara evropiane paraqitet me flamurin e saj e 

barabartë njëjtë me të gjitha shtetet evropiane, 

përfshirë edhe me ato shtete që nuk e kanë njohur Kosovën ndërkombëtarisht, për 

shkak të problemeve të tyre të brendshme. 

Si pjesëmarrës i drejtpërdrejtë, në të dy garat, si në Maqedoni, ashtu edhe në Islandë 

mendoj që askush më mirë nuk mund të shkruajë për këto dy ngjarje, sepse i kam 

përjetuar këto 17 ditë bashkë me shahistët kosovarë dhe bashkë me gjithë të tjerët jemi 

munduar që të prezentohemi ashtu siç na ka hije që evropianët ta kuptojnë se nuk kanë 

gabuar që shtetin më të ri në botë e kanë pranuar të jetë pjesë e saj në katrorët bardhë 

e zi, në lojën që me figurat e drurit të gjithë flasin me një gjuhë. 

Në Maqedoni, në kryeqytetin e saj në Shkup, si pjesëmarrës kosovar për vitin 2015, ju 

takoi që Kosovën ta prezentojnë kampioni dhe nënkampioni kosovar Expiku dhe Zeqë 

Hasaj nga Deçani dhe për herë të parë që të dy ekipet u prezentuan me flamurin 

kosovar në Kupën Evropiane ekipore pas pranimit të saj në Unionin Evropian të shahut 

me të gjitha të drejtat e barabarta. 

Të gjithë e kemi ditur se asnjëri ekip nuk ka ndonjë gjasë të madhe për një rezultat të 

lartë, sepse forca në këtë garë është tepër e fortë, mirëpo të gjithë e kemi ditur se jemi 

në një mision që pas pranimit në ECU të paktën të jemi prezent si shtet. 

Kam menduar që në këto shkrime të jenë të gjitha lojërat ku secili ka meritat që shtetin 

e Kosovës e prezentuam në këtë garë të madhe evropiane. 

Disa muaj më herët kemi mësuar se erdhi edhe momenti që kombëtarja e Kosovës për 

herë të parë të prezentohet para elitës së shahut evropian dhe rrugëtimi i shahut kosovar 

do të fillojë nga Islanda. 

Një pjesëmarrje historike shtetërore dhe një obligim për të gjithë kosovarët që shteti të 

prezentohet për herë të parë nga ata që në shahun kosovar asnjë herë nuk pushuan së 

luajturi nëpër gara të ndryshme si vendore, ashtu edhe ato ndërkombëtare. 

 

Kur për herë të parë u publikua lista e plotë nga selektori legjitim i Kosovës ishte krejt 

normale se në dritë do të dalin edhe ata që mendoj se e kanë vendin në këtë listë dhe 

do të ketë pakënaqësi. 
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Këtë e kam ditur shumë mirë pasi e di mentalitetin kosovar, sepse vetë jam kosovar, 

mirëpo ishte vetëm në fillim ku shumë shpejt të gjithë u pajtuan sepse mbetën njerëz 

të vetmuar dhe pa asnjë profil prej shahisti, vetëm disa që numërohen në gishta. E gjithë 

kjo nuk e pengoi kombëtaren e kompletuar kosovare që të shkruajë histori nga Islanda 

dhe me pjesëmarrjen e saj për herë të parë të hapë rrugë të reja për gjeneratat e reja në 

shumë gara ndërkombëtare që e presin Kosovën në vitet në vazhdim. 

Mendova që këto lojëra të shahistëve të jenë të analizuara dhe të mbesin si lojëra 

historike të mira apo të këqija të jenë ato të paktën lojëra që prezentuan Kosovën në 

garën prestigjioze që organizon çdo dy vjet Unioni Evropian i Shahut (ECU) dhe çdo 

dy vjet përcaktohet ekipi kampion evropian dhe shahistët më të mirë nëpër tabela. 

Kosova ishte prezente në Kampionatin e 20-të Evropian të shteteve për herë të parë. 

Në këtë kampionat për herë të parë Kosova fitoi një takim ndërkombëtar kundër 

kombëtares së Belgjikës dhe në një mënyrë edhe ky takim do të mbetet historik për 

shtetin tonë. 

Më poshtë janë të gjitha lojërat e analizuara dhe me nga një koment të shkurtër për 

secilën lojë. Jam munduar që me pak fjalë të përjetojnë në një mënyrë edhe ata që nuk 

ishin në Islandë  këto lojëra me shahistë me renome dhe të zgjedhur nga Federatat dhe 

selektorët e tyre. 

Historia shkruhet vetëm një herë dhe të gjithë jemi të vetëdijshëm për objektivat e 

shahut kosovar. Mendoj se një ditë do të kemi një kombëtare të fortë me shahistë të 

rinj dhe Kosova duhet të mendojë që në këto gara të tilla asnjëherë mos të mungojë. 

 

Kombëtarja e Kosovës në Kampionatin ekipor Evropian 2015 Reykjavik (ISL) 

12-23.11.2015 

 

1. FM Afrim Fejzullahu (2355), Kapiten 3 IM –Norma 

2. FM Avni Ermeni (2266) ,1 IM Norma 

3. Përparim Makolli (2204) ,2 IM Norma 

4. IM Bedri Sadiku (2224) i vetmi mjeshtër nderkombëtar kosovar 

5. Nderim Saraçi (2171), Kampion aktual i Kosovës 
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Shkurtimisht për kombëtaren… 
Me disa fjalë nga këndi im po shkruaj për shahistët e Kombëtares që kaluam dhjetë ditë 

bashkë në Reykjavik dhe ashtu siq mendoj për secilin veç e veç po e shkruaj një analizë 

përfshirë edhe për autorin e këtyre radhëve. 

Afrim Fejzullahu
1  me një detyrë të re 

në këtë garë ishte kapiteni dhe 

selektori i kombëtares ku luajti vetëm 

dy takime dhe me dy humbje ishte i 

vetmi që nuk e fitoi asnjë pikë. Duhet 

cekur se mundësitë e tij janë shumë 

më të mëdha se sa rezultati, mirëpo 

angazhimi i tepruar që të 

konstruktohet ekipi si dhe 

pjesëmarrja në një seminar për 

trajner Fide e bën të veten. E kemi ditur se nuk do të luajë aq shumë në këtë kampionat, 

mirëpo detyrën e kapitenit të ekipit në mënyrë korrekte e përfundoi, sepse duhet cekur 

se nuk ishte lehtë që çdo mëngjes para orës 10 të dërgohet ekipi te organizatori. Nga ne 

shahistët e kishte shumë lehtë ta përpilonte ekipin, sepse asnjëri nuk kundërshtonim  

në qoftë se ai dëshironte që të ketë ndonjë ndërrim. Ishte tabela e parë në listën zyrtare 

të cilën listë të gjithë së bashku një ditë para se të fillojë kampionati edhe e miratuam. 

 

Nderim Saraçi
2

 këtë kampionat 

kishte detyrën më të vështirë, sepse 

luante në tabelën e parë përveç dy 

herë kur në ekip ishte Afrimi dhe u 

desh sipas rregullores të luajë në 

tabelën e dytë. Lojërat që i tregoi 

me kundërshtarët liderë të ekipeve 

të tyre, ishin lojëra që nuk 

mungonin aspak me lojërat e një 

kryemjeshtri. Pika më e dobët e tij 

ishte se të gjitha lojërat i humbte në përfundim, sidomos në finalet kur qëndronte diçka 

më dobët. Shumë lëvizje bëri gjatë këtij kampionati dhe pothuaj çdo herë ishte shahisti 

i fundit që ende luante. 

                                                             
1

 https://ratings.fide.com/card.phtml?event=905631 
2

 https://ratings.fide.com/card.phtml?event=6351921 
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Avni Ermeni
3

 është vështirë të bëjë një analizë për vetveten, mirepo pasi 

jam pjesë e kombëtares, më 

duhet të jem te këto analiza që 

janë të shkruara nga unë. Çka të 

them për lojërat e mia ku jam 

munduar të duken të mira për të 

gjithë ata që më kanë përcjellë 

direkt nga kompjuteri i tyre. 

Kisha një periudhë ku lojërat 

ishin të konstruktuara në mënyrë 

korrekte, mirëpo në fund 

rezultati më mungonte. Vetëm 

një xhiro kam pushuar dhe nga tetë lojërat e zhvilluara, loja më e dobët ishte ajo ndaj 

kombëtares rumune ku eksperimentova në hapje duke zgjedhur një vazhdim që 

anjëherë nuk e luaj! Atë lojë duhet ta harroj sa më shpejt. Ishte një vendim rasti se si ta 

vazhdoj dhe e fillova pa asnjë përgatitje paraprake. Kam mundur të tuboj më shumë 

pikë bazuar me lojërat që tregova, mirëpo janë pjesë të lojës edhe ato raste kur je shumë 

më i mirë, mirëpo mungon rezultati përfundimtar. 

 

Përparim Makolli
4

 ishte figura më e ndritshme gjatë këtij kampionati. Ai tregoi lojëra të 

mira, rezultati nuk i mungoi dhe 

me vetëm pak fat do ta plotësonte 

një normë për mjeshtër 

ndërkombëtar. Është shahisti që i 

luajti të gjitha xhirot në tabelën e 

tretë dhe me një seriozitet gjatë të 

gjitha xhirove kisha përshtypjen se 

është duke luajtur shumë lehtë 

dhe kishte gjithmonë besim në 

pozitat e tij. Është normale që i 

humbi disa lojëra, mirëpo edhe 

në ato humbje që i pësoi, tregoi një lojë të pjekur. 

 

                                                             
3

 https://ratings.fide.com/card.phtml?event=912840  
4

 https://ratings.fide.com/card.phtml?event=908630 
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Bedri Sadiku
5

 edhe pse ishte më i vjetri në ekipin tonë, kontributi i tij 

gjatë gjithë kohës ishte tepër i 

madh. Në çdo lojë u mundua të 

japë maksimumin e tij dhe lirisht 

mund ta quajmë legjenda e 

shahut kosovar. Kishte disa 

dobësi në hapje, mirëpo detyrën 

e tij të reprezentuesit e plotësoi që 

në xhiron e parë duke e mundur 

kryemjeshtrin grek. Isha i gëzuar 

kur u takua me legjendën e 

shahut të Islandës-Olafsson në 

xhiron e dytë dhe remizimin ndaj tij. Ajo që më bëri përshtypje deri në përfundim të 

kampionatit asnjëherë nuk dëgjuam se është i lodhur dhe ka nevojë të pushojë ndonjë 

xhiro. 

Nysret Avdiu
6

 ishte udhëheqësi i delegacionit kosovar në Islandë. Në rolin e Kryetarit 

të Federatës ishte plotësisht e arsyeshme ardhja e tij me kombëtaren, pasi ishte hera e 

parë dhe të gjithë menduam se vendi është që edhe një zyrtar i federatës të udhëtojë 

bashkë me reprezentacionin.Ajo 

që duhet të përmendet është se 

çdo xhiro ishte prezent bashkë 

me ne gjatë gjithë kohës dhe 

mund ta paramendoj që nuk ishte 

lehtë për të që gjatë gjithë kohës të 

qëndrojë në sallën ku luajnë të 

tjerët dhe të qëndrosh vetëm si 

spektator. Një deklaratë e tij që 

më duhet ta shkruaj për lojërat 

tona ishte:  

 

»Çka po më pëlqen te ju është se me asnjë shahist nuk po keni frikë » 

 

                                                             
5

 https://ratings.fide.com/card.phtml?event=915998 
6 http://www.europechess.org/federations/kosovo/ 
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Shënime nga Reykjaviku… 
12 Nëntor 2015 

Pas shumë problemeve me viza, më në fund ambasada norvegjeze vetëm disa ditë para 

fillimit të kampionatit vendosi për aplikimin e kombëtares për viza. Ekipi i Kosovës u 

takua në Frankfurt (GER) ku ishte rezervuar fluturimi drejt Islandës me kompaninë 

Islandair. Tre shahistë nga Kosova dhe dy nga Zvicra bashkë me kryetarin e Federatës 

së shahut ishte delegacioni kosovar ku për herë të parë prezentojmë Kosovën në një 

garë ndërkombëtare ku edhe ishte fillimi historik për shahun kosovar, si shteti më i ri 

në Evropë. Udhëtimi Frankfurt-Rejkjavik zgjati 3 orë e 35 minuta, në të njëjtin fluturim 

ishim bashkë me kombëtaren gjermane. 

Me të arritur në aeroportin e Islandës nga 

organizatori ishte paraparë një udhëtim i 

organizuar drejt hotelit. Duhet përmendur takimin 

e parë me një vajzë të re kosovare të quajtur 

Donika, në një mënyrë edhe kjo me pritjen e saj 

hyri në histori për shahun kosovar. 

Jemi të vendosur në hotel Cabin disa kilometra 

larg sallës ku plot 10 ditë do të mbahet gara 

prestigjioze për shahun evropian bashkë me disa shtete. Për sonte në orën 21 është 

paraparë takimi i kapitenëve ku edhe do të përpilohet lista definitive e shahistëve. U 

mblodhëm disa orë para kësaj dhe vendosëm listën kosovare se si do të dukej dhe me 

një marrëveshje të pakontestueshme vendosëm edhe numrat nëpër tabela. Edhe kësaj 

here vendosëm që të luajë shahisti më i ri në ekipin tonë në tabelën e parë edhe pse 

për nga rejtingu ishte diçka më poshtë se ne shahistët pak më të vjetër dhe me përvojë 

më të madhe. Vendimi ishte unanim dhe besoj se nuk kemi gabuar që lista të dorëzohej 

me këtë renditje: Fejzullahu, Saraçi, Ermeni, Makolli dhe Sadiku. Duhet përmendur se 

Afrimi zyrtarisht ishte ne tabelën e parë, mirëpo të gjithë e dinim se nuk do të luajë 

shumë, për shkak të një seminari për trajner Fide që do të fillojë tri ditë pas fillimit të 

këtij kampionati. 

13. Nëntor 2015 

Jemi të fundit në listën e shteteve dhe çdo rezultat që mos të mbetemi të fundit është 

sukses, ky është edhe mendimi i të gjithëve. Takimi i parë me shtetin grek ku në radhët 

e tyre janë të renditur tre kryemjeshtër me rejting mbi 2600, ku tabela e katërt diçka më 

pak-2520 pikë elo. 
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Lojërat ku treguam gjatë këtij takimi treguan të kundërtën dhe vetëm fati ishte në anën 

e grekëve që më në fund fituan me rezultat 

2.5:1.5. Shumë pak mungoi dhe të ndodhë 

edhe befasia e parë që në xhiron e parë. Sipas 

pozitave dhe lojërave duhej të fitonim të paktën  

3:1! Ishte një realitet që askush nuk e kishte 

pritur nga kombëtarja e Kosovës që një ekip që 

debutoi në këtë kampionat dhe me një rejting 

mbi 400 pikë të deklasojë ekipin e kompletuar 

grek. Mirëpo, ja që unë humba lojën e fituar, Nderimi humbi lojën remi dhe u desht të 

pajtohemi me rezultatin e ngushtë, mirëpo prapë të kënaqshëm, sepse lojërat që i 

treguam në start, të gjithë mbetën të habitur. 

 

 

Papaioannou, Ioannis (2638) - Saraci, Nderim 
(2215)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

Me këtë shahist jam takuar në Rohdos (GRE) në kupën evropiane 2013. Rrugës, duke 

shkuar për këtë takim me ekipin grek, bisedonim me Nderimin se me cilin variant do 

të luajë me figura të zeza. Shkurtimisht i tregova se loja ime në Greqi ishte e paqartë 

deri atëherë kur erdhëm në « cajtnot » dhe e humba. Nderimi nuk kishte frikë nga ky 

takim, ashtu e kisha përshtypjen dhe e dija edhe unë se ashtu edhe duhej, sepse ne nuk 

kemi çka humbim me shahistë të tillë kur janë 400 pikë elo më shumë. 

 

E05: Hapja Katalane (varianta klasike)  

1. d4 d5 2.c4 e6 3. ¤f3 ¤f6 4.g3 ¥e7 5. ¥g2 0–0 6.0–0 dxc4 7. £c2 a6 8.a4 ¥d7 9. 

£xc4 ¥c6 10. ¥g5 ¤bd7 11. ¤c3 ¦c8 
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[11...a5 12.¦fe1 h6 13.¥xf6 ¥xf6 14.e4 e5 15.d5 ¤b6 16.£b3 ¥d7 

17.¦ed1 £b8 18.¦dc1 ¤c8 19.¤b5 c6 20.¤c3 ¤e7 21.¦e1 £d6 22.¦ad1 £b4 

23.£a2 ¦ac8 24.dxc6 ½–½ Mikhalevski,V (2535)-Gofshtein,L (2545)/Rishon Le 

Ziyyon 1997]  

 

12. b4  

 

[12.£d3 ¤d5 13.¥xe7 £xe7 14.e4 ¤xc3 15.bxc3 ¦fd8 16.¦fe1 ¤b6 17.£c2 ¥e8 

18.¦eb1 ¦b8 19.c4 e5 20.d5 ¤d7 21.£c3 f6 22.¤d2 b6 23.a5 ¤c5 24.£a3 ¢f8 

25.¤b3 ¤a4 26.¦c1 £xa3Wojtkiewicz,A(2581)-Watanabe,A(2374)/Merida 2000/1–0 

 

12.a5 ¤d5 13.¥f4 ¤b4 14.e4 b5 15.axb6 cxb6 16.£e2 ¥b7 17.¦fd1 a5 18.¦ac1 ¥a6 

19.£e3 ¥c4 20.h4 ¥b3 21.¦d2 a4 22.¥f1 ¤f6 23.¤e5 ¤h5 24.¥b5 ¤xf4 25.£xf4 f6 

26.¤f3 ¥d6 Olsson,L (2289)-Venkatesh,M (2450)/Kochin 20041–0 

12.¦fe1 ¤e4 13.¥xe7 £xe7 14.a5 ¤xc3 15.bxc3 ¥d5 16.£d3 c5 17.e4 c4 18.£b1 

¥c6 19.d5 ¥b5 20.¤d4 ¤c5 21.¤xb5 axb5 22.£xb5 ¤b3 23.¦ad1 ¦c5 24.d6 £xd6 

25.£xb3 cxb3 26.¦xd6 ¦xc3 Shapiro,D (2274)-Eng,K/Philadelphia 2001/½–½]  

 

12...¤b6  

13.£b3 ¥xf3 14.¥xf3  

 

[Shumë më dobët është 14.exf3 £xd4 15.b5 axb5 16.axb5 £b4³]  

14...£xd4 15.¥xb7  

I bardhi ka dy oficira  

15...¦b8  

16.¥xa6 £xb4 17.£xb4 ¥xb4 18.¥xf6 gxf6  

Kemi një pozitë me oficira me ngjyra të ndryshme dhe një rastë i mirë që loja të 
orjentohet në një drejtim për ndonjë remit ë mundshëm për të ziun  
19.¦fc1 ¦a8 20.¥b5 f5 21.¤d1  

[21.e4 fxe4 22.¤xe4 ¦fc8²]  

21...c5= (Diagrami) 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.¤e3 ¦a5 23.¤c4 ¤xc4 24.¦xc4 ¦d8 

25.¢g2 ¢g7 26.e3 ¦d2 27.h3 h6 28.¢f3 

¢f6 29.g4 fxg4+ 30.¦xg4 ¦d5 31.¦g8 
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¦a7 32.¦c8 ¦h5 33.¦h1 ¦f5+ 34.¢e2 ¦d5 35.¦g1 ¦g5 36.¦h1 ¦d5 

37.h4 ¦d2+ 38.¢f3 ¦d5 39.¦g1 ¥c3 40.¦g4 h5 41.¦g5 ¥b4  

42.¦cg8 ¦c7 43.¥c4 ¦d2 44.¦xh5 ¦c2 45.¦g4 ¥e1 46.¦f4+ ¢e7 47.¥e2 c4?  

[¹47...¦d7 48.¦c4 ¦b2±] 48.¦xf7+!+- Kjo lëvizje kishte mundësi të mos lejohej,i 
bardhi fiton një përparsi të lehtë  
48...¢xf7 49.¦h7+ ¢f6 50.¦xc7 c3  

[50...e5 51.¦c6+ ¢e7 52.¥xc4 ¦xf2+ 53.¢e4+-]  

51.a5 ¦a2?! Nuk mjafton që të mbrohet pozita.  
 

[51...e5 52.h5 e4+ 53.¢xe4 ¦xe2 54.h6+-]  

52.a6 c2 [52...¢f5+-]  

53.¥d3 ¦a3 54.¢e2 ¥xf2 55.¢xf2 ¦xd3 56.¦xc2 ¦a3 57.¦c6 ¦a4  

[57...¦a2+ nuk është ndonjë ndihmes e madhe. 58.¢f3 ¦a5 59.¦b6+-]  

58.h5 ¢g5  

[58...¦h4 asgjë nuk është asë kjo lëvizje. 59.a7 ¦a4 60.¦c7+-]  

59.¦xe6 ¢xh5 60.e4 ¦a3 61.¢e2 ¢g4 62.¢d2 ¢f4 63.¢c2  

[63.¢c2 ¦a1 64.¢b3+-]  1–0 

 

Ermeni, Avni (2285) - Banikas, Hristos (2609)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

E63: Mbrojtja Indiane (varianta Panno)  

 

Xhiroja e parë e kombëtares kosovare dhe takimi me ekipin grek.  

Bashkë me këtë kombëtare jemi vendosur në të njëjtin hotel. Kjo lojë ishte për të ardhur 

keq për kundërshtarin që sipas rejtingut ishte dukshëm më i fortë, mirëpo sipas lojës 

ishte e kundërta. Me figura të bardha dominova gjatë gjithë kohës erdha edhe në pozitë 

të fituar, mirëpo dëshira e madhe që në këtë takim të triumfoja e bëri të veten ku 

vazhdimi në përfundim ishte katastrofik. Gjithashu edhe sot kur po shkruaj, nuk po e 

kuptoj se si është e mundur të humbet kjo lojë! 

 

1. d4 ¤f6 2.¤f3 g6 3.c4 ¥g7 4.g3 0–0 5.¥g2 d6 6.0–0 ¤c6 7.¤c3 a6 8.h3 ¥d7 9.e4 

I bardhi ka një pozitë aktive 9...¦b8  

[9...e5 10.b3 (10.dxe5 ¤xe5 11.¤xe5 (11.c5 ¤xf3+ 12.£xf3 dxc5 13.¦d1 (13.e5 ¤e8 

14.¦d1 £c8 15.£xb7 ¦b8 16.£xc8 ¥xc8 17.¤d5 ¥e6 18.¥e3 f6 19.¥xc5 ¦f7 

20.¤e7+ ¢h8 21.¤c6 ¦c8 22.¤d8 ¥c4 23.¤xf7+ ¥xf7 24.¦d7 ¢g8 25.¦ad1 ¥xa2 

26.¥c6 ¥f8 27.¥xf8 ¢xf8 Carlsen,M (2567)-Lahno,K (2472)/Lausanne 2004/1–0)  

 

13...£e7 14.e5 £xe5 15.£xb7 £h5 16.g4 ¥xg4 17.hxg4 ¤xg4 18.£f3 ¥d4 19.¦xd4 

cxd4 20.¤d5 ¦ad8 21.¥f4 c5 22.¦e1 ¦fe8 23.¦xe8+ ¦xe8 24.¥h3 ¦e1+ 25.¢g2 

¤e3+ Fridman,D (2650)-Hirneise,T (2426)/Saarbruecken 2009/1–0 
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11...dxe5 12.¥e3 (12.£b3 £c8 13.¢h2 ¥e6 14.a4 b5 15.¤d5 £b7 

16.axb5 axb5 17.¦xa8 ¦xa8 18.£xb5 £xb5 19.cxb5 ¥xd5 20.exd5 ¦b8 21.d6 cxd6 

22.¥c6 d5 23.f4 e4 24.¥e3 d4 25.¥xd4 ¤g4+ 26.hxg4 ¥xd4 Orel,O (2305)-

Srebrnic,M (2177)/Bled 2001/½–½  

 

12...¥e6 13.£e2 c6 14.¥c5 ¦e8 15.¦fd1 £c8 16.¢h2 b5 17.b3 h5 18.h4 ¥f8 19.¥xf8 

¢xf8 20.c5 a5 21.¦d6 £c7 22.¦ad1 ¦ed8 23.¥h3 ¥xh3 24.¢xh3 ¤e8 Roiz,M (2630)-

Bologan,V (2657)/Kemer 2007/0–1)  

 

10...exd4 11.¤xd4 ¤xd4 12.£xd4 ¤xe4 13.£xe4 ¥xc3 14.¥h6 ¦e8 15.£xb7 ¦b8 

16.£f3 ¥xa1 17.¦xa1 £e7 18.h4 ¥c8 19.¥g5 ¥b7 20.£xb7 £e5 21.£xc7 £xa1+  

 

22.¥f1 £xa2 23.£xd6 £xb3 24.£xa6 Iljin,S (2305)-Dochev,D (2430)/Pardubice 

1996/0–1  

 

9...e5 10.dxe5 dxe5 11. ¥e3²]  

 

10. e5²  

 

10...¤e8 11.¦e1 b5 12.cxb5 axb5 13.¤d5 dxe5 14.¤xe5 Mendoj që ishte një lëvizje 
ku i ziu përnjiher u gjendë në një pozitë të vështirë 
14...e6 15.¤f4 ¤e7 16.¥d2 ¤f6 17.¥b4 ¦e8 18.£f3 ¤f5 19.¦ad1 c6 20.¤xc6 ¥xc6 

21.£xc6 ¤xd4 I bardhi ka dy oficira dhe një pozitë tepër aktive.   

22.£c5 22...e5  

23.¤d3  

23...¦c8 24.£a7 ¦c7  

25.£a6 ¦d7 26.¦c1 26...¤d5 27.¥c5 ¦e6  

[27...e4 28.¥xd4 exd3 29.¦xe8+ £xe8 30.¦c8=]  

28.£a3² (Diagrami) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28...e4  

[28...¤c7 29.¥xd4 ¦xd4 30.¤c5=]  

29.¥xd4 ¥xd4 30.¦xe4 ¦xe4 31.¥xe4  
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31...¤f6  

[31...¤c7 32.£a5±]  

32.¥c6± ¦c7 33.¥xb5  

[¹33.¢h2!?±]  

33...¦xc1+= 34.¤xc1  

34...£b6  

[34...¤e4 35.¢g2 ¤xf2=]  

35.£d3 

Lëvizja ku edhe humbi loja, diqka e pakuptueshme ndodhi në këtë lojë ku përnjiher 
erdha në një pozitë shumë më të dobët  
[¹35.£a6 35...¥xf2+ 36.¢g2±]  

35...¥xf2+³ 36.¢g2 ¤h5  

 

 

[36...¥xg3 37.¢xg3 £g1+ 38.¢f3 £xc1 39.£d4 £h1+ 40.¢e2 £xh3 41.£xf6 £h5+ 

42.¢e1 £xb5 43.£d8+ ¢g7 44.£d4+ f6 45.a4 £a5+ 46.¢d1³]  

37.£f3  

[37.¥c4 ¥xg3 38.£f3 £xb2+ 39.¤e2 ¥f4³]  

37...¥xg3  

[37...£xb5!? 38.¢xf2 £xb2+ 39.¤e2 £xa2µ]  

38.¥c4³.  

38...£xb2+ 39.¤e2 ¥f4 40.a4 £e5 41.£b7  

41...£f5 42.a5 ¥d6 43.a6  

43...¥c5  

44.£f3 £g5+ 45.¢f1  

45...£e7 46.¤c3  

[46.¢g2 ¢g7³]  

46...¢g7µ  

47.¤d5  

[47.¥a2!?µ]  

47...£e5–+ 48.¢g2??.  

[¹48.¥d3–+]  

48...£g5+ 49.£g4 £c1 50.¢h2  

[50.£h4 £d2+ 51.¢f3 £d1+ 52.¢g2–+]  

50...f5  

0–1 

 

Mastrovasilis, Dimitrios (2615) - Makolli, 
Perparim (2223) 
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

B46: Mbrojtja Siciljane (varianta Taïmanov me 5...a6)  

1.e4 c5 2.¤f3 e6 3.d4 cxd4 4.¤xd4 ¤c6 5.¤c3 a6 6.¤xc6 bxc6 7.e5 ¤e7  
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[7...d5 8.exd6 ¥xd6 9.¥c4 £c7 10.¥g5 ¥f4 11.¥xf4 £xf4 12.£d3 ¤f6 

13.¤e2 £e5 14.0–0–0 0–0 15.f4 £c5 16.£d4 £xd4 17.¤xd4 ¤d5 18.¤xc6 ¤xf4 

19.¤e7+ ¢h8 20.¦hf1 ¤xg2 21.¦xf7 ¥b7 22.¥xe6 Ollier,M (2011)-Pinel,J 

(1874)/Avoine 2009/1–0]  

8.¥d3 I ziu është mbrapa në zhvillim.  

8...¤d5  

[8...£a5 9.£e2 ¤d5 10.¥d2 ¥b4 11.¤xd5 ¥xd2+ 12.£xd2 £xd2+ 13.¢xd2 cxd5 

14.b4 d6 15.f4 ¢e7 16.¢e3 ¥d7 17.a4 h6 18.b5 ¦hb8 19.¢d4 ¦b7 20.bxa6 ¦b4+ 

21.¢e3 dxe5 22.fxe5 ¥c8 23.¦hb1 Timman,J (2675)-Ljubojevic,L (2610)/Amsterdam 

1988/½–½ ;  

8...¤g6 9.f4 d5 10.exd6 ¥xd6 11.0–0 f5 12.¤e2 0–0 13.¥c4 ¢h8 14.¥e3 e5 15.¢h1 

exf4 16.¤xf4 ¤e5 17.¥e2 £e7 ½–½ Mednis,E (2455)-Pachman,L (2510)/Mannheim 

1975]  

9.¤e4 f5  

[9...£c7 10.f4²]  

10.exf6± ¤xf6 Pozitë e vështir për të ziun  

[10...¤xf6 11.¥g5; 10...gxf6 11.£h5+ ¢e7 12.¥d2 ; …10...-- 11.fxg7¥xg7 12.£h5+ 

¢e7 (12...¢f8 13.¤g5) 13.£g5+ ]  

11.¥g5 £a5+ 12.¥d2  

12...¥b4 Pozitë aktive e të bardhit  
13.c3 13...¥e7 14.0–0 ¤xe4 15.¥xe4 0–0 16.c4 £c5 17.¦c1 a5 18.¦c3 ¥f6 19.¥e3  

 

19...£e7  

20.¦c2 d5  

[¹20...¥a6!?² duhet të mirret në konsideratë.]  

21.cxd5± exd5 22.¥d3  

[¹22.¥f3!?±]  

22...£d7² 23.¥c5 ¦f7  

[23...¦e8 24.¦e2²]  

24.£e2 £e6 25.£h5 g6  

26.£h6 ¥g7 27.£h4 ¥d7 28.h3 £f6 29.£g3 ¥f8 30.b3 ¥xc5 31.¦xc5 £d4 

(Diagrami) 
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Në një moment kur e kam shikuar këtë pozitë e kam ditur se kjo lojë nuk 

ka mundësi të humbet dhe nga kjo pozitë e kam ditur se Kosova do ta ketë një gjysmë 

pike të sigurt në këtë takim, pasi lojërat tjera ishin tepër të komplikuara që të dihej 

ndonjë rezultat definitiv. 

32.¦c2 a4 33.¦e2 axb3 34.axb3 c5  

[34...£f4 35.£xf4 ¦xf4 36.¦fe1³]  

35.¦fe1 c4 36.bxc4 dxc4 37.¥c2 ¦af8 38.¦d1 38...£c5 39.¥e4 ¥c6 40.¥c2 ¥d7 

41.¦de1 £d4 Pozita përsëritet për herë të dytë  

42.¢h2 ¥f5 43.¦d1 £b2 44.¦b1  

44...£d4 45.¥xf5 ¦xf5 46.f3 £d3  

47.£e1 c3.  

48.¦c1 ¦c5 49.¦cc2 ¦c7 50.£g3 ¦c5 51.£f2 £d6+ 52.£g3  

52...£d3 53.£f2 £d6+  

Edhe një herë pozita përsëritet dy herë 
54.¢g1  

[54.£g3 £c7=]  

54...¦fc8  

[54...¦e5 55.¦xe5 £xe5 56.¢f1³]  

55.£e3 ¦c4 56.¢f2 £c5 57.£xc5 ¦4xc5  

 
Një finale me torre 
58.¦e7 ¦5c6 59.¢e3 ¦d6 60.¢e2 ¦dc6 61.¦d7 ¦e6+ 62.¢d1  

[62.¢d3 ¦ec6=]  

62...¦a6 63.¦d3 ¦ac6 64.¦a2 ¦6c7  

[64...¦e8 65.¦c2 ¦ec8 66.¦e3=]  

65.¦e3² ¢f7 66.¢c2 ¦d7 67.¦xc3 ¦e8 68.¦d3 ¦c7+ 69.¢d1 ¦ce7 70.¦ad2 ¦e1+ 

71.¢c2 h5 72.¦d6 ¦c8+ 73.¢d3 ¦a8 74.¦d4 ¦a3+ 75.¢c2  

[75.¢c4 ¢f6²]  

75...¦a2+= 76.¢c3 ¦c1+ 77.¢b3 ¦a7  

[77...¦xd2 78.¦xd2 ¢e6 79.¦a2=]  

78.¢b2 ¦cc7 79.¦4d3 ¦ab7+ 80.¦b3 ¦xb3+ 81.¢xb3 ¢e6 82.¦c2   

82...¦b7+ 83.¢c3 ¢e5 84.¢d3 ¢f4(Diagrami) 
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Pozita aktive e mbretit të zi që siguron një barazim të pa evitueshëm edhe pse i ziu ka 
një ushtarë më pakë. 
 

85.¦c6 g5 86.¦c5 ¦b2 87.g3+ ¢xg3 88.¦xg5+ ¢xf3 89.¦xh5 89...¢g3 90.¢e3 

¦b3+ 91.¢e2 ¦b2+ 92.¢d3 ¦b8 93.¦h6 ¦e8 94.¢d4 ¦e7 95.¦h8 ¦e1 96.h4 ¢g4 

97.¢d5 ¦e2 98.¦h6 ¦h2  99.¦g6+ ¢xh4 100.¦h6+ ¢g3 101.¦xh2 ¢xh2 102.¢d4 

½–½ 

Sadiku,Bedri (2197) - Mastrovasilis,Athanasios 
(2544)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

Njëra ndër lojërat që u fitua në këtë takim interesant dhe tepër me fatë për kombëtaren 
Greke që shumë pakë mungoj dhe të humbasin këtë takim.  
 

 

D11: Gambiti i mbretreshës (mbrojtja slave me  3.Cf3)  

1.d4 ¤f6 2.g3 d5 3.¥g2 c6 4.¤d2 ¥f5 5.¤gf3 h6 6.0–0 e6 7.b3 ¤bd7 8.¥b2 ¥d6 

9.c4 £b8 10.a4  

 

[10.¦e1 0–0 11.e3 ¥h7 12.£e2 ¦e8 13.¦ec1 a5 14.a3 b5 15.cxd5 cxd5 16.¦c6 ¦c8 

17.¦ac1 £b7 18.¦xc8+ ¦xc8 19.£d1 ¤e4 20.¥f1 b4 21.axb4 ¥xb4 22.¤xe4 ¥xe4 

23.¤e1 ¦xc1 24.¥xc1 ¥xe1 Grabarczyk,M (2499)-Yakovich,Y (2577)/Stockholm 

2001/0–1) 

 

10.¦c1 0–0 11.¦e1 ¥h7 12.a3 a5 13.¤b1 ¦d8 14.¤c3 b5 15.c5 ¥c7 16.b4 a4 17.e3 

¦e8 18.¤e2 ¤e4 19.¤f4 ¦e7 20.¤d3 f6 21.¥h3 £e8 22.£e2 ¤f8 23.¦cd1 e5 24.¤h4 

¤g5 Rossen,C (2188)-Pedersen,S (2435)/Helsingor 2009/0–1]  

 

10...a5 11.£c1 0–0 12.¥a3 ¦e8  

 

[12...¥b4 13.£b2 b6 14.¦fd1 ¦d8 15.¥xb4 axb4 16.¦ac1 £b7 17.¤e1 ¤b8 18.¤ef3 

¤a6 19.¤e5 ¦ac8 20.e3 c5 21.cxd5 exd5 22.¥f1 ¤b8 23.dxc5 bxc5 24.¥g2 ¦e8 

25.h3 £e7 26.¤ef3 ¤c6 27.¤f1 Valcarcel,J (2200)-Bronstein,D (2585)/Las Palmas 

1972/0–1] 

  

13.£c3 ¥xa3 14.¦xa3 e5 15.dxe5 ¤xe5 16.¤xe5 £xe5 17.£xe5 ¦xe5 18.e3 Një 
pozitë që nuk shpresoja shumë që i bardhi do ta shpëtoi këtë lojë 
18...¥g6 19.¦aa1 dxc4 20.¤xc4 ¦c5 21.¦fc1 ¦d8 22.¥f1 ¥h5 23.¥g2 ¤d5 24.h3 

Kontrollohet fusha g4 24...¤b4 Pozitë e mirë e kësaj figure.  

[24...f5 25.¦ab1=]  

25.g4²  

25...¥g6 26.e4 ¦d3 27.¦ab1 f6  
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28.¦d1 ¥f7 29.¥f1 ¥xc4 30.bxc4 ¦xd1 31.¦xd1 ¦e5 32.¦d7 ¦xe4 

33.¦xb7 g5 34.¦a7  

34...¦e5 35.¦c7  

[35.¢g2 ¦c5=]  

35...¢f8= 36.¢g2 ¦e7 37.¦c8+ ¦e8  

38.¦c7 ¦e7 39.¦c8+ Pozita përsëritet dy herë  

39...¢g7 40.¦a8  

40...¦e5 41.¢g3 ¢f7 42.f4 gxf4+ 43.¢xf4 ¦e1 44.¥g2 ¤d3+ 45.¢g3 ¦e3+ 46.¢h2 

¦e2 47.¢g3 ¦e3+ 48.¢h2 Edhe një herë pozita përsëritet dy herë  

48...¤f4  

[48...¦e2!? 49.¢g1 ¦e1+ 50.¥f1 ¦a1=]  

49.¥xc6² ¦xh3+ 50.¢g1 ¦c3  

51.¥b5 Figura që vendosi lojën! 51...¦c2  

[51...¢g6!?²]  

52.¦xa5± ¢e6 53.¦a8 ¢e5 54.¦e8+  

[¹54.a5!?+-]  

54...¢d4² I ziu shpresonte se me avancimin e mbretit të zi nga kjo pozitë ka diqka më 
shumë dhe një rastë i mirë i shahistit Kosovarë që të mendoj pse jo edhe për fitore.  
55.a5 ¦a2  

[55...¤h3+!? ndoshta meriton vemendje. 56.¢f1 ¦f2+ 57.¢e1 ¦a2²]  

56.a6± ¤d3??  

 

[¹56...¤h3+ 57.¢f1 ¤g5±]  

57.¦d8++- ¢e3 (Diagrami) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[57...¢e4 njejtë do të ishte. 58.¦xd3!¢xd3 59.c5+ ¢d4 60.c6+-]  

58.¦xd3+! Të gjithë ishim duke e shikuar se çka do të luajë Bedriu, sepse që të gjithë 
e vërejtëm lëvizjen e fitores, mirëpo Bedriu mendonte diçka më gjatë ku në një moment 
e mori figurën në d1 dhe përnjëherë u ndal, mirëpo pas përfundimit na tregoi se e ka 
vërejtur menjëherë këtë lëvizje 58...¢xd3 59.c5+ ¢d4  

[59...¢c3 60.c6 ¢b4 61.¥f1+-]  

60.c6 ¢c5 [60...¦a1+ 61.¢f2 ¢c5+-]  

61.c7 ¢xb5 62.c8£ ¦xa6 63.¢f2 ¦c6  
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[63...¦a2+ nuk i ndihmon shumë të ziut. 64.¢f3 ¦a3+ 65.¢e4+-]  

64.£f8 ¢c4  

[64...¦c4 65.¢g3 ¦c3+ 66.¢h4+-]  

65.£xh6 ¢d5  

[65...¢b5 asgjë nuk ndryshon vazhdimin. 66.£e3 ¦c8 67.¢g3+-]  

66.£e3 ¦e6 67.£d3+ ¢c6 68.¢f3 ¦d6 69.£c4+ ¢d7  

[69...¢b7 ne fait rien de bon. 70.¢e4 ¦d7 71.£b3+ ¢c8 72.£e6 ¢c7 73.£xf6 ¦d6 

74.£e5 ¢d7 75.£b5+ ¢c7 76.g5 ¦e6+ 77.¢f5 ¦c6 78.g6 ¦d6 79.£a5+ ¢c6 80.£a8+ 

¢b6 81.g7 ¦d1 82.g8£ ¦f1+ 83.¢e4 ¦e1+ 84.¢f3 ¦f1+ 85.¢g2 ¦e1 86.£gd8+ ¢b5 

87.£ad5+ ¢b4 88.£8a5#]  

70.£f7+  

[70.¢e4 ¦d2 71.£b5+ ¢c8 72.£c6+ ¢b8 73.£xf6 ¦e2+ 74.¢f5 ¦f2+ 75.¢g5 ¦c2 

76.£b6+ ¢a8 77.£a6+ ¢b8 78.£d6+ ¢b7 79.£d5+ ¦c6 80.¢f5 ¢c7 81.£xc6+ ¢xc6 

82.g5 ¢c7 83.g6 ¢b6 84.g7 ¢c5 85.¢e4 ¢b5 86.¢d5 ¢b6 87.g8£ ¢c7 88.£h7+ 

¢b6 89.£h6+ ¢b7 90.£c6+ ¢b8 91.£d7 ¢a8 92.¢c6 ¢b8 93.£b7#]  

70...¢c6  

[70...¢c8+- shpresa e fundit.]  
71.¢f4 ¦d4+ 72.¢f5 ¦d6  

[72...¦d2 73.£xf6+ ¢d7 74.£g7+ ¢e8 75.£a7 ¦d7 76.£xd7+ ¢xd7 77.g5 ¢d8 78.g6 

¢e7 79.¢e5 ¢e8 80.¢e6 ¢f8 81.¢f6 ¢e8 82.g7 ¢d7 83.¢f5 ¢c6 84.g8£ ¢b6  

 

85.¢e4 ¢c5 86.£d5+ ¢b6 87.£d6+ ¢b5 88.¢d5 ¢a4 89.¢c4 ¢a5 90.£f6 ¢a4 

91.£a6#]  

73.£xf6! fundi i historis ...  
 

73...¦xf6+ 74.¢xf6  

 

 

 

 

  

Duhet veçuar një gjest të pahijshëm të shahistit grek ku nuk ia zgjati dorën shahistit 

kosovar për këtë fitore. Menjëherë intervenuam te referi kryesor në gjuhën frënge duke 

e njoftuar për këtë gjest, gjë që pasoi menjëherë intervenimi i tij te kapiteni grek. 

Humbja është e hidhur, mirëpo duhet të respektohen disa rregulla elementare, por 

kryemjeshtri grek vetëm sa tregoi kulturën e tij dhe asgjë tjetër. Më duhet të përmend 

se kombëtarja kosovare që ishte e kompletuar me pesë gjuhë të huaja, nuk e kishte 

asnjë problem të komunikonte për të gjitha në këtë kampionat! 

1–0 
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14. Nëntor 2015 

Një takim me legjendat e shahut nga Islanda, në xhiron e dytë, ajo çka është me rëndësi, 

jemi të renditur disa tabela më 

lart, sepse xhiron e parë kishte 

disa ekipe që humbën më 

shumë se ne. Dikur, në 

mbrëmje vonë, gjatë një 

shëtitjeje deri në qendër të 

Rejkjavikut, me selektorin e 

kombëtares vendosëm që të 

ndërrohemi, sepse ishte 

momenti që Afrimi të luajë një 

takim për kombëtaren. Të 

nesërmen ai e fillon seminarin për trajner të Fides dhe në vazhdim ka shumë pak 

mundësi të luajë. Edhe pse ky ndërrim aspak nuk më konvenonte, sepse faktikisht gara 

për mua përfundoi që të luaj për një normë në vazhdim, këtë propozim të Afrimit e 

pranova pa asnjë hezitim. Sipas mendimit tim, por nuk e shpreha, ishte një moment ku 

takohemi me legjendat e shahut nga Islanda dhe normalisht këtë takim Kosova duhej 

ta luante pa Nderimin, mirëpo nuk propozova asgjë që mos të ketë ndarje në ekipin 

kosovar dhe m’u duk lëvizja më e mirë që unë të flijohem për këtë takim. Këtë xhiro 

për të gjithë pjesëmarrësit në këtë kampionat nga organizatori në tabelat e shahut kishin 

vendosur nga një shirit të zi në shenjë solidarizimi për atë çka i ndodhi një natë më 

herët shtetit francez, ku pikërisht në Paris ndodhi sulmi terrorist në shumë pjesë të këtij 

qyteti. 

 

 

 

Në fund këtë takim e humbëm dhe përsëri pikët që i fituam me dy remizime ishin në 

dy tabelat e fundit të Bedriut dhe Përparimit me dy kryemjeshtër me emër për shahun 

islandez. Nuk jemi keq edhe pse me dy humbje, sepse ka ekipe më keq se ne. 
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Fejzullahu, Afrim (2332) - Hjartarson, Johann 
(2529)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

B46: Mbrojtja Siciljanke (varianta Taimanov me 5...a6) 

Ishte shahisti i pestë kosovar që debuton në Kampionatin Evropian. Këtë takim isha 

spektator dhe fillimin e të gjitha takimeve i përcolla nga dhoma e hotelit. Diku pas një 

ore shkova në sallën ku luhej. Një kat më lart ky takim ishte direkt në një ekran të 

madh. Ishin mbledhur shumë të interesuar të Islandës dhe përcillnin komentet e një 

shahisti të tyre që nuk e njihja. Komenti ishte në gjuhën e tyre, vetëm herë pas here 

dëgjoja Kosova. E paramendoja se janë duke folur për shahistët kosovarë. Kam 

qëndruar disa minuta bashkë me Kryetarin e Federatës duke i përcjellë këto komente 

e sidomos të kësaj loje të Afrimit që në shumë analiza e fitonte këtë lojë. 

1.e4 c5 2.¤f3 e6 3.d4 cxd4 4.¤xd4 a6 5.¤c3 ¤c6 6.¥e3 ¤ge7 7.¥d3 ¤xd4 8.¥xd4 

¤c6 9.¥e3 b5 10.0–0 ¥e7 11.f4 0–0 12.e5 f5 13.exf6 ¥xf6 14.¤e4  

[14.¥c5 d6 15.¥e3 ¤e7 16.a4 b4 17.¤e4 ¤d5 18.¤xf6+ £xf6 19.¥c1 ¥b7 20.¢h1 

¦f7 21.£e1 ¦af8 22.¥d2 ¢h8 23.¦b1 £d4 24.£xe6 ¤xf4 25.¥xf4 ¦xf4 26.¦xf4 £xf4 

27.h3 £d2 28.¥e4 ¥xe4 Saravanan,V (2420)-Mishra,N (2375)/India 1994/½–½ ]  

14...¥xb2 15.¤g5  

15...h6  

16.¦b1  

16...¥c3  

[16...hxg5 17.£h5 ¦xf4 18.¦xb2 ¦xf1+ 19.¢xf1 £f6+ 20.¢g1+-]  

17.¦b3 b4  

[17...hxg5 18.£h5 ¦xf4 19.¦xc3 ¦xf1+ 20.¢xf1+-]  

18.£h5 £e8  

19.¥h7+ ¢h8 20.¥g6  

20...£e7 21.¥e4  

 

[21.¤f7+ ¦xf7 22.¥xf7 d6²]  

21...¦f6= 22.¥xc6 dxc6 I ziu ka dy oficier   
23.¤e4  

23...¦f5  

24.£g6 c5 25.¤xc3 bxc3 26.¦fb1 ¥d7 27.¦b8+ ¦f8 28.¦xa8 ¦xa8 29.£d3 Les  

29...¥c6 30.£xc3 sulmohet ushtari i izoluar në c5.  

30...£e8 31.¦f1 £g6  
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32.¦f2 ¦b8 (Diagrami) 

 

33.h3??  

[¹33.£e1= mundësia më e mira që të 
rikthehej në lojë.]  

33...£g3–+ 34.£d2?? është e 
trishtueshme mirpo nuk po vërej se me 
cilën lëvizje i bardhi mundë ta shpëtonte 
këtë lojë?  

[34.¢f1 ¥xg2+! 35.¢e2 ¥xh3 36.¢d3 

£g6+ 37.¢d2–+]  

34...¥xg2! një përfundim i pa pritur.  
35.£c1  

[35.¦xg2 ¦b1+ 36.£c1 (36.£e1 ¦xe1# 

Sulm për mat; 36.£d1 ¦xd1# Sulm për 
mat) 36...£xe3+ Sulm për mat]  
35...¥xh3+  

[35...¥xh3+ 36.¢h1 ¥f5 37.¦g2 ¥e4 38.£f1 ¦b1 39.¥c1 ¦xc1 40.£xc1 £xg2#]  0–1 

Arnason, Jon L (2500) - Saraci, Nderim (2215)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

B72: Mbrojtja Sicilajnke (varianta e kulshedres me 6.Fe3)  

1.e4 c5 2.¤f3 d6 3.d4 cxd4 4.¤xd4 ¤f6 5.¤c3 g6 6.¥c4 ¥g7 7.h3 0–0 8.¥e3 a6 

9.¤de2  

[9.a3 b5 10.¥d3 ¥b7 11.¤b3 ¤bd7 12.0–0 ¦c8 13.¦e1 £c7 14.¥g5 ¤e5 15.£e2 ¦fe8 

16.¦ac1 h6 17.¥f4 ¤fd7 18.a4 bxa4 19.¤xa4 ¤c4 20.c3 ¤de5 21.¥c2 ¥c6 22.¥xe5 

¤xe5 23.¤d4 ¥b7 Basman,M-Lee,P/Southend 1968/½–½   

9.£f3 ¤bd7 10.¥b3 £c7 11.g4 ¤b6 12.0–0–0 ¤fd7 13.£e2 ¤c5 14.f4 ¥d7 15.¢b1 

¤ca4 16.¤xa4 ¤xa4 17.f5 ¤c5 18.fxg6 hxg6 19.h4 e5 20.¤f5 gxf5 21.gxf5 ¤xb3 

22.f6 ¦fe8 23.¦hg1 ¤d4 Garcia Gonzales,G (2515)-Garcia Martinez,S 

(2435)/Cienfuegos 1983/1–0 

9.0–0 b5 10.¥b3 ¥b7 11.¥g5 ¤bd7 12.¤d5 e6 13.¤xf6+ ¤xf6 14.f3 £c7 15.£d2 d5 

16.e5 £xe5 17.¥f4 ¤e4 18.¥xe5 ¤xd2 19.¥xg7 ¢xg7 20.¦fe1 ¦ac8 21.¦e2 ¤c4 

22.c3 e5 23.¥xc4 exd4 Dimovska,A (2114)-Kosintseva,N (2336)/Varna 2002/;  

9.a4 ¤bd7 (9...¤xe4 10.¤xe4 d5 11.¥d3 dxe4 12.¥xe4 f5 13.¤e6 £a5+ 14.c3 ¥xe6 

15.¥xb7 ¦d8 16.£c2 ¥d5 17.¥xa8 ¥xa8 18.0–0 £d5 19.f3 £d3 20.£xd3 ¦xd3 21.¢f2  

¥c6 22.¦fd1 ¦xd1 23.¦xd1 ¤d7 24.b3 Sigurjonsson,G (2475)-Levy,D (2325)/Lone 

Pine 1975/½–½)  

10.f4 £c7 11.¥a2 ¤c5 12.£f3 e5 13.¤de2 ¥e6 14.fxe5 dxe5 15.b4 ¤cd7 16.0–0 

¥xa2 17.¦xa2 £c4 18.¦b2 ¤h5 19.¦b3 f5 20.exf5 ¦xf5 21.£d5+ £xd5 22.¤xd5 

¦xf1+ 23.¢xf1 ¦f8+ Nowarra,W-Ullrich,J/Schwerin 1969/1–0]  

9...¤bd7 10.a4 b6 në një mënyrë e mbron c5  

11.0–0 i ziu qëndron diqka më dobët  
11...¥b7   

12.f3  
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12...¦c8  

 

13.¥a2 ¤e5 14.£c1 £c7 15.¦d1 ¦fd8 16.¤f4 e6   

17.£d2 ¥c6  

[17...d5 18.£f2 ¤c4 19.¥xc4 £xc4 20.exd5=]  

18.£f2² ¦b8 19.¥b3 ¤ed7?  

[19...¦e8 20.£d2 d5 21.exd5 exd5 22.¥f2=]  

20.¥c4  

[¹20.¥xe6!? fxe6 21.¤xe6±]  

20...¥xe4  

[20...¤c5 21.£e2=]  

21.¥xe6² (Diagrami) 

 

Kjo viktimë e të bardhit ishte korrekte, kjo lojë nuk shpresonte shumë dhe asnjëri nuk 

kemi llogaritur se ndonjë pikë eventuale do ta fitojmë në këtë lojë. Nderimi kishte raste 

kur në hapje qëndronte diçka më dobët në shumë lojëra, mirëpo me kalimin e hapjes 

shumë herë luante për mrekulli.  

 

 

I bardhi ka një pozitë aktive.   

[Shumë më keq do të ishte: 21.fxe4 £xc4 22.¦d4 £c6µ; 21.¥xa6?! ¦a8²]  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21...¥c6  

 

22.¥a2 b5  

[22...¦e8 23.£d2²]  

23. axb5 axb5 24. ¥d5 b4  

25.¦a7  

25...£c8 26.¤e4 ¥xd5 27.¤xd5  

[27.¦xd5?! ¤xe4 28.fxe4 ¤f6=]  

27...¤xd5 28.¦xd5 ¤f6 29.¦xd6 ¤xe4  

[29...¤e8!? 30.¦d3 ¦xd3 31.cxd3 £d8±]  

30. fxe4+- f6?? (Diagrami)Kjo lëvizje dërgon drjetë një humbje të shpejtë. 
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[30...¦f8!? 31.¦dd7 £c4 32.¥c5 ¥xb2 33.¥xf8 ¦xf8 34.¦ac7+-]  

31.£d2  

[31.¦xg7+ ¢h8 32.£h4 ¢xg7 33.£xf6+ ¢g8 34.¥d4 ¦d7 35.£h8+ ¢f7 36.£g7+ ¢e8 

37.£g8+ ¢e7 38.¦e6#]  

31...¦xd6 32.£xd6 £f8 33.£d5+ ¢h8 34.¦d7 ¦c8 35.¥d4 £g8 36.£d6 £f8 

37.£xf8+ ¥xf8  

[37...¦xf8 38.¦b7+-]  

38.¥xf6+ ¢g8 39.e5 ¦xc2  

[39...¦c6 40.g4+-]  

40.e6 ¦e2  

[40...¦c1+ 41.¢h2 ¦e1+-]  

41.e7 ¥h6 42.g4 g5 43.h4 gxh4 44.g5 ¢f7 45.¦b7 h3  

[45...b3 nuk ndihmon shumë. 46.¦xb3 ¦e1+ 47.¢h2+-]  

46.¢h1  

[46.gxh6?! është shumë dobët. 46...¢xf6 47.¦xb4 ¦xe7=]  

46...¦e6  

[46...¦e4 47.¢h2+- (47.gxh6?!.¢xf6 48.¢h2 ¦xe7 49.¦xb4 ¢f5=) ]  

47.¢h2  

[47.gxh6?! një alternativë e dobët. 47...¢xf6 48.¦xb4 ¦xe7=]  

47...¦xf6  

[47...¦e3+- nuk ndihmon asgjë tjetër.]  
48.gxf6  

[48.gxh6?! është e pamundur. 48...¦xh6 49.¦xb4 ¢xe7 50.¦b7+ ¢d8=]  

48...¥g5 49.¦b6  

 

[49.¦b6 ¥xf6 50.e8£+ ¢xe8 51.¦xf6+-]  1–0 



 

  

REYKJAVIK & SHKUP 30 

 

Makolli, Perparim (2223) - Petursson, 
Margeir (2520)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor 

Reykjavik (ISL) 

 

B78: Mbrojtja siciljane  

1.e4 c5 2.¤f3 d6 3.d4 cxd4 

4.¤xd4 ¤f6 5.¤c3 g6 6.¥e3 ¥g7 

7.f3 0–0 8.£d2 ¤c6 9.¥c4 ¥d7 

10.¥b3 ¦c8 11.0–0–0 ¤e5 12.h4 

h5 13.¥h6 ¤c4 14.¥xc4 ¦xc4 

15.¥xg7 ¢xg7 16.¢b1 a6 

  

[16...£a5 17.¤b3 £e5 18.¦he1 

£g3 19.£e3 ¦fc8 20.e5 dxe5 

21.£xe5 £xe5 22.¦xe5 ¦xh4 23.¦xe7 ¦h2 24.¤e4 ¥f5 25.¤d4 ¥xe4 26.fxe4 ¦e8 

27.¦xb7 ¦xg2 28.a4 h4 29.¦h1 ¦xe4 30.c3 a5 31.¦a7 Kotronias,V (2610)-Alterman,B 

(2585)/Rishon Le Ziyyon 1996/0–1]  

 

17.¤de2 £a5 18.¤f4 £e5  

[18...¥e6 19.¤ce2 £xd2 20.¦xd2 ¥d7 21.b3 ¦c5 22.a4 ¦fc8 23.¢b2 ¢f8 24.¦c1 b6 

25.¤d3 ¦5c7 26.¦a1 ¥c6 27.¤b4 a5 28.¤d3 e6 29.c4 ¥b7 30.¦ad1 ¢e7 31.¤c3 

¦d7 32.¤b5 ¦cd8 33.¤f4 Rogers,I (2530)-Kudrin,S (2515)/London 1987/1–0 

18...¥c6 19.¤d3=]  

19.¤cd5² ¤xd5 20.¤xd5 ¦e8 21.¤e3  

[21.b3 ¦c5²]  

21...¦c5= (Diagrami) 

 

 

Një pozitë me një strukturë të ushtarëve që 

shumë herë paraqitet në hapjen siciliane, 

Makolli më duket se qëndronte diçka më 

aktiv, mirëpo jo mjaftueshëm që këtë lojë 

të mendojë për ndonjë fitore eventuale. 

Përparësia në anën e mbretëreshës është 

vështirë të realizohet kur në lojë 

qëndronin figurat e rënda. Me ndërrimin 

e tyre struktura e ushtarëve do të vihej në 

pyetje, mirëpo po them edhe një herë 

shumë vështirë është të vijë deri te fitorja. 
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22.£d4 ¥e6 23.¦he1 ¦ec8 24.c3 ¦a5 25.a3 f6 26.£xe5 fxe5 i ziu ka 
ushtarët e dyfishtë: e5+e7  

 

27.¢c2 ¦ac5 28.¢d3 ¥b3 29.¦d2 ¦f8 30.¢e2 ¢f7 31.¦c1 ¢e6 32.¦g1 ¦h8 33.¢e1 

¦cc8 34.¤d1 ¦cg8 35.¢f2 ¢d7 36.¤e3 b5 37.¤d5 ¦f8 38.¢e3 a5 39.¢f2 ¦f7 

40.¦c1 e6   

41.¤e3 ¦c8 42.¤c2 ¥xc2 43.¦dxc2 Një finale me torre ku në të shumtën e rasteve 
përfundojn me remizime  
43...¦c4  

44.¢e2 a4 I ziu ka hapësir më të madhe.  

45.¦d2 ¢c7  

[45...¢c6 46.¦cd1 ¦d7 47.¦e1=]  

46.¦g1  

[46.¦cd1 ¦d7²]  

46...¦h7  

[46...¢c6!?=]  

47.¢e3² ½–½ 

 

Në vazhdim kemi lojën në mes të dy legjendave të shahut, GM Olafsson, që ka merita 

të konsiderueshme për shahun islandez dhe njëri që për mrekulli udhëhoqi meçin për 

kampion bote në vitin 1972 në mes të Fischerit dhe Spasskit, meçin e shekullit, si u 

quajt atëbotë dhe në anën tjetër mjeshtrin e vetëm ndërkombëtar Sadiku, që shumë 

dha për shahun në Kosovë dhe asnjëherë nuk është ndalur nëpër turne të ndryshme. 

Kur të përmendet shahu në Kosovë, është e pamundur që mos të përmendet edhe emri 

i tij.  

 
 

 

Olafsson, Fridrik 
(2392) - Sadiku, Bedri 
(2197)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik 

(ISL) 

 

B06: Mbrojtja moderne (ose Robatsch)  

1.¤f3 g6 2.e4 ¥g7 3.d4 d6 4.¥c4 ¤f6 5.£e2 0–0 6.0–0 c6 7.¥b3 ¥g4 8.¤bd2 e5 

9.dxe5  

[9.c3 ¤h5 10.h3 ¤f4 11.£d1 ¥e6 12.dxe5 dxe5 13.¤c4 £xd1 14.¦xd1 ¤e2+ 15.¢f1 

¤xc1 16.¦axc1 ¤d7 17.¤a5 ¤c5 18.¥xe6 fxe6 19.b4 ¤xe4 20.¤xb7 ¦ab8 21.¤a5 

c5 22.a3 a6 23.¦e1 ¦f4 Jenni,F (2522)-Petrov,M (2471)/Plovdiv 2003/1–0 ]  
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9...dxe5 10.¤c4  

[10.h3 ¥xf3 11.¤xf3 ¤bd7 12.c3 a5 13.¥c2 £e7 14.¥e3 ¤c5 15.¤d2 ¤fd7 16.¦ad1 

¦fd8 17.a4 ¤f8 18.¤c4 ¤fe6 19.g3 ¦xd1 20.¦xd1 £c7 21.¢g2 ¥f8 22.h4 h5 23.g4 

¤g7 24.gxh5 ¤xh5 Al Sayed,M (2486)-Zozulia,A (2344)/Gibraltar 2008/½–½]  

10...¤bd7  

 
Pozitë aktive e të bardhit  
11.¥g5  

[11.h3 ¥xf3 12.£xf3 b5 13.¤e3 ¤c5 14.¤g4 ¤xg4 15.hxg4 £e7 16.¥e3 a5 17.¥xc5 

£xc5 18.a4 b4 19.¦ad1 £e7 20.¦d3 ¦ad8 21.¦fd1 ¦d4 22.c3 bxc3 23.bxc3 ¦xd3 

24.£xd3 ¦b8 25.¥c4 ¥f6 Gombac,J (2302)-Skoberne,J (2089)/Bled 2003/½–½]  

11...h6  

12.¥d2  

12...£e7  

[12...a5!? 13.a4 ¤c5³]  

13.h3² ¥xf3 14.£xf3 Nuk e di se sa do të ndihmoj ky qiftë i oficirave për të bardhin 

14...b5  

15.¤a5 ¦fc8 16.¦ad1 ¤f8 17.£e2 ¤e6 18.¥xe6 £xe6 19.c4 a6 20.¥c3 ¤h5 21.£g4 

£xg4 22.hxg4 ¤f4 23.¦fe1 ¤e6 24.¦d6  

24...b4  

25.¥d2 c5 26.¦d5  

I bardhi mund të jetë krenarë me kët figurë të tij që në shikim të parë duket e instaluar 
për mrekulli.  
26...¦c7 27.¦d1 ¢f8 28.¥e3 ¢e8  

[28...¤d4 29.f3²]  

29.g3  

[29.¤b3 ¥f8²]  

29...g5  

[29...¤d4 30.¢g2²]  

30.¦1d2  

[30.¤b3 ¥f8±]  

 

 

30...f6 31.¢f1 ¥f8 32.¢e2 ¥e7 33.¦d1 ¦ac8 34.¢d3 ¦a8 35.¢c2 35...¦ac8 36.¦h1 

¥f8 37.¢b3 ¦a7 38.¢a4 (Diagrami) 
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38...¦ac7 39.¤b3 një presion në ushtarin c5 mirpo e mbrojtur nga shumë figura dhe 
është e pamundur që ky ushtarë të bie  

39...¦c6 40.¤a5   

40...¦6c7 Pozita dy herë përsërite  

 

41.¦hd1 ¦a8 42.¤b3 ¥e7 43.¤c1 ¦c6 ½–½ 

 

15. Nëntor 2015 

Ne takohemi me ekipin belg, ku gjithashtu i ka dy humbje sikurse ne dhe nuk e di nga 

ky takim se çka do të ndodhë. 

 
Një fitore historike ndodhi sot dhe do të mbetet në analet e shahut kosovar si fitorja e 

parë e kombëtares kosovare në arenën ndërkombëtare. Askush këtë fitore nuk e ka 

pritur dhe të them të vërtetën as ne që luanim që të fitojmë nuk e kishim idenë se një 

gjë e tillë do të ndodhë në ditën e sotme. Si çdo ekip edhe ai belg, ishte shumë më i 

fortë se ekipi kosovar si me elo, ashtu edhe me tituj ndërkombëtarë. 

Fituam dhe me lojëra që treguam edhe këtë xhiro e arsyetuam pjesëmarrjen tonë në 

kombëtaren kosovare. Mendoj se ishte një fitore e madhe për të gjithë, si edhe për 

shahistët që janë në Kosovë që po na përcjellin çdo ditë direkt. 

Urimet nuk munguan dhe kjo është një e mirë e popullit shqiptar që edhe në qoftë se 

nuk të përkrahin, prapë çdo sukses e ndajnë me ty. Kishte edhe urime nga ata që ishin 

kundër kësaj liste të kombëtares, kur u publikua për herë të parë. Kjo është tepër me 

rëndësi për ne që të vazhdojmë këtë kampionat. 
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Nuk ishte e pritur kjo fitore, mirëpo po të analizohen lojërat në tri xhirot 

e para, ajo çka është me rëndësi, nuk bëmë shumë gabime në asnjërën tabelë. Të gjithë 

ishin të befasuar me lojërat tona. Përkundër rejtingut që kemi, nuk po mundemi ta 

paramendojmë se jemi duke luajtur barabartë si kryemjeshtër. 

 

 

 

Hovhannisyan, Mher (2495) - Saraci, Nderim 
(2215)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

Një natë më herët, kur mësuam se do të takohemi me ekipin belg, të gjithë ishim të 

mendimit se në këtë takim do të kemi mundësi edhe të fitojmë, pasi si në shaka 

gjithmonë e përsëritnim se nuk ka asnjë kryemjeshtër në ekip. 

 

B22: Mbrojtja Siciljane (varianta Alapine) 1.e4 c5 2.c3 d5 3.exd5 £xd5 4.d4 ¤f6 

5.¤f3 ¤c6 6.¥e2 e6 7.0–0 cxd4 8.cxd4 ¥e7 9.¤c3 £d8 10.a3 0–0 11.¥e3 ¤d5 

12.¥d3  

[12.¤xd5 £xd5 13.¦c1 ¦d8 14.b4 ¥f6 15.£c2 ¥d7 16.¦fd1 ¤e7 17.£b1 b6 18.¤e5 

¥xe5 19.dxe5 £xe5 20.¥f3 ¤d5 21.¥d4 £g5 22.¥xd5 exd5 23.¦c3 £f5 ½–½ 

Bernard,R (2415)-Stempin,P (2415)/Poznan 1984/  

12.£c2 ¥f6 (12...¤xc3 13.bxc3 b6 14.¦fd1 ¥b7 15.¥d3 g6 16.¥h6 ¦e8 17.£d2 ¦c8 

18.¥e4 £c7 19.£e3 ¤a5 20.¥xb7 £xb7 21.£e5 ¥f8 22.¥xf8 ¦xf8 23.£f6 £e4 

24.¦e1 £f5 25.£h4 ¢g7 26.¦e5 £f6 27.£g4 Mallet,C (2050)-Santo Roman,M 

(2394)/France 2004/0–1 )  

13.¦ad1 ¤ce7 14.¥d3 g6 15.¥h6 ¦e8 16.¦fe1 ¤xc3 17.bxc3 ¥d7 18.¤e5 ¦c8 

19.£b3 £c7 20.¦c1 ¤c6 21.¤g4 ¥e7 22.g3 ¤a5 23.£d1 ¥c6 24.c4 £d8 25.¥f1 f5 

26.¤e5 ¥xa3 Cherniaev,A (2430)-Bagaturov,G (2460)/Yerevan 1996/½–½ );  

 

 

 

12.¤e4 ¤f6 13.¥d3 ¤xe4 14.¥xe4 ¥f6 15.£c2 h6 16.¦ad1 ¤e7 17.¤e5 ¤d5 18.¥c1 

¥d7 19.£b3 ¥c6 20.¤xc6 bxc6 21.£g3 ¥g5 22.¥b1 ¥xc1 23.¦xc1 £b6 24.£d3 ¤f6 

25.£c3 ¦fd8 26.¦fd1 ¦d6Skawinski,A (2154)-Drozdowski,K(2039)/Krakow2008/½–½  
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12.£d3 b6 13.¥d1 a5 14.¥c2 f5 15.¤xd5 exd5 16.£c3 ¥b7 17.¤e5 ¦c8 18.£d2 

¤xe5 19.dxe5 ¥c5 20.¥b3 ¢h8 ½–½ Wernert,B (2069)-Rombach,M/Ottenau 2005/]  

12...¤xc3 13.bxc3 b6 14.£c2 g6 15.h4 ¥f6 16.h5 ¥b7 17.hxg6 hxg6 18.¥xg6 fxg6 

19.£xg6+ ¥g7  

[19...¢h8 20.£h5+ ¢g8 21.¥h6=]  

20.£xe6+² ¦f7 21.¤g5 21...£d7 22.£xf7+ £xf7 23.¤xf7 ¢xf7 24.¦fe1 ¦g8 25.f3 

¥f6 26.¦a2  

[26.¥f4 ¤a5²]  

26...¤e7= 27.¥f4 ¤f5 Një pozitë aktive e të ziut  
28.¥e5 Një fushë aktive për oficirin e bardhë.  
28...¤h4  

[28...¥d5 29.¦b2 ¥h4 30.¦eb1=]  

29.¢h2 ¥e7 30.¦f1 ¥d5  

31.¦c2 ¤f5 32.¦b1  

[32.¦e1 ¥h4 (‹32...¥xa3 33.c4 ¦c8 34.¦a2±) 33.¦h1 ¤e3=]  

32...¥c4 I bardhi ka vështërsi në poziten e tij  
33.¦e1 ¥h4  

34.¦e4  

[¹34.¦h1!?= meriton të shiqohet.]  
 

34...¥d3µ (Diagrami) 

 

Një pozitë interesante dhe shumë e mirë për 

të ziun që të luaj për fitore, figurat e lehta të 

gjitha aktive dhe mungesa e tre ushtarëve, 

ishte shumë vështirë të realizohej nga i 

bardhi, kur të kemi edhe përzierjen e kohës 

atje, kjo pozitë vjen edhe më e komplikuar 

për të bardhin. 

35.¦xh4  

[35.¦ce2 ¥xe2 36.¦xe2 ¦c8µ]  

35...¤xh4  

[35...¥xc2?! 36.¦h7+ ¢e6 37.¦xa7=]  

36.¦f2 ¤g6 37.f4?  

[37.¦d2!? ¥b5 38.¦b2µ]  

37...¤h4–+ 38.g3  

[38.a4 ¥e4 39.g3 ¤f5–+]  

38...¤f5 39.¢h3?  

[39.¦b2–+]  

39...¦xg3+  

[39...¦xg3+ 40.¢h2 ¥e4–+]  0–1 
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Ermeni, Avni (2285) - Geirnaert, 
Steven (2449)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

A13: Hapja Angleze (me 1...e6)  

1.¤f3 ¤f6 2.c4 e6 3.g3 d5 4.¥g2 c5 5.cxd5 ¤xd5 6.0–0 

  

[6.¤c3 ¤c7 7.d4 ¤c6 8.¥e3 cxd4 9.¤xd4 ¤b4 10.£b3 ¤bd5 11.¤xd5 ¤xd5 12.¥xd5 

exd5 13.0–0 ¥e714.¦fd1 0–0 15.¦ac1 ¥g5 16.¤b5 ¥xe3 17.£xe3 ¥g4 18.f3 ¥h3 

19.¤c7 ¦c8 20.¤xd5 ¦xc1Dimitrov,R(2400)-Gelashvili,T(2612)/Kalamaria2008/0–1 ]  

 

6...¥e7 7.d4 

 

[7.¤c3 ¤xc3 (7...¤f6 8.d4 cxd4 9.¤xd4 0–0 10.¥f4 a6 11.¤b3 ¤bd7 12.¦c1 ¦a7 

13.£d4 b6 14.¦fd1 ¥b7 15.¥xb7 ¦xb7 16.¤e4 ¤d5 17.¤d6 ¦a7 18.¦c8 ¤xf4 19.gxf4 

£xc8 20.¤xc8 ¦xc8 21.¦c1 ¦d8 22.£e3 Gross,S (2310)-Adamkova,S 

(2079)/Litomysl 2003/½–½ ) 

  

7...0–0 8.¤xd5 exd5 9.d3 ¤c6 10.e3 b6 

11.b3 ¥f6 12.¦b1 ¥a6 13.¦e1 ¤b4 

14.¥f1 ¤xa2 15.¥d2 ¤b4 16.¥xb4 

cxb4 17.d4 ¥xf1 18.¦xf1 a5 19.¦c1 £d7 

20.£d2 ¦fc8 21.¢g2 ¦xc1 22.¦xc1 

Panditrao,K (2369)-Bolanos Vizcarra,F 

(2080)/Dos Hermanas 2004/0–1)  

8.dxc3 0–0 9.¥f4 ¤c6 10.£c2 ¥d7 

11.¦fd1 £c8 12.¤g5 ¥xg5 13.¥xg5 

¤e5 14.¥e7 ¦e8 15.¥d6 ¤c4 16.¥xc5 

¥c6 17.e4 b6 18.¥d6 £b7 19.b3 ¤xd6 

20.¦xd6 ¦ad8 21.¦xd8 ¦xd8 

Vakhidov,T (2290)-Savon,V (2430)/Uzhgorod 1988/1–0 ] 

 

Pas shtatë lëvizjeve isha i kënaqur me hapjen time dhe sidomos në lëvizjen e dhjetë kur 

i ziu mbeti me një ushtar të izoluar në d5. Mendova se këtë lojë më duhet të shkoj për 

fitore dhe që të paguhet xhiroja e parë që humba një lojë që duhej ta fitoja. 

  

7...cxd4 8.¤xd4 ¥f6 9.¤c3 0–0 10.¤xd5 exd5 11.¥e3 ¤d7 12.¦c1 £a5 13.a4 ¤e5 

14.b3 ¦d8 15.h3 kontrollon fushën g4 15...¥d7 16.£e1 £xe1 17.¦fxe1 ¤c6 18.¦ed1 

¤a5 19.¦d3 ¦ac8  

[19...a6 20.g4²]  

20.¦cd1  

[20.¦xc8 ¥xc8 21.¤b5 d4 22.¥xd4 a6 23.¥xf6 ¦xd3 24.exd3 axb5±]  

20...¦e8  

[20...a6!?² duhet të vi në konsideratë.]  

21.¥xd5± (Diagrami) 
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Një ushtar më shumë dhe pikërisht ushtari 

që mendova shumë më herët do të jetë 

edhe pika më e dobëta për të ziun. E gjithë 

loja ishte e koncentruar që këtë ushtar ta 

fitoja. Kjo edhe ndodhi. Duhet të përmend 

edhe frikën tepër të madhe se i ziu do ta 

barazojë këtë lojë. Një moment ishte edhe 

barazim, mirëpo fati kësaj here ishte në 

anën time. 

 

21...¥xh3 22.¤b5 ¥f5 23.¤d6 ¥xd3 

24.¦xd3  

[24.¥xf7+ ¢f8 25.¥xe8 (25.¤xe8?! ¥xe2 

26.¦e1 ¥e5=; 25.¦xd3?! ¦xe3 26.¦xe3 ¦d8±) 25...¥xe2 26.¦d5+-]  

24...¦xe3± 25.¦xe3 ¦d8  

26.b4  

26...¢f8 27.¤xb7 ¦xd5 28.¤xa5 ¦d1+ 29.¢g2 ¦a1  

30.¤b3 30...¦a3 31.a5 I bardhi ka më shumë hapësir 
31...g6  

[31...¥e7 32.b5 ¥d8 33.a6²]  

32.b5  

 

[¹32.¤d4 ¦xe3 33.fxe3±]  

32...¦a4??  

[¹32...¥d8²]  

 

Pas kësaj lëvizjeje i ziu u pajtua me humbje dhe ishte fitorja e parë e ekipit. Ky ishte një 
sinjal se në këtë takim do të dalim me një rezultat të mirë. Ishte loja ku të gjithë e dinin 
se do të jemi në epërsi dhe tri tabelat që ende luanin e kishin shumë më të lehtë të 
vazhdonin lojën. 
 

33.b6+- axb6 34.axb6 ¥e7 35.b7 ¦b4 36.¤a5 ¥d6 37.¦b3 ¦xb3 38.¤xb3 ¢e8 

39.¤c5!! (Diagrami) 
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 I pari përfundova lojën dhe ishte momenti 
i mirë për të gjithë se është momenti që këtë 
takim mos ta lëshojmë nga duart. Ashtu 
edhe ndodhi. Në fund fituam 1.5:2.5 dhe 
një fitore e merituar e kombëtares 
kosovare. Jam shumë i kënaqur me këtë 
lojë që ishte edhe fitorja e parë e imja në 
këtë kampionat si dhe fitorja e parë e 
kombëtares në një garë ndërkombëtare. 
Kjo lojë do të mbetet edhe historike nga të 
gjitha lojërat e mia, sepse kjo pikë iu 
dedikua Kosovës në rend të parë. 

 
 

 

 

1–0 

 

 

Vandenbussche,Thibaut (2421) - 
Makolli,Perparim (2223)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

B80: Mbrojtja siciliane (varianta Scheveninge) 1.e4 c5 2.¤f3 e6 3.d4 cxd4 4.¤xd4 

a6 5.¤c3 £c7 6.g3 ¤f6 7.¥g2 ¥e7 8.0–0 ¤c6 9.¦e1 d6 10.¤xc6 bxc6 11.e5 dxe5 

12.¦xe5 0–0 13.¥f4 ¥d6 14.¦xe6 ¥xf4  

[14...¥xe6 15.¥xd6 £b6 16.¤a4 £b5 17.¥xf8 ¦xf8 18.b3 £f5 19.¥xc6 ¤g4 20.£e2 

¦c8 21.¥e4 £h5 22.f3 ¤f6 23.¥b7 ¦e8 24.£f2 £b5 25.¤c5 a5 26.¦e1 ¥f5 27.¦xe8+ 

£xe8 28.¥a6 ¤d5 29.¥d3 Pejic,I (2121)-Kanceljak,D (1953)/Rijeka 2007/1–0]  

 

15.¦xc6 £b8 16.gxf4 ¦a7 17.£d6 

 

 

 

[17.¦xf6 gxf6 18.¤d5 ¢h8 19.£d4 ¦g8 20.¤xf6 £b7 21.¤xg8+ 1–0 Hofrichter,J 

(2113)-Baeuschlein,A (2146)/Leimen 2001] 

  

17...¥f5 18.£xb8 ¦xb8 19.b3 ¥xc2 20.¦c1 ¥f5 21.¤e4 ¤e8 22.¤c5 a5 23.¥e4 

¥xe4 24.¤xe4 g6 25.¦c8 ¦aa8 26.¤f6+ ¢h8 27.¦xe8+ ¦xe8 28.¤xe8 ¦xe8 29.¦c4 

¦d8 30.¢g2 ¢g7 31.¢f3  

[31.¦c5 a4 32.bxa4 ¦d4±]  

31...¦d5 32.¢e3 ¦h5  

33.¦a4 ¢f6 34.h4 ¢e6 35.¦e4+  
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[35.¢f3!?²]  

35...¢d6= (Diagrami) 

 Kjo ishte loja e fundit që kishte mbetur 

dhe rezultati ishte 2 :1 për ne. Një 

remizim i mundshëm dhe do ta fitonim 

këtë takim kundër kombëtares belge. Të 

gjithë ishim mbledhur dhe shumë 

interesant ishte ky përfundim. Asnjëri 

nuk e dinim se çka do të ndodhë në kët 

lojë. Pozita është e qartë dhe mund të 

them është diçka më dobët për të ziun, 

mirëpo jo pozitë e humbur. Makolli nga 

kjo pozitë në vazhdim luajti pothuaj pa 

asnjë gabim dhe me këtë remizim 

Kosova fitoi !! 

 
 

36.¦e5 ¦xe5+ 37.fxe5+ ¢xe5 38.a3 h6 39.b4 a4 40.f4+ ¢d5 41.¢d3 f6 42.¢e3 ¢d6 

43.¢d4 ¢c6 44.¢c4 ¢d6 45.¢b5 g5 46.fxg5 fxg5 47.hxg5 hxg5 48.¢c4 ¢e5 

49.¢d3 ¢d5 50.¢e3 ¢e5 51.¢f3 ¢f5 52.¢f2 ¢f4 53.¢g2 ¢e4 54.¢g3 ¢e5 55.¢g2 

[55.¢g4 ¢f6 56.b5 ¢e5²]  

55...¢e4= 56.¢f2 ¢f4 57.¢g2 Përsëritj e pozites për herë të dytë  

57...¢e4 Remi, Pozita u përsërit tri herë,mirpo Makolli nuk reklamoi dhe loja vazhdon 
edhe pse në formualrin e tij disa herë e shiqoj këtë mundësi për reklamim  

58.¢g3 ¢e5 edhe një herë pozita përsëritet dy herë  

59.¢g4  

59...¢f6 60.¢f3 ¢f5  

61.¢e2 ¢e4 62.¢f1 ¢f5 63.¢g1 ¢e5 64.¢h2 ¢f4 65.¢g2 ½–½ 

 

Kjo lojë ishte emocionuese për të gjithë ne që e përcjellnim mirpo fituam !!!! 
BELGJIK-KOSOVË 1.5 :2.5  
 

 

Sadiku,Bedri (2197) - Soors,Stef (2394)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

Deri sa udhëtonim prej hotelit deri te salla ku luhej takimi, në autobus, e pyeta 

Bedriun se cilën lëvizje do ta luajë sot. M’u përgjigj se do të luajë b4. Ishte një befasi 

edhe për mua, sepse asnjëherë nuk e kam parë që Bedriu ka luajtur në një takim 

zyrtar këtë lëvizje.  



 

  

REYKJAVIK & SHKUP 40 

 

 

A00: Hapje jo e rregullt 1.b4 d5 2.e3 e5 3.¥b2 ¥d6 4.c4  

[4.¤f3 f6 5.b5 ¥e6 6.d3 ¤d7 7.¥e2 ¤e7 8.0–0 c5 9.c4 d4 10.exd4 exd4 11.¤bd2 f5 

12.a4 ¤f6 13.a5 h6 14.a6 b6 15.h4 £c7 16.¦e1 ¤g4 17.¤f1 ¢d7 18.g3 ¦af8 Starr,A 

(1536)-Chernobilskiy,M (1790)/San Francisco 2008/0–1 ]  

4...dxc4 5.¥xc4 ¤f6 6.a3  

[6.¤f3 £e7 7.£b3 0–0 8.a3 ¤c6 9.d3 a6 10.£c2 ¥d7 11.¤bd2 b5 12.¥a2 a5 13.bxa5 

¦xa5 14.d4 exd4 15.¤xd4 ¤xd4 16.¥xd4 ¦xa3 17.¥b1 ¦xa1 18.¥xa1 ¥e5 19.¥xe5 

£xe5 20.¤f3 £d6 Mamuzic,M (2258)-Govedarica,R (2394)/Senta 2007/0–1]  

6...0–0 7.£c2 a6  

8.¤f3  

8...¤bd7 9.¤c3 c6  

10.¤g5 £e7 11.h4 Në shiqim të parë duket se i bardhi ka një pozitë aktive mbas kësaj 
lëvizje  
[11.0–0 h6 12.¤ge4 ¥c7=]  

11...b5  

12.¥a2 [12.¥d3 h6=]  

12...¤b6  

[¹12...a5!?³. 

13.¤ce4²  

13...¥f5 14.£xc6 ¤xe4 15.¤xe4  

[shumë më dobët është 15.£xb6 h6 16.¤xe4 ¥xe4=]  

15...¥xe4 16.£xe4 ¤a4 Një pozitë e mirë e kësaj figure.  

17.¥c3 a5  

[17...¢h8 18.£f5²]  

18.0–0± ¢h8 19.g3 f5  

20.£d5 f4 21.exf4 exf4  

[21...¤xc3 22.dxc3 ¦ad8 23.¦ae1 (23.bxa5?! exf4 24.¦ae1 £a7²) 23...axb4 

24.axb4±]  

22.¦ae1  

[22.¥d4!? fxg3 23.fxg3 axb4 24.¦ae1 ¦xf1+ 25.¦xf1+-]  

22...¤xc3 23.dxc3  

23...£c7 24.g4  

[24.¦e6 ¦fd8 25.¥b1 axb4 26.axb4 ¥f8+-]  

24...axb4² 25.cxb4  

[25.¦e6!? ¦ad8 26.cxb4 ¥xb4 27.£h5=]  

25...¦xa3= 26.¥b1 

(shumë më mirë do të ishte 26.h5 !)  

26...¦h3  

27.¢g2  

 

27...¦xh4 28.f3 ¥xb4 29.¦c1  

[29.¦e6 £c3 30.¥d3 £b2+ 31.¦e2 £f6³]  

29...£e7µ 30.£xb5??  

[¹30.¥e4µ] 30...¥d2–+ 31.¦cd1  

 

 

[31.£c5 ¦h2+!! Një lëvizje e shkëlqyer. 32.¢xh2 £h4+ 33.¢g1 £g3+ 34.¢h1 £h3+ 

35.¢g1 ¥e3+ 36.£xe3 £g3+ 37.¢h1 fxe3 38.¥e4–+]  
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31...¦h2+!! (Diagrami) viktima që vendosi lojën. 

 

 

32.¢xh2 £h4+ 33.¢g2 £g3+ 34.¢h1 

£h3+ 35.¢g1 £g3+ 36.¢h1 £h3+ 

37.¢g1 ¥e3+ 38.¦f2 £g3+ 39.¢h1 £h3+  

[39...¥xf2 40.£f1 £xf3+ 41.£g2 £xd1+ 

42.¢h2 ¥g3+ 43.¢h3 h5 44.¥f5 ¦xf5 

45.£a8+ ¢h7 46.£e4 £xg4+ 47.¢g2 f3+ 

48.£xf3 £xf3+ 49.¢h3 ¥c7+ 50.¢h4 

£g3#]  

40.¢g1µ £g3+  

41.¢h1 ¥xf2 42.£h5  

[42.£f1 nuk shpëton asgjë. 42...£xf3+ 

43.£g2 £xd1+ 44.¢h2 ¥g3+ 45.¢h3 h5 

46.¥f5 ¦xf5 47.£a8+ ¢h7 48.£e4 £xg4+ 

49.¢g2 f3+ 50.£xf3 £xf3+ 51.¢h3 ¥b8+ 

52.¢h4 g5#]  

 

42...£xf3+ 43.¢h2 ¥g3+  

[43...£xd1??  44.£xh7#]  

44.¢h3  

[44.¢g1 nuk përmison asgjë 44...£xd1+ 

45.¢g2 £e2+ 46.¢g1 £f2+ 47.¢h1 £f1#]  

44...¥e1+  

[44...£xd1?? 45.£xh7#]  

45.¢h2 £f2+  

[45...£xd1?? 46.£xh7#]  

46.¢h1 £f1+ (Diagrami) 

[46...£f1+ 47. ¢h2 ¥g3#] 0 :1 

 

Në mbrëmje e kemi analizuar shumë këtë 

lojë të gjithë së bashku. Kishte momente 

kur Bedriu kishte një mundësi të remizonte 

po të luante ushtarin nga h4 në h5 në 

lëvizjen e 26. 

 
 

   

 

 

16. Nëntor 2015 

Ekipi i xhiros së katërt ishte ai rumun, me një ekip të kompletuar me tre kryemjeshtër. 

Të gjithë e dinim se nuk kemi gjasa me këtë kombëtare, mirëpo si tha Kryetari i 

Federatës ’’çka më pëlqen te ju – me asnjë shahist nuk po keni frikë’’. 
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Loja ime ishte e dobët – nuk do asnjë koment. Me dy remizime në 

tabelën e parë dhe të katërt humbëm, mirëpo në renditje të tabelës jemi diçka më lart 

se tabela startuese. Atmosfera në sallën ku po luajmë është për çdo lëvdatë. Ekipi 

kosovar po shikohet me një sy tjetër në bazë të lojërave që treguam deri sot. 

 

Marin, Mihail (2589) - Saraci, Nderim (2215)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

A14: Hapja Angleze  1.¤f3 ¤f6 2.g3 d5 3.¥g2 e6 4.0–0 ¥e7 5.c4 0–0 6.b3 b6 7.¥b2 

¥b7 8.e3 c5 9.¤c3 dxc4 10.bxc4 ¤c6 11.£e2 ¤b4 12.d4 cxd4 13.exd4 ¦c8 

14.¦fd1 £c7  

 

[14...¦e8 15.¦ac1 ¥f8 16.a3 ¤c6 17.¤e5 £c7 18.¤b5 £b8 19.c5 ¤d5 20.¤d7 £a8 

21.£g4 ¦cd8 22.¤xf8 ¦xf8 23.¤d6 ¤a5 24.¤xb7 £xb7 25.¥c3 ¤c6 26.¥d2 ¢h8  

 

 

27.¥f4 ¦fe8 28.¥d6 ¤ce7 29.£h5 Hickl,J (2530)-Johannessen,L (2519)/Gjermani 

2005/1–0 ]  

 

15.a3 ¤a6 i bardhi qëndron më mirë  

16.¤b5 (Diagrami) 

 

Një pozitë ku i bardhi ka figurat shumë aktive, një kali në a6 i të ziut qëndron në një 

pozitë jo edhe aq të mirë, mirëpo edhe pse i bardhi është pak më mirë, është shumë 

vështirë që kjo përparësi të shfrytëzohet, lëvizja e ardhshme e të ziut ishte logjike dhe 

një thjeshtim i pozitës i detyrueshëm. 
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[16.d5 exd5 17.cxd5 ¦fe8 18.£f1 £b8 

19.¤d4 ¤c5 20.¤c6 £a8 21.¤b5 ¤xd5 

22.¤xe7+ ¦xe7 23.¤d6 ¦d8 24.¤f5 ¦ed7 

25.¥xg7 ¤e3 26.¤xe3 ¥xg2 27.¤xg2 

¦xd1 28.¦xd1 ¦xd1 29.£xd1 ¢xg7 

30.£d4+ f6 Kharitonov,A (2539)-

Dvoirys,S (2562)/Hoogeveen 2000/½–½ ]  

16...¥xf3 17.£xf3 £xc4 18.¤xa7 ¦c7 

19.¦dc1 £a4 20.¦xc7 ¤xc7 21.¤c6 ¥d6 

22.£d1 ¦a8 23.¤e5 £xd1+ 24.¦xd1 

¤cd5 Një lëvizje efikase!  

25.¦c1 b5 26.¥f1 b4 27.axb4 ¥xb4 

28.¦a1 ¦xa1 29.¥xa1 ¥c3 30.¥xc3 

¤xc3 31.¥d3 ¤cd5 32.¢g2 ¤b4 33.¥c4 

¢f8 34.¢f1 ¢e7 35.¢e2 ¢f8 36.¥b3 

¢e7 37.¥c4 ¢f8 38.¥b3 ¢e7 Përsëritje 
për të dytën herë të pozites 39.¥c4 ¢f8 Remi, hera e tretë që u përsërit pozita  
40.¥b3 ¢e7 ½–½ 

 

Ermeni, Avni (2285) - Deac, Bogdan-Daniel 
(2440)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

E61: Mbrojtja gjysmë-indianne 1.d4 ¤f6 2. ¤f3 g6 3.c4 ¥g7 4. ¤c3 0–0 5.b4 

(Diagrami) 

 

 Po të kisha ndonjë mundësi që këtë xhiro 

të pauzoja, me gjithë dëshirë do ta preferoja 

dhe e vetmja arsye është kur kuptova një 

natë më heret se me cilin shahist do të 

takohem. Sidoqoftë, nuk kisha asnjë 

mundësi që diçka të ndryshojë dhe lojën që 

e luajta lirisht mund të karakterizohet si 

njëra ndër lojërat më të dobëta të 

kampionatit. Sikur të kishte një shpërblim 

për lojën më të dobët, pa dyshim që ky 

shpërblim do të më takonte mua… 

Një ekspriment që nuk lejohet në lojëra 

zyrtare. Në ndonjë lojë me lëvizje të shpejta 

mund të luhet kjo 5.b4, mirëpo në një kampionat të tillë, si garat evropiane, kjo është e 

papranueshme. 
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[5.d5 d6 6.g3 e5 7.¥g2 a5 8.0–0 ¤a6 9.e4 c6 10.dxc6 bxc6 11.b3 £e7 12.¥a3 ¤b4 

13.¤e1 ¦d8 14.¤c2 ¦b8 15.£d2 ¥e6 16.¦fd1 ¥h6 17.£e2 £a7 18.h3 ¥f8 19.¥c1 

¤d7 Schwalfenberg,J (2360)-Heissler,J (2450)/Gjermani 1999/GER-chT/1–0 ]  

5...d6 6.¥b2 

[6.e4 c5 7.bxc5 dxc5 8.d5 ¤xe4 9.¤xe4 ¥xa1 10.¥h6 ¥g7 11.¥xg7 ¢xg7 12.£a1+ 

f6 13.£c3 £b6 14.¥d3 £b4 15.0–0 £xc3 16.¤xc3 a6 17.¦e1 ¦f7 18.¥e4 ¤d7 19.a4 

¦b8 20.h3 b6 Lopez Chao,N-Pazos Porta,A (2028)/Padron 2003/0–1 ;  

6.e3 c5 7.a3 ¥g4 8.¥b2 ¤c6 9.b5 cxd4 10.exd4 ¥xf3 11.gxf3 ¤b8 12.£d2 ¤bd7 

13.¤e4 ¦c8 14.¦c1 d5 15.¤xf6+ ¥xf6 16.c5 e5 17.c6 ¥g5 18.£c3 ¥xc1 19.¥xc1 bxc6 

20.bxc6 exd4 Calisi,E (1874)-Codenotti,M (2063)/Elba 2008/0–1]  

6...c5 7.b5 më duhej ta luaja këtë lëvizje edhe pse nuk më pëlqej fare.  

7...cxd4 8.¤xd4 Pika e dobët c4 ku i ziu e shfrytëzoi për mrekulli 
8...¤bd7 9.e3 ¤b6 10.¦c1 £c7 

11.£b3 e5 12.¤f3 ¥e6 presioni në c4 sa vinte e shtohej dhe po ky ushtarë e bëri këtë 
lojë të pa zhvilluar për të bardhin ku mbeta edhe pa rokade  

13.¤d2 ¦fc8 14.¤a4 ¤xa4 15.£xa4 a6 16.a3 axb5 17.£xb5 ¤d7 18.¥e2 ¤c5 

19.£b4  

[19.0–0 ¦a6 20.¥c3 ¦xa3µ]  

19...¦a6–+ (Diagrami) 

 

 

Një pozitë aspak e mirë për të bardhin, kur u luajt kjo lëvizje, isha i gatshëm që edhe të 

dorëzohem nga kjo lojë tepër e dobët e imja. Mund të them lirisht se ishte njëra ndër 

lojërat më të dobëta që kam luajtur deri më tash gjatë shumë viteve sa luaj lojën e shahut. 

Nuk e di shumë çka ndikoi te unë gjatë lojës ajo çka duhet veçuar është edhe situata 

aspak e volitshme e kundërshtarit, një shahist tepër i ri, mirëpo me probleme 

shëndetësore që nuk e di si ta përshkruaj me fjalë. Disa gjeste që shumë të bënte 

përshtypje disa herë vraponte në sallën ku luanim dhe përnjëherë e ndalonte 

shpejtësinë shumë herë i numëronte hapat e vet dhe vallëzonte me ata hapa. Nuk e di 

një situatë që të gjithë e shikonin dhe ishte për të ardhur shumë keq për këtë djalosh 

shumë të ri për nga mosha. 
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20.¦b1?  

[20.¥a1 ¦ca8–+]  

20...¥f5  

[20...¦b6 është edhe më lehtë për të ziun. 

21.£c3 ¥f5 22.e4 ¤xe4 23.¤xe4 ¥xe4 

24.¦d1 ¥xg2 25.¦g1–+]  

21.e4  

[21.¥c1 d5 22.e4 dxe4–+]  

21...¤xe4 22.¤xe4 ¥xe4 23.0–0  

[23.¦d1 ¥xg2 24.¦g1 ¦b6–+]  

23...¦b6 24.£d2  

[24.£c3 nuk mjaftonte as kjo. 24...¥xb1 

25.¦xb1 d5–+]  

24...¥xb1 25.¦xb1 e4 26.£c2  

[26.¥f1 nuk ndryshonte asgjë. 26...d5! 

27.c5 £xc5–+]  

26...¦xb2 27.¦xb2 ¥xb2 28.£xb2 d5! Sulm i dyfisht: b2/d1  

29.cxd5  

 

[29.cxd5 £c1+ Sulm i dyfisht; …29.-- dxc4 Fitim materiali]  
29...£c1+ 30.£xc1 ¦xc1+ 31.¥f1 ¦d1 32.g3 ¦xd5 33.a4 ¢g7 Kjo ishte një humbje 
e merituar e imja nuk ka asnjë dyshim 0–1 

Parligras,Mircea-Emilian (2587)  
Makolli,Perparim (2223) 
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

D27: Gambiti i mbretreshës i pranuar (me 6...a6) 1.d4 d5 2.c4 dxc4 3.e3 ¤f6 4.¥xc4 

a6 5.¤f3 e6 6.0–0 c5 7.dxc5 £xd1 8.¦xd1 ¥xc5 9.¤bd2 ¤bd7 10.¤b3 ¥e7 11.¥d2 

b6 12.¦ac1  

 

[12.¤fd4 ¥b7 13.f3 ¥d6 14.e4 ¢e7 15.¦ac1 ¦ac8 16.¥e3 ¤b8 17.a3 h6 18.¤d2 b5 

19.¥e2 ¦xc1 20.¦xc1 ¦c8 21.¦d1 ¤c6 22.¤2b3 ¤xd4 23.¥xd4 e5 24.¥e3 ¦c7 

25.¢f1 ¥c8 26.¤a5 ¦c2 Vladimirov,E (2580)-Sherbakov,R (2510)/Moscow 1994/1–0  

12.¥e2 ¥b7 ½–½ Kasyan,A (2305)-Egin,V (2439)/Tashkent 2009]  

 

12...¥b7 13.¤fd4 ¦c8 14.f3 

 

[14.¥e2 0–0 15.¥e1 ¦xc1 16.¦xc1 ¦c8 17.¦xc8+ ¥xc8 ½–½ Gligoric,S-Keres,P/Bled 

1961]  

14...0–0 15.e4 ¤c5 16.¥e3 ¤a4 17.¦d2 b5 18.¥e2 

  

[18.¤xe6 ¤xb2 19.¦xb2 ¥a3 20.¤xf8 ¥xb2 21.¥xf7+ ¢xf7 22.¦xc8 ¥xc8²] 

  

18...¦xc1+ 19.¤xc1 ¦c8   
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20.¤d3 ¥d8 21.¤b3 ¥e7 22.a3 

22...¢f8 23.¤a5 ¥a8 24.¤b4  

24...¥d8 25.¤ac6 ¥xc6 26.¤xc6 ¥b6 

  

[26...¦xc6 27.¦xd8+ ¢e7 28.¦d2²]  

 

27.¥xb6 ¤xb6 28.¤b4 a5 29.¤a2 ¤c4 30.¦c2 ¦b8 31.a4  

 

[31.¤c3!?±]  

31...¤e3²  

32.¦c3 bxa4 33.¦xe3 ¦xb2 I bardhi fiton një figurë.   

34.¥c4  

 

[34.¤c1!?²]  

 

34...¤d7³ (Diagrami) 

  

Një pozitë që e analizuam kur u kthyem në 

hotel, shumë herë barazonim me figura të 

zeza, mirëpo duhej një precizitet ku gjatë 

lojës është vështirë që të analizohen të gjitha. 

 
35.¦e2  

35...¦b1+ 36.¢f2 ¤e5  

37.¥a6 ¦b6 38.f4   

38...¤g6  

[Shumë më keq do të ishte 38...¦xa6 

39.fxe5 ¦c6 40.¢e3±]  

39.¥c4 ¤xf4 40.¦d2 g5  

[¹40...a3!?µ]  

41.g3² ¤g6 42.¥e2 ¦b3 43.¦d8+ ¢g7 44.¦a8  

44...¦a3   

45.¤c1 ¦a1  

[45...¤e5!?² Definitivisht mendoj se kjo duhej të luhej.]  
46.¤d3± a3 47.¦xa5 ¢f6 48.¢e3 a2  

[48...¦a2!?±]  

49.¢f2+- ¦h1  

[¹49...g4+-]  

50.¦xa2 ¦xh2+  

[50...¤e5 51.¢g2 ¦b1 52.¤xe5 ¢xe5 53.¦a5+ ¢f6 54.e5+ ¢g7 55.h4+-]  
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51.¢g1 ¦h6 (Diagrami) 

 

52.¦a5 ¤e7  

[52...¢g7 nuk shpëton asgjë. 53.¤f2+-]  

53.¤e5 ¢g7 54.¦a7 ¢f8 55.¥g4 f6  

[55...f5 56.exf5 ¤xf5 57.¥xf5 exf5 58.¦f7+ 

¢e8 59.¦xf5+-]  

56.¦a8+  

[56.¤d7+!? dhe i bardhi mundë të 
relaksohej 56...¢f7 57.¦a6 e5+-]  

56...¢g7 57.¦e8 ¤g8  

[57...fxe5 58.¦xe7+ ¢f8+-]  

58.¥xe6 fxe5 59.¦xg8+  

[59.¥xg8 ¦d6+-]  

59...¢f6 60.¥f5 ¢f7 61.¦xg5 1–0 

 

Sadiku, Bedri (2197) - Nevednichy, Vladislav 
(2569)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

E69: Mbrojtja indianne (varianta kryesore fianketo) 1.¤f3 ¤f6 2.g3 g6 3.¥g2 ¥g7 

4.0–0 0–0 5.c4 d6 6.¤c3 c6 7.h3 e5 8.e4 ¤bd7 9.d4 £a5 10.dxe5  

 

[10.a3 exd4 11.¤xd4 ¤e5 12.b4 £a6 13.b5 £a5 14.£b3 ¤fd7 15.¥d2 ¤b6 16.¦fd1 

¤exc4 17.¥e1 c5 18.¤c2 ¥xc3 19.¥xc3 £a4 20.£b1 ¥e6 21.£c1 £xb5 22.£h6 f6 

23.¦db1 £d7 24.¥e1 ¦ae8 Ferreiro Calvo,M (2034)-Penalosa Pinillas,J (2224)/Parla 

2008/½–½ ] 

  

10...¤xe5 11.¤xe5 dxe5 12.a3 

 

[12.£a4 £b6 13.¥e3 £c7 14.¥c5 ¦e8 15.¦fd1 ¥e6 16.¥d6 £c8 17.¢h2 ¤d7 18.b3 

h5 19.£a3 h4 20.£b2 hxg3+ 21.fxg3 £d8 22.¥a3 £g5 23.£e2 ¤f6 24.¥c1 £h5 

25.£xh5 ¤xh5 26.¥f3 ¤f6 Eliskases,E-Bronstein,D/Munich 1958 ½–½ 

 

12.£c2 ¥e6 13.b3 ¤d7 (13...b5 14.¥e3 bxc4 15.¤a4 ¤d7 16.¦fc1 ¦fb8 17.¥d2 cxb3 

18.axb3 £c7 19.b4 ¥f8 20.¦ab1 ¤b6 21.¤c5 ¥c4 22.¦a1 ¦d8 23.¥g5 ¥e7 24.¥e3 

¥b5 25.¥f1 £c8 26.¢h2 h5 27.£c3 ¥d6 28.¥g5 Guimard,C-Polugaevsky,L/Havana 

1962/0–1) 

  

14.¥d2 £c7 15.¥e3 ¦ae8 16.¦ad1 f6 17.¤a4 ¦f7 18.¤c5 ¤xc5 19.¥xc5 £c8 20.¢h2 

b6 21.¥e3 c5 22.¦d6 ¥f8 23.¦d2 ¦d8 24.¦fd1 ¦fd7 25.¦xd7 ¦xd7 26.¦xd7 £xd7 

Gisbrecht,E (2414)-Slobodjan,R (2521)/Saarbruecken 2002/½–½);  
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12.£a4 £xa4 13.¤xa4 ¥e6=]  

 

12...¥e6  

13.b4   

13...£a6 14.c5  

Një lëvizje e mirë ku i bardhi ka më shumë hapsirë 

14...¥c4 15.¦e1 ¦fd8  

16.£c2 ¤d7 17.¥g5   

17...¦e8 

[17...¥d3 18.£d2 f6 19.¥e3=]  

18.¤a4 (Diagrami) 

 

  

18...¥d3 19.£b3 ¥c4  

20.£c2 ¥d3 21.£b3 ¥c4  

22.£c2 ¥d3 23.£b3 ¥c4 24.£c2 

Përsëritje tri herë e lëvizjes dhe remi. Duhet 

të shkruaj që sipas rregullave në këtë 

kampionat ishim të detyruar të luajmë 40 

lëvizje dhe pas kësaj të mendojmë për 

ndonjë propozim eventual për remi, mirëpo 

në raste të tilla, kur të dy kundërshtarët 

pranojnë që të përsëriten lëvizjet remi edhe 

pranohet nga referi, vetëm atëherë kur 

referi e vërteton një situatë të tillë.  

24...¥d3 25.£b3 ½–½ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17. Nëntor 2015 

Sot takohemi me ekipin e Ishujve të Faroes, ekip që edhe ky për herë të parë po luan 

në një kampionat evropian. Nuk e di, deri diku kemi gjasa për një rezultat të favorshëm, 

mirëpo nuk është e sigurt, sepse në letër kanë një ekip më të mirë se ne. 

Çka të them pas këtij takimi interesant që zgjati plot pesë orë me një humbje të lehtë të 

kosovarëve 2.5 :1.5. 
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Makolli dhe unë remizuam. Vetëm fati që e përcolli tabelën e parë që të 

fitoj e vulosi rezultatin përfundimtar. Shumë lehtë loja do të përfundonte me remi, sikur 

Nderimi të ishte pak më i vëmendshëm në përfundim. Mendoj se pika më e dobët po 

më duket e ka përfundimin. Shpresoj se shumë shpejt edhe do të kompletohet me këtë 

pjesë të lojës, sepse vetëm pak i mungon, ndoshta edhe përvoja po e bën të veten. 

Ajo çka është me rëndësi se pas pesë xhirove asnjë humbje me rezultat 4:0 nuk e kemi. 

Çka kemi menduar para se të fillojë kampionati është se do të kemi shumë humbje 

maksimale, një realitet që edhe ka mundur të ndodhë kur të shikohet renditja e shteteve 

dhe e shahistëve që luajnë nëpër ekipet e tyre. 

Nesër është ditë pushimi dhe takimi i radhës është me kombëtaren e Lituanisë që deri 

në këto momente ka tubuar 3 pikë. Të gjithë jemi të mendimit që lojërat janë të mira, 

mirëpo janë duke munguar rezultatet. Ndikim mund të ketë edhe ajo që është hera e 

parë në një garë të tillë. 

Një statistikë e vogël nga pesë xhirot është: 9 humbje, 7 barazime dhe 4 fitore, rejtingu 

i fituar +73.8 kurse i humbur -5 pikë, sipas meçeve 1 fitore dhe 4 humbje. 

 

 

Saraci, Nderim (2215) - Ziska,Helgi Dam (2523)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

E94: Mbrojtja indianne (varianta orthodoxe) 1.d4 ¤f6 2.c4 g6 3.¤c3 ¥g7 4.e4 d6 

5.¤f3 0–0 6.¥e2 ¤a6 7.0–0 e5 8.d5 ¤c5 9.¤d2 a5 10.£c2 ¥h6 11.¤b3 ¥xc1 

12.¦axc1 ¤fd7 Me ide Cf6-d7-c5-a6-b4.  

 

13.¥g4 f5 14.exf5 ¤xb3 15.axb3 ¤c5 16.¤a4 ¤a6 17.f4 i bardhi planifikon c5. 

  

[17.£d2 gxf5 18.¥e2 b6 19.f4 ¥d7 20.fxe5 ¥xa4 21.bxa4 dxe5 22.¦c3 ¤c5 23.¦g3+ 

¢h8 24.¦gf3 f4 25.¥d3 £f6 26.¥c2 ¦f7 27.¢h1 ¦g8 28.g3 ¦g4 29.b3 ¢g8 30.gxf4 

¦xf4 31.¦xf4 exf4 Bobotsov,M-Petrosian,T/Kapfenberg 1970/EU-chT/½–½ ]  

 

17...e4 18.c5 ¤b4 një fushë e mirë për kalin e zi.  
19.£d2 gxf5 20.¥e2 ¥d7  

[20...dxc5 21.¦xc5 c6 22.d6=]  
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21.¦fd1 ¥xa4 22.bxa4 dxc5 23.¦xc5 £d6  

24.¦c3 ¦ad8 25.¦g3+ ¢h8 26.£c3+ £f6 27.¥c4 ¦d6 28.¥b3  

 

[28.¦g5!? më dukët se është një alternativ e pranueshme 28...£xc3 29.bxc3=]  

28...£xc3  

[28...¤d3 29.¦dxd3 exd3 30.£d2µ]  

29.¦xc3³ ¦f7 30.¦dc1  

[30.¢f1 ¢g7³]  

30...¤d3µ (Diagrami) 

 

I ziu qëndron më mirë ushtari e4 i lirë dhe 
figura e lehtë shumë më aktive se oficieri i 

bardhë. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.¦1c2 ¤xf4 32.¦xc7 ¦xc7 33.¦xc7 ¤xd5 34.¥xd5 ¦xd5 35.¦xb7 e3 36.¢f1 f4 

37.b4?(Diagrami)  

 

 Të gjithë ishim të pajtimit se me këtë lëvizje 

të fundit 37.b4 i bardhi edhe e humbi këtë 

lojë, sepse iu mundësua kundërshtarit që 

edhe një ushtar i lirë të krijohet pa asnjë 

arsye. E kemi analizuar këtë lojë dhe në të 

shumtën e rasteve pa këtë lëvizje i bardhi 

remizonte pa asnjë problem. 

 

 

[¹37.¦f7 ¦d1+ 38.¢e2 ¦d2+ 39.¢e1 

¦xg2 40.¦xf4 ¦xb2 41.h3µ]  

37...¦d1+–+ 38.¢e2 ¦d2+ 39.¢f3??  

[39.¢f1 ¦f2+ 40.¢g1–+]  

 

39...¦f2+ 40.¢g4 e2 41.¦e7 axb4 42.a5 b3 43.a6 b2 44.¦e8+ ¢g7 45.a7 b1£ 

46.a8£ £g6+ 47.¢h4 £h6+  
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[47...¢h6 48.¦e5 £f6+ 49.¢g4 £xe5 50.£a6+ ¢g7 51.£a7+ ¢f6 

52.£xf2 h5+ 53.¢f3 e1¤+ 54.£xe1 £xe1 55.¢xf4 £f2+ 56.¢e4 £xg2+ 57.¢d4 h4 

58.h3 £c6 59.¢e3 ¢e5 60.¢e2 £c3 61.¢f1 ¢e4 62.¢e2 £c2+ 63.¢f1 ¢f3 64.¢g1 

£g2#] 

  

48.¢g4 £g6+ një përsëritje sa për të fituar kohë  

49.¢h4 ¢h6 50.¦e5 £f6+ 51.¢h3 e1£  

 

0–1 

 

Rodgaard,John (2350) - Ermeni,Avni (2285) 
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

Kundërshtari shumë shpejt i luante lëvizjet dhe kisha përshtypjen se diçka kishte 

përgatitur, pasi pothuaj çdo herë e përdori këtë hapje me figura të zeza. Me kalimin e 

kohës e vërejta se nuk ishte ndonjë përgatitje e veçantë, mirëpo shkurt e kishte të 

njohur këtë hapje dhe e luante pa asnjë gabim. Kam menduar se këtë lojë do ta fitoj. 

Ashtu ndihesha gjatë gjithë kohës, mirëpo në fund erdh një përfundim më i dobët për 

mua dhe jam i kënaqur me këtë remizim.  

 

A57: Gambiti Benko 1.d4 ¤f6 2.c4 c5 3.d5 b5 4.cxb5 a6 5.f3 g6 6.e4 d6 7.¤a3  

Shumë shpejtë e luajti këtë lëvizje dhe mendova se ky është çelsi i përgatitjes mirpo nuk 
ishte ashtu sepse kjo lëvizje nuk erdhë aqë shumë në shprehje. 
 
7...¥g7 8.¤e2 0–0 9.¤c3 ¤e8 10.¥c4  

 

[10.¥e3 ¤c7 11.£d2 axb5 12.¤axb5 ¤xb5 13.¥xb5 (13.¤xb5 ¤a6 14.a4 ¤c7 

15.¦a3 ¥d7 16.¥c4 ¤xb5 17.axb5 £b6 18.£d3 ¥xb2 19.¦a6 £b7 20.0–0 ¦ab8 

21.¦c6 ¥xc6 22.dxc6 £c7 23.f4 ¦a8 24.¦b1 ¦a1 25.¦xa1 ¥xa1 26.f5 ¥e5 27.g3 ¦e8 

Sokolov,I (2610)-Riemersma,L (2420)/Leeuwarden 1993/1–0) 

  

13...£a5 14.¥e2 ¥a6 15.¥h6 ¥xh6 16.£xh6 ¥xe2 17.¢xe2 ¤d7 18.h4 ¦fb8 19.¦ab1 

¤e5 20.h5 ¦xb2+ 21.¦xb2 £xc3 22.£d2 £c4+ 23.¢d1 £a4+ 24.¦c2 ¤c4 Lahlum,H-

Berg,K (2405)/Gausdal 1992/0–1  

 

10.¥e2 axb5 11.¤axb5 ¤c7 (11...¤a6 12.¥e3 ¤ec7 13.¤xc7 ¤xc7 14.£d2 ¦b8 

15.0–0 e6 16.dxe6 ¤xe6 17.¦ab1 ¤d4 18.¥c4 ¥e6 19.¥xe6 fxe6 20.¤e2 ¤xe2+ 

21.£xe2 ¦b4 22.¦fd1 £b8 23.b3 c4 24.£c2 c3 25.¢h1 ¥e5 26.a3 Bercys,S (2279)-

Friedel,J (2433)/Lindsborg 2004/1–0)  

 

12.0–0 ¤xb5 13.¤xb5 £b6 14.a4 ¥a6 15.¢h1 ¤d7 16.¦b1 £b7 17.¥g5 f6 18.¥e3 f5 

19.b4 cxb4 20.¦xb4 fxe4 21.fxe4 ¦xf1+ 22.£xf1 ¤e5 23.£e1 £d7 24.h3 ¥c8 Sarkar,J 

(2323)-Santa Torres,J (2220)/Ledyards 2006/1–0 ] 
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10...¤d7 11.0–0 axb5 12.¤axb5 ¥a6 13.a4 ¤c7 14.¥g5 ¤b6 15.¥e2 

£d7 16.£c2 ¦fb8 17.¦fb1 ¦b7 18.¦a3 ¥xb5 19.axb5 ¦ab8 20.¦a5 

  

[20.¥e3 e6 21.dxe6 ¤xe6±] 

  

20...¥d4+  

Kam hezituar shumë herë me këtë lëvizje mirpo më dukët se ishte e domosdoeshme 
dhe në shiqim të parë duket e logjikshme.  
[20...e6 21.dxe6 ¤xe6 22.£d2²] 

  

 

21.¢h1 ¤c8 (Diagrami) një presion në ushtarin e izoluar.  
 

[21...e6 22.dxe6 ¤xe6 23.¥h4±] 

 

22. g3  

[22.¥h6 ¥xc3 23.bxc3 ¤xb5±]  

22...£h3  

[22...e6 23.dxe6 ¤xe6 24.¥h6±]  

23.£d2± ¥e5 24.¥f1 £d7 25.¢g2 £d8 

26.¦a2 £d7 27.¥e3 ¥g7 28.¥e2 e6 

29.dxe6 £xe6 30.¦a5 ¤b6 31.¦d1  

[31.¦c1 £e7±]  

31...¤c4² 32.¥xc4 £xc4 33.£xd6 ¥xc3 

34.bxc3 £e2+  

[¹34...£xc3!? është një alternativ 
interesante. 35.£d2 £xd2+ 36.¦xd2 ¦xb5 

37.¦xb5 ¦xb5²]  

35.¥f2± ¤xb5 36.¦d2 £xf2+ 37.¢xf2 

¤xd6 38.¦xd6 ¦b2+ 39.¢e3 ¦xh2 

40.¦xc5 ¦b7 41.g4 h6 42.¦d2 ¦h1 

43.¦c2  

[43.¦d3 ¦e1+ 44.¢f4 ¢g7±]  

43...¦b3 44.¦d5 ¦f1 45.¦d3 ¢g7 46.¢f4 ¢f6 47.e5+ ¢e7 48.¦a2 ¦b7 49.¢e4  

[49.¦h2 ¦b5±]  

49...¦e1+ 50.¦e3  

50...¦c1 51.¦d3  

 

Në këtë pozitë kundërshtari më propozoi remi dhe isha i detyruar edhe ta pranoja, 

edhe pse me këtë remizim e humbëm edhe këtë takim. Në orën e kundërshtarit kishin 

mbetur edhe tre minuta, mirëpo shumë e palogjikshme m’u duk të luaj në kohë kur në 

pozitë kam një ushtar më pak. 

½–½ 
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Makolli,Perparim (2223)  
Nielsen,Hogni Egilstoft (2300)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

Makolli këtë lojë e luajti për mrekulli dhe gjatë gjithë kohës bëri presion në 

kundërshtarin. Ishte një pikë me vlerë ndaj kësaj kombëtareje, mirëpo çka të bëjmë 

kur ne të tjerët nuk arritëm që të shfrytëzojmë këtë përparësi. 

 
C94: Loja Spanjolle (mbrojtja Breyer) 1.e4 e5 2.¤f3 ¤c6 3.¥b5 a6 4.¥a4 ¤f6 5.0–0 

¥e7 6.d3 b5 7.¥b3 d6 8.c3 0–0 9.h3 ¤b8 10.¤bd2 c5 11.¦e1 ¤c6 12.¤f1 h6  

[12...¥e6 13.¤g3 (13.¤e3 ¥xb3 14.£xb3 £d7 15.a4 ¦ab8 16.axb5 axb5 17.¤f5 ¥d8 

18.¥g5 ¤h5 19.£d5 g6 20.¥xd8 gxf5 21.¥g5 ¢h8 22.¦a6 ¦bc8 23.exf5 ¦g8 24.g4 

h6 25.¤xe5 ¤xe5 26.¦xd6 ¤f3+ 27.¢f1 £c7 Dgebuadze,A (2516)-Vandevoort,P 

(2358)/Namur 20091–0)  

13...c4 14.dxc4 bxc4 15.¥a4 £c7 16.£e2 ¤d7 17.¥e3 ¤b6 18.¥c2 ¦fd8 19.¤d2 ¥h4 

20.¤gf1 ¦ac8 21.¦ab1 ¤b8 22.¤f3 ¥e7 23.¥xb6 £xb6 24.¤e3 £a5 25.¦ed1 ¤d7 

26.h4 h6 27.g3 Kasimdzhanov,R (2680)-Sokolov,I (2677)/Sarajevë 2003/½–½ ]  

13.d4 £c7  

[13...¥d7 14.dxc5 dxc5 15.¤e3 c4 16.¥c2 ¥e6 17.£e2 £c7 18.g4 ¥c5 19.g5 hxg5 

20.¤xg5 ¦ad8 21.¢h1 ¥xe3 22.£xe3 ¥c8 23.b3 cxb3 24.¥xb3 ¤a5 25.¥d1 ¤c4 

26.£g3 g6 27.a4 ¢g7 28.axb5Tal,M (2620)-Tukmakov,V (2565)/Moscow 1971½–½ ]  

14.¤e3 i bardhi koncentrohet në fushën d5.  

14...¦e8 15.¤d5  

15...£d8 16.¤xe7+ £xe7 dy oficira dhe një përparsi e të bardhit  
17.¥c2 ¥b7 18.d5 

18...¤b8  

[18...¤a5 19.b3²]  

19.b3 ¤bd7 20.¤h4 ¢h7  

[20...£d8 21.a4²]  

21.¤f5± £f8 22.a4 ¤g8 23.¥d2 g6 24.¤e3 ¤e7  

[24...¤gf6 25.£e2±]  

25.£e2+- bxa4 26.¦xa4 ¤b6 27.¦a5 ¢h8  

[27...¤g8 28.¤g4±]  

28.b4 cxb4 29.¦b1 ¦eb8 30.¦xb4 ¤d7  

[30...¥c8!? 31.¤g4+-]  

31.¤c4 ¤g8 32.¥e3 ¥c8 33.¦ba4 ¤gf6 34.¦a1 ¤e8  

[34...g5+-]  

35.¥a4 ¤ef6 36.f3 ¢h7 37.£f2 ¥b7 38.¥c6  

[¹38.£h4+-]  

38...£e7?  

[¹38...¥xc6 39.dxc6 ¦c8 40.cxd7 ¦xc4 41.¦xa6 ¦xa6 42.¦xa6 ¤xd7±]  

39.¥a7+-(Diagrami) 
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39...¥xc6 40.dxc6  

[40.¥xb8 dukët më mirë. 40...¤xb8 

41.¤b6 ¤fd7 42.¤xa8 ¥xa8+-] 

40...¦c8 41.¦xa6 

[41.cxd7?! një alternativ më pakë atraktive. 

41...¦xc4 42.¦xa6 £xd7=]  

41...¦c7 42.¤e3 

[¹42.£d2 është shumë më lehtë për të 
bardhin. 42...¤b8 43.¥xb8 ¦xb8 44.£xd6 

£xd6 45.¤xd6 ¤e8+-]  

42...¤c5?  

[¹42...¤b8 43.¥xb8 ¦xb8+-]  

 

43.¥xc5 ¦xa6 44.¦xa6 dxc5 45.¤d5 

¤xd5 46.exd5 ¦c8 47.c4 ¦b8 48.¦a1 ¦b4  

[48...¢g7 49.£d2 £d6 50.¦a7+-]  

 

49.£e2 

 

[¹49.£d2 dukët edhe ma mirë. 49...e4 50.d6+-] 

49...¢g8 

[49...¦b8+-]  

50.¦e1 f6  

[50...¦b8 shpresa e fundit. 51.£xe5 £xe5 52.¦xe5 ¦c8+-]  

51.f4! Devijim: e5 

   

1–0 

 

Nielsen,Rogvi Egilstoft (2275) - Sadiku,Bedri 
(2197)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 
E kam pritur se në tabelën e katërt do të kemi një pikë dhe shumë më lehtë për ne që luajmë 

më lart, mirëpo lojën që tregoi i bardhi ishte një befasi edhe për ne edhe për vet Sadikun, që 

asnjë mundësi nuk ia lejoi i bardhi që të bëjë ndonjë kundërlojë. 

  

B22: Mbrojtja siciljane (varianta Alapine) 1.e4 c5 2.c3 ¤f6 3.e5 ¤d5 4.d4 cxd4 

5.cxd4 d6 6.¥c4 ¤b6 7.¥b5+ ¥d7 8.e6 ¥xb5 9.£h5 £c7 10.£xb5+ £c6 11.exf7+ 

¢xf7 12.£g5 £e4+ 13.¤e2 h6 14.£g3 ¤c6 një presion në ushtarin e izoluar. 
15.¤bc3 £f5 
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[15...£g6 16.£xg6+ ¢xg6 17.0–0 ¢f7 18.¥e3 g6 19.¦ad1 ¥g7 20.d5 

¤e5 21.¦fe1 ¦hc8 22.¤d4 ¤g4 23.¥c1 ¦c4 24.¤e6 ¥xc3 25.bxc3 ¦xc3 26.h3 ¤f6 

27.¥xh6 ¤bxd5 28.¤g5+ ¢e8 29.¤e4 ¦c6 30.¥g5 Skrenev,S (2158)-Askarov,B 

(2395)/St Petersburg 20040–1 ]  

16.0–0 ¤b4 17.a3 ¤d3  

[17...¤c2 18.¦a2 ¦c8±]  

18.¦d1± ¤xc1 19.¦axc1 e6?  

[¹19...h5±]  

20.¦d3+-(Diagrami) 

 

 

Një pozitë e vështirë për të ziun, mbreti i zi 

ka një pozitë të pa lakmuar dhe shumë 
shpejtë mbasë lëvizjes së fundit të të 
bardhit mundë të paraqitet si objekt sulmi. 
 
 

 

 

 

 

 

 

20...¢g8 21.¦f3 £g5 22.£h3 ¦e8 23.¤e4 £d5?? Edhe lëvizja më e mira nuk do të 
shpëtonte këtë pozitë 
[23...£e7 24.£g4 ¤d5+-]  

24. £g4 ¢h7  

[24...¤d7 nuk ndryshon asgjë. 25.£g6 e5 26.£xe8 £xe4 27.£xd7+-] 

 25.¦f7 ¤d7  

[25...h5 26.¤f6+ ¢h6 27.£f4+ £g5 28.£xg5+ ¢xg5 29.¤xe8+-]  

26.¦c7  

[¹26.¦xd7 ndoshta është më mirë. 26...¦e7 27.¦cc7+-]  

26...¦g8  

[26...¦e7 nuk ka asgjë të mirë në kët pozitë. 27.¦xd7 ¦xf7 28.¦xf7 h5 29.¤g5+ ¢h6 

30.£xe6+ £xe6 31.¤xe6 ¢g6 32.¦xb7 ¢f6+-]  

27.¦fxd7  

[¹27.¦cxd7 është shumë e kjartë se i bardhi do të fitoj. 27...¢h8 28.¤f4 £xe4 

29.¤g6+ £xg6 30.£xg6 ¦e7 31.¦dxe7 ¥xe7 32.¦xe7 b5+-]  

27...¢h8 28.¤f6! 

[28.¤f6 £a5 29.b4+-]  1–0 
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18. Nëntor 2015 

Ditë pushimi dhe ndoshta i mirëseardhur për shahistët kosovarë. Kemi shumë aktivitete 

në këtë ditë të lirë dhe secili do të vendosë vetë se si ta kalojë ditën e sotit. Përparimi 

dhe Nderimi vendosën që të vizitohet banesa e Robert James Fischer, kampionit 

botëror që shtëpia e 

fundit ishte Islanda. Ne të 

tjerët vendosëm të rrimë 

në hotel dhe të shëtisim 

në qytetin e bukur të 

Rejkjavikut, tepër të 

shtrenjtë dhe të ftohtë. 

Nuk e di çka të them për 

veten time. Në këtë qytet 

nuk kisha mundur të 

jetoja, po më duket si një 

qytet me pak njerëz dhe vetëm turistë anglezë e punëtorë polakë po shoh. Për shah 

qyteti është i përshtatshëm, sepse nuk ke nga të shkosh. Tani po e shoh se nuk është 

për t’u çuditur se si Fischer edhe kishte vendosur që të instalohej në këtë qytet pas 

takimit historik në vitin 1972 me Boris Spasskyn për kampion bote që u zhvillua po në 

të njëjtën sallë ku tani ne kosovarët jemi duke luajtur. 

 

 

19. Nëntor 2015 

Xhiroja e gjashtë dhe kundërshtar e kemi ekipin lituanez që për çudi ka vetëm një pikë 

më shumë se ne edhe pse në radhët e saj ka shahistë me përvojë dhe shumë të fortë. 

Kjo situatë e lituanezëve më së miri e tregon se sa është i fortë ky kampionat dhe ekipe 

të tilla si lituanezët luajnë pas xhiros së pestë kah fundi i tabelave. 

Vendosëm që të ndërrohet Bedriu me Afrimin për këtë takim. Ndoshta ishte vendim i 

mirë, ndoshta jo, nuk e di. Afrimi nuk është kohën e fundit për lojë, mirëpo vendosëm 

kështu të gjithë së bashku. Humbëm edhe kësaj here, mirëpo luajtëm deri në fund. Unë 

u mundova të fitoja, mirëpo nuk ia arrita qëllimit duke luajtur përfundimin me një 

ushtar më shumë, mirëpo jo të mjaftuar që të fitoja. Humbja prapë ishte minimale, 

mirëpo ja që edhe këto llogariten sa për të fituar dy pikë. 
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Fejzullahu,Afrim (2332) - Kveinys,Aloyzas 
(2510)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

Ky ishte takimi i dytë i Afrimit në këtë kampionat evropian. Kësaj here Bedriu pushoi 

dhe nuk e di a ishte vendim me vend ky ndërrim, pasi angazhimet e tij në seminarin e 

Fides dhe forma jo e mirë e tij kohën e fundit. Loja më poshtë ishte një lojë 

interesante deri në lëvizjen e 17 g4, kur e gjithë pozita e të bardhit përnjëherë u 

keqësua. Me këtë pakujdesi e humbëm këtë takim në tabelën e parë dhe vazhdimi 

ishte i vëshirë për të gjithë ne që në fund të dalim triumfues në këtë takim me 

lituanezët. 

 

B43: Mbrojtja siciljane (varianta Paulsen me 5.Cc3)  

1.e4 c5 2.¤f3 e6 3.d4 cxd4 4.¤xd4 a6 5.¤c3 £c7 6.¥e3 ¤f6 7.a3 b5 8.f3  

[8.¥e2 ¥b7 9.0–0 ¤xe4 10.¤xe4 ¥xe4 11.¦c1 ¤c6 12.¢h1 ¤xd4 13.£xd4 £b7 14.f3 

¥c6 15.c3 f6 16.¦fe1 ¥e7 17.¥d3 0–0 18.¥b1 ¦ac8 19.£h4 g6 20.¦cd1 ¦f7 21.£g3 

¢h8 22.¦d4 ¦g8 Juarez,C (2340)-Gheorghiu,F (2530)/Mar del Plata 1971/0–1]  

8...h5 

[8...¥b7 9.¥e2 (9.£d2 ¤c6 10.¥e2 ¥e7 11.0–0 0–0 12.¢h1 b4 13.¤a4 d5 14.axb4 

¥xb4 15.c3 ¥d6 16.¥g5 ¥xh2 17.¤xc6 ¥xc6 18.¥xf6 ¥f4 19.£d4 gxf6 20.£xf6 h6 

21.£h4 ¥g5 22.£g4 f5 23.exf5 exf5 Tran Thanh Tu-Ngo Ngoc Quang/Dong Thap 

2003/0–1 )  

9...d5 10.exd5 ¤xd5 11.¤xd5 ¥xd5 12.¢f2 ¤d7 13.g3 ¥e7 14.¦e1 0–0 15.¥f1 ¥f6 

16.£d2 ¤b6 17.£a5 ¥xd4 18.¥xd4 £xc2+ 19.¦e2 ¤c4 20.£c3 £g6 21.b3 ¤d6 

22.¦c2 ¦ac8 23.¥c5 Zapata Campos,K-Chicalla,F/Lima 1999 0–1) 

  

8...b4 9.axb4 ¥xb4 10.¥d2 0–0 11.¥d3 d6 12.¤a4 ¥xd2+ 13.£xd2 ¤bd7 14.0–0 ¦d8 

15.£c3 £a7 16.¢h1 ¥b7 17.¤c6 ¥xc6 18.£xc6 ¤e5 19.£b6 ¤xd3 20.£xa7 ¦xa7 

21.cxd3 ¦c8 22.¤c3 ¦b8 23.¦fc1 Schnock,S (1884)-Saur,M (2159)/Werfen Essen 

2002/0–1]  

9.£d2 ¥b7 10.h4  

[10.¥f4 £b6²]  

10...b4  

[10...¤c6 11.0–0–0=]  

11.axb4² ¥xb4 12.¦a4 

12...¥e7 13.¤b3 d5 14.exd5 ¤xd5 15.¤xd5 ¥xd5  



 

  

REYKJAVIK & SHKUP 58 

 

 

16.¢f2   

[16.£c3 £xc3+ 17.bxc3 f5=]  

16...0–0= 17.g4? Ky është gabimi ku edhe humbi kjo lojë 

[¹17.c4!? që duhej të analizohej 17...¥c6 18.¦a2=]  

17...¥xf3!µ (Diagrami) Sulm i dyfisht: h1/f3 

 

18.¦c4?? Gabimet filluan një mbas një.  

[18.¢xf3 £b7+ Sulm i dyfisht; …18.-- ¥xh1 

Fitim materiali]  
18...¤c6–+ 19.¥f4 £b7 20.¦h2 hxg4 

21.¥g2  

[21.£e3 nuk përmison asgjë. 21...e5! 

Gjykimi i fundit! 22.¥g3 ¦ad8–+]  

21...¦ad8 22.£e3  

[22.£c3 nuk ndryshon asgjë në kahjen e 
kësaj loje ?. 22...¥b4 23.¦xb4 ¤xb4 24.¥xf3 

gxf3 25.£xf3 £xf3+ 26.¢xf3 ¤xc2 27.¦xc2 

¦d3+ 28.¢f2 ¦xb3–+]  

22...£b5 23.¥f1 £d5  

[¹23...e5 ndoshta edhe rruga më e shkurtë. 

24.¥g5 ¦d1–+]  

24.h5  

[24.¢g1–+]  

24...e5 25.¥g5 e4  

[¹25...f5 e vërteton fitore. 26.¢g1 f4 27.£c3 ¥xg5 28.¦f2–+]  

26.¥f4 ¥d6  

[26...¤e5!? dhe i ziu mundë të relaksohej. 27.¦c5 ¥xc5 28.£xc5–+]  

27.h6 ¥xf4 28.£xf4 £d6 29.£xd6 ¦xd6 30.hxg7  

[30.¢g3 f5 31.¢f4 g3–+]  

30...¢xg7 31.¢e3 ¤e7 32.¤d4 ¦fd8  

[32...g3 është shumë më lehtë për të ziun 33.¦h3 ¤d5+ 34.¢d2–+]  

33.c3?? Presioni ishte i madhë dhe gabimet vijn shumë më lehtë.  

[¹33.¤xf3 ¤f5+ 34.¢f4 exf3 35.¢xf5–+]  

33...¦f6  

[33...g3 34.¦h3 g2 35.¥xg2 ¥xg2 36.¦g3+ ¦g6 37.¦xg6+ ¢xg6 38.¢f2–+]  

34.¦c5  

[34.¢f2 e3+! 35.¢xe3 ¥d5–+]  

34...¦d5  

[34...¤d5+ 35.¢d2 g3 36.¦h4–+]  

35.¦c7?  

[35.¦h5 ¦xc5 36.¦xc5–+]  

35...¤f5+ 36.¤xf5+ ¦dxf5 37.¦c8 g3 38.¦hh8 ¦g6 39.¥h3  

[39.b4 g2 40.¦cg8+ ¢f6 41.¦xg6+ fxg6 (41...¢xg6?! 42.¥xg2 ¥xg2 43.¦g8+ ¢f6 

44.¦xg2–+) 42.¥xg2 ¥xg2–+]  

39...g2 40.¦cg8+ ¢f6 41.¦xg6+ fxg6  

[41...¢xg6?! 42.¦g8+ ¢h7 43.¦xg2=]  

42.¥xg2 ¥xg2 0–1 
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Laurusas,Tomas (2435) - Saraci,Nderim (2215)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

D36: Gambi i mbretreshës (variante e ndrrimit) 1.c4 e6 2.d4 d5 3.¤f3 ¤f6 4.¥g5 ¥e7 

5.¤c3 h6 6.¥h4 0–0 7.£c2 ¤bd7 8.e3 c6 9.cxd5 exd5 10.¥d3 ¦e8 11.¥g3 ¤f8 

12.0–0  

[12.h3 ¥e6 13.0–0 ¤6d7 14.¤a4 a5 15.a3 b5 16.¤c5 ¤xc5 17.dxc5 ¤d7 18.¤d4 

¥xc5 19.¤b3 £b6 20.¦ac1 ¥e7 21.£xc6 b4 22.a4 ¥f6 23.£c2 ¤e5 24.¥b5 ¦ec8 

25.£e2 ¤c4 26.¤d4 ¥xd4 Sokolov,I (2647)-Seirawan,Y(2631)/Enschede 2002/1–0 ]  

12...¥d6  

[12...¤h5 13.a3 ¤xg3 14.hxg3 ¥f6 15.b4 ¥g4 16.¤d2 £d6 17.¤a4 ¦ac8 18.¤c5 ¦e7 

19.¦fc1 g6 20.£a4 b6 21.¤a6 h5 22.¦c2 h4 23.gxh4 ¥xh4 24.¤f1 £f6 25.¤h2 ¥d7 

26.£b3 ¥g5 27.¤f3 Delgado,H (2385)-Frometa Castillo,Z (2184)/Havana 2009/1–0] 

13.¥h4  

[13.¦ab1 ¥xg3 14.hxg3 ¥e6 15.b4 ¦c8 16.¦fc1 ¦e7 17.¤a4 ¦cc7 18.¤c5 ¥c8 19.a4 

¤e6 20.£b2 ¤xc5 21.¦xc5 a6 22.b5 cxb5 23.axb5 ¦xc5 24.dxc5 axb5 25.£xb5 ¦c7 

26.¤d4 ¥d7 ½–½ Nogueiras,J (2565)-Andersson,U (2600)/Leningrad 1987;  

13.¥xd6 £xd6 14.¦ab1 a5 15.a3 ¥e6 16.b4 axb4 17.axb4 ¤8d7 18.b5 ¦ec8 19.bxc6 

bxc6 20.¤a4 ¦a5 21.¤b6 ¤xb6 22.¦xb6 £c7 23.¦fb1 c5 24.¦b7 £d6 25.£c3 ¦aa8 

26.dxc5 £xc5 27.£xc5 ¦xc5 Arkell,K (2425)-Orr,M (2345)/Edinburgh 1988/1–0);  

13.¥e5 ¥g4 14.¥xd6 £xd6²]  

13...¥g4= 14.¤e5 ¥xe5 15.dxe5 ¦xe5 i bardhi ka qiftin e oficirave  

16.h3  

16...¥h5 17.e4 dxe4 18.¤xe4 ¥g6 19.¦fe1  

[19.¤xf6+!? duhet të mirret në konsiderat. 19...gxf6 20.¦fd1=]  

19...¥xe4µ 20.¥xe4 £e8  

[20...g5!? është një alternativ interesante. 21.¥g3 ¦xe4 22.¦xe4 ¤xe4 23.£xe4 £d2µ]  

21.¥xf6= gxf6 22.¦e3 ¦d8 23.¦g3+ ¦g5 24.¦f3 

24...¦e5 

25.¦f4  

 

[25.¦g3+!? e ka një vlerë të veçant. 25...¢h8 26.£c1³]  

25...¢g7³ 26.¥f5 ¤g6 27.¦e4 ¦xe4 28.¥xe4 £e5 29.g3 ¦d4 30.¦e1??  

një hap i ri drejt humbjes   
[30.¥g2µ]  

30...£d6 humbje materiali 
 

[30...f5 31.f4 £a5–+ (31...¦xe4?! është shumë keq. 32.fxe5 ¦xe1+ 33.¢f2 ¦xe5 

34.£a4=) ] 31.¦e2 ¦d1+ 32.¢g2 £d7  

[32...£d4 33.¥xg6 fxg6 34.£b3³]  

33.£b3  

[33.¥xg6 fxg6 34.£c5 ¢f7 35.£xa7 g5=]  

33...¦d6  

 



 

  

REYKJAVIK & SHKUP 60 

 

[33...b6 34.¥f5 £d6 35.£e3³]  

34.h4  

[34.£a3 b6=]  

34...¤e7  

 

[34...¤e5 35.a3³]  

35.¥b1 ¦e6 36.£c2  

 

[36.¦xe6 fxe6 37.£a4 £d2³]  

36...¦xe2³ 37.£xe2 ¤g6 38.£e3 b6 39.¥e4 £e6 40.£d3 ¤e5 41.£b1 ¤c4 42.£c2 

c5 43.b3 ¤d6   

44.¥d3  

 

[44.¥f3 ¤f5µ]  

 

44...£d5+ 45.¢g1 b5 i ziu përgatit  c4.  

 

46.£e2 c4 47.bxc4 bxc4 48.¥c2 f5 49.a4 ¤e4 50.g4  

[50.£f3 £e5µ]  

 

50...¤d2 51.¥xf5?  

 

[¹51.gxf5 ¤f3+ 52.¢f1–+] 

  

51...¤f3+–+ (Diagrami) 

 I ziu qëndron shumë më mirë, vetëm 

nevojitet pak teknikë që të vijë deri te fitorja. 

Në vazhdim shahisti kosovar për mrekulli e 

vazhdoi këtë lojë dhe ishte një fitore e 

rëndësishme si për ne, ashtu edhe për 

Nderimin. 

 

52.¢f1 ¤xh4  

[52...h5 53.£b2+ ¤d4 54.¢g1 hxg4 

55.¥xg4–+]  

53.¥e4 £d4 54.£c2  

[54.f3 c3–+]  

54...¤g6 55.f3 ¤e5  

[55...c3 56.¥xg6 fxg6 57.£e2–+]  

56.¢e2  

[56.£f2!? £d1+ 57.¢g2 c3µ]  

56...c3–+ 57.a5  

[57.£d1 £b4–+]  

57...£b4 58.a6 £d4 59.¥f5  

 

[59.¥d3 ¤c6–+ (59...¤xd3?! 60.£xd3 £b4 61.¢d1–+; 59...£xd3+?! 60.£xd3 ¤xd3 

61.¢xd3³) ]  
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59...¤g6  

[59...£c4+ është edhe më lehtë për të ziun. 60.¥d3 £c6 61.¥e4 £xa6+ 62.¢e1–+] 

  

60.¥xg6 fxg6 61.f4?  

[61.¢f1–+]  

61...g5 62.fxg5  

[62.¢f1 £xf4+ 63.¢e1 £e3+ 64.¢f1 £h3+ 65.¢g1 £xg4+ 66.¢h2 £f4+ 67.¢h1 

£f3+ 68.¢g1 £e3+ 69.¢f1–+]  

62...£xg4+ 63.¢e3 £xg5+ 64.¢f3 £f6+ 65.¢e3 £e5+  

[¹65...£b6+ dhe mbetet vetëm punë teknike. 66.¢f3 £xa6 67.¢f2–+]  

66.¢f3 £d5+ 67.¢g4 £c4+  

[¹67...£c5 ndoshta më mirë. 68.¢f3 £c6+ 69.¢e3 £b6+ 70.¢f4 £xa6–+]  

68.¢f3  

[68.¢f5 h5 69.¢e5 £c5+ 70.¢e4–+]  

68...£xa6 69.¢e3 £e6+ 70.¢d4 £d6+ 71.¢c4 £d2 72.£e4 c2 73.£e7+ ¢g6 

74.£e6+  

 

[74.£e4+ ¢g5 75.£e7+ ¢g4 76.£a3 c1£+ 77.£xc1 £xc1+ 78.¢d5 a5 79.¢d4 ¢f5 

80.¢d5 a4 81.¢d6 a3 82.¢d7 a2 83.¢e8 a1£ 84.¢f7 £c7+ 85.¢g8 £cg7#] 

  

74...¢g5 75.£e5+ ¢h4 76.£e4+ ¢g3 77.£g6+ ¢f2 78.£f6+ ¢g1 

  

[78...¢e2 79.£e6+ ¢d1 80.£g4+ £e2+ 81.£xe2+ ¢xe2 82.¢d5 a5 83.¢e5 a4 

84.¢e6 a3 85.¢d6 a2 86.¢e6 a1£ 87.¢d6 c1£ 88.¢e6 £c6+ 89.¢f7 £a7+ 90.¢g8 

£ca8#] 

  

79.£g7+ ¢h1 80.£b7+ £g2 81.£b2 £f1+  

 

[81...£f1+ 82.¢c3 c1£+ 83.£xc1 £xc1+ 84.¢d4 a5 85.¢e5 a4 86.¢d5 a3 87.¢e5 

a2 88.¢f5 a1£ 89.¢e4 £c6+ 90.¢e3 £ac3+ 91.¢f4 £6f3#; 81...£c6+ 82.¢d3 c1£ 

83.£xc1+ £xc1 84.¢d4 a5 85.¢e5 a4 86.¢d4 a3 87.¢e4 a2 88.¢e5 a1£+ 89.¢d5 

£f6 90.¢e4 £cc3 91.¢d5 £fc6#] 

   

Një lojë shumë e saktë  nga shahisti me prespektive dhe një pikë me vlerë për 
kombëtaren tonë  0–1 
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Ermeni, Avni (2285) - Beinoras, 
Mindaugas (2340) 
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

Është për të ardhur keq se si këtë lojë nuk e fitova dhe të barazojmë me ekipin lituanez, 

një finale me një ushtar më shumë. Edhepse u mundova të fitoja, kundërshtari vazhdoi 

për mrekulli dhe remizimi ishte i paevitueshëm.  

 
D11: Gambi i mbretreshës (mbrojtja slave me 3.Cf3) 1.d4 d5 2.c4 dxc4 3.¤f3 c6 4.e3 

¥e6 5.¤bd2 £a5 

  

[5...b5 6.a4 £a5 7.¦a3 b4 8.¦a1 b3 9.¤e5 c3 10.bxc3 £xc3 11.¦b1 ¤f6 12.¥c4 ¥xc4 

13.¤exc4 e6 14.¦xb3 £a1 15.£c2 ¤d5 16.0–0 ¤b4 17.¦xb4 ¥xb4 18.¥b2 £a2 

19.¦a1 £xa1+ 20.¥xa1 Carstensen,J (2330)-Jiretorn,E (2150)/Helsingor 2009 1–0]  

6.¤e5 rritet presioni në fushën c4.  
[6.¥e2 ¤f6 (6...¤d7 7.0–0 ¤b6 8.¤e4 ¤a4 9.¤eg5 ¥d5 10.e4 h6 11.exd5 hxg5 

12.dxc6 bxc6 13.¥xc4 e6 14.¥b3 ¤b6 15.¥xg5 ¥d6 16.h3 ¤e7 17.¦c1 ¦c8 18.¦e1 

¤bd5 19.¥d2 £b6 20.¦c4 ¤f5 21.£c2 Demina,J (2336)-Jiretorn,E (2145)/Izmir 

2004/1–0)  

 

7.0–0 ¤bd7 8.¤xc4 ¥xc4 9.¥xc4 e6 10.£c2 c5 11.¥d2 £b6 12.¦ac1 ¥e7 13.¦fd1 

cxd4 14.¤xd4 0–0 15.¥e2 ¦ac8 16.£b1 ¤c5 17.b4 ¤ce4 18.¥e1 a6 19.a4 ¤d6 20.a5 

£a7 Demina,J (2335)-Johansson,V (2167)/Rethymnon 2003/1–0 ) 

  

6.£c2 ¤f6 7.¥xc4 ¥xc4 8.£xc4 e6 (8...£a6 9.£c2 e6 10.¤c4 ¤bd7 11.0–0 c5 

12.dxc5 ¥xc5 13.b3 ¦c8 14.£e2 0–0 15.¥b2 ¥e7 ½–½ Zivanic,M (2300)-Stojanovic,D 

(2241)/Litohoto 1999) 

  

 

 

 

9.0–0 ¥e7 10.¦b1 ¤bd7 11.b4 £a4 12.¤e1 ¤b6 13.£b3 £xb3 14.¦xb3 ¤fd7 15.¤d3 

a5 16.¥a3 axb4 17.¥xb4 ¦xa2 18.¤e4 ¥xb4 19.¦xb4 ¢e7 20.¤ec5 ¦b8 Gasanov,E 

(2486)-Gleizerov,E (2570)/Voronezh 2007 ½–½] 

  

6...b5 7.a4 ¤f6 8.¥e2 ¤fd7 9.¤ef3 ¥g4  

[9...¤b6 10.0–0=]  

10.0–0² e6 11.¤e4 ¥e7 12.¥d2 b4 13.¥xc4 0–0 14.¤g3  

[14.h3 ¥f5 15.¤g3 ¥g6²]  

14...¥d6  

[14...¤b6!? duhej i ziu të mendonte për këtë lëvizje. 15.¥d3 ¤8d7=]  

15. h3± ¥f5 16. ¤xf5 exf5 17. £b3 ¤b6 18. ¤e5! (Diagrami) Devijim: b4 
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Në pozitën si në diagram mendova se kjo lojë 

do të fitohet, pasi e fitova një ushtar, mirëpo 

ndoshta do të ishte shumë më e logjikshme 

që ushtari të mos fitohej dhe të luaja një 

përfundim me dy oficerë që ishin shumë të 

fortë. Kur njeriu e sheh se fiton diçka, nuk 

mendon më gjatë. Ky ishte momenti kur nuk 

mendova shumë gjatë që në një pozitë 

shumë më të mirë bëra ndërrime të 

panevojshme vetëm e vetëm të fitoja një 

ushtar që në fund nuk mjaftoi për fitore. 

 

 

18...¤xc4 [18...¥xe5 19.£xb4 ]  

19.¤xc4 £d5 20.¥xb4 ¥xb4 21.£xb4 ¤a6 22.£c3 c5  

[22...¦ab8 23.¦fc1±]  

23.¦fd1+- ¦fc8  

[23...¦ac8 24.¦ac1+-]  

24.b3  

[24.¦ac1 cxd4 25.¦xd4 £c5+-]  

24...¤b4 25.a5 ¦ab8 26.dxc5 £xc5 27.¦d7 h6 28.¦ad1 ¦c7 29.£e5  

[29.¦1d6 ¦bc8+-]  

29...£xe5± 30.¤xe5 ¦bb7 31.¦xc7 ¦xc7 32.¦d4 ¦b7 33.¢f1 ¦b5 34.¤c4 

  

 

[34.¦d8+!? ¢h7 35.¤xf7 ¦xa5 36.f4±]  

 

34...¤c6²   

35.¦d7 ¤xa5  

[35...a6 36.¦d6 ¤xa5 37.¦xa6 ¤xb3 38.¤d6²]  

 

36.¦xa7 ¤xb3 37.¤d6 ¦d5 38.¦a8+ ¢h7 39.¤xf7 ¤d2+ 40.¢e2 ¤e4 41.f3 ¤c3+ 

42.¢e1 ¦d1+ 43.¢f2 ¦d2+ 44.¢g3 ¤e2+ 45.¢h4 

  

[45.¢h2 ¤c3±]  

 

45...¤g1 46.g4 (Diagrami) 

 

 

Kishte mbetur vetëm loja ime dhe rezultati ishte 2:1 për lituanezët. Ishte e logjikshme 

që luaja për fitore që të paktën të barazojmë këtë meç. Fillova të luaj krejt ose asgjë me  
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këtë lëvizjen e fundit. E dija se jam më mirë, mirëpo jo edhe aq që ky 

përfundim të fitohej lehtë. 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[¹46.¦h8+!? ¢g6 47.¦f8±]  

 

46...¤xf3+= 47.¢g3 fxg4 48.¦h8+  

 

[48.hxg4 ¤e1=]  

 

48...¢g6³ 49.hxg4 ½–½ 

 

 

Vedrickas,Tautvydas (2320)- Makolli,Perparim 
(2223)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

E34: Mbrojtja Nimzo-indianne (varianta Noa) 1.d4 ¤f6 2.c4 e6 3.¤c3 ¥b4 4.£c2 d5 

5.cxd5 £xd5 6.e3 £f5  

[6...0–0 7.¤ge2   

7.¥d2 ¥xc3 8.¥xc3 b6 (8...¤bd7 9.¤f3 b6 10.¥e2 ¥b7 11.b4 ¤e4 12.0–0 ¦fc8 13.¥b2 

a5 14.a3 ¤df6 15.h3 ¤g5 16.¦fc1 h6 ½–½ Vera,R (2534)-Romanishin,O 

(2576)/Linares 2002) 9.¥e2 ¤c6 10.¤f3 a5 11.0–0 ¥a6 12.¥xa6 ¦xa6 13.¦fd1 ¦a7 

14.¤d2 ¤b4 15.£b1 £b5 16.e4 a4 17.¤f3 ¦e8 18.h3 c5 19.dxc5 bxc5 20.¥xf6 gxf6 

21.£c1 ¤d3 Ivanchuk,V (2719)-Short,N (2677)/Shenyang 2000/½–½ ) 
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7.¤f3 ¤c6 8.¥d2 ¥xc3 9.¥xc3 e5 10.dxe5 ¤g4 11.¥d3 g6 12.¥e4 £c5 

13.h3 ¤gxe5 14.¥xe5 1–0 Bolbochan,J-Grau,R/Buenos Aires 1936/ 

7...c5 8.¥d2 £c6 (8...£d6 9.dxc5 £xc5 10.a3 ¥xc3 11.¤xc3 b6 12.¥e2 ¥b7 13.0–0 

¤bd7 14.¦ad1 ¤e4 15.¥d3 ¤ef6 16.¤e4 £xc2 17.¤xf6+ ¤xf6 18.¥xc2 ¦ac8 19.¥b3 

¥d5 20.¥xd5 ¤xd5 21.e4 ¤f6 22.f3 ¦fd8 23.¥e3 Eliskases,E-Foltys,J/Stuttgart 

1939½–½)  

9.a3 ¥xc3 10.¥xc3 ¤bd7 11.dxc5 £xc5 12.¦c1 ¦e8 13.¤g3 ¤d5 14.¥d2 £xc2 

15.¦xc2 ¤7f6 16.e4 ¤b6 17.¥g5 ¤fd7 18.¥b5 a6 19.¥e2 ¤f8 20.¥e3 ¤bd7 21.0–0 

Flohr,S-Michell,R/Hastings 1933/1–0); 6...£e4 7.£d2 £c6 8.¥b5 £xb5 9.¤xb5 

¥xd2+ 10.¥xd2=]  

 

7.¥d3² £a5 

  

[7...£g5 8.f4 £h4+ 9.g3²] 

 

8.¤f3± c5 9.0–0 ¤c6 10.¤b5  

[10.a3 cxd4 11.axb4 £xa1±] 

  

10...cxd4² 11.a3 ¥e7 12.b4  

12...£b6 13.¤bxd4 ¤xd4 14.¤xd4 ¥d7 15.¥b2 0–0 16.¤b3 ¥b5 17.¥xb5 £xb5 

18.¦ac1 ¦fd8 19.¤a5 ¦d7 20.¦fd1 ¦ad8 21.¦xd7 £xd7 

  

[21...¤xd7? 22.£c7+-]  

22.¥d4 b6  

[22...¤d5 23.¥xa7 ¥f6 24.¥d4²]  

23.¤c6± ¦e8  

[23...¦a8 24.¦d1 £b7 25.h3±]  

24.£a4 ¤d5 25.£xa7 £xa7 26.¤xa7 ¦a8?  

[¹26...f5+-]  

27.¦c8+ ¦xc8 28.¤xc8 ¥f6  

[28...¥d8 29.e4 e5 30.¥xe5+- (30.exd5?! exd4 31.¢f1 ¢f8+-) ]  

29.¤xb6 (Diagrami) 

 

 
Një përfundim i humbur për të ziun mbasi dy ushtarë të lirë në anën e mbretreshës 
janë tepër të rrëzikshëm për një promovim. 
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[29.¥xf6!? më dukët më mirë 29...gxf6 30.e4 ¤c3 31.¤xb6 ¢f8+-]  

29...¥xd4 30.¤xd5 ¥b2 31.¤f4 ¥xa3 32.¤d3 ¢f8 33.¢f1 ¢e7 34.¢e2  

[34.¢e1 është edhe më lehtë për të bardhin. 34...¢d6 35.¢d2 ¢c6+-]  

34...¢d6  

[34...¢f6 35.¢d2+-]  

35.¢d2 ¢d5?  

[35...e5 36.e4 f5+-]  

36.¢c3 ¢e4 37.¢b3  

[37.¢b3 ¥xb4 38.¤xb4+-]  1–0 

 

20. Nëntor 2015 

Xhiroja e shtatë dhe përballja me ekipin nga  Austria ishte njëra ndër takimet më të 

dobëta dhe një humbje maksimale 4:0 me plot meritë. Deri diku pozita ime ishte remi, 

mirëpo shumë shpejt u përzi ’’cajtnoti’’ dhe të gjitha lëvizjet e mia i vazhdoja dobët e 

më dobët. Nderimi ndoshta ka mundur të remizojë, mirëpo prapë përfundimi nuk ishte 

në anën e tij. Ky takim ishte një mësim për të gjithë ne dhe humbja e parë me rezultatin 

4:0 dhe besoj e fundit deri në përfundim të kampionatit. 
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Shengelia,David (2579) - Saraci,Nderim 
(2215)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

E05: Hapja catalane (variante klasike) 1.d4 d5 2.c4 e6 3.¤f3 ¤f6 4.g3 ¥e7 5.¥g2 0–

0 6.0–0 dxc4 7.¤e5 ¤c6 8.¤xc6 bxc6 9.¤a3 ¥xa3 10.bxa3 ¤d5 11.£a4 ¤b6 

12.£xc6 ¦b8 13.£c5 ¥b7 14.e4 £d6 15.¥f4 £xc5 16.dxc5 ¤d7 17.¦fc1 ¥a6 

18.¥f1 ushtari i izoluar në c4 ishte prioritet.  
18...¤xc5 19.¥xc4 ¥xc4  

 

[19...¥b7 20.f3 ¦bd8 21.¥f1 e5 22.¥xe5 ¤e6 23.¦ab1 ¥a8 24.¥xc7 ¦d2 25.¥a5 ¦xa2 

26.¥c4 ¦xa3 27.¥b4 ¦xf3 28.¥xf8 ¤xf8 29.¦b8 ¥c6 30.¥xf7+ ¢xf7 31.¦xc6 g6 32.e5 

¢g7 33.¦e8 ¤d7 34.e6 Pavlov,S (2465)-Melnichuk,M (2276)/Alushta 2009/1–0] 

  

20.¦xc4 ¤d3 

 

[20...¤a6 21.¥xc7 (21.¦ac1 ¦fd8 22.¦a4 ¦b6 23.¥xc7 ¤xc7 24.¦xc7 a6 25.¦b4 ¦bb8 

26.¦a7 ¦a8 27.¦xa8 ¦xa8 28.e5 g6 29.¦a4 ¦c8 30.¦xa6 ¦c5 31.f4 ¦c2 32.¦d6 ¦xa2 

33.¦d3 ¢g7 34.h4 h6 35.¢f1 g5 Raetsky,A (2485)-Ulfarsson,M (2290)/Reykjavik 

1996 ½–½ )  

21...¤xc7 22.¦xc7 g5 23.¦d1 ¦b2 24.¢g2 ¢g7 25.h3 ¦e2 26.¢f3 ¦xa2 27.¦xa7 ¢g6 

28.¦dd7 h5 29.¦dc7 ¦b2 30.a4 ¦b3+ 31.¢g2 ¦b4 32.e5 ¦e4 33.¦c5 ¢f5 34.a5 ¦xe5 

35.¦xe5+ Ftacnik,L (2470)-Liberzon,V (2545)/Hastings 19801–0 ]  

 

21.¥e3 ¦b7 22.¦c3 ¤e5 23.h3 f6  

24.¦ac1 ¦c8 25.a4 ¦b4 26.f4 ¤f3+ 27.¢g2 ¤d4 28.¦c4 ¦b2+ 29.¥f2 e5 30.¦xc7 

¦xc7 31.¦xc7 exf4 32.gxf4  

 

[32.¦xa7? nuk mjafton për arsye se 32...f3+ 33.¢f1 ¦b1+ 34.¥e1 ¤c2–+]  

32...¤e6  

33.¦xa7 ¦xa2 34.a5 ¤xf4+ 35.¢f3   

35...¤xh3 36.¥e3 ¦a3 37.¢e2 g5 38.a6  

a6 një ushtar i fortë që shumë problem për të ziun.  

38...¤f4+ 39.¢f3 ¤g6 40.¦a8+ ¢g7 41.a7 ¤e5+ 42.¢g2 ¤c6 43.¦c8 ¤xa7 

44.¦c7+ ¢g6 45.¥xa7 ¦a5 46.¥d4 ¦a6 47.¢f3 ¦e6 48.¦a7 ¦c6 49.¢e3 ¦e6 50.¢d3 

¦c6 51.¦a5 ¦e6 52.¦b5 h5 I ziu është në pozitë të vështir  
53.¦f5  

53...h4  

54.¢e3 ¦a6 55.¦b5 ¦a3+ 56.¢f2 ¦a2+ 57.¢f3 ¦a3+ 58.¥e3 h3  

59.¦b1? (Diagrami) 

[59.¦b8 g4+60.¢f4 h2=] 

 

Ky ishte momenti që shahisti kosovar mund ta barazonte këtë takim, mirëpo sot asnjë 

shahist i kombëtares nuk ishte në nivel dhe shumë lëvizje të thjeshta nuk i kemi vërejtur! 
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59...h2  

[¹59...g4+!? 60.¢f4 h2µ]  

60.¦e1= f5 61.exf5+ ¢xf5  

62.¢g2 ¦a2+ 63.¢g3 ¢g6 64.¥f2 ¢f5 65.¦h1 65...¦b2 66.¦xh2 ¦b3+ 67.¢g2 ¦b2 

68.¦h8 ¢g4 69.¦a8 ¦b5  

[69...¢f4 70.¦f8+ ¢g4 71.¢f1=]  

70.¦a4+² ¢f5 71.¥e3 ¦d5 72.¢f3 ¦b5 73.¦a8 ¢g6 74.¦g8+ ¢f7 75.¦d8 ¢g6 

76.¢g4  

76...¦b4+ 77.¥d4 ¦b5 78.¦d6+ ¢f7 79.¥f6 79...¦b1 80.¥xg5 ¦f1 81.¦a6 ¦b1 

82.¥f4 ¦b5 83.¥g3 ¦c5 84.¢f4 ¦b5 85.¢e4 ¦g5  

86.¥e5 ¦g1 87.¢f5 ¦f1+ 88.¥f4 ¦e1 89.¦a2 ¦e7 90.¥e5 ¦b7 91.¦a6 ¦d7 92.¦h6 

¢g8 93.¢e6 ¦e7+ 94.¢d6  

[94.¢xe7 dobët do të ishte 94...-- 95.¦h8#]  

 

 

94...¦h7 95.¦g6+ ¢f7 96.¦g1 ¢e8 97.¦g8+ ¢f7 98.¦a8 ¦h6+ 99.¢d5 ¦e6 100.¦h8 

¦e7 101.¢e4 ¢g6 102.¦f8 ¦e6 103.¦g8+ ¢f7 104.¦g7+ ¢e8 105.¦a7 ¦e7 

106.¦a8+ ¢f7 107.¢f5 ¦e8 108.¦a6 ¦e7 109.¦b6 ¦d7 110.¥d6 ¦a7 111.¥c5 ¦c7 

112.¥d4 ¦d7 113.¥e5 ¦e7 114.¦h6 ¦d7 115.¦h8 ¦e7 116.¥f6 ¦d7 117.¢e5 ¦d1 

118.¦h7+ ¢g6  

119.¦g7+ ¢h5 120.¦g5+ ¢h6 121.¦g2 ¦b1 122.¢e6 ¦b7??  

 [¹122...¢h5±]  

123.¢f5 ¦b5+ 124.¥e5 ¢h7 125.¦g7+ ¢h6 126.¦a7 ¦c5  

[126...¦d5 127.¦a6+ ¢h7 128.¦a8 ¦xe5+ 129.¢xe5 ¢g6 130.¦a6+ ¢g7 131.¢e6 

¢h8 132.¢f7 ¢h7 133.¢f8 ¢h8 134.¦h6#]  

127.¦a8 (Diagrami) 
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1–0 

Ermeni, Avni (2285) - Kreisl, Robert (2442)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

Normalisht në lëvizjen e parë luaj d4 dhe kryesisht hapjet e mbyllura, mirëpo këtë takim 

një natë më herët vendosa ta luaj e4 dhe e dija se kundërshtari do të përgjigjet me c6, 

pasi shumicën e lojërave në databazën e tij i kishte karo-kan si përgjigje ndaj e4. E 

përgatita këtë hapje dhe isha i kënaqur deri në lëvizjen e 11, kur të gjitha shkonin ashtu 

siç i kisha një natë më herët në dhomën e hotelit. Nuk e di a ishte vendim i mirë apo 

jo që të ndërroj repertuarin në një takim të tillë. Këtë koha le ta tregojë, mirëpo shikuar 

në vazhdim lojën, e gjitha çka ndodhi që të humb në fund, ishte vazhdimi tepër i dobët 

në një pozitë ku remi ishte i paevituar. 

B18: Mbrojtja Caro-Kann (varianta kryesore) 1.e4 c6 2.d4 d5 3.¤c3 dxe4 4.¤xe4 

¥f5 5.¤g3 ¥g6 6.h4 h6 7.¤h3 e6 8.¤f4 ¥h7 9.¥e3 

  

 

[9.¥c4 ¤a6 10.£e2 ¤c7 11.c3 ¤f6 12.¥d3 ¥xd3 13.¤xd3 £d5 14.¥f4 0–0–0 15.¥xc7 

¢xc7 16.¤e5 ¥d6 17.¤xf7 £xg2 18.¤xd8 ¦xd8 19.¦f1 ¦e8 20.£e3 £d5 21.f4 g5 

22.hxg5 hxg5 23.¤e2 g4Campora,D(2455)-Speelman,J(2535)/Dortmund 1981/½–½  

 

9.¤fh5 ¤d7 10.c3 ¤gf6 11.¥c4 ¦g8 12.¥f4 ¤d5 13.¥d2 ¤7f6 14.£f3 ¥e7 15.¤xf6+ 

¤xf6 16.a4 a5 17.0–0 ¤d5 18.¦ae1 ¥xh4 19.£h5 ¢f8 20.£g4 ¥e7 21.f4 g6 22.£h3 

¥h4 23.¦e2 ¥xg3 Bortnik,A (2308)-Marusenko,P (2323)/Kiev 2009/1–0 ] 

  

9...¤f6 10.¥d3 ¥xd3 11.£xd3 I bardhi mendoj se ka një pozitë aktive  

11...£a5+  
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Kjo ishte lëvizja kur mendova diqka më gjatë sepse kundërshtari vazhdoj ndryshe nga 
lojëra që i kishte më herët. 
 

[11...¤bd7 12.¤fe2 ¥e7 13.0–0–0 ¤g4 14.¤h5 0–0 15.¤ef4 ¤df6 16.¤xf6+ ¥xf6 

17.£e4 ¦e8 18.¤h5 ¤xe3 19.fxe3 ¥e7 20.£g4 g6 21.¦df1 £d5 22.¦xf7 £xh5 

23.£xe6 ¥g5 24.¦e7+ 1–0 Pruijssers,R (2295)-Hemminga,F (2089)/Hoogeveen 

2004]  

12. ¥d2 ¥b4 13.c3 ¥d6 14. ¤e4 ¤xe4 15. 

£xe4 ¤d7 16. ¤d3 £d5 17. £xd5 cxd5 

18. ¥f4 ¥xf4 19. ¤xf4 h5 20. ¢d2 ¢e7 

21.¦he1 ¢d6 22. ¢c2 a5 23.a4 ¦ac8 

24.¦e3 ¦c4 25.b3  

25...¦c6 26.¦g1 ¤f6 27.f3 Përforcohet 
fusha e4+g4  
27...¦hc8 28.¦ge1 ¢e7 29. ¢b2 ¢f8 

30.¦c1 g6 31.¦a1 ¤e8 32.¦c1 ¤d6 

33.¦d3  

[33.g4 b5 34.axb5 ¤xb5=]  

33...b5³ 34.axb5 ¦b6   

35. ¢c2 ¦xb5 (Diagrami) 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Kjo ishte pozita kur nuk vazhdova si duhet dhe erdha në një pozitë të humbur, 

komentet në vazhdim janë të kota. Nga ky moment i ziu vazhdonte pa asnjë gabim dhe 

unë vetëm sa prisja momentin që të dorëzohem. 

 

36.¦dd1 [¹36.¦a1!?³ Është interesante.]  

36...¤f5µ 37.¦d3 ¦cb8 38.¦b1 ¤xh4 39.g4 hxg4 40.fxg4 g5 41.¤h3 f6 42.¦e3 

¦5b6 43.¤f2 ¢f7  

[43...¤g2!? 44.¦f3 ¢f7µ]  

44.¤d3³ ¦c6 45.¦a1 
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45...¦b5 46.¦a4  

[46.¦f1 ¢g6³]  

46...¦cb6  

 

[46...¤g6 47.¦f3³]  

47.¤c5  

[¹47.c4!? e autorizon të bardhin që të vazhdoi 47...¦c6 48.¤c5 dxc4 49.bxc4=]  

47...e5µ 48.¤d7 exd4 49.cxd4 ¦e6 50.¦xe6 ¢xe6 51.¤c5+ ¢f7 52.¦a1 f5 53.gxf5  

[53.¦f1 ¢g6 54.¤d7 fxg4 55.¤e5+ ¢h5µ]  

53...¤xf5 54.¢c3 g4 55.¦f1 ¢f6  

[55...¢g6 56.¤e6 ¤d6 57.¢c2–+]  

56.¤d7+?  

[¹56.¦f4µ]  

56...¢g5–+ 57.¤e5  

[57.¤f8 ¤g3 58.¤e6+ ¢h4–+]  

57...¦b7 58.¦a1 g3 59.¦xa5  

[59.¦g1 ¦a7 60.¤d3–+]  

59...g2 60.¤f3+  

[60.¦a6 nuk e ndryshon kahjen aspak të lojës 60...¦c7+ 61.¢d2 ¤xd4 62.¦g6+ ¢f5 

63.¦xg2 ¤xb3+ 64.¢d3 ¢xe5 65.¦g5+ ¢d6 66.¦g6+ ¢c5–+]  

60...¢f4 61.¤g1 ¦e7 62.¦a2  

 

 

[62.¢d2 nuk ndihmon shumë. 62...¤xd4 63.¦a8 ¢g3–+]  

62...¢g3 63.¦e2  

[63.¢d2 nuk ka qka tjetër ? 63...¤xd4 64.¦a8 ¤xb3+ 65.¢d3–+]  

63...¦xe2 64.¤xe2+ ¢h2 65.b4 ¤g3  

[65...¤g3 66.¤c1 g1£–+]  0–1 

Schachinger, Mario (2451) - Makolli, Perparim 
(2223)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

Asnjërit sot nuk i shkoi loja ashtu siç menduam dhe e merituam të gjithë këtë humbje 

maksimale me kombëtaren e Austrisë. 

 

D20: Gambiti i mbretreshës i pranuar 1.d4 d5 2.c4 dxc4 3.e4 ¤c6 4.¤f3 ¥g4 5.d5 

¤e5 6.¥f4 ¤g6 7.¥e3 ¤f6 8.¤c3 e6 9.£a4+ £d7 10.£xd7+ ¢xd7 11.dxe6+  

 

[11.¤g5 exd5 12.¤xf7 ¦g8 13.f3 ¥e6 14.¤g5 c6 15.0–0–0 h6 16.¤xe6 ¢xe6 17.¥d4 

¥d6 18.¥xf6 gxf6 19.exd5+ cxd5 20.¦xd5 ¤e5 21.g3 ¥b4 22.¦d4 ¦gd8 23.¥xc4+ 

¢f5 24.¥d5 ¥c5 25.¦h4¢g6Karpov,A (2760)-Lautier,J(2630)/Monte Carlo1997/1–0 ] 

  

11...¥xe6 12.0–0–0+ ¢c8 
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[12...¢e8 13.h3 ¥b4 14.¤g5 ¥xc3 15.bxc3 b5 16.f4 h6 17.¤xe6 fxe6 18.¥e2 e5 

19.fxe5 ¤xe5 20.¥f4 ¤d3+ 21.¥xd3 cxd3 22.¥xc7 ¦c8 23.¥e5 ¢f7 24.¦xd3 ¦he8 

25.¥xf6 gxf6 26.¦e1 ¦c4 27.¦d7+ Dreev,A (2688)-Yakovich,Y (2556)/Moscow 

2009/½–½ );  

12...¢e8 13.¤g5 ¤g4 14.¤b5 ¤xe3 15.¤xc7+ ¢e7 16.fxe3=]  

 

13.¤g5² ¥d6  

[13...¤e5 14.f4 ¤d3+ 15.¥xd3 cxd3 16.¤xe6 fxe6 17.a3²]  

14.¤xe6 fxe6 15.¥xc4 i bardhi ka dy oficira  

15...¢d7 16.f4 ¤g4   

17.¦he1 ¤xe3 18.¦xe3 ¢e7 19.e5 Një lëvizje që përfiton hapësir për të bardhin.  

19...¥c5 20.¦ed3 ¦hd8 21.g3 Konsolidon f4+h4  

21...¦xd3 22.¥xd3 ¤f8 23.¥e4 c6  

24.¥d3 ¢e8  

[24...g5 25.fxg5 ¥e3+ 26.¢c2 ¥xg5 27.¤e4²]  

25.¤e4± ¥e7 26.¢c2 ¦d8 27.h4 h6  

28.h5 ¦d5 29.¤c3  

29...¦d7 30.g4 ¢d8 31.¦f1 I ziu ka një pozitë të vështirë shume pasive janë figurat 
31...¦d4 32.¤e2   

32...¦a4  

33.¢b1 ¤d7 34.¦d1  

[¹34.b3 ¦a5 35.¥c4±] 34...¢c7?  

[34...¥c5!?² një mundësi interesante.]  

35.¥c2  

[35.b3!? ¦b4 36.¥c4+-]  

35...¦b4 36.¤d4 ¤f8 37.¥b3 një presion në ushtarin e izoluar… 

37...¥c5 38.¤xe6+ ¤xe6 39.¥xe6 ¥e3  

[39...¦d4!? 40.¦f1 b5±]  

40.¦d7+ ¢b8?  

[¹40...¢b6 41.¥f5 ¦c4±]  

41.¥f5+- ¦c4 (Diagrami) 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dhe pason lëvizja finale ku i ziu nuk ka ndonjë përgjegje në vazhdim… 

42. a3  
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[42.a3 ¦d4 43.¦xg7 ¦d1+ 44. ¢a2+-]  1–0 

 

 

 

Sadiku,Bedri (2197) - Froewis,Georg (2433)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

Sadiku ishte pa fat, pasi luante me njërin ndër shahistët që kishte rezultatin më të mirë 

gjatë gjashtë xhirove sa janë luajtur. Ndonjëherë, ndoshta, duhet që mos të shikohen 

rezultatet e kundërshtarit, sepse ato ndikojnë shumë para takimit, mirëpo në anën tjetër 

në përgatitje këto shikohen vetvetiu... 

 

A07: Fillimi Reti (sistemi Barcza) 1.¤f3 d5 2.g3 c6 3.¥g2 ¤f6 4.0–0 ¥g4 5.h3 ¥xf3 

6.¥xf3 ¤bd7 7.d3  

 

[7.d4 e5 8.dxe5 ¤xe5 9.¥g2 £c7 10.£d4 ¥d6 11.¤d2 0–0 12.c4 ¦fe8 13.cxd5 cxd5 

14.¤b3 ¤c4 15.£d3 ¥e5 16.¦b1 ¦ad8 17.¤d2 ¥d6 18.b3 ¤e5 19.£f5 £a5 20.¦b2 

¥a3 21.¦c2 ¥xc1 Babuiian,L (2518)-Pashikian,A (2621)/Yerevan 2009/1–0]  

 

7...e6  

[7...e5 8.e4 dxe4 9.dxe4 £c7 10.£e2 0–0–0 11.¤d2 h5 12.h4 g6 13.¤c4 ¤b6 14.¥g5 

¥e7 15.a4 ¤e8 16.¤xb6+ axb6 17.¥e3 ¥c5 18.¥xc5 bxc5 19.a5 ¤d6 20.¦fd1 ¤b5 

21.c3 ¦xd1+ 22.£xd1 Anastasian,A (2561)-Volkov,S (2634)/Dubai 2003/½–½ ]  

 

8.¤d2 

 

 

 

 

[8.b3 ¥d6 9.¥b2 0–0 10.e4 £b6 11.¢h2 £c7 12.¤d2 a5 13.a4 ¤e8 14.¥g2 f5 15.f4 

g6 16.¤f3 ¤g7 17.exf5 ¦xf5 18.¥xg7 ¢xg7 19.d4 ¦af8 20.£e2 ¢h8 21.¦ae1 g5 

22.¤xg5 ¦xg5 Schroeder,J-Lang,M/Wuerttemberg 1994½–½ ]  

 

8...£c7 9.c3 Couvre b4  

9...h5 10.¦e1 ¤e5 11.¥g2 h4 12.d4  

[12.g4 0–0–0=]  

12...hxg3³ (Diagrami) 

 

Një viktimë me vend dhe në tabel funksononin të gjitha figurat e zeza... 
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13.dxe5 £xe5 14.e3 gxf2+ 15.¢xf2 Kjo pjesë më shumë nuk vjenë në shprehje për 
të bardhin.  
15...¥d6 16.¤f1  

[¹16.¦g1!?³ Ndoshta është një alternativ mirpo vështir për ta gjykuar.]  
16...¤e4+–+ 17.¥xe4  

[17.¢g1!?–+]  

17...dxe4  

[17...£xe4?! 18.£g4³]  

18.£g4 ¦h5  

[18...¦h6 19.¦d1 ¦g6 20.£f4–+]  

19.¦d1  

[19.¦e2 ¦g5 20.£h4 0–0–0–+]  

19...¦g5 20.£h4?? i bardhi veq është i humbur.  
[¹20.£f4 ¦f5 21.¢e1 ¦xf4 22.exf4–+]  

20...£f5+ 21.¢e1 ¦g1 22.¢d2 ¥g3  

 

[¹22...¦g2+ 23.¢e1 g5 24.¦xd6 gxh4–+]  

23.£g4  

[23.£xg3 ¦xg3 24.¤xg3 £f2+ 25.¤e2 0–0–0+ 26.¢c2 £xe2+ 27.¦d2 ¦xd2+ 28.¥xd2 

£d3+ 29.¢d1 £f1+ 30.¥e1 £xh3 31.b4 £xe3 32.¢c2–+]  

23...£xg4  

[23...£xg4 24.¢c2 £e2+ 25.¥d2 0–0–0 26.¤xg3 ¦xg3–+; 23...£f2+ 24.£e2 £xe2+ 

25.¢xe2 ¦g2#]  0–1 

 

Këto katër lojërat më lart ishin lojërat që asgjë nuk na shkoi për dore dhe shumë të 

dobëta në çdo tabelë. E kemi merituar këtë humbje dhe pas këtij takimi asnjëri nuk 

kishim çka të tregonim, sepse asgjë nuk kishte për t’u treguar. 
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21. Nëntor 2015 

Më në fund erdhi edhe deri te derbi për vendin e fundit dhe takimi me ekipin 

skotlandez që të gjithë e prisnim. Ekipi më i dobët deri në këto momente dhe të gjithë 

mendonim se në këtë takim do të 

arkëtojmë edhe dy pika të reja në 

këtë kampionat. Ajo çka ndodhi 

ishte për t’u çuditur. Në këtë takim 

me plot meritë dominuam ndaj 

kësaj kombëtareje, mirëpo në fund 

rezultati ishte në anën e 

skotlandezëve që edhe definitivisht 

e vulosën fatin e tyre që mos të jenë 

të fundit në tabelën e klasifikimit. 

Ne mbetëm të fundit pas këtij dueli tepër të pafat për ne dhe vetëm një çudi që nuk di 

si të shpjegohet ndodhi që ne të humbim këtë takim. Unë mund të jem fajtori numër 

një i këtij takimi ku një lojë të fituar e humba dhe u vendos i gjithë rezultati 

përfundimtar. Pas kësaj loje që shumë më nervozoi, nuk më mbeti asgjë tjetër vetëm të 

luaj edhe një xhiro formale, sepse tashmë dihej edhe që do të jemi të fundit, sepse 

lëshuam rastin më të mirë të fitojmë njëjtë sikurse që ndodhi me ekipin grek në xhiron 

e parë. 

 

 

Mannion, Stephen R (2342) - Saraci, Nderim 
(2215)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

Të gjithë e kemi pritur këtë duel me kombëtaren skotlandeze. Mendonim se do të kemi 

gjasa për fitoren e dytë në këtë kampionat, mirëpo edhe kësaj here dështuam në  
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momentet vendimtare. Ishte reale të fitonim këtë duel në bazë të pozitave, por edhe 

një herë në shprehje erdh gara ekipore e përbashkët që na ka munguar. 

 

B76: Mbrojtja siciljane 1.e4 c5 2.¤f3 d6 3.d4 cxd4 4.¤xd4 ¤f6 5.¤c3 g6 6.¥e3 ¥g7 

7.f3 ¤c6 8.£d2 0–0 9.0–0–0 d5 10.£e1 e5 11.¤xc6 bxc6 12.exd5 ¤xd5 13.¥c4 ¥e6 

14.¤e4 £c7 15.¥c5 ¦fd8 16.h4 h6 17.g4 

  

[17.h5 f5 18.¤f2 ¤f4 19.¥xe6+ ¤xe6 20.¥b4 g5 21.¥c3 ¦xd1+ 22.¤xd1 ¤f4 23.¤e3 

£f7 24.¢b1 ¤d5 25.¤c4 ¦b8 26.¥d2 £e7 27.c3 e4 28.fxe4 fxe4 29.£g3 ¦d8 30.£g4 

e3 31.¥c1 e2 Inarkiev,E (2669)-Radjabov,T (2751)/Elista 2008/1–0  

17.£g3 f5 18.£xg6 £c8 19.¥xd5 cxd5 20.¤f6+ 1–0 Mazarov,J (2177)-Arnold,M 

(1930)/2009] 

  

17...¦d7 

 

[17...¤f4 18.¥xe6 ¤xe6 19.¥d6 £b6 

20.g5 ¤d4 21.¢b1 h5 22.¥c5 £b5 

23.£c3 ¦d5 24.¥xd4 exd4 25.£d3 a6 

26.¦he1 ¦b8 27.£xb5 axb5 28.b4 ¦f5 

29.¦d3 ¦f4 30.¦h1 ¦a8 31.¢b2 ¥e5 

32.¢b3 Liss,E (2480)-Alterman,B 

(2585)/Rishon Le Ziyyon 1994½–½ 

17...f5 18.gxf5 gxf5 19.¤g3 £f7 

20.£a5 ¦d7 (20...¦db8 21.¦hg1 ¢h8 

22.¤e2 ¤c7 23.¥xe6 ½–½ Sax,G 

(2511)-Polzin,R (2462)/Chalkidiki 

2002)  

 

 

 

 

21.¥b3 ¦b8 22.c4 ¤b6 23.¥d6 ¦xd6 24.¦xd6 ¥xc4 25.¦g1 ¥xb3 26.axb3 ¦b7 

27.£d2 £xb3 28.¤xf5 £xf3 29.¦d8+ ¢h7 30.¦xg7+ 1–0 Szieberth,A (2389)-

Kosanovic,G (2437)/Budapest 2001/ 

 

17...¤f4 18.£c3²] 

  

18.g5 Kjo lëvizje krijon hapsirë  

18...h5 19.¦h2 Një pozitë aktive e të bardhit 
19...¦ad8 20.¦hd2 ¥f5 21.£f2 ¢h8 22.¥b3 ¢h7 23.¢b1 ¥xe4  

 

[23...¢g8 24.¥a3 £b6 25.¤c5²]  

 

24. fxe4± ¤f4 25.a4 ¦xd2 26.¦xd2 f6 27.¢a2 fxg5 28.hxg5 a6 29.£e3 £a5 

(Diagrami) 
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[29...£c8!?±] 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30.¥b4+- £c7 31.£c3  

[¹31.¦xd8 £xd8 32.£a7+-]  

31...¦xd2= 32.£xd2 c5  

33.¥a5  

33...£e7  

34.¥d8  

34...£e8 35.¢b1 h4 36.¥f6 ¥xf6 37.gxf6 h3 

38.£f2 g5 39.£xc5 h2??  

[¹39...£h8 ndoshta shpëtohet loja 40.£e7+ ¢h6=]  

 

40.£c7++- ¢h6 41.£g7+ ¢h5 42.£h7+ ¢g4 43.£xh2 £f8 44.£g1+  

[44.f7!? edhe më lehtë për të bardhin 44...£d6+-]  

44...¢h5 45.f7 g4 46.£h2+ ¢g5 47.¢a2  

[¹47.£h7!? dhe i bardhi mundë të relaksohet 47...¤g6 48.¥e6 ¤e7+-]  

47...£e7 48.£f2 £f6 49.¥c4  

[¹49.£e3+- duket më mirë]  

49...¢g6?  

[49...¤g6 50.£d2+ £f4 51.£d8+ £f6+-]  

50.£c5 ¢g7 51.£c8  

[51.£c8 ¤g6 52.£xg4+-]  1–0 
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Ermeni,Avni (2285) - Tate,Alan (2337)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

Një lojë e mirë, por me një rezultat të dëshpëruar. Ky është edhe momenti kur i humba 

të gjitha pikat elo në këtë kampionat dhe loja që vendosi për humbjen e kombëtares, 

pasi të gjithë e prisnin një fitore të sigurtë në tabelën e dytë. Unë mund vetëm të them 

se dëshira që të fitoj këtë lojë sa më shpejt në lëvizjen e 24 sakrifikova pa nevojë një 

pjesë, ku në vend të saj më duhej të prisja edhe vetëm disa lëvizje, sepse i ziu ishte i 

humbur në çdo vazhdim, përpos asaj çka zgjodha unë.  

 

D45: Gambiti i mbretreshës (mbrojtja gjysmë-slave me 5.e3) 1.d4 d5 2.c4 c6 3.¤c3 

¤f6 4.¤f3 e6 5.e3 ¤bd7 6.£c2 ¥d6 7.cxd5 exd5 8.¥d3 ¤f8  

[8...0–0 9.¥d2 £e7 10.¤h4 g6 11.¤f3 ¦e8 12.0–0–0 ¤e4 13.¦df1 ¤df6 14.¢b1 ¥f5 

15.¤h4 ¥d7 16.h3 ¦ac8 17.g4 c5 18.¤f3 ¤xc3+ 19.¥xc3 c4 20.¥e2 b5 21.¥a5 b4 

22.¤d2 ¦c6 0–1 Nyzhnyk,I (2504)-Belov,V (2627)/Moscow 2009]  

9.0–0 

[9.¥d2 ¤g6 10.0–0–0 £c7 11.¦de1 0–0 12.h4 b5 13.¤g5 b4 14.¤a4 ¦e8 15.f3 ¥g3 

16.¦e2 a5 17.¤c5 ¤f8 18.e4 dxe4 19.fxe4 ¥g4 20.¦e3 ¥f2 21.¥c4 ¥xe3 22.¥xe3 

¦e7 23.¤d3 h6 Gnidenko,A (2038)-Kotov,D (2179)/St Petersburg 2005/1–0]  

9...¤g6 10.h3 Kontrollohet fusha g4  

10...0–0 11.¥d2 ¥c7 12.¦ac1 ¦e8 13.¤g5 ¥d7 14.f4 £e7 15.a3 ¦ad8 16.b4 ¥b8 

17.¦ce1 ¥c8 18.£b1 £d6 19.¤f3 ¤f8 20.¤e5 ¥e6 21.¦c1 ¦c8 22.¦c2 ¦c7 

(Diagrami) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[22...g6 23.£b2²]  

23.¦fc1 b6  

[¹23...¦cc8²]  
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24.¤xc6?? Diagrami) me këtë lëvizje e humba iniciativen dhe vetë e nënshkrova 
kapitullimin...  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[¹24.¤e2±] 24...¦xc6µ Gjdo koment në vazhdim është i tepruar...  
25.¤b5 ¦xc2 26.¤xd6 ¦xc1+ 27.£xc1 ¥xd6 28.£c6 ¥b8 29.g4  

[29.£b7 ¦c8µ]  

29...¦c8 30.£b7 ¤e8 31.£e7 ¥d7 32.¥xh7+  

[32.£h4 h6µ]  

32...¢xh7–+ 33.£xf8 ¤d6 34.£e7 ¥b5  

[34...¥c6 35.b5 ¥xb5–+]  

35.¥e1? [35.£g5 ¥c4µ]  

 

35...¥d3  

[35...f6 36.£e6 ¦c1 37.¢f2 ¤e4+ 38.¢g2 ¦xe1 39.£f5+ g6 40.£xd5–+]  

36.¢h2? [36.¥f2!?µ]  

36...¦e8  

[36...f6 37.£d7 ¦c2+ 38.¢g1–+]  

37.£h4+  

[37.£g5 ¦xe3 38.¥g3 ¢g8–+]  

37...¢g8 38.¥f2 ¤e4 39.¥e1?? 

[39.g5–+]  

39...g5 40.£h5 ¢g7 0–1 

 

 

Një humbje që gjatë do ta mbaj në mend. Nuk është dashur të humbet kjo lojë, mirëpo 

po përsëritet ajo që ne nuk kemi durim të presim, atëherë kur duhet pritur. Dallimi me 

shahistët e mëdhenj është se ata presin nganjëherë më shumë seç duhet. Është vërtetuar 

se kosovarëve ju mungon durimi. 
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Morrison,Graham SCO (2323) 
Makolli,Perparim (2223)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

Kjo fitore ishte më shumë se një fitore individuale se sa për ekip, pasi dueli ishte i 

humbur. Përparimi tregoi anën e medaljes që ka më shumë vlerë edhe në këtë lojë dhe 

lirisht mund të them se ky kampionat ishte kampionat i tij, pasi çdo gjë shkoi në mënyrë 

perfekte …  

 

D22: Gambiti i mbretreshës i pranuar 1.d4 d5 2.c4 dxc4 3.¤f3 ¤f6 4.e3 ¥g4 5.¥xc4 

e6 6.¤c3 a6 7.h3 ¥h5 8.g4 ¥g6 9.¤e5 ¤fd7 

  

[9...c5 10.d5 b5 11.¥e2 ¤xd5 12.¤xg6 hxg6 13.¤xd5 exd5 14.¥f3 ¦a7 15.¥xd5 c4 

16.e4 ¤d7 17.¥e3 ¥c5 18.¥xf7+ ¢xf7 19.£d5+ ¢e8 20.¥xc5 ¤xc5 21.£xc5 ¦d7 

22.£c6 ¢f7 23.e5 ¦d3 24.e6+ Lutz,C (2605)-Hansen,C (2590)/Tilburg 1993/0–1] 

  

10.¤xg6 hxg6 11.¥f1 ¤b6 

 

[11...¤c6 12.¥g2 e5 (12...¤b6 13.a3 (13.£b3 £d7 14.¥d2 0–0–0 15.¤a4 ¤xa4 

16.£xa4 ¤b4 17.£xd7+ ¦xd7 18.¢e2 c6 19.¦hc1 ¤d5 20.a3 ¥e7 21.¦ab1 ¢b8 

22.¦c2 g5 23.¦h1 f5 24.¦cc1 ¦hd8 25.¥a5 ¦e8 26.¥f3 ¥f6 27.¦hd1 g6 Richter,C 

(2442)-Lengyel,B (2339)/Budapest 2006/0–1) 

  

13...£d7 ½–½ Fodor,T (2202)-Lengyel,B (2336)/Budapest 2004)  

 

 

13.d5 ¤a7 14.¥d2 ¤c8 15.£c2 ¥b4 16.a3 ¥xc3 17.¥xc3 ¤d6 18.0–0–0 £e7 19.f4 0–

0–0 20.¢b1 ¢b8 21.¦he1 ¦he8 22.¥f1 £h4 23.¦c1 ¦c8 24.¥a5 ¤b6 25.e4 f6 26.£c5 

Semcesen,D (2402)-Adler,B (2218)/Stockholm 2008/1–0] 

  

12.¥g2 c6 Një sigurim i fushave b5+d5  

13.£b3 ¤8d7 14.¥d2 a5 15.¦d1 ¤f6 16.¤e4  

[16.a3 a4 17.£c2 ¥e7²]  

16...¤xe4= 17.¥xe4 ¥d6 18.¥g2 a4  

19.£c2 ¤d5 20.a3 mbrohet fusha b4  

20...£e7 21.¥c1 ¥c7 22.¢e2 I bardhi e humb rrokaden  

22...g5  

23.¦he1 0–0 24.¢f1 Sigurimi i mbretit të bardhë ëshë përmisuar 
 

24...¦fd8 25.¦d3 £f6 26.e4 ¤f4 

27.e5  

27...£e7 28.¥xf4 gxf4   



 

  

REYKJAVIK & SHKUP 81 

 

29.¦e4 g5 30.h4 gxh4 31.¦xf4  

31...£g5  

32.¦e4 ¦d7 33.£d1 ¥b6 34.f4 

34...£d8  

[34...£g6 35.¢g1=]  

35.f5   

[35.£d2!? duket si një alternativ që duhej rishiquar 35...£f8 36.f5=]  

35...£g5³ (Diagrami) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

I ziu ka të gjitha gjasat për të fituar edhe pse oficerët janë me ngjyra të kundërta. Pozita 

e mbretit pak si e dyshuar dhe ushtari d4 që çdo herë  mund të atakohet me disa figura, 

e bën këtë pozitë shumë të vështirë për të bardhin. Nuk duhet harruar edhe ushtari i 

avancuar në h4 është një pjesë që nuk duhet nënçmuar. 

 

36.f6  

[36.¢g1 ¦ad8 37.¢h1 ¦d5³]  

36...¦a5 37.£c2  

 

[37.¥f3 h3³]  

37...¦ad5µ 38.£xa4  

[38.£d1 ¦d8µ]  

38...£c1+  

[38...¥xd4 39.¦exd4 ¦xd4 40.¦xd4 £c1+ 41.¢e2 £xb2+ 42.¢d3 ¦xd4+ 43.£xd4 

£xg2 44.£d8+ ¢h7 45.£e8 £d5+ 46.¢c2 £e4+ 47.¢d2–+]  

39.¦d1  

[39.£d1!? £xd1+ 40.¦xd1 ¦xd4 41.¦dxd4 ¦xd4 42.¢e2µ]  

39...£xb2 40.¦e2 £b5 41.£c2??  

[¹41.£xb5 ¦xb5 42.¦e4µ]  

41...¦xd4–+ 42.¦xd4 ¦xd4  

[42...¥xd4?! 43.a4 £b4 44.£c1µ]  

43.¥e4 ¢f8 44.¥f3  

[44.a4 £xe5 45.a5–+]  
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44...¦d3 45.¢g2 

 

  

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Pozita vetëm ku duhej aftësia teknike që të shfrytëzohet... 
 

45...h3+! 

46.¢g3  

[46.¢xh3 ¦xf3+ (46...¦xa3 ]  

46...£d5 47.¢h4  

[47.£xd3 £xd3 48.g5–+]  

47...£xf3  

 

 

[47...£xf3 48.£xd3 £xd3 49.¦b2 ¥d4 50.¦c2 £xc2 51.¢xh3 ¥xe5 52.g5 £h2+ 

53.¢g4 £g3+ 54.¢h5 £h3#]  0–1 

 

Sadiku,Bedri (2197) - Muir,Andrew J (2313)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

Një barazim i sigurt për përfaqësuesin kosovar asnjëherë nuk erdh në pyetje në këtë takim 

ndonjë humbje eventuale në këtë tabelë. 

 

D48: Gambiti i mbretreshës (varianta Meran) 1.d4 d5 2.¤f3 ¤f6 3.c4 e6 4.¤c3 c6 

5.e3 ¤bd7 6.¥d3 dxc4 7.¥xc4 b5 8.¥d3 ¥b7 9.0–0 a6 10.a4 b4 11.¤e4 c5 12.¤xf6+ 

¤xf6 13.£e2 cxd4 14.exd4  

[14.e4 ¥e7 15.¥f4 0–0 16.¦fc1 ¦c8 17.e5 ¦xc1+ 18.¦xc1 ¥xf3 19.£xf3 ¤d5 20.¥d2 

a5 21.£g4 £b8 22.£xd4 ¦d8 23.£e4 g6 24.¥h6 ¥f8 25.¥g5 ¥e7 26.¥h6 ¥f8 27.¥g5 

½–½ Krasenkow,M (2609)-Dreev,A (2695)/Esbjerg 2003]  

14...¥e7 15.¥e3  

[15.¥g5 0–0 16.¦fd1 £d5 ½–½ Altinok,S-Migala,A (2102)/Durham 2007]  
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15...0–0 16.¦fd1 

[16.¤e5 £d5 17.f3 a5 18.¦fe1 £d6 19.¥f2 ¦fc8 20.¢h1 ¥a6 21.¤c4 £d8 22.¦ac1 

¤d5 23.£e4 g6 24.¥g3 ¥g5 25.f4 ¥f6 26.¤e5 ¥xe5 27.fxe5 ¥xd3 28.£xd3 £g5 

29.¦c5 h5 30.£e4 £d2 Fuchs,A (2087)-Boidman,Y (2439)/Hassloch 2006 0–1]  

16...£d6 17.¤d2 ¤d5 Një lëvizje efikase!  
18.¤e4  

18...£b8 19.¤c5 ¥xc5 20.dxc5 £e5 21.¥d4 £xe2 22.¥xe2 e5 23.¥xe5 ¦fe8 24.f4 

¤xf4 25.¥xf4  

[25.¥xa6!? ¦xa6 26.¥xf4²]  

25...¦xe2= 26.¦d2 ¦xd2 27.¥xd2 a5 28.¥f4 ¦e8 29.¢f2 ¦e4 30.g3 ¦c4 31.¦c1 

¦xc1 32.¥xc1 Një finale me oficira që ma shumë e vërteton kahjen nga një barazim i 
pa evituar 32...¥c6  

33.¥f4 ¥xa4 34.¥c7 b3 35.¥xa5 ¢f8 36.¢e3 ¢e8 37.¢d4 ¢d7 38.¢d5 ¥b5 39.¥c3 

g6 40.¥e5 h5  

[40...¥c6+ 41.¢c4=]  

41.h4  

[41.¥f4 f6²]  

41...¥a4  

[41...¥c6+ 42.¢c4=]  

42.¢c4² (Diagrami) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Edhe në qoftë se fitohet ushtari në b3, remizimi është më së i qartë, për shkak të 

oficerëve me ngjyra të kundërta. 

 

42...¢c6 43.¢b4   

43...¥b5 44.¥d6   

44...¥e2 45.¢xb3 ¥d3 46.¢c3 ¥e2 47.¢d4 ¥d1 48.¢e5 ¥b3 49.¢d4 ¢b5  

[49...¥d1 50.¥e7 ¥e2±]  

50.¥f4± ¢c6 51.¥e3 ¢b5 52.¢e5 ¢c6 53.¢f6 ¢b5 54.¢e7 ¢c6 55.¥f2 ¥d5 56.b4 

¥c4 57.¥e3 ¥d5 58.b5+  

[58.¢f6!?±]  

58...¢xb5= ½–½ 
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22. Nëntor 2015 

Takimi me Danimarkën ishte më shumë një takim që të përfundojë ky kampionat 

historik për ne. Të gjithë ende ishim nën ndikimin e takimit me skotlandezët se si e 

lëshuam atë fitore nga duart dhe të kthehemi në vendin tonë si fitues më të mëdhenj të 

këtij kampionti.Të gjithë janë çuditur se si danezët kaluan shumë keq në këtë 

kampionat, mirëpo ja që përkundër kësaj në fund me fitoren ndaj kombëtares sonë, 

arritën të tubojnë shtatë pikë dhe të jenë vetëm një vend më poshtë nga tabela startuese. 

 

Saraci,Nderim (2215) - Hansen,Sune Berg 
(2566) 
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

  

 

D56: Gambiti i mbretreshës (mbrojtja Lasker moderne) 1.d4 ¤f6 2.c4 e6 3.¤c3 d5 

4.¥g5 ¤bd7 5.e3 ¥e7 6.¤f3 h6 7.¥h4 0–0 8.¥e2  

 

[8.£b3 dxc4 9.¥xc4 c5 10.0–0 a6 11.a4 cxd4 12.exd4 ¤b6 13.¥d3 ¤bd5 14.¤e5 ¤b4 

15.¦fd1 a5 16.¥b5 ¤fd5 17.¥g3 ¥h4 18.¦e1 ¥xg3 19.hxg3 ¤e7 20.¦ad1 b6 21.¥c4 

¥a6 22.¥xa6 ¦xa6 Nogueiras,J (2546)-Legky,N (2498)/Montreal 2002/½–½]  

 

8...a6 Sigurohet b5  

[8...c6 9.£c2 ¤b6 10.b3 ¥b4 11.0–0 ¥xc3 12.£xc3 ¤e4 13.£c2 ¤g5 14.¤xg5 hxg5 

15.¥g3 ¤d7 16.¥d6 ¦e8 17.f4 gxf4 18.exf4 ¤f6 19.¥a3 dxc4 20.bxc4 £xd4+ 21.¢h1 

£d8 22.¥b2 £e7 23.¦f3 Martinez,G-Sin Kuen/Havana 1966/1–0 

   

8...¤e4 9.¥xe7 £xe7 10.0–0 ¤xc3 11.bxc3 dxc4 12.¥xc4 c5 13.¤d2 ¤b6 14.¥d3 

cxd4 15.cxd4 e5 16.dxe5 £xe5 17.¤c4 ¤xc4 18.¥xc4 ¥e6 19.¥xe6 £xe6 20.£e2 

¦fd8 21.h3 a6 22.¦fd1 g6 23.¦xd8+ Urbina Perez,J (2114)-Perez Romero,C 

(2019)/Gibraltar 2007/½–½  

 

8...¦e8 9.cxd5 exd5 10.0–0 c6 11.¥d3 ¥d6 12.¦e1 £c7 13.e4 dxe4 14.¤xe4 ¤g4 

15.¤xd6 ¦xe1+ 16.£xe1 £xd6 17.¥g3 £e6 18.£d2 ¤b6 19.¦e1 £d7 20.£e2 ¤f6 

21.¥h4 ¤bd5 22.¤e5 £e8 23.¥c4 Koukov,V-Kreuz,A/Bratislava 1993/1–0]  
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9.cxd5 exd5 10.0–0 c6  

 

11.¦b1 ¦e8 12.b4 ¤b6 13.¤e5 ¥f5 14.¥d3 ¥xd3 15.£xd3 ¤fd7 16.¥xe7 £xe7 

17.¤xd7 £xd7 18.a4 £e7 19.a5   

19...¤c8 20.¤a4 ¤d6 21.¦fe1 £g5 22.¤c5 ¦e7 23.¦b2 ¦ae8 24.¦be2 ¢h8 25.f3  

e kontrollon fushen e4  
25...f5 26.£c3 ¤b5  

27.£d2 ¢g8 28.f4 £h5 29.£b2 g5 30.¤d3 gxf4 31.¤xf4  

31...£g5 32.£c1 ¤d6 33.£c5  

33...¤e4  

34.£c2 ¤d6 35.£c5 pozita përsëritet për herë të dytë 35...¦d7 36.g3 ¤e4 37.£c2 

¢h8 38.¦g2 ¤d6 39.g4  

[39.¦f2 ¦de7 40.¦f3 ¢h7=]  

39...¦g7 [39...fxg4 40.£g6³]  

40.h3 fxg4  

[40...¦gg8 41.gxf5 £f6 42.¤g6+ ¢h7 43.¢h2=]  

41.¦xg4= £h4 42.¤g6+  

[42.¦xg7 £xe1+ 43.¢h2 ¤e4=]  

42...¦xg6!µ (Diagrami) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Një pozitë më e dobët për të bardhin ku me ndërrimin e figurave të rënda mund të 

ketë problem në përfundim. 

 

43.£xg6  

[43.£xg6 £xe1+ 44.¢g2 (44.¢h2 £f2+) 44...£e2+ 45.¢g1 (45.¢g3 ¦xe3+ ; 45.¢h1 

£f1+) 45...£xe3+ ; 43.¦xg6 £xe1+ 44.¢g2 (44.¢h2 £xe3 ) 44...£xe3 ]  

43...£xe1+ 44.¢h2 £f2+ 45.¢h1 £f8 46.¦f4 £g7 47.£xd6 ¦xe3 48.£f8+ £xf8 

49.¦xf8+ ¢g7 50.¦b8 ¦xh3+  

 

[50...¦e7!?µ]  

51.¢g2= ¦c3 52.¦xb7+ ¢f6 53.¦b6  

53...¢f5 54.¦xa6 ¢e4  
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55.¦b6  

[55.¦a8!?³]  

55...¢xd4µ (Diagrami) 

 

 

 

 Nga kjo pozitë lojën isha duke e përcjellë 

nga dhoma e hotelit direkt nga webfaqja 

zyrtare e organizatorit dhe është me rëndësi 

të shkruaj se kundërshtari i Nderimit ka 

luajtur me një precizitet të lartë. Çdo lëvizje 

që e propozonte kompjuteri e ka luajtur, jam 

impresionuar edhe vetë nga kjo aftësi e 

shahistit danez... 

 

56.a6 h5 57.¦b8  

[57.¢h2!?µ]  

57...¦a3–+ 58.¦b6  

[58.¦a8!?–+]  

58...¢c4 59.¦xc6+ ¢xb4 60.¢f2 h4 61.¦d6?  

 

[61.¢g2–+]  

61...¢c5 62.¦h6 h3 63.¢e1  

[63.a7 ¦xa7 64.¦xh3–+]  

63...¦a1+  

[63...h2 64.¦xh2 ¦a1+ 65.¢f2 ¦a2+ 66.¢g1 ¦xh2 67.¢xh2–+]  

64.¢f2  

[64.¢d2 h2! Devijim: a6 65.a7 ¦xa7–+]  

64...h2!  

65.¦xh2  

 

[65.a7 ¦xa7 66.¢f3–+] 

  

65...¦a2+ 66.¢g3 ¦xh2 67.¢xh2 ¢b6 68.¢g2 ¢xa6 69.¢f2 ¢b5 0–1 
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Schandorff,Lars (2519) - Ermeni,Avni (2285)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

Një lojë mesatare nga ana ime. Gjatë gjithë kohës kisha përshtypjen se jam duke pritur 

të përfundojë sa ma shpejt kjo lojë. Loja që e humba dje, ndikoi shumë në motivin tim 

në ditën e sotit dhe gjatë kësaj loje. 

 

A58: Gambiti Benko 1.d4 ¤f6 2.c4 c5 3.d5 b5 4.cxb5 a6 5.bxa6 g6 6.¤c3 d6 7.e4 

¥g7 8.¤f3 0–0 9.¥e2 ¥xa6 10.0–0 ¤bd7 11.a4 

 

[11.¦b1 £c7 (11...£a5 12.¥d2 ¦fb8 13.¥xa6 £xa6 14.b3 ¤g4 15.£c2 ¤ge5 16.¤xe5 

¤xe5 17.a4 e6 18.¤b5 ¦c8 19.f4 ¤d7 20.dxe6 fxe6 21.f5 d5 22.fxe6 £xe6 23.exd5 

£xd5 24.¥f4 c4 25.¦bd1 £c5+ 26.¢h1 Pobor,N (2069)-Vulevic,V (2315)/Cetinje 

2009/1–0  

12.b3 ¦fb8 13.¥xa6 ¦xa6 14.£e2 ¦ab6 15.¥d2 ¦b4 16.¦bc1 £b7 17.¤e1 ¦a8 

18.¤c2 ¦b6 19.¤e3 £a6 20.¤c4 ¦bb8 21.¦fe1 ¤e8 22.¦c2 ¤c7 23.f4 ¥d4+ 24.¢h1 

¥xc3 25.¥xc3 ¤b5 Barden,L-Littlewood,J/Hastings 1960/½–½ 

 

11.¦e1 ¤e8 12.¥f4 ¤c7 13.£d2 ¦e8 14.¥xa6 ¦xa6 15.e5 dxe5 16.¤xe5 ¤xe5 

17.¥xe5 ¥xe5 18.¦xe5 e6 19.£e3 c4 20.dxe6 ¦axe6 21.¦xe6 ¦xe6 22.¦d1 ¦d6 

23.¦xd6 £xd6 24.h3 ¤e6 25.£e4 £d2 Vilela,J (2450)-Estevez Morales,G 

(2430)/Bayamo 1984/1–0 

 

11.¥f4 £a5 12.¥xa6 £xa6 13.¦e1 ¤g4 14.£c2 ¤ge5 15.¤xe5 ¤xe5 16.¦ad1 ¦fb8 

17.¥c1 c4 18.¦e2 ¤d3 19.a3 ¦b3 20.¦f1 ¦ab8 21.¤d1 ¤xc1 22.£xc1 c3 0–1 

Haygarth,M-Franklin,M/Rhyl 1969]  

 

11...£a5 12.¥d2 ¥xe2 13.£xe2  

13...£a6 14.¤b5  

14...¦fb8 15.¥c3 ¤b6 16.b3 ¤c8 17.£c2 £b7 18.¤d2 ¤a7 19.¤a3 e6 (Diagrami) 

 

 

Këtu humba më shumë kohë për të menduar dhe ishte një hezitim se a të luaj këtë 

lëvizje apo jo. Ishte e logjikshme në një moment, sepse atakohej fusha d5, mirëpo në 

anën tjetër ishte një dobësim i fushës d6 ku shumë shpejt mund të jetë objekt sulmi nga 

figurat e bardha. Për të luajtur saktë nuk mjafton vetëm të shikohen mundësitë tuaja. 

Unë këtë lojë e luajta ashtu, pothuaj gjatë gjithë kohës. Shumë herë mendoja se kjo lojë 

do të jetë e humbur edhe në qoftë se luaj lëvizjet më të mira që ekzistojnë kështu 
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mendoja dhe në fund edhe doli. Humba, 

mirëpo kjo humbje ishte më pak tragjike se 

sa dje, ku nuk është dashur ta humbas lojën. 

 

20.¦ad1  

[20.dxe6 fxe6 21.¦ae1 d5±]  

20...exd5± 21.¥xf6 ¥xf6 22.exd5 ¥d4 

23.¤ac4 

[23.£e4 ¦e8 24.£f3 ¦ab8±]  

23...¤c8  

[23...£xd5!? e kam menduar edhe kët 

mundësi 24.¦fe1 f5²]  

24.£e4 ¤b6  

[24...£d7 25.¦fe1±]  

25.¤xd6+- £xd5 26.¤b5 f5 27.£c2 ¦c8  

[27...£f7 28.¤f3+-]  

28.¤f3 £e6  

[28...¤d7 29.¦fe1+- (29.¤bxd4?! cxd4 30.¦xd4 £f7+-) ]  

29.¦fe1 £f6 30.h4  

[30.¦xd4?! cxd4 31.£d2 ¦e8²]  

30...¢h8 31.¤g5 ¦e8 [31...¦c6+-]  

32.¤xd4 cxd4  

[32...¦xe1+ 33.¦xe1 ¤xa4 34.¤de6+-]  

33.£c7  

[33.£c7 £g7 34.¦xe8+ ¦xe8 35.£xb6+-]  1–0 

 

Një humbje e re në hapjen ku e luaj shumë shumë herë, një humbje që ma shumë 
janë merita të mia që humba se sa loja e kundërshtarit. 
 

Makolli,Perparim (2223) - Andersen,Mads 
(2459)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

C07: Mbrojtja Françeze (varianta Tarrasch e hapur) 1.e4 e6 2.d4 d5 3.¤d2 c5 4.exd5 

£xd5 5.¤gf3 cxd4 6.¥c4 £d6 7.0–0 ¤f6 8.¤b3 ¤c6 9.¤bxd4 ¤xd4 10.¤xd4 a6 

11.c3 £c7 12.£e2 ¥d6 13.h3 0–0 14.¥g5 ¤e4 15.¥e3  

 

[15.£xe4 £xc4 16.¥f4 ¥xf4 17.£xf4 ¥d7 18.£e3 ¦ae8 19.f4 f6 20.b3 £c8 21.c4 e5 

22.¤f3 ¥c6 23.fxe5 ¥xf3 24.£xf3 ¦xe5 25.¦ae1 ¦fe8 26.¦xe5 ¦xe5 27.¦d1 £c5+ 

28.¢h2 £e7 29.¦d4 £c7 Palac,M (2505)-Keitlinghaus,L (2415)/Prague 1990/½–½  
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15.¥h4 ¤d2 16.£xd2 £xc4 17.f4 £d5 18.¦f3 £h5 19.¥f2 ¦d8 20.¦d3 ¥f8 21.¤f3 

¦xd3 22.£xd3 £b5 23.£xb5 axb5 24.¦d1 f6 25.a3 ¢f7 26.¤d4 ¥d7 27.¤b3 ¥c6 

28.¤c5 ¥xc5 29.¥xc5 ¦e8 Rago,R (2075)-Stella,A (2273)/Ancona 2009/½–½ ] 

  

15...b6 

[15...b5 16.¥d3 ¤c5 (16...¥b7 17.£c2 ¤f6 18.¥g5 ¢h8 19.¥xf6 gxf6 20.¥e4 ¦g8 

21.£e2 ¥xe4 22.£xe4 f5 23.£f3 ¥h2+ 24.¢h1 ¥e5 25.¦ad1 ¥f6 26.a3 ¦ad8 27.¤c6 

¦c8 28.¤b4 a5 29.¤c2 ¢g7 30.¤e3 ¦gd8 31.¦xd8 Seres,L (2462)-Kristjansson,S 

(2428)/Budapest 2002/1–0) 

  

17.¥c2 ¥b7 18.¦ad1 (18.£h5 ¥e4 19.¦ad1 ¥xc2 20.¤xc2 ¤a4 21.¥c1 ¥f4 22.¤e3 

¦fd8 23.£f3 ¦ac8 24.g3 ¥h6 25.¢g2 ¥xe3 26.£xe3 £c4 27.£g5 f6 28.£g4 e5 

29.¦xd8+ ¦xd8 30.¦d1 ¦xd1 31.£xd1 h6 32.¢h2 £xa2 Hagarova,Z (2297)-

Zielinska,M (2327)/Ostrava 1999/½–½) 

  

18...¦ad8 19.£h5 g6 20.£e2 ¦fe8 21.¥g5 ¥e7 22.¥xe7 £xe7 23.¤f3 ¥d5 24.b3 £f6 

25.£e5 ¢g7 26.£xf6+ ¢xf6 27.¤h2 h5 28.¦fe1 ¥c6 29.¤f1 e5 30.¤e3 Hughes,R 

(2071)-Dilleigh,S (2134)/Swansea 2006/0–1] 

16.¥d3  

16...¥b7 17.£c2 ¤f6 18.¥g5 (Diagrami) 

 

Kjo lëvizje e detyron të ziun të humbë të paktën një ushtar. Kisha mundësinë që në po 

këtë pozitë të shikoja të dy shahistët që mendonin dhe kisha përshtypjen se Përparimi 

ndihej tepër i relaksuar pas kësaj lëvizjeje. Në anën tjetër, kundërshtari i tij mendonte 

dhe në shikim të parë dukej që po shkonte drejt një humbjeje dhe mundohej që këtë 

ta evitonte. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18...¢h8 19.¥xf6 gxf6 20.¥xh7 f5 21.£e2 ¢xh7  

22.£h5+ ¢g7 23.£g5+ ¢h7 24.£h5+ ¢g7 Pozita përsëritet dy herë  

 

25.£g5+ ¢h7 ½–½ 
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Ochsner,Bjorn Moller (2405)  Sadiku,Bedri 
(2197) 
Kampionati i 20-të Evropian ekipor Reykjavik (ISL) 

 

C16: Mbrojtja Françeze (varianta Winawer me 4.e5) 1.e4 e6 2.d4 d5 3.¤c3 ¥b4 4.e5 

£d7 5.a3 ¥xc3+ 6.bxc3 b6 7.£g4 f5 8.£g3 ¥a6 9.¥xa6 ¤xa6 10.¤e2 0–0–0 11.a4 

¢b7 12.a5  

[12.0–0 £f7 13.c4 dxc4 14.£c3 ¤e7 15.£xc4 c6 16.¥a3 ¤d5 17.¦ab1 ¦c8 18.£d3 

¤dc7 19.c4 £d7 20.¥d6 ¦b8 21.¤c3 ¢a8 22.¦b3 ¦b7 23.¦fb1 g5 24.a5 ¦hb8 

25.axb6 ¦xb6 26.¦xb6 ¦xb6 Cheparinov,I (2550)-Gonzalez Rodriguez,J 

(2349)/Campillos 2004/1–0 ] 

  

12...b5 13.¤f4 

 

[13.¥a3 ¤h6 14.h4 g6 15.¤f4 ¤f7 16.¤d3 ¦hg8 17.f3 g5 18.hxg5 ¦xg5 19.£f2 ¦dg8 

20.¤f4 h6 21.£e2 ¢a8 22.¦h2 ¤b8 23.¤h5 £c6 24.¢d2 ¤d7 25.¥e7 ¦5g6 26.¤f4 

¦6g7 27.¥f6 ¦g3 Fusco,L (2279)-Schweber,S (2355)/Buenos Aires 2006/½–½;  

13.¦b1 ¢a8 14.h4 c6 15.¤f4 £f7 16.h5 ¦e8 17.¦h4 ¤h6 18.¥a3 £c7 19.¦b3 ¦hg8 

20.¥d6 £d7 21.¤d3 ¤f7 22.¥b4 ¤d8 23.£e3 ¤b7 24.f3 ¦c8 25.¤c5 ¤axc5 26.dxc5 

£d8 27.¦h1 ¤xa5 Hedman,E (2396)-Novikov,V (2314)/Panevezys 2009/0–1]  

 

13...£f7 14.0–0 ¤e7 15.¥a3 ¤c8 16.h4 c6 17.¦fb1 ¦d7 18.c4 dxc4 19.£f3 ¦d5  

[19...¢c7 20.d5 ¦xd5 21.¤xd5+ exd5 22.e6±]  

20.¤xd5 exd5 21.e6! (Diagrami) 

 

I bardhi kalon në epërsi dhe është aktiv. Kjo lëvizje ishte e menduar më herët për të 

bardhin vetëm duhej pritur momentin. Një sakrificë e tillë është e logjikshme kur 

nevojitet që edhe torret e të bardhit të vijnë në shprehje 
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21...£xe6  

[21...£xe6 22.¦e1 Kombinim; …21...-- 

22.exf7 Fitim materiali]  
22.¦e1 £d7 23.¦e5 g6 24.¦ae1 ¢a8 

25.¥c5 ¤xc5 26.dxc5 a6 27.£e3 ¦f8 

28.¦e8 ¦xe8?  

[¹28...d4 me disa gjasa për të shpëtuar 
29.£e6 £xe8 30.£xe8 ¦xe8 31.¦xe8 d3 

32.cxd3 c3=]  

29.£xe8+- £xe8 30.¦xe8 ¢b7 31.¢f1 

¢c7 32.h5 gxh5  

[32...¢d7 33.¦h8 gxh5 34.¦xh7+ ¤e7 

35.¦xh5+-]  

33.¦e5 ¢d7?  

[¹33...f4+-]  

34.¦xf5 ¤e7 35.¦xh5 d4 36.¢e2  

[36.¦xh7 ¢e6 37.¢e2 b4+-]  

 

36...¢e6 37.¦xh7 b4  

[37...¤g6 38.¦h6 ¢f6 39.g3+-]  

38.¢d2 ¤d5  

[38...¤g6 nuk ndryshon asgjë. 39.¦b7+-]  

39.¦h6+ ¢e5 40.¦h5+  

[¹40.¦xc6!? ndoshta edhe më mirë 40...c3+ 41.¢d1 d3+-]  

40...¢e6 41.¦h1  

[¹41.g4 b3 42.cxb3 c3+ 43.¢c2 ¤b4+ 44.¢d1+-]  

41...¤f4??   

[¹41...¤c3 42.¦h6+ ¢d5 43.¦h5+ ¢e6+-] 

  

42. g3 (Diagrami) 

 

Bedriu u mundua gjatë gjithë lojës që ta shpëtonte këtë lojë, edhepse shumë lëvizje më 

herët kishte një pozitë të dobët. Kjo tregon një përkushtim të paparë prej një shahisti, 

edhepse të shtyrë për nga mosha prapëseprapë nuk dorëzohej lehtë. Është për çdo 

lëvdatë çdo lojë e tij që me një motivim të lartë gjatë gjithë kampionatit i ndihmoi 

kombëtares dhe ishte një motivim për të tjerët. 
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Kvaliteti i bën të vehtën edhe pse në shiqim të parë duket se i ziu me ushtarët në anën 
e mbretreshës ka ndonjë kundër lojë  
 

42...c3+  

[42...¤d5 43.¦h6+ ¤f6 44.g4+-]  

43.¢d1 ¤d5 44.¢e2  

[44.¦h6+ është edhe më lehtë për të bardhin 44...¤f6 45.¢e2 ¢f5+-]  

44...¤f6  

[44...b3 45.¢d3 b2 46.¢xd4 ¢f6+-]  

45.¦h6 b3  

[45...¢f5 nuk ndihmon asgjë. 46.¦h4 b3 47.cxb3+-]  

 

46.cxb3 ¢f5  

 

[46...c2 47.¢d2 d3+-]  

47.¦xf6+ ¢xf6 48.¢d3 ¢f5 49.f3 ¢f6  

[49...¢e6 50.b4+-]  

50.b4 ¢e6 51.f4 ¢f5 52.b5 cxb5 53.c6 ¢e6 54.f5+! një përfundim logjik ! 
54...¢d6  

[54...¢xf5 55.¢xd4 (55.c7 ) ]  

55.f6  

[55.f6 ¢xc6 56.f7+-]  1–0 

 



 

  

REYKJAVIK & SHKUP 93 

 

 



 

  

REYKJAVIK & SHKUP 94 

 

Rezultatet komplete sipas xhirove 
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Tabela përfundimtare 
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Komenti im 
Në garën e parë që edhe do të mbetet historike për kombëtaren e Kosovës, shahu 

kosovar, sipas mendimit tim, kishte një paraqitje shumë të mirë. Me pak fat do të 

tubonim edhe më shumë pikë se sa tregon tabela përfundimtare. 

Lojërat që treguam në këtë kampionat ekipor evropian janë shumë më të mira se sa 

rezultatet. Me këtë paraqitje treguam se edhe te ne luhet shahu dhe ata që na pranuan 

që ai të ndërkombëtarizohet, besoj se nuk i kemi dëshpëruar. 

Shumë takime që duhej të fitonim, i humbëm, pak nga pakujdesia, pak nga dëshira e 

madhe të jemi fitues. Thënë të vërtetën, nuk ishte e lehtë të luash disa orë me shahistë 

që shumë pak gabojnë, mirëpo përkundër saj e fituam një takim me ekipin belg dhe 

shumë lehtë mund të fitonim edhe me kombëtaret greke, skotlandeze dhe me Ishujt 

Faroe. Lëshuam edhe barazimin me kombëtaren lituaneze dhe e gjitha çka mbetën janë 

lojërat që më së miri flasin se komenti im. 

 Të luash në një ambient, 

ku shahistët më të mirë 

janë të mbledhur në një 

vend, është edhe nder 

edhe kënaqësi. Të luash 

me një kombëtare është 

privilegj dhe obligim 

tepër i madh. Kjo 

ngarkesë na ka përcjellë 

të gjithëve sa herë në 

orën 15 renditeshim në 

tabela shahu dhe 

përballë kishim shahistë 

të përzgjedhur nga shteti i tyre. Të gjithë na përcillnin dhe dëshira ishte më e madhe se 

sa forca e kombëtares kosovare që të dalim fitues. Ajo që ishte interesante vetëm pas 

disa xhirove dhe komentet e para për kosovarët ishin tepër të mira dhe shumë fjalë të 

mëdha dëgjuam nga zyrtarë dhe shahistë me emër. Ajo që ishte primare, ishte edhe 

sjellja jonë jashtë katrorëve bardhë e zi. E kemi ditur se jemi në vëzhgim, sepse ishte 

hera e parë që jemi në familjen evropiane. Ata me vite takohen bashkë, ne ishim 

mysafirët që na ftuan dhe ishte e domosdoshme të tregohemi të urtë, sepse e dinim se 

të gjithë sytë ishin të drejtuar nga ne. 
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Të luash në të njëjtën sallë ku luan edhe kampioni botëror dhe shumë kamera dhe 

televizione të ndryshme janë prezente, ishte një kënaqësi e jashtëzakonshme, ishte e 

njëjtë ta krahasosh se je duke bërë gara me aktorët më të mirë dhe bashkë me ta je duke 

pritur çmimin oskar në 

të njëjtin ambient. 

Kosovarët këtë përjetim 

e kaluan. Nuk mungoi 

as flamuri ynë i renditur 

me të tjerët në mënyrë të 

barabartë. 

Aty ku ishim ne, kishte 

kampionë botërorë, 

kishte pretendentë të 

shumtë që synuan 

titullin e kampionit 

botëror dhe kishte shumë emra që kishin lënë gjurmë të pashlyer në shahun evropian 

gjatë shumë viteve. Kishte personalitete dhe zyrtarë nga politika. Aty ishim edhe ne, një 

shtet i ri, i cili e filloi rrugëtimin ndërkombëtar dhe besoj këtë rrugëtim edhe do ta 

vazhdojnë gjeneratat e reja, ashtu siç e filluan ne, një gjeneratë pak më e vjetër, mirëpo 

nuk u ndal asnjëherë me këta katrorë bardhë e zi edhe atëherë kur ishte më së vështiri 

ku duhej të kalonim postblloqe të ndryshme, vetëm e vetëm të luanim një lojë shahu. 

Më duhet edhe të përmend pasi edhe është komenti im personal dhe kam të drejtë të 

shkruaj edhe ato çka më brengosin. Janë edhe shumë shkrime që pasuan nga lista e 

parë që doli në dritë nga selektori i kombëtares. Nga momenti i parë u paraqitën disa 

shahistë që sulmuan selektorin edhe ne, shahistët, që ishim përzgjedhur nga ai. Disa 

vetë, por me numër shumë të vogël, kaluan edhe në ekstrem me kritikat e tyre. Në 

komentin tim që do ta shkruaj të plotë më poshtë edhe unë isha i detyruar që në rrjetet 

sociale ta komentoj, pasi isha pjesë e kombëtares, pasi po këta kundërshtarë të shahut 

kosovar u treguan tepër të dobët me shkrimet e tye që i lexoja vazhdimisht. 

Shkrimi i plotë në rrjetet sociale pa asnjë përmirësim vetëm disa ditë para se të shkonim 

në Rejkjavik (ISL) ishte kjo dhe ata që nuk e kanë lexuar mund të shikojnë dhe të 

mendojnë se a ishte apo nuk ishte vendim i drejtë i selektorit për listën e tij. Vetëm pas 

përfundimit të kampionatit është edhe më e qartë se kjo listë e meritonte dhe ishte 

përgjigje më e mirë për ata që menduan ndryshe dhe nuk e kishin asnjë të drejtë, sepse 

të fundit ishin edhe që e meritonin të flasin për shahun kosovar. 

Disa ditë pas listës shkrova: 
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Komenti im pasi jam pjesë e ekipit kombëtar…7 

 
’’Jam përfaqësues i kombëtares dhe kam nderin që jam i ftuar nga selektori legjitim i 

zgjedhur nga Federata e pranuar në komitetin olimpik në ECU dhe në FIDE. Duke e 

analizuar listën e shahistëve kam edhe mendimin tim personal se kjo listë është e 

përpiluar në mënyrë profesionale me kritere që shumë vende evropiane i aplikojnë. 

Çdo diskutim është i papranuar dhe i tepërt, pasi nga kjo listë shihet qartë se janë 

vetëm shahistët që i kanë plotësuar kriteret e shahistëve të kompletuar për rrethanat 

kosovare. Aty janë të mbledhur të gjithë shahistët që të paktën e kanë nga një normë 

për mjeshtër ndërkombëtar dhe asnjë nuk mungon. Janë të mbledhur shahistët që 

janë aktivë dhe në rrjedha të shahut, janë mbledhur shahistët që posedojnë tituj 

ndërkombëtarë dhe kanë plotësuar lojërat e parapara që të rejtingohen në Fide, janë 

shahistë që disa herë kanë qenë kampion të Kosovës dhe shahistë që luajnë në liga 

profesioniste dhe pjesë të ekipeve kampione në shtete të ndryshme. Është e qartë që 

ka shahistë që mendojnë ndryshe, sepse nuk janë në këtë listë, mirëpo para se të 

komentojnë, më mirë është të ndalen në vetveten dhe të shikojnë se çka kanë në 

profilin e tyre prej shahisti që të kenë një vend në kombëtaren e Kosovës. Është e 

padrejtë sikur unë, në këtë moment, të mirrem, bie fjala, për hendboll dhe të diskutoj 

me njerëz që janë kompetentë për hendboll dhe të kritikoj për listën e tyre. Këto 24 

orë kam lexuar komente të tilla që njerëzit jo kompetentë merren me fjalë shahu dhe 

shprehin mendime të ndryshme dhe të pabaza, vetëm e vetëm se nuk janë pjesë e 

ekipit. Askush nuk mund të imagjinojë se duhet të jetë pjesë e një kombëtareje, kur 

bie fjala për shah. Janë profilet individuale të secilit dhe shumëçka dihet dhe është e 

kanalizuar shumë mirë me dallim nga disa sporte të tjera që çdo gjë mund të jetë e 

paqartë kur të përpilohet një listë me emra dhe mbiemra.  

Kosova këtë vit ka pasur fatin që njerëzit profesionistë janë renditur në Federatën e 

shahut, sepse pa këta njerëz nuk do të ishim as në Komitetin Olimpik, as në ECU 

dhe as në FIDE. Duke ju falënderuar të gjithëve për punën që kanë dhe janë duke e 

bërë, e kemi edhe si dhuratë Kampionatin Individual Evropian që vitin tjetër do të 

mbahet në Gjakovë dhe këtë turne askush nuk ta fal në qoftë se në një mes nuk ka 

profesionistë shahu që të binden evropianët. 

Sikur të ishte dikush që posedon në profilin e tij diçka më shumë për shah dhe nuk 

është në këtë listë, i pari do të kritikoja se është bërë një e padrejtë, mirëpo duke i 

analizuar të gjitha për momentin këta janë shahistët që e meritojnë dhe aty nuk kemi 

asnjë dilemë. Nesër ndoshta mund të diskutohet ndryshe, mirëpo sot për sot askush 

nuk ka të drejtë të diskutojë për një gjë që dihet. Asgjë nuk është e trilluar dhe diçka 

me shoqëri është e përpiluar.’’ 

                                                             
7

 https://www.facebook.com/aermeni 
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Kështu, atë kohë, e kishta komentuar listën, sepse isha i detyruar ta komentoja dhe tani 

pas përfundimit të 

garës historike për 

kosovarët i kemi të 

gjitha lojërat edhe 

rezultatet dhe, thënë 

të vërtetën, askush 

nuk do të kishte 

kaluar më mirë, sepse 

rrethanat kosovare 

dihen sa i takon 

shahut ku e kemi 

forcën, mirëpo duhet të jemi edhe njerëz që duhet të mendojmë diçka më larg. 

Sidoqë të jetë, ekipi i Kosovës udhëtoi për Rejkjavik, ashtu siç ishte edhe paraparë 

shumë herët. Zërat, si për të mirë, ashtu edhe për të keq, janë vetëm një histori në vete 

dhe mbeten vetëm si kënaqësi e momentit për ata që filluan të flasin keq për 

kombëtaren kosovare. E tëra është e kuptuar si diçka personale për ata shahistë që kanë 

menduar se e kanë vendin në kombëtaren e Kosovës. 

Objektivi Baku 2016…8 

 

 

 

 

 

 

                                                             
8 Olimpiada e 42-të e shahut Baku (Azerbaijan) 17-30 shtator 2016 
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Komenti Përparim Makolli 
 

Që ky libër të kompletohet me shënime edhe nga përfaqësuesit tjerë të kombëtares, 

më poshtë po e shkruaj komentin e reprezentuesit më të suksesshëm në këtë kampionat 

PËRPARIM MAKOLLI: 

« Pas vakuumit të madh të shahut kosovar, 

afro 15 vite të tëra, prej përafërsisht vitit 1985 

deri kah viti 2000, hera e parë e lëvizjes 

pozitive në këtë drejtim ishte mundësia jonë 

që të luanim nëpër turnetë, si kampionati 

individual Evropian, Kupa e Klubeve të 

Evropës (ECC), etj., por me një kusht që të 

luanim pa e prezantuar flamurin tonë, luanim 

nën flamurin e ECU-se, pra nën flamurin e 

Unionit Evropian.  

Kjo zgjati deri më tash, në vitin 2015, vit historik për shahun e Kosovës. Akulli u thye 

në ECC (European Club Cup) i cili u mbajt në Shkup, prej 17 deri më 25 tetor dhe për 

herë të parë na u mundësua të luanim nën flamurin tonë shtetëror. Atë e bëmë me 

mburrje të veçantë.  

Pas ECC-së, prej 12 deri më 23 nëntor reprezentacionin tonë e priste një përballje tjetër 

me elitat e shahut botëror. Në Islandë mbahej kampionati Evropian i Ekipeve 

(European Team Chess Championship). Ne aty, për herë të parë në hisori të shahut 

kosovar, e përfaqësonim Kosovën me të gjitha të drejtat, sikur të gjitha shtetet tjera 

evropiane.  

Për mua, përveç faktit që për herë të parë njiheshim si shtet në arenën e shahut 

ndërkombëtar, ky vend, Rejkjaviku, më ngjallte disa kujtime, emocione nga fëmijëria. 

Rejkjaviku ishte vendi ku më 1972 Fischeri e kishte mposhtur Spasskin dhe ishte 

shpallur kampion bote. Atë botë Fischeri ishte bërë idol për çdo shahist në botë.  

Përveç emocioneve dhe ngarkesave me të cilat përballet çdo shahist para një turniri të 

shahut, si përgatitjet për lojë, ngarkesa e ushtrimeve, etj, mua më ngacmonin shumë 

emocionet e përballjes me këtë vend, vendin e Fischerit, vendin i cili atëbotë ishte 

qendra e botës, vendi ku Fischeri luftonte kundër Rusisë apo, për shah, mund të thuash 

kundër krejt botës. Ishte emocionuese edhe një fakt se ne do të luanim saktësisht në 

sallën ku më 1972 është luajtur ai meç. Po ashtu emocionues ishte fakti se trupi i 

Fischerit pushonte në një varr, aty afër Rejkjavikut dhe tani na u dha mundësia ta 

vizitonim atë. Unë me Nderimin e vizituam varrin e tij gjatë ditës së lirë të turnirit. 
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Para shkuarjes në Rejkjavik, ne përballeshim, si zakonisht, me nxjerrjen 

e vizave. Ato, ambasada e Norvegjisë na i lëshoi ditën e fundit para udhëtimit. Ky ishte 

një stres me të cilin pothuajse jemi mësuar.  

Mund të them se isha i kënaqur shumë që isha i zgjedhur në formacionin e kombëtares 

nga selektori, Afrim Fejzullahu, sepse edhe përkundër faktit që nuk kisha dyshim në 

përzgjedhjen e tij të formacionit, dëgjoheshin disa zëra se edhe ata e kishin vendin në 

formacion, por vendi për atje ishte i kufizuar për pesë persona, andaj edhe ashtu u bë. 

Të selektuarit me plot meritë ishim: Unë, Afrimi, Avniu, Bedriu dhe Nderimi.  

Ditën që mbërritëm në Aeroportin e Rejkjavikut, i cili më kujtohej nga disa foto të 

mbërritjes së Fischerit atje, ishte ndër ditët më të lumtura të jetës sime.  

Lojën e parë u përballëm me Greqinë, një ekip i cili për nga rejtingu ishte shumë më 

lart se ne. Ne bëmë një lojë shumë të pjekur dhe humbja ndaj tyre ishte minimale 1.5-

2.5.  

Të vetmen fitore gjatë këtij turniri e kishim me Belgjikën, por me përgjegjësi të plotë 

them se sipas lojës së treguar ne e kemi merituar shumë më shumë. Shumë meçe i 

kemi humbur me rezultat minimal 1.5-2.5. Shumë pak na mungoi që të ngjiteshim më 

lart në tabelën përfundimtare, por fati nuk e deshi ndryshe. Duke gjykuar nga lojërat 

tona dhe nga ajo çka u pa atje, mund të them se individualisht ne e ofruam më të mirën 

që patëm nga vetja dhe luftuam deri në energjinë e fundit, por fati nuk ishte me ne në 

disa meçe kyçe. Këtë e dëshmon edhe ajo se, pothuajse, të gjithë ne, në fund, shtuam 

pikë në rejtingun ndërkombëtar.  

Një natë ishim të ftuar nga nje familje shqiptare, familja Kolica. Mikpritjen e tyre 

madhështore e falënderoj në emër të reprezentacionit tonë.  

Kushtet për lojë, të ofruara nga organizatori atje, ishin të mira dhe i mundësonin çdo 

lojtari të ofronte maksimumin në lojë.  

Raportet brenda ekipit tonë ishin jashtëzakonisht të mira. Secili nga ne ishte në nivelin 

e një sportisti dhe intelektuali të vërtetë. Duhet cekur se sjellja jonë dinjitoze është 

përmendur për të mirë, veçanërisht nga organizatori, por edhe nga reprezentacionet 

dhe individët e të gjitha shteteve.  

Tani, në momentin më të mirë për shahun kosovar, koha ime më e mirë për shah 

pothuajse ka kaluar, por unë Ju dëshiroj suksese dhe fat shahistëve, posaçërisht 

shahistëve të rinj kosovarë në të ardhmen.  

Tani mundësitë i kanë të hapura, vetëm se ju duhet punë e madhe. 

Suksese !! «  
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KUPA EVROPIANE E KLUBEVE 2015 

SHKUP (MKD) 

Komenti im… 
Si pjesëmarrës i drejtpërdrejtë i Kupës Evropiane ekipore 

në Shkup, më takon më së miri që të shkruaj një koment 

për atë se çka ndodhi në këtë garë të rëndësishme për 

shahun evropian, një garë ku si çdo vit mblidhen shahistët 

me renome botërore. Edhe më shumë këtë Kupë 

Evropiane e bëjnë një atraktivitet, si me lëvizjet e tyre në 

tabelën e shahut, ashtu edhe me prezencën njëjavore të 

mbledhur të gjithë në një vend. Shahistët kosovarë, si 

gjithmonë, prezentohen me dy ekipe, duke mos e lëshuar 

këtë rast të mirë që të takohemi me mjeshtër të katrorëve 

bardhë e zi, me të drejta të njëjta në tabelën e shahut. Të 

gjithë e dimë se ekipet tona nuk kanë asnjë gjasë për një 

plasman të lartë, mirëpo asnjëherë nuk kemi shkuar që të renditemi në rangun e lartë, 

sepse dihet forca jonë. Gjithmonë kemi shkuar që prezentimi ynë mos të mungojë, pasi 

që nga viti 2003 ky rast na është ofruar që të jemi pjesë e Evropës të paktën me këto 32 

figura të drurit dhe që nga ky vit edhe me flamurin tonë në tavolinë si çdo shtet tjetër. 

Me rëndësi të shkruhet është ajo se dy përfaqësueset kosovare (Expiku&Zeqë Hasaj) 

këtë herë u paraqitën për herë të parë me flamurin kosovar pas mbledhjes së bordit të 

ECU-së në Mal të Zi disa ditë para se të fillojë kjo kupë. Aty u vendos që Kosova të 

pranohet me të gjitha të drejtat e barabarta në Unionin Evropian me një paragraf që të 

përcillet gjendja e saj sipas Rezolutës 1244 të OKB-së, ku automatikisht u vendos 

fusnota e pakuptimtë edhe për ne shahistët. Besoj se të gjithë shahistët tjerë as që e kanë 

kuptuar se çka do të thotë ai yll në skaj të flamurit tonë. Prapë besoj se shumica as që e 

kanë vërejtur, përveç atyre që ende nuk na dëshirojnë si shtet dhe ende mburren me 

këtë fusnotë, duke menduar se Kosova është e tyre. Ky vendim edhe nga ECU është si 

vazhdim i vendimit në FIDE në mbledhjen e bordit në Abudabi, ku nga atje lindi 

keqkuptimi, që Komiteti Olimpik i Kosovës nuk është i pranuar me të gjitha të drejtat 

dhe automatikisht kjo u përcoll në Federatën e shahut ku mendoj se shumë shpejt edhe 

do të përmirësohet. Me një fjalë, çka bën FIDE, bën edhe ECU. Aty si federatë e re 

nuk kemi forcë që të përmirësojmë diçka, sepse është dhuratë edhe e politikës. 

Në Maqedoni (flamuri le të mbetet që koha ta përmirësojë) kishte aspirata që të jemi 

tri ekipe kosovare, mirëpo në fund me kampionin Expikun dhe nënkampionin Zeqë 
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Hasaj (Deçan), e prezentuam shtetin. Edhe kësaj here në qoftë se lojërat lihen anash 

dhe kthehemi tek sjellja e shahistëve, treguam se jemi evropianë. Kjo është me rëndësi 

të shkruhet, sepse sjellja e një shteti që sapo është pranuar me të gjitha të drejtat në 

mesin e shteteve tjera, evropianëve u bënë më shumë përshtypje se çfarë jemi se sa 

dimë të luajmë shah. 

Pesë ditë nga përfundimi i kësaj gare po ia shoh për të madhe vetes që nuk shënova 

ngjarjet pas çdo xhiroje, po tash që jam ulur po mundohem të komentoj për këtë garë. 

Ajo çka është me rëndësi janë të gjitha lojërat e të dy ekipeve, disa të mira e disa që 

duhet harruar, mirëpo mbeten në analet e shahut kosovar si lojëra zyrtare dhe rezultate 

zyrtare në një garë evropiane. 

Expiku i përforcuar me GM Delcev që në fillim ishte i renditur disa vende më lart se 

ekipi deçanas dhe, në fund, ashtu edhe mbeti, me pesë pikë të fituara. Ekipi i Deçanit 

luajti për herë të parë në gara të tilla. Në tabelën përfundimtare kaloi në një vend më 

lart se në renditjen fillestare. Shikuar diçka më larg, ky është një sukses për një ekip që 

nga Liga e dytë e Kosovës prezentohet vetëm pas dy viteve në Kupën Evropiane. 

Në këtë koment po i shkruaj edhe disa fjalë që i shkrova në rrjetin social nga telefoni 

deri sa isha duke drekuar në qendër të Shkupit: ’’Në këtë Kupë Evropiane është hera 

e parë që bëjmë edhe kilometrazhe të gjata shahistët kosovarë. Organizimi është për t’u 

habitur nga organizatori, sepse janë masat e sigurimit më shumë se që duhen. Më duken 

janë të njëjta sikur në aeroport, nuk e kanë kuptuar maqedonasit se po shkojmë të 

luajmë shah e jo të marrim ndonjë aeroplan.’’ 

Organizimi i kësaj gare ishte nga sigurimi shumë më i rreptë se sa që duhej një kontroll 

i paparë në hyrje dhe kur të përfundosh lojën shahistët tjerë mund t’i përcjellësh vetëm 

me dylbi, sepse nuk lejohej të shikohet nga afër. Ishte shumë më keq për vizitorë, por 

ja që kështu e kishin menduar organizatorët dhe ma merr mendja një shembull i keq 

për Gjakovën që vitin tjetër organizon Kampionatin Individual Evropian dhe një 

kontroll i njëjtë mund të ndodhë në qoftë se ECU e kërkon. 

Si lajm me rëndësi gjatë kësaj kupe është edhe inspektimi i Gjakovës nga zyrtarët e 

ECU-së, pasi ishin afër dhe krejt rastësisht po këtë ditë qëllova në Gjakovë. E gjithë 

pasditja më kaloi me këta zyrtarë të shahut evropianë. Në fund edhe u nënshkrua 

kontrata e organizimit të këtij turneu me rëndësi të veçantë. Nuk ishte e lehtë, pasi 

GM Ivan Sokolov ishte kategorik që kjo mos të nënshkruhej dhe duhet pritur. 

Kuvendi Komunal publikoj këtë shkrim9 :  

                                                             
9

 https://kk.rks-gov.net/gjakove/News/Nga-data-13-deri-me-26-maj-te-vitit-2016,-Gjakova-.aspx 
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Sot në një takim me Kryetaren e Komunës së Gjakovës, Mimoza Kusari-Lila, me 

kryetarin e Federatës Ndërkombëtare të Shahut, Zurab Azmaiparashvili, është bërë e 

ditur se Gjakova do të jetë nikoqire e organizimit të këtij evenimenti sportiv me 

karakter evropian. 

Kampionati Evropian i Shahut do të 

mbahet në pranverën e vitit të ardhshëm.10 

Zurab Azmaiparashvili, në takim me 

kryetaren Mimoza Kusari-Lila, ka kërkuar 

që të njihet në hollësi për kushtet që 

mund t’i ofrojë Gjakova në të gjitha 

parametrat që kërkohen nga Federata 

Ndërkombëtare e Shahut. Kryetarja 

Kusari-Lila ka premtuar se Gjakova është një nikoqire e mirë për të gjitha 

evenimentet kulturore e sportive, ka një gamë të gjerë dhe mund të ofrojë gjithçka 

gjatë ditëve sa do të zgjasë ky kampionat. “Jam e sigurt që Gjakova dhe Kosova do të 

bëjë çdo gjë që ky kampionat të ketë një organizim të suksesshëm” ka thënë kryetarja 

Kusari-Lila. Ndërsa, Zurab Azmaiparashvili, ndër të tjera ka thënë se duhet të fillojmë 

menjëherë që të punojmë për organizimin e tij. 

Nga data 11 deri më 24 maj të vitit 2016, Gjakova do të jetë vendi i mbajtjes së 

kampionatit Evropian të Shahut. 

E shkrova këtë pasi edhe kjo ishte pjesë e ngjarjes gjatë Kupës Evropiane. Si gjakovar 

që jam, ky është një informacion me vlerë për ne shahistët dhe është dhurata ma e 

mirë që ECU na dha menjëherëë pas pranimit në familejn evropiane të shahut. 

 

 

  

                                                             
10 Kampionati individual evropian Gjakovë (KOS) 11-24 mai 2016 
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Dy ekipet Kosovare në Kupen Evropiane 
Kampioni i Kosovës  « Expiku » Prishtinë11 

1. GM Delchev Alexander (2598) 

2. Nderim Saraçi (2171) 

3. Përparim Makolli (2204) 

4. FM Avni Ermeni (2261) 

5. FM Afrim Fejzullahu (2367) 

6. FM Mahmut Xheladini (2219) 

7. Daut Tahiri (2108) 

8. Astrit Zymberi (2116) 

Nën kampioni i Kosovës 

« Zeqë Hasaj » Deçanë 

1. Albert Zenuni (1954) 

2. Driton Mehaj 

3. Xhemajl Pangjaj 

4. Hasan Zenuni 

5. Sali Sutaj 

6. Betim Selmanaj 

7. Nazmi Selmanaj 

8. Ibish Hulaj 

 

 

                                                             
11 http://www.chess-results.com/tnr188529.aspx?lan=20&art=8&fedb=KOS&flag=30&wi=821 
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Rezultatet individuale&Lojërat 

Xhiroja 1 

 

Saraci,Nderim (2171) - Jobava,Baadur (2683)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

 

1.e4 c5 2.¤f3 e6 3.g3 b6 4.¥g2 ¥b7 5.¤c3 ¤f6  

 

[5...a6 6.0–0 d6 7.¦e1 ¤f6 8.d4 cxd4 9.¤xd4 £c7 10.¥g5 ¤bd7 11.¤d5 exd5 

12.exd5+ ¢d8 13.£e2 ¤e5 14.¤c6+ ¥xc6 15.dxc6 ¥e7 16.¦ad1 ¢c8 17.f4 ¤g6 

18.¦d3 ¦d8 19.a4 a5 20.¦b3 Keogh,E (2028)-Lawson,D (2244)/Runcorn 2010/0–1]  

 

6.d3  

 

[6.e5 ;6.e5 ¤d5 7.¤xd5 ¥xd5 8.b3 ¤c6 

9.¥b2 ¦c8 10.0–0 ¥e7 11.c4 ¥xf3 12.¥xf3 

f5 13.£e2 ¢f7 14.¦ad1 £c7 15.£e3 ¦hd8 

16.¦fe1 ¤b4 17.¦e2 ¤xa2 18.g4 fxg4 

19.¥e4 ¢g8 20.¥b1 ¤b4 Jansa,V (2500)-

Dizdarevic,E (2540)/Cattolica 1993/1–0] 

 

6...¥e7 7.0–0 0–0 8.¦e1 d5 9.exd5 ¤xd5 

10.¥d2 ¥f6 11.¤e5 ¥xe5 12.¦xe5 ¤xc3 

13.¥xc3 ¥xg2 14.¢xg2 ¤c6 15.¦e1 ¦c8 

16.¢g1 £d5 17.£g4 ¤d4 18.¥xd4 cxd4 

19.¦ec1 ¦c5 20.£f4 ¦fc8 21.£d2 £c6 

22.£b4 e5 23.a4 h5 24.h4 ¦xc2 25.¦xc2 

£xc2 26.a5 £xd3 27.axb6 axb6 28.£xb6 

£f3 29.b4 d3 30.£d6 e4 31.£d5 ¦c2 

32.¦f1 d2 33.£d8+ ¢h7 34.£d5 £d3 

(Diagrami) 35.£xh5+ ¢g8 36.¦d1 ¦c1 37.¢h2 £c2 0–1 
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Rublevsky, Sergei (2702) - Makolli, Perparim 
(2204)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 c5 2.¤f3 e6 3.c3 d5 4.exd5 £xd5 5.d4 ¤c6 6.¥e2 ¤f6 7.0–0 ¥e7 8.c4 £d8 

9.dxc5 £xd1 10.¦xd1 ¥xc5 11.¤c3 0–0 12.a3 a5  

 

[12...b6 13.b4 ¥e7 14.¥f4 ¥b7 15.¤b5 ¦fd8 16.¥c7 ¦xd1+ 17.¦xd1 ¤e8 18.¥g3 f6 

19.¤fd4 ¤xd4 20.¤xd4 ¢f7 21.c5 ¥d5 22.¤f5 bxc5 23.¤xe7 ¢xe7 24.bxc5 ¦c8 

25.¦c1 ¥c6 26.f3 g5 27.h4 Rublevsky,S (2688)-Zhou Jianchao (2668)/Ningbo 

2010/1–0; 12...b6 13.b4 ¥e7 14.¥f4 ¥b7 

15.¤b5 ¦fd8 16.¥c7 ¦dc8 17.¥d6 ¦d8 

18.¥xe7 ¤xe7 19.¦xd8+ ¦xd8 20.¤xa7 

¤e4 21.¦d1 ¦xd1+ 22.¥xd1 ¤c3 23.¥c2 

¤e2+ 24.¢f1 ¥xf3 25.gxf3 ¤f4 26.a4 1–0 

Muller,J (1979)-Setiabudi,A (1776)/Sandy 

Bay 2010]  

 

13.¥f4 ¦d8  

 

[13...¥d7 14.¥d6 ¥xd6 15.¦xd6 ¦ad8 

16.¦ad1 ¥c8 17.¦xd8 ¦xd8 18.¦xd8+ 

¤xd8 19.¤d4 ¢f8 20.¥f3 ¤d7 21.¤b3 

¤e5 22.¥e2 ¤ec6 23.c5 f6 24.¥b5 ½–½ 

Ankit,R (2194-Ismailov,M (1915)/Teheran 

2008/ 13...b6 14.¥c7 ¦a7 15.¤b5 ¦b7 

16.¥d3 ¤a7 17.¥d6 ¥xd6 18.¤xd6 ¦d7 

19.¤e5 ¦xd6 20.¥xh7+ ¢xh7 21.¦xd6 b5 22.b4 bxc4 23.bxa5 c3 24.¦c1 ¤d5 25.a4 

f6 26.¤c4 ¦f7 27.¤e3 ¦c7 28.¤xd5 Jaros,M-Skacel,T/Klatovy 2003/½–½  

13...¥d7 14.¤b5 ¦fd8 15.¤d6 ¥xd6 16.¦xd6 ¤e4 17.¦dd1 ¥e8 18.¦xd8 ¦xd8 19.¦d1 

¦xd1+ 20.¥xd1 f6 21.¥c2 ¤c5 22.¥d6 ¤d7 23.¥c7 ¥g6 24.¥a4 ¥d3 25.¤d2 ¤de5 

26.b3 g5 27.f3 ¥c2 28.¤e4 Blauert,J (2395)-Jaenig,R/Dresden 1993/1–0]  

 

14.¦xd8+ ¤xd8 15.¤e5 ¥d7 16.¤xd7 ¤xd7 17.¦d1 ¤f6 18.g4 ¤c6 19.g5 ¤e8 

20.¦d7 e5 21.¥g3 ¥d4 22.¥f3 ¦c8 23.¤b5 ¥xb2 24.¦xb7 ¤d8 25.¦b6 ¥c1 26.h4 

f6 27.gxf6 gxf6 (Diagrami) 28.¤a7 ¦c7 29.¦b8 ¦xa7 30.¦xd8 ¦e7 31.¥h5 ¢f8 

32.c5 ¥xa3 33.c6 ¥c5 34.¥xe8 ¥b6 35.¦b8 ¥a7 36.¦a8 ¦c7 37.¥g6+ ¢e7 38.¥e4 

a4 39.¦h8 ¢d6 40.¦xh7 ¦xh7 41.¥xh7 ¢xc6 42.h5 a3 43.¥b1 ¥c5 44.¥h4 ¥e7 

45.h6 ¥f8 46.¥xf6 ¥xh6 47.¥xe5 1–0 
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Ermeni,Avni (2262) - Alekseev,Evgeny (2642)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD)  

1.d4 ¤f6 2.¤f3 e6 3.g3 c5 4.c4 cxd4 5.¤xd4 £c7 6.£b3 ¥c5 7.e3 b6 8.¥g2 ¥b7 

9.¤b5 

 

[9.0–0 ¥xg2 10.¢xg2 ¤c6 11.¤xc6 £xc6+ 

12.f3 ¦c8 13.¥d2 0–0 14.£d3 d5 15.cxd5 

£xd5 16.£xd5 ¤xd5 17.e4 ¤e3+ 18.¥xe3 

¥xe3 19.¤a3 f5 20.exf5 exf5 21.¦ad1 f4 

22.b3 a6 23.¦fe1 b5 Marholev,D (2423)-

Chatalbashev,B(2555)/Blagoevgrad 

2010/0–1]  

9...£c8 10.0–0 ¥xg2 11.¢xg2 ¤c6 

12.£d1 0–0 13.¤1c3 a6 14.¤d6 £c7 

15.¤ce4 ¤xe4 16.¤xe4 ¥e7 17.b3 

(Diagrami) 17...£e5 18.£c2 d5 19.¤c3 

¤b4 20.£b2 dxc4 21.bxc4 £c7 22.£b3 

¦fc8 23.¤a4 b5 24.cxb5 axb5 25.¤b2 

¤c2 26.¦b1 £c6+ 0–1 

 

Landa,Konstantin (2626) - Fejzullahu,Afrim 
(2367)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.d4 ¤f6 2.¤f3 g6 3.g3 ¥g7 4.¥g2 0–0 5.0–0 d6 6.b3 c5 7.c4 ¤c6 8.¥b2 cxd4 

9.¤xd4 ¥d7 10.¤c3 ¤xd4 11.£xd4 ¥c6 12.¤d5 ¤e8 13.£d2 ¥xb2 14.£xb2 e6 

15.¤c3 ¥xg2 16.¢xg2 f5  

 

[16...£c7 17.¦ad1 a6 18.a4 £c6+ 19.f3 f5 20.¦d3 £c5 21.£d2 ¦d8 22.e4 ¦d7 23.¦e1 

¤g7 24.exf5 £xf5 25.¦e4 e5 26.¦ee3 ¦fd8 27.¤e4 £f8 28.¦d5 ¤f5 29.¦ed3 ¤d4 

30.¦3xd4 exd4 31.£xd4 Arencibia Rodriguez,W (2529)-Wohl,A (2440)/Yucatan 

1999/½–½ ;16...£f6 17.¦ad1 ¦c8 18.¦d3 a6 19.£d2 £e7 20.¤e4 d5 21.cxd5 exd5 

22.¤c3 ¤f6 23.¤xd5 ¤xd5 24.¦xd5 ¦fe8 25.¦e1 ¦c7 26.e4 ¦ec8 27.£d4 ¦c2 28.¦e3 

¦xa2 29.¦d7 £e6 30.¦f3 ¦f8 31.¦xb7 Dworakowska,J (2320)-Chmiel,D 

(2201)/Ustron 2007/1–0]  

17.¦ad1 £f6 18.¦d3 
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[18.¤a4 £xb2 19.¤xb2 a6 20.¤d3 e5 21.¤b4 ¦f7 22.¦d2 ¦c8 23.¦fd1 b5 24.cxb5 

axb5 25.¦d5 ¦b7 26.f4 e4 27.h3 ¢f7 28.g4 

¢e6 29.g5 ¦b6 30.¦5d4 h5 31.gxh6 ¤f6 

32.a4 bxa4 Jasim,A (2289)-Mohamed,H 

(2198)/Abu Dhabi 2004/1–0;18.¦d2 a6 

19.f4 ¦d8 20.¦fd1 ¦d7 21.e4 ¦c7 22.¦e1 

h6 23.e5 dxe5 24.¦xe5 g5 25.¤e2 g4 

26.¤d4 ¤g7 27.¦de2 ¦e7 28.b4 h5 29.c5 

¢f7 30.£b3 h4 31.a4 ¦h8 32.b5 hxg3 

Cleven,M (2042)-Szamoskozi,G 

(2060)/Budapest 1999/0–1] 

 

18...a6 19.£d2 ¦c8 20.a4 ¦f7 21.f4 ¦fc7 

22.e4 £f7 23.¦e1 ¦c5 24.¦de3 b5 

25.axb5 axb5 26.¤xb5 fxe4 27.¤xd6 ¦d8 

(Diagrami) 28.£b4 ¤xd6 29.£xc5 ¤f5 

30.¦xe4 £b7 31.¢g1 £xb3 32.¦xe6 ¢g7 

33.£c7+ 1–0 

 

Xheladini,Mahmut (2219)  Aleksandrov,Aleksej 
(2606)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 e5 2.¤f3 ¤c6 3.¥b5 a6 4.¥a4 ¤f6 5.0–0 ¥e7 6.¦e1 b5 7.¥b3 d6 8.c3 0–0 9.d4 

¥g4 10.¥e3 ¥h5 11.¤bd2 exd4  

 

[11...¤a5 12.¥c2 ¤g4 13.b4 exd4 14.cxd4 ¤xe3 15.¦xe3 ¤c6 16.£b1 ¢h8 17.a3 

¥f6 18.£b2 ¦e8 19.¦b1 ¦c8 20.¦d3 ¥xf3 21.¤xf3 ¦xe4 22.¦c3 ¦xd4 23.£b3 ¦c4 

24.¦xc4 bxc4 25.£xc4 ¤e5 26.¤xe5 Timofeev,A (2664)-Morozevich,A 

(2774)/Sarajevë 2008/½–½ ; 11...¤a5 12.¥c2 ¤g4 13.¤f1 exd4 14.cxd4 c5 15.¥c1 

¤c6 16.¤g3 ¥g6 17.h3 ¤f6 18.a3 cxd4 19.b3 ¦c8 20.¥b2 d5 21.¤f5 dxe4 22.¤xe7+ 

¤xe7 23.¤xd4 ¤ed5 24.£d2 £b6 25.¦ad1 ¦fd8 26.¥b1 Zamora Rosales,N (2166)-

Quezada Vera,L (2304)/Camaguey 2010/0–1]  
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12.cxd4 ¤b4 13.£e2 

 

[13.¤f1 c5 14.¤g3 c4 15.¤xh5 ¤xh5 

16.¥c2 ¤xc2 17.£xc2 ¤f6 18.¥g5 ¤d7 

19.¥f4 £b6 20.¦ad1 ¦fe8 21.h4 ¦ac8 

22.a3 a5 23.¤g5 h6 24.¤f3 ¥f8 25.e5 

dxe5 26.dxe5 ¤c5 27.¥e3 £c7 

Petrushin,A (2492)-Moskalenko,A 

(2371)/Voronezh 2007/0–1;13.¤f1 c5 

14.¤g3 ¥g6 15.a3 ¤c6 16.¤h4 ¦e8 

17.¦c1 ¥xe4 18.dxc5 dxc5 19.¤xe4 ¤xe4 

20.¥d5 ¦c8 21.¥xe4 £xd1 22.¦exd1 

¥xh4 23.¥f5 c4 24.¥xc8 ¦xc8 25.¦d6 ¥f6 

26.¦c2 h6 27.f4 a5 Sprenger,J(2505)-

Sokolov,I (2696)/Germany 2005/½–½ ] 

13...c5 14.a3 ¤c6 15.¦ac1 ¦c8 16.¥a2 

cxd4 17.¥f4 ¦e8 18.£d3 £b6 19.¦c2 

¤d7 20.¦ec1 ¤c5 21.£f1 a5 22.¥d5 d3 

23.¥xc6 £xc6 24.¦c3 ¥xf3 25.gxf3 £b7 26.b4 axb4 27.axb4 ¤e6 28.¥e3 ¦xc3 

29.¦xc3 d5 30.¦xd3 ¦d8 31.exd5 ¦xd5 32.¦xd5 £xd5 33.£b1 f5 34.¤f1 f4 35.¥a7 

(Diagrami) 35...¤g5 36.¤d2 £xd2 37.£b3+ ¢f8 38.h4 ¤f7 39.£e6 ¥xb4 40.£f5 

£e1+ 41.¢g2 £e7 42.¥b8 £xh4 43.¥xf4 ¢g8 44.¥e3 £c4 0–1 

Tregubov,Pavel V (2600) - Zymberi,Astrit 
(2116)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.d4 ¤f6 2.c4 g6 3.g3 c6 4.¥g2 d5 5.¤f3 ¥g7 6.£b3 0–0 7.0–0 £b6 8.¤c3 ¦d8 9.c5 

£xb3 10.axb3 ¤a6 11.¥f4 ¥f5  

 

[11...¤h5 12.¥e3 ¥g4 13.¦a4 ¥xf3 14.¥xf3 e5 15.¥xh5 gxh5 16.dxe5 ¥xe5 17.¦d1 

¢g7 18.f3 ¦e8 19.¥f2 ¥xc3 20.bxc3 ¦xe2 21.¦h4 ¢g6 22.g4 ¤c7 23.f4 hxg4 

24.¦xg4+ ¢f5 25.¦g7 ¦f8 26.¦xh7 Sedlak,N (2570)-Pavlovic,M (2540)/Kragujevac 

2010/1–0 11...¤d7 12.¦fd1 ¦e8 13.e4 dxe4 14.¤xe4 ¤b4 15.¥g5 h6 16.¥d2 ¤c2 

17.¦a4 f5 18.¤c3 e5 19.dxe5 ¤xe5 20.¤xe5 ¥xe5 21.b4 ¥e6 22.b5 cxb5 23.¤xb5 

¦ad8 24.¦xa7 ¥c4 25.¦xb7 ¥e2 26.¤d6 Tregubov,P (2599)-Vachier Lagrave,M 

(2595)/Paris 2007/1–0]  

 

12.¤e5 

 

[12.h3 ¤d7 13.¤xd5 cxd5 14.c6 bxc6 15.¦xa6 c5 16.¥e3 ¥e4 17.¦d1 cxd4 18.¥xd4 

¥xd4 19.¤xd4 ¥xg2 20.¢xg2 ¦dc8 21.¤c6 ¢f8 22.¦xd5 ¤b8 23.¤xb8 ¦cxb8 24.¦a3 

¦b7 25.¦da5 h5 26.h4 ¢g7 Livner,A (2315)-Akhayan,R (2262)/Kallithea 2008/½–½ ; 

12.¦a4 ¤e4 13.¦fa1 ¤axc5 14.dxc5 ¥xc3 15.bxc3 ¤xc3 16.¦xa7 ¤xe2+ 17.¢f1 

¤xf4 18.¦xa8 ¥d3+ 19.¢e1 ¤xg2+ 20.¢d2 ¥e4 21.¦xd8+ ¢g7 22.¤g5 ¥f5 23.¦a7 

h6 24.¤f3 ¥e4 25.¤e1 ¤xe1 26.¢xe1 e5 Roiz,M (2544)-Grebionkin,V (2432)1–0]  
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12...¤b4 13.¦a4 a5 14.¦fa1 ¤c2 15.¦c1 

¤b4 16.¤a2 ¤d7 17.¤xb4 axb4 

18.¦ca1 ¦xa4 19.¦xa4 ¥xe5 20.¥xe5 

¤xe5 21.dxe5 d4 22.¦xb4 d3 23.exd3 

¦xd3 24.¢f1 ¦d7 25.¢e2 ¥e6 26.¢e3 f6 

27.exf6 exf6 28.¦f4 ¢f7 29.b4 g5 

30.¦d4 ¦e7 31.¢d2 h6 32.¥f3 f5 33.¦d6 

g4 34.¥e2 h5 (Diagrami)35.b5 cxb5 

36.¥xb5 ¦c7 37.b4 ¦c8 38.¥d7 1–0 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zenuni,Albert (1954) - Babula,Vlastimil (2554)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.c4 e5 2.¤c3 d6 3.d3 f5 4.g3 ¤f6 5.¥g2 g6 6.¥g5  

 

[6.f4 ¥g7 7.¤f3 ¤c6 8.e3 0–0 9.0–0 ¢h8 10.¦b1 a5 11.b3 ¥e6 12.£d2 ¥g8 13.¥b2 

£d7 14.¦bd1 ¦ad8 15.¦fe1 b6 16.a3 ¦de8 17.£c1 ¦e7 18.¤d2 exf4 19.gxf4 d5 

20.¤b5 ¦fe8 Panno,O (2580)-Sigurjonsson,G (2500)/Bogota 1978/½–½ ;6.e4 ¤c6 

7.¤ge2 fxe4 8.dxe4 ¥g7 9.0–0 0–0 10.f3 ¥e6 11.b3 £d7 12.¥e3 ¦f7 13.£d2 a6 

14.¤d5 ¤e8 15.¦ad1 ¦b8 16.¢h1 ¤d8 17.f4 ¥h3 18.fxe5 ¥xg2+ 19.¢xg2 ¥xe5 

20.¤ef4 c6 Blackmore,G (1962)-Willman,R (2214)/Runcorn 2010/1–0]  

 

6...¥g7 7.¤d5 

 

[7.e3 0–0 8.¤ge2 c6 9.0–0 ¤bd7 10.b4 h6 11.¥xf6 ¤xf6 12.¦c1 g5 13.£b3 £e8 14.b5 

¥d7 15.bxc6 bxc6 16.£a3 £b8 17.¦b1 £c7 18.¦b3 ¦ab8 19.¦fb1 ¦xb3 20.£xb3 ¦c8 

21.£b7 ¢f8 Broli,C (1653)-Forato,E (1951)/Campodarsego 2006/½–½;7.£b3 c6 

8.¤f3 h6 9.¥xf6 £xf6 10.0–0 0–0 11.¤d2 ¤a6 12.£c2 ¥e6 13.a3 ¤c7 14.¤a4 ¦fc8 

15.¦ad1 ¦ab8 16.e4 f4 17.b4 h5 18.h3 g5 19.¤b2 g4 20.h4 f3 21.¥h1 d5 Deak,G-

Zatonskih,A (2260)/Bratislava 1995/0–1;7.£c1 ¤c6 8.¥h6 0–0 9.¥xg7 ¢xg7 10.£d2 

¥e6 11.¤f3 d5 12.cxd5 ¤xd5 13.0–0 £d6 14.¦fe1 h6 15.¤xd5 ¥xd5 16.£c3 ¦ae8 
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17.a3 ¦f7 18.¦ac1 ¢h7 19.£c5 ¥xf3 

20.¥xf3 £xc5 21.¦xc5 ¤d8 Soelkner,K-

Neff,G/Austria 2002/½–½]  

 

7...¤bd7 8.e3 c6 9.¤xf6+ ¤xf6 10.¤e2 

¥e6 11.0–0 0–0 12.¦c1 £d7 13.¥xf6 ¥xf6 

14.d4 e4 15.b3 ¥f7 16.¦e1 g5 17.f4 exf3 

18.¥xf3 ¦ae8 19.¢f2 ¥g6 20.¤g1 £g7 

21.d5 c5 22.¦c2 f4 23.¦ce2 fxg3+ 

24.hxg3 ¥e5 25.g4 ¥e4 26.¦f1(Diagrami) 

¦xf3+ 27.¤xf3 ¦f8 28.¢g2 £h6 29.¦ee1 

0–1 

 

Fish, Gennadij (2460) - Mehaj, Driton  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.d4 d5 2.c4 c6 3.¤f3 ¤f6 4.£c2 g6 5.¥f4 ¥g7 6.e3 0–0 7.¥d3 dxc4  

 

[ 7...c5 8.0–0 cxd4 9.¤xd4 ¤c6 10.¤xc6 bxc6 11.¥e5 ¥e6 12.¤d2 ¤d7 13.¥xg7 

¢xg7 14.¤f3 ¤f6 15.£c3 ¦b8 16.b3 £b6 17.¦ac1 ¢g8 18.h3 a5 19.¤e5 ¦fc8 

20.¦fd1 £b4 21.£xb4 axb4 22.cxd5 Ghaem Maghami,E (2599)-Matamoros 

Franco,C (2525)/Beijing 2008/1–0 ;7...¤bd7 8.¤bd2 c5 9.0–0 cxd4 10.exd4 dxc4 

11.£xc4 ¤b6 12.£c7 ¤bd5 13.£xd8 ¦xd8 14.¥e5 ¤b4 15.¥b1 ¤c6 16.¦e1 ¥e6 

17.¥c2 ¤b4 18.¥b1 ¦ac8 19.¤e4 ¤c2 20.¥xc2 ¦xc2 21.¥xf6 exf6 22.¤c3 Brozhik,V 

(2095)-Kernazhitsky,L (2339)/Kiev 2010/0–1]  

 

8.¥xc4 ¥f5 9.£e2 £a5+ 

 

[9...¤bd7 10.¤c3 ¤b6 11.¥b3 ¤bd5 

12.¥e5 £a5 13.¦c1 ¤e4 14.0–0 ¤dxc3 

15.bxc3 ¥g4 16.¥xg7 ¢xg7 17.£d3 ¥xf3 

18.gxf3 ¤g5 19.£e2 e5 20.¢h1 exd4 

21.cxd4 £f5 22.f4 ¤e6 23.£f3 ¦fe8 

24.¦g1 Toria,G (2315)-Ulucan,T 

(2185)/Yerevan 1997/1–0 9...c5 10.0–0 

¤c6 11.¦d1 cxd4 12.¤xd4 ¤xd4 13.exd4 

¤d5 14.¥e5 ¥e6 15.¥xg7 ¢xg7 16.¤d2 

¦c8 17.¥b3 ¢g8 18.£b5 ¦c7 19.¤e4 a6 

20.£a5 f6 21.£d2 ¥f7 22.¦ac1 ¦xc1 

23.¦xc1 ¤b6 24.¥xf7+ Palacios Perez,M 

(2150)-Tavoularis,N (2040)/Madrid 

2000/1–0]  
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10.¤bd2 ¤e4 11.0–0 ¤xd2 12.¤xd2 £d8 13.¦fd1 ¥c8 14.h3 ¤d7 15.¤f3 ¤b6 

16.¥b3 a5 17.a3 ¤d5 18.¥g3 ¤f6 19.e4 e6 20.¤e5 £b6 21.¥a2 ¦d8 22.¤c4 £a6 

23.£f3 ¤e8 24.¤e5 f6 (Diagrami) 25.¤d3 ¦xd4 26.¤c5 ¦xd1+ 27.£xd1 £b6 

28.¤xe6 ¢h8 29.¤xg7 ¢xg7 30.£d2 c5 31.£d5 ¢h6 32.h4 f5 33.¥f4+ 1–0 

Pangjaj,Xhemajl - Charmeteau,Sven (2257)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 c5 2.¤f3 ¤c6 3.d4 cxd4 4.¤xd4 £b6 5.c3 ¤f6  

 

[5...d6 6.¥e3 ¤f6 7.¤e6 £a5 8.¤xf8 ¤xe4 9.b4 £c7 10.¥d3 ¤f6 11.¤xh7 ¤xh7 

12.c4 ¤f6 13.¤c3 ¤xb4 14.¥e2 £a5 15.£d2 ¥f5 16.¦c1 ¦c8 17.0–0 b6 18.¤b5 0–0 

19.¦fd1 ¤e4 20.£b2 Bronstein,D (2590)-Vasiukov,E (2560)/Vilnius 1975/½–½]  

 

6.f3  

 

[6.£d3 d6 7.¤d2 a6 8.¤c4 £c7 9.a4 ¤e5 

10.¤xe5 dxe5 11.¤f3 ¥d7 12.¥e3 ¥c6 

13.¤d2 ¦d8 14.£c2 b6 15.¥xa6 £a7 

16.¥c4 e6 17.0–0 ¥c5 18.¥g5 £b7 

19.¦fe1 ¦xd2 20.£xd2 ¤xe4 Burak,I-

Glushko,A/Kiev 2010/1–0]  

 

6...e6 7.b3 ¥c5 

 

[7...¤xd4 8.cxd4 ¥b4+ 9.¢f2 d5 10.e5 

¤d7 11.¥e3 0–0 12.a3 ¥e7 13.¥e2 f6 

14.exf6 ¤xf6 15.f4 ¤e4+ 16.¢f3 ¥d7 

17.g3 ¦ac8 18.¢g2 a5 19.¦e1 ¥f6 20.£d3 

¦c7 21.¤d2 ¦c3 22.£b1 Naouel,Z-Lumongdong,L (2090)/Sofia 1994/0–1 ]  

 

8.¥b2 d5 9.exd5 ¤xd5 10.¥b5 0–0 11.¥xc6 bxc6 12.£d3 ¥a6 13.£e4 e5 14.¤c2 

f5 (Diagrami)15.£h4 ¤f4 0–1 
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Asendorf,Joachim (2275) - Zenuni,Hasan  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.c4 ¤f6 2.g3 g6 3.¥g2 c5 4.¤c3 ¥g7 5.¤f3 ¤c6 6.d4 cxd4 7.¤xd4 0–0 8.0–0 a6 

9.c5 ¤xd4 10.£xd4 ¤e8  

 

[10...d6 11.cxd6 ¤e8 12.£h4 ¤xd6 13.¦d1 ¥d7 14.¤d5 ¦e8 15.¥g5 f6 16.¥e3 ¥c6 

17.¦ac1 £a5 18.¥d2 £xa2 19.¤b4 £xb2 20.¤xc6 bxc6 21.¥xc6 ¦ac8 22.¥xe8 ¦xe8 

23.£a4 £b7 24.¥f4 ¤b5 25.£c4+ Wells,P (2513)-Quillan,G (2356)/Birmingham 

2005/1–0 ]  

 

11.£b4  

 

[11.£c4 d6 12.¦d1 ¥e6 13.£b4 ¦b8 14.¥f4 £c8 15.cxd6 ¤xd6 16.¦ac1 £c4 17.£xc4 

¥xc4 18.b3 ¥e6 19.¤a4 ¦fd8 20.¤c5 ¥c8 21.¤e4 ¥f8 22.¦c7 ¥g4 23.¥xd6 ¦xd6 

24.¦xd6 exd6 25.¤f6+ ¢h8 Scekic,V (2141)-Mrvaljevic,V (1993)/Cetinje 2010/1–0]  

 

11...d6 12.¦d1 dxc5 

 

[12...¥xc3 13.£xc3 ¤g7 14.cxd6 exd6 

15.¥f4 ¤f5 16.e4 g5 17.¥e5 f6 18.£c4+ 

¢g7 19.¥c3 ¤h6 20.e5 ¤g4 21.¦xd6 

£e7 22.exf6+ ¤xf6 23.£d4 ¥f5 24.¦e1 

£f7 25.¦xf6 £xf6 26.£b6 1–0 Latini,C-

Basso,L/San Fernando 1992/12...a5 

13.£a3 ¥e6 14.¥xb7 ¦b8 15.c6 ¥c8 

16.c7 £xc7 17.¥xc8 £xc8 18.¤d5 £e6 

19.£xa5 ¤f6 20.¤f4 £g4 21.f3 £c8 

22.a4 £c4 23.£c3 £a6 24.£d3 £xd3 

25.¦xd3 ¤d7 26.¤d5 ¦fe8 27.¦a2 

Dausch,R (2295)-Warthmann,R 

(2185)/Wuerttemberg 1998/½–½  

 

13.¦xd8 cxb4 14.¤d5 (Diagrami) ¥f6 

15.¤b6 ¤c7 16.¦xf8+ ¢xf8 17.¥f4 e5 

18.¤xa8 ¤xa8 19.¦c1 ¥e6 20.¥e3 ¥d8 

21.¥xb7 ¤b6 22.¥c5+ ¢e8 23.¥xb4 f5 24.¥xa6 ¥xa2 25.¥b5+ ¢f7 26.¥a5 ¥d5 

27.¥c6 ¥e6 28.b4 ¢e7 29.b5 ¤c4 30.¥b4+ ¢f6 31.¥c5 ¥b6 1–0 
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Sutaj,Sali - Buchal,Stephan (2329)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.d4 g6 2.¤f3 ¥g7 3.e4 d6 4.h3 ¤f6 5.¥d3 0–0 6.0–0 ¤c6 7.c3 e5 8.d5  

 

[8.a3 ¤h5 9.¥e3 £f6 10.¤bd2 ¤f4 ½–½ Jansa,V (2465)-Davies,N (2450)/Oslo 1988/]  

 

8...¤e7 9.¥g5 ¤h5 

 

[9...h6 10.¥e3 ¤h5 11.£d2 g5 12.g4 ¤f6 13.¤h2 ¤g6 14.c4 ¤f4 15.¥xf4 gxf4 16.f3 

¤h7 17.¦c1 b6 18.b4 £h4 19.¥f1 a5 20.¤c3 ¥f6 21.¤b5 ¥d8 22.c5 bxc5 23.bxc5 

¤g5 24.¢h1 Martinez Vaca,F-

Wotulo,M (2330)/Shkup 1972/0–1; 9...h6 

10.¥e3 ¤h7 11.¤fd2 g5 12.¥e2 f5 

13.exf5 ¤xf5 14.¤e4 ¤f6 15.¤xf6+ 

£xf6 16.¤d2 ¥d7 17.¤e4 £g6 18.¤g3 

¤xg3 19.fxg3 ¦xf1+ ½–½ Vodopivec,V 

(2052)-Grosar,G (1898)/Nova Gorica 

2010/9...h6 10.¥e3 ¤e8 11.£c1 ¢h7 

12.¤h2 f5 13.f3 f4 14.¥f2 g5 15.c4 h5 

16.¤d2 ¤f6 17.¥e2 ¤eg8 18.a4 ¤h6 

19.¦a3 ¦g8 20.¢h1 ¥f8 21.¦g1 a5 

22.£f1 ¥d7 23.g4 fxg3 24.¥xg3 

Berek,G (2093)-Horn,J (2084)/Slovakia 

2007/½–½ ]  

 

10.¥e2 h6 11.¥h4 g5 12.¤h2 ¤f6 

13.¥g3 ¤xe4 14.¥g4 f5 15.¥f3 ¤f6 

(Diagrami)16.h4 f4 17.hxg5 hxg5 18.¤g4 ¤xg4 19.¥xg4 fxg3 20.¥xc8 £xc8 

21.£h5 gxf2+ 22.¦xf2 ¦xf2 23.¢xf2 £f5+ 24.¢g1 ¦f8 25.¤a3 £f2+ 26.¢h2 ¦f6 

27.£e8+ ¢h7 0–1 

Steffens,Olaf (2291) - Selmanaj,Betim  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD)  

1.b4 e5 2.a3 d5 3.¥b2 ¥d6 4.c4 dxc4  

 

[4...c6 5.¤f3 £e7 6.cxd5 cxd5 7.¤c3 ¤f6 8.¤b5 ¤bd7 9.¤xd6+ £xd6 10.g3 0–0 

11.¥g2 ¦e8 12.0–0 ¤b6 13.d3 ¥f5 14.¤h4 ¥g4 15.f3 ¥e6 16.f4 ¤g4 17.fxe5 ¤xe5 

18.¤f5 ¥xf5 19.¦xf5 Steffens,O (2250)-Korpa,B (2158)/Budapest 2010/1–0 ]  

 

5.e3 ¥e6 6.£c2 b5 

 

[6...¤d7 7.¥xc4 ¥xc4 8.£xc4 £g5 9.¤e2 ¤gf6 10.¤bc3 0–0 11.¤g3 ¤b6 12.£e2 

£g6 13.0–0 h5 14.e4 h4 15.¤f5 £g5 16.¤b5 ¤h5 17.d4 g6 18.¤bxd6 cxd6 19.¤xd6 
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f6 20.¤xb7 ¤f4 21.£f3 Steffens,O 

(2285)-Schoenberger,P (2097)/Germany 

1999/0–1; 6...¤f6 7.¤f3 ¤c6 8.¤g5 ¥g4 

9.¥xc4 ¥h5 10.¤c3 ¥g6 11.d3 0–0 12.0–0 

¢h8 13.¤ce4 ¤xe4 14.¤xe4 f5 15.¤xd6 

cxd6 16.f4 £b6 17.£f2 ¦ae8 18.¦ae1 ¥f7 

19.£g3 ¥xc4 20.dxc4 ¦e6 21.fxe5 

Tosic,M(2445)-Velimirovic,D(2490)/Nis 

1994/1–0]  

 

7.d3 ¤f6 8.dxc4 bxc4 9.¥xc4 £d7 

10.¤d2 0–0 11.¤gf3 ¤c6 12.¥xe6 fxe6 

13.¦c1 ¤d8 14.¤xe5 £b5 15.¤dc4 ¤f7 

16.¤f3 ¤g4 17.£e4 £f5 18.£xf5 exf5 

19.0–0 ¦ae8 20.¤xd6 cxd6 21.¦c7 ¦c8 

22.¦fc1 ¦xc7 23.¦xc7 ¦a8 24.b5 ¦b8 

(Diagrami)25.¦xa7 h5 26.a4 ¦c8 27.¤d4 

¤fe5 28.b6 ¤f6 29.b7 ¦b8 30.¦a8 ¤fd7 31.f4 ¢h7 32.¦xb8 ¤xb8 33.fxe5 dxe5  

1–0 

Xhiroja 2 
 

 

Saraci,Nderim (2171) - Ilievski,Dimitar (2309)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD)  

1.c4 e5 2.¤c3 ¤c6 3.g3 g6 4.¥g2 ¥g7 5.e3 ¤ge7 6.¤ge2 d6 7.¦b1 ¥e6 8.¤d5 

£d7  

 

[8...a5 9.0–0 £d7 10.¤ec3 0–0 11.d3 ¤d8 12.¤xe7+ £xe7 13.¤d5 £d7 14.¥d2 ¦a7 

15.¦c1 c6 16.¤b6 £c7 17.¤a4 b6 18.d4 £b8 19.dxe5 dxe5 20.b3 ¥f5 21.£e2 h5 

22.e4 ¥c8 23.¥e3 Hansen,C (2550)-Arnason,J (2555)/Torshavn 1987/1–0 8...a5 9.0–

0 ¥f5 10.d3 ¤xd5 11.cxd5 ¤b4 12.e4 ¥d7 13.a3 ¤a6 14.b4 axb4 15.axb4 0–0 16.¥e3 

£c8 17.£d2 ¥h3 18.¦fc1 ¥xg2 19.¢xg2 f5 20.f3 fxe4 21.dxe4 ¦f7 22.¤g1 £f8 

23.¦c2 Skoberne,J (2429)-Belamaric,G (2182)/Otocec 2006/1–0]  

 

9.¤ec3 
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[9.b4 0–0 10.0–0 ¤d8 11.b5 ¤c8 12.d3 c6 13.bxc6 bxc6 14.¤dc3 ¤e7 15.¥a3 f5 16.f4 

¤f7 17.£c2 ¦ac8 18.£a4 exf4 19.gxf4 ¦fe8 20.d4 ¤d8 21.¦fd1 ¢h8 22.¦d2 d5 

23.cxd5 ¤xd5 Tabrina,A (2091)-Sulejmanova,A (2184)/Rybinsk 1999/½–½ 9.£a4 0–

0 10.¤ec3 ¥f5 11.¤xe7+ £xe7 12.¤e4 ¥d7 13.¤c3 ¥f5 14.¤e4 ¥d7 15.¤c3 ½–½ 

Taschian,G-Southam,T (2325)/Toronto 1993/9.b4 a6 10.0–0 0–0 11.d3 ¦ab8 12.a4 

¤d8 13.¤ec3 f5 14.b5 axb5 15.axb5 b6 16.¤xe7+ £xe7 17.¤d5 £d7 18.¤b4 ¤f7 

19.£c2 ¤h6 20.¤c6 ¦be8 21.f4 ¤f7 

22.fxe5 dxe5 23.¥b2 g5 Hartoch,R-

Wright,D/Hastings 1968/1–0]  

 

9...¤d8 10.d4 0–0 11.dxe5 dxe5 12.¤e4 

¤xd5 13.cxd5 ¥f5 14.0–0 ¥xe4 15.¥xe4 

f5 16.¥g2 e4 17.£b3 ¦f6 18.d6+ ¢h8 

19.dxc7 £xc7 20.¥d2 ¦b6 

(Diagrami)21.¥a5 ¦xb3 22.¥xc7 ¦xb2 

23.¦xb2 ¥xb2 24.¦b1 ¥f6 25.¥xd8 

¦xd8 26.¦xb7 ¦d1+ 27.¥f1 a5 28.¢g2 

¦c1 29.h4 h5 30.¥b5 ¦b1 31.a4 ¥c3 

32.¦c7 ¥e1 33.¦c2 ¦d1 34.¥e8 ¢g7 

35.¦c7+ ¢f6 36.¦c6+ ¢e7 37.¥xg6 ¦d2 

38.¢f1 ¥xf2 39.¥xf5 ¥xg3 40.¥xe4 ¦h2 

41.¦c4 ¦xh4 ½–½ 

 

Kralevski,Aleksander (2164) Makolli,Perparim 
(2204)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 c5 2.c3 d5 3.exd5 £xd5 4.d4 ¤c6 5.¤f3 e6 6.¤a3 ¤f6 7.¥e3 cxd4 8.¤b5 £d8 

9.¤bxd4 ¤d5 10.¤xc6  

 

[10.¥g5 f6 11.¥d2 ¥c5 12.¥b5 £b6 13.£a4 0–0 14.¥xc6 bxc6 15.0–0 e5 16.¤b3 ¥e7 

17.c4 ¤c7 18.¤a5 ¥d7 19.¥e3 £a6 20.¦fd1 ¦fd8 21.b4 ¥e8 22.a3 ¤e6 23.¦xd8 

¦xd8 24.¦d1 ¦xd1+ Kamsky,G (2717)-Alekseev,E (2714)/Jermuk 2009/0–1]  

 

10...bxc6 11.¥d4 f6 12.£a4 

 

[12.¥c4 c5 13.¥e3 ¤xe3 14.£xd8+ ¢xd8 15.fxe3 ¥d6 16.0–0–0 ¢e7 17.e4 ¥b7 

18.¦he1 ¥f4+ 19.¢c2 ¦ad8 20.¦xd8 ¦xd8 21.¥d3 h5 22.g3 ¥h6 23.¦e2 f5 24.¤d2 

¥xd2 25.¦xd2 fxe4 26.¥e2 ¥d5 Petschar,K (2266)-Kaspret,G (2310)/Austria 2010/½–

½ ; 12.¥c4 ¥d6 13.0–0 0–0 14.¥b3 ¤c7 15.£d2 c5 16.¥e3 ¥b7 17.¦fd1 ¤d5 18.¥c2 

£c7 19.c4 ¤xe3 20.£xe3 ¦ad8 21.£xe6+ ¢h8 22.h4 ¥c8 23.£e4 g6 24.£e3 ¥g4 

25.¦d5 ¦fe8 26.£c3 ¢g7 Ushenina,A (2499)-Girya,O (2315)/Moscow 2009/½–½ ; 

12.¥c4 ¥d6 13.0–0 0–0 14.¦e1 £c7 15.¥b3 ¦d8 16.£e2 e5 17.c4 exd4 18.cxd5 c5 

19.¦ac1 ¥g4 20.h3 ¥h5 21.g4 ¦e8 22.£f1 ¦xe1 23.£xe1 ¦e8 24.£f1 ¥f7 25.¤xd4 
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¥h2+ 26.¢g2 ¥f4 Paehtz,E (2452)-Vega 

Gutierrez,S (2331)/Heraklio 2007/1–0 ] 

12...¥d7 13.£c4 e5 14.¥c5 ¥xc5 15.£xc5 

£b6 16.£a3 ¦b8 17.0–0–0 ¥e6 18.¥c4 

¢f7 19.¥b3 ¦hd8 20.¦d2 ¤f4 21.¥xe6+ 

¤xe6 22.¦hd1 ¦xd2 23.¦xd2 ¦b7 24.£a4 

¢e7 25.¤h4 g6 26.¤f3 £b5 27.£h4 h5 

28.c4 £c5 29.¢b1 ¦b4 30.b3 ¤f4 31.g3 

£xc4 32.gxf4 £e4+ 33.¦c2 £xf3 34.£g3 

£xg3 35.fxg3 ¢d6 36.fxe5+ fxe5 37.¦f2 

¢e6 38.¦c2 ¢d5 39.¦f2 h4 40.gxh4 ¦xh4 

41.¦g2 g5 42.¦xg5 ¦xh2 43.¦g7 e4 

44.¦xa7 e3 45.¦e7 ¢d4 46.¢c1 ¢d3 

47.¦d7+ ¢c3 48.¢d1 ¦xa2 49.¦c7 ¢d3 

50.¦d7+ ¢e4 51.¦e7+ ¢d4 52.¦d7+ ¢c5 

53.¦e7 e2+ 54.¢e1 ¦c2 55.¦e4 ¦b2 

56.¦c4+ ¢b5 57.¦c3 c5 58.¢f2 ¢c6 59.¦d3 ¦c2 60.¦d8 ¢c7 61.¦e8 ¦b2 62.¦xe2 

¦xb3 63.¦e6 ¦b6 64.¦e4 ¦d6 65.¢e2 ¢c6 66.¦a4 ¢b5 67.¦a1 c4 (Diagrami) 

68.¦d1 ¦a6 69.¦b1+ ¢c5 70.¢d2 ¦a2+ 71.¢c3 ¦a3+ 72.¢c2 ¢d4 73.¦d1+ ¢c5 

½–½ 

Ermeni,Avni (2262) - Ilic,Ljubomir (2189)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

 

1.d4 ¤f6 2.¤f3 c5 3.e3 b6 4.c4 d6  

 

[4...g6 5.d5 e6 6.¤c3 exd5 7.cxd5 ¥g7 8.e4 0–0 9.¥d3 d6 10.h3 ¥a6 11.0–0 ¦e8 

12.¥f4 ¥xd3 13.£xd3 a6 14.a4 ¦a7 15.¤d2 ¦ae7 16.¦ae1 ¤h5 17.¥g5 f6 18.¥e3 

¥f8 19.¤c4 Polgar,Z (2565)-Agdestein,S (2600)/Oslo 1996/0–1]  

 

5.¤c3 g6 6.e4 

[6.g3 ¥b7 7.¥g2 ¥g7 8.0–0 0–0 9.£c2 

¤bd7 10.b3 e5 11.d5 ¤e8 12.e4 ¥c8 

13.¤h4 ¤c7 14.¥b2 ¥a6 15.a4 £e7 

16.¥h3 ¥h6 17.¤e2 ¤e8 18.¥c1 ¥xc1 

19.¦axc1 ¤g7 20.£d3 ¥c8 Montpart 

Pons,J (1937)-Salagran Ferragut,G 

(1725)/Girona 2010/0–1;6.a3 ¥g7 7.¥e2 

¥b7 8.d5 0–0 9.0–0 e5 10.e4 h6 11.¤e1 

¢h7 12.¥e3 £e7 13.b4 ¤bd7 14.£b3 ¤g8 

15.¤d3 f5 16.f3 ¤gf6 17.exf5 gxf5 

18.¦ab1 ¤h5 19.¦fe1 £f6 20.¤b5 ¦fc8 

Golder,W-Schmid,S (2247)/Oberhaching 

2005/0–1]  
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6...cxd4 7.¤xd4 ¥g7 8.¥e2 ¥b7 9.f3 0–0 10.¥e3 ¤c6 11.0–0 ¤xd4 12.¥xd4 ¤d7 

13.¥xg7 ¢xg7 14.¦c1 ¤f6 15.£d2 ¥c6 16.¦fd1 ¦c8 17.£d4 £c7 18.b4 ¦fd8 

19.¥f1 ¢g8 20.£e3 ¢g7 21.g3 £b8 22.¦d2 ¦e8 23.¦dc2 ¦ed8 24.¤b1 ¥a4 25.¦c3 

¥d7 26.¤d2 ¥e6 27.¤b3 ¤e8 28.¤d4 ¥d7 29.f4 e5 30.¤f3 f6 31.c5 dxc5 32.bxc5 

exf4 33.gxf4 bxc5 34.e5 £b6 35.exf6+ ¤xf6 36.£e7+ ¢h8 37.¤e5 ¦e8 (Diagrami) 

38.£d6 ¥f5 39.¦b3 1–0 

Vladimirov, Vladimir (2136) - Fejzullahu, Afrim 
(2367)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.g3 d5 2.¤f3 c5 3.¥g2 ¤c6 4.d4 cxd4 5.¤xd4 ¤f6 6.0–0 £b6 7.¤xc6 bxc6 8.c4 

e6 9.¤c3 ¥b7 10.cxd5 cxd5 11.¥e3 £a6 12.¤a4  

 

[12.£b3 ¥c6 13.a4 ¥e7 14.¤b5 £b7 15.¦fc1 0–0 16.¤d4 £xb3 17.¤xb3 ¦fc8 18.¤d4 

¥d7 19.¤b5 ¦xc1+ 20.¦xc1 a6 21.¤c7 ¦c8 22.a5 ¥d8 23.¤xa6 ¦xc1+ 24.¥xc1 ¥b5 

25.¤c5 ¥xa5 26.e3 ¥b6 Diaz Hollemaert,N (2443)-Rodriguez Vila,A (2522)/Buenos 

Aires 2010/½–½ ]  

 

12...¦c8 

 

[12...¤d7 13.¦c1 ¥d6 14.¤c5 ¤xc5 

15.¥xc5 ¥xc5 16.¦xc5 £xa2 17.¦b5 

¥c6 18.¦c5 £a6 19.£c2 ¥d7 20.¦c7 

¦c8 21.¦c1 0–0 22.£d2 ¦xc7 23.¦xc7 

¥b5 24.e4 d4 25.e5 ¦c8 26.¦xc8+ £xc8 

27.¥f1 Soro Queirol,S-Tolonen,J 

(2140)/Finland 2002/0–1]  

 

13.a3 e5 14.b4 ¥c6 15.¤c5 £b5 16.¦c1 

d4 17.a4 £b6 18.¥xc6+ ¦xc6 19.¥g5 

¤d5 20.¤e4 f6 21.£b3 ¤xb4 22.¥d2 

a5 23.e3 £b7 24.exd4 exd4 25.¦fe1 

(Diagrami)  

i ziu kalon kohën për të menduar !  1–0  
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Xheladini,Mahmut (2219) - Krstev,Emil (2049)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 e6 2.¤c3 d5 3.a3 ? 

 

[3.¤ge2 ¤f6 4.¤g3 c5 5.d3 ¤c6 6.¥e2 ¥e7 7.0–0 0–0 8.£e1 ¤d4 9.¥d1 b5 10.¤ce2 

dxe4 11.dxe4 e5 12.c3 ¤c6 13.¥c2 g6 14.¥h6 ¦e8 15.¦d1 £b6 16.f3 ¢h8 17.¥e3 

¥e6 Herzog,A (2410)-Topakian,R (2340)/Austria 1999/0–1]  

 

3...c5 

 

[3...¤f6 4.d3 dxe4 5.dxe4 £xd1+ 6.¢xd1 

c6 7.h3 ¥c5 8.f3 0–0 9.¥d3 ¤bd7 10.¥f4 a6 

11.h4 b5 12.b4 ¥e7 13.h5 c5 14.h6 g6 

15.bxc5 ¤xc5 16.¥e2 ¥b7 17.a4 b4 

18.¤b1 Leykun,R-Bakri,A (1904)/Khanty 

Mansiysk 2010/0–1;3...a6 4.d3 ¥c5 5.¤f3 

¤f6 6.e5 ¤fd7 7.d4 ¥e7 8.¤e2 c5 9.c3 

¤c6 10.b4 cxd4 11.cxd4 £c7 12.¥d2 f6 

13.¦c1 fxe5 14.dxe5 ¤dxe5 15.¤xe5 £xe5 

16.¥f4 £e4 17.f3 £g6 18.¤g3 Grawe,H 

(1477)-Gennat,E1380)/Dortmund 2006/½–

½ ;3...dxe4 4.¤xe4 ¤f6 5.¤g3 b6 6.¥c4 

¥a6 7.¥a2 ¥b7 8.¤f3 ¥d6 9.d3 c5 10.0–0 

0–0 11.¥g5 h6 12.¥h4 ¤bd7 13.¤e4 ¥xe4 

14.dxe4 £c7 15.£e1 ¤g4 16.¥g3 ¥xg3 

17.fxg3 ¤ge5 18.¤h4 Grawe,H (1477)-Fahle,K (1185)/Dortmund 2006/1–0 ]  

 

4.¤f3 ¤c6 5.h3 ¤f6 6.exd5 exd5 7.d4 ¤e4 8.¤xe4 dxe4 9.¤g5 ¥e7 10.¤xe4 £xd4 

11.£f3 0–0 12.c3 £d8 13.¥f4 ¥e6 14.¥d3 c4 15.¥c2 f5 16.¤d2 g5 17.¥h2 ¥d5 

18.£h5 £e8 19.£xe8 ¦axe8 20.0–0 ¥c5 21.¦fe1 b5 22.¢f1 ¦d8 23.¦ad1 ¢g7 

24.¥e5+ ¢g8 25.f4 gxf4 26.¥xf4 ¦f7 27.¦e2 ¤e7 28.¤f3 ¤g6 29.¥h6 ¥b6 30.¦ed2 

¦fd7 31.¥xf5 ¥xf3 32.¥xd7 ¥xd1(Diagrami) 33.¢e1 ¥b3 34.¥e6+ ¢h8 35.¥g5 ¦f8 

36.¦d7 ¤e5 37.¥h6 ¤xd7 38.¥xd7 ¦d8 39.¥g4 ¦e8+ 40.¢d2 ¢g8 41.¥f3 ¦d8+ 

42.¢e1 ¥c7 43.¥g4 ¥g3+ 44.¢f1 ¦d6 45.¥g5 ¥c2 0–1 

Bejatovic,Bojana (2044) - Zymberi,Astrit 
(2116)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.d4 ¤f6 2.e3 g6 3.¥d3 ¥g7 4.f4 0–0 5.¤f3 c5 6.c3 d6 7.0–0 ¤c6 8.¤bd2 e5 9.dxe5 

dxe5 10.¥b5 
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[10.¤e4 £e7 11.£e2 ¤xe4 12.¥xe4 exf4 13.¥xc6 bxc6 14.e4 g5 15.g3 g4 16.¤d2 f3 

17.£e3 f5 18.¦e1 ¥a6 19.exf5 £xe3+ 20.¦xe3 ¦xf5 21.¤e4 ¦d8 22.¦e1 ¥e2 23.¤f2 

h5 24.¥f4 c4 Stimec,A-Stojanovski,D (2416)/Ljubljana 2002/0–1; 

 

10.¤e4 £e7 11.¤xf6+ ¥xf6 12.e4 exf4 13.¥xf4 ¥g4 14.h3 c4 15.¥c2 ¦ad8 16.£e2 

¥xf3 17.¦xf3 b5 18.a4 a6 19.b3 ¤d4 0–1 Draftian,A (2296)-Solozhenkin,E 

(2480)/Gent 2004/ 

 

10.¤e4 £b6 11.fxe5 ¤xe4 12.¥xe4 ¥e6 13.¥xc6 £xc6 14.e4 ¥c4 15.¦e1 ¦ad8 

16.£c2 ¥d3 17.£f2 ¥xe4 18.¥g5 f6 

19.exf6 ¥xf6 20.¥h6 ¦fe8 21.¤g5 ¥f5 

22.¦xe8+ ¦xe8 23.¦e1 ¦xe1+ 24.£xe1 

¥xg5 Bast,B (1831)-Johansson,M 

(1953)/Sweden 2010/½–½;  

 

10.¤e4 £e7 11.¤xf6+ ¥xf6 12.£c2 ¦e8 

13.e4 exf4 14.¥xf4 c4 15.¥xc4 £c5+ 

16.£f2 £xc4 17.¥g5 ¥g7 18.¤d2 £e6 

19.¤b3 b6 20.¤d4 ¤xd4 21.cxd4 ¥a6 

22.d5 £d7 23.¦fe1 £g4 24.¥f6 ¥xf6 

Batteux,M (1950)-Blot,J (2299)/Le Mans  

2001/0–1]  

 

10...exf4 11.exf4 £c7 12.¤c4 ¦d8 

13.£e2 ¥f5 14.¤fe5 ¤xe5 15.¤xe5 a6 

16.¥c4 ¦e8 17.¥e3 ¦e7 18.a4 ¦ae8 

19.¦ae1 ¤d7 (Diagrami) 20.¥xf7+ ¦xf7 21.¤xf7 ¢xf7 22.g4 ¥e6 23.f5 ¥d5 

24.fxg6+ ¢g8 25.gxh7+ ¢h8 26.£d2 £c6 27.¥h6 ¦xe1 28.¥xg7+ ¢xg7 29.£xe1 

£e6 30.h8£+ ¢xh8 31.£h4+ ¢g7 32.¦e1 £f6 33.g5 £g6 34.¦e7+ ¢f8 35.¦e1 ¢f7 

36.£f4+ ¢g8 37.h4 ¤f8 38.£d2 ¥c6 39.b4 £f7 40.£e2 cxb4 41.cxb4 £d5 42.£g4 

£h1+ 43.¢f2 £h2+ 44.¢e3 ¥d7 45.£c4+ ¥e6 46.£e4 £g3+ 47.¢d2 £d6+ 48.¢c3 

¥d5 49.£e5 £c6+ 50.¢d2 £c4 51.h5 £xb4+ 52.¢c1 £c4+ 53.¢d2 ¤e6 54.£b8+ 

¢h7 55.g6+ ¢g7 56.£e5+ ¢f8 57.£f6+ ¢e8 58.£f7+ ¢d8 59.£g8+ ¢d7 60.£f7+ 

¢d6 61.¦xe6+ ¥xe6 62.£f8+ ¢c7 63.£e7+ ¢c6 64.£f6 £d5+ 65.¢e3 £b3+ 

66.¢d2 £a2+ 67.¢e3 ¢d7 68.h6 £a3+ 69.¢d2 £b4+ 70.¢e3 £e1+ 71.¢d3 £g3+ 

72.¢d4 £g4+ 73.¢c3 £h3+ 74.¢b2 £xh6 75.£d4+ ¢e8 76.£e4 £d2+ 77.¢b1 

£d5 78.£c2 ¥f5 0–1 
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Zenuni,Albert (1954) - Sanduleac,Vasile (2386)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.c4 d6 2.d4 e5 3.dxe5 dxe5 4.£xd8+ ¢xd8 5.a3  

 

[5.f4 exf4 6.¥xf4 ¥e6 7.¤c3 c6 8.0–0–0+ ¤d7 9.¤f3 ¤gf6 10.¤g5 ¥b4 11.¤xe6+ fxe6 

12.g3 ¢e7 13.¥h3 ¦ad8 14.a3 ¥xc3 15.¥d6+ ¢f7 16.bxc3 ¤b6 17.c5 ¤c4 18.¦d4 

¤xd6 19.¦hd1 h5 Hernando Rodrigo,J(2359)-Paunovic,D(2535)/Mondariz 2007/0–1]  

 

5...¥e6 6.e3  

 

[6.¤d2 ¤d7 7.¤gf3 f6 8.e3 ¤e7 9.¥e2 a5 10.b3 ¤c6 11.¤e4 ¤b6 12.¤fd2 ¥e7 

13.¤c3 f5 14.¥b2 ¥f6 15.¦d1 ¢e7 16.¤b5 ¦ac8 17.0–0 ¦hd8 18.¤f3 ¦xd1 19.¦xd1 

¤d7 20.¤c3 ¤c5 Dezelak,B (2053)-Vrcon,D (2193)/Ljubljana 2010/1–0]  

 

6...a5 7.¥d2 

 

[7.b3 ¤d7 8.¤d2 c6 9.¤gf3 f6 10.¥d3 ¢c7 11.0–0 g5 12.¦d1 h5 13.¥b2 h4 14.¤e1 

g4 15.¤c2 ¤c5 16.¥f1 ¥f5 17.¤e1 ¤h6 18.b4 ¤a4 19.¦a2 g3 20.c5 gxf2+ 21.¢xf2 

¤g4+ Papacek,T (1843)-Hejkrlik,F (2079)/Czechia 2002/0–1; 7.b3 ¤d7 8.¥b2 f6 

9.¥d3 c6 10.¤d2 ¤h6 11.¤e2 ¢e7 12.¥c2 ¤b6 13.0–0 a4 14.¦fe1 axb3 15.¥xb3 

¤a4 16.¥xa4 ¦xa4 17.¤c3 ¦a8 ½–½ Seres,S (2189)-Mihalecz,A (2096)/Hungary 

2008/7.¤f3 f6 8.¥e2 ¤d7 9.b3 ¤h6 

10.¤bd2 ¥e7 11.¥b2 ¢c8 12.0–0 ¦d8 

13.¤e4 ¥f5 14.¤c3 c6 15.e4 ¥g4 

16.¤a4 ¢c7 17.¦fd1 ¤f7 18.h3 ¥xf3 

19.¥xf3 ¤c5 20.¤xc5 ¥xc5 21.¦xd8 

¦xd8Meunier,M-Griezne,E 

(1913)/Vienna 2006/0–1] 

 

7...¤d7 8.¥c3 f6 9.¤d2 ¤h6 10.¤gf3 

¤f5 11.¥e2 a4 12.¤e4 ¢c8 13.0–0 ¤e7 

14.¦fd1 ¤c6 15.¦ac1 ¥e7 16.¦c2 h6 

17.¤h4 ¤f8 18.¤g3 g6 19.¦cd2 ¦g8 

20.¥b4 ¤xb4 21.axb4 ¤d7 22.c5 f5 

23.¤f3 ¥f6 24.¦a1 c6 25.¥d1 ¢c7 

26.¦xa4 ¦xa4 27.¥xa4 ¦a8 28.b3 b5 

29.cxb6+ ¤xb6 30.¦a2 ¤d5 31.e4 

¤xb4 32.¦d2 f4 33.¤e2 g5 34.¤c1 ¦a5 

35.¤e1 ¦c5 36.¤e2 g4 37.¤d3 ¤xd3 

38.¦xd3 ¦c2 39.¦c3 ¦xe2 40.¦xc6+ ¢b8 41.¢f1 f3 42.¦xe6 ¦c2 43.gxf3 gxf3 

44.¢e1(Diagrami) ¥h4 45.¦xh6 ¦c1+ 0–1 
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Pahor,Milos (2068) - Mehaj,Driton  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.d4 ¤f6 2.¤f3 e6 3.e3 d5 4.¥d3 ¥d6 5.b3 0–0 6.0–0 c5 7.¥b2 ¤c6 8.¤bd2 cxd4 

9.exd4 £c7 10.c4 b6 11.¦c1 £e7  

 

[11...dxc4 12.¤xc4 ¥f4 13.¤e3 ¥b7 14.¤e5 £d6 15.¤5c4 ¥xh2+ 16.¢h1 £f4 17.d5 

£h6 18.¦e1 ¥f4+ 19.¢g1 ¤xd5 20.¤g4 £g5 21.¤ce3 h5 22.¤xd5 exd5 23.¤h2 ¦fe8 

24.¦c2 ¤e5 25.¥xe5 ¦xe5 26.¤f3 McMichael,R (2286)-Arkell,K (2474)/England 

2010/0–1]  

 

12.¤e5 ¤b4 13.¥b1 dxc4 

 

[13...¥b7 14.£e2 ¦fe8 15.£e3 ¦ac8 16.f4 

¤d7 17.a3 ¤a6 18.¤xd7 £xd7 19.£d3 g6 

20.cxd5 exd5 21.f5 ¤c7 22.£h3 £e7 

23.¤f3 £e3+ 24.¢h1 £xb3 25.¦c3 £xb2 

26.¤g5 h5 27.fxg6 fxg6 28.£d7 Rotstein,J 

(2410)-Baekelant,R (2182)/Solingen 

2005/1–0]  

 

14.bxc4 ¥b7 15.£b3 ¦fd8 16.£h3 h6 

17.¦fe1 £f8 18.f4 ¦ac8 19.¦e3 ¤c6 

20.¤xc6 ¦xc6 21.d5 ¤xd5 22.cxd5 

¦xc1+ 23.¥xc1 ¥c5 24.dxe6 fxe6 

25.£xe6+ ¢h8 26.¢h1 ¥xe3 27.£xe3 

¦e8 28.£g1 ¦e2 29.¤f3 ¥xf3 30.gxf3 

£e7 (Diagrami) 31.¥e4 £h4 32.£g3 £xg3 33.hxg3 ¦e1+ 34.¢g2 ¦xc1 35.g4 ¢g8 

36.¢f2 ¢f7 37.¥d5+ ¢f6 38.¢e3 ¦c5 39.¢e4 ¦c7 40.¢d4 b5 41.¥e4 ¦c4+ 42.¢d5 

¦c3 43.¢d6 a5 44.¥c6 b4 45.¥e4 a4 46.¢d5 b3 0–1 

Pangjaj, Xhemajl - Fox, Anthony (2031)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 e5 2.¤f3 ¤c6 3.¥c4 ¤f6 4.d3 ¥e7 5.0–0 0–0 6.¦e1 d6 7.h3 ¤a5 8.¥b3  

 

[8.¥b5 a6 9.¥a4 b5 10.¥b3 c5 11.c3 ¤xb3 12.axb3 ¥b7 13.c4 b4 14.¤bd2 ¤e8 

15.¤f1 f5 16.exf5 ¦xf5 17.¤3h2 £d7 18.¤g3 ¦f7 19.¤g4 ¤f6 20.¤xf6+ ¥xf6 21.£g4 

£xg4 22.hxg4 ¥h4 Landa,K (2562)-Bacrot,E (2712)2004/0–1 ]  

 

8...¤xb3 9.axb3 c5 10.¥d2 h6 

 

[10...a5 11.c4 ¥d7 12.¤c3 b5 13.¤h2 b4 14.¤e2 ¤e8 15.g4 ¥g5 16.f4 exf4 17.¥xf4 

¥xf4 18.¤xf4 £f6 19.¤d5 £h4 20.¦e3 ¤f6 21.¤e7+ ¢h8 22.¤f5 ¥xf5 23.exf5 ¦ae8 

24.£e1 £h6 25.¤f1 Brynjarsson,H (1964)-Olafsson,T (2217)/Reykjavik 2010/½–½] 
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11.b4 cxb4 12.¥xb4 ¦e8 13.¤bd2 £c7 

14.¤c4 ¥e6 15.¤e3 g6 16.c4 ¥f8 

17.¥c3 ¥g7 18.¤d5 ¤xd5 19.cxd5 

¥d7 20.£b3 £b6 21.£a3 ¥f8 22.¤d2 

¥b5 23.¤c4 ¥xc4 24.dxc4 ¦ec8 25.b3 

£d8 26.¦e3 b6 27.£a6 £d7 28.¦f3 ¥e7 

29.¥d2 ¢g7 30.£a3 ¥g5 31.¥xg5 

hxg5 32.£c1 f6 33.¦a6 ¦ab8 34.¦c3 

¦c7 35.£a3 ¦bc8 36.¦c1 ¦b8 37.¦a1 

¦bb7 38.£b4 £e7 39.£b5 ¦c5 40.£a4 

¦cc7 41.f3 f5 42.£b4 f4 43.¦c1 £d7 

44.£a3 £e7 45.b4 ¢f7 46.£d3 £d8 

47.c5 £c8 48.c6 ¦b8 49.¦ca1 ¦a8 

50.b5 ¦e7 51.¦1a4 £c7 52.£a3 ¢g7 

(Diagrami) 53.£a1 ¦f7 54.£e1 £d8 

55.£f2 ¦e7 56.h4 gxh4 57.£xh4 £c7 

58.¢f1 ¦f7 59.£f2 £d8 60.¢g1 g5 

61.¦a1 ¢g6 62.¢f1 ¦h7 63.¢e2 ¢f6 64.¦c1 £c7 65.¦ca1 £d8 66.¦g1 £h8 

67.¦aa1 ¢g6 68.£e1 £c8 69.¦h1 ¦xh1 70.£xh1 a6 71.£h3 axb5 72.£xc8 ¦xc8 

73.¦b1 ¦a8 74.¦xb5 ¦a2+ 75.¢f1 g4 76.¦xb6 ¦a1+ 77.¢e2 ¦a2+ 78.¢d3 gxf3 

79.gxf3 ¦a7 80.¦b7 ¦a3+ 81.¢c2 ¦a5 82.¦d7 ¦c5+ 83.¢d2 1–0 

Heinrich,Jan (1990) - Zenuni,Hasan  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.d4 ¤f6 2.¤f3 g6 3.c4 ¥g7 4.¤c3 c6 5.g3 0–0 6.¥g2 d5 7.cxd5 cxd5 8.0–0 ¤c6 

9.¤e5 e6 10.¥f4 ¥d7 11.¦c1  

 

[11.¤xc6 ¥xc6 12.¥e5 £e7 13.£d3 ¦fc8 14.¦fc1 ¥h6 15.¥f4 ¥g7 16.¥e5 ¥h6 17.¥f4 

¥xf4 18.gxf4 ¤e8 19.¦c2 ¤d6 20.¦ac1 £d7 21.b3 ¥b5 22.£d2 ¥a6 23.¤a4 b6 24.e3 

h6 25.¦xc8+ ¦xc8 Kempter,R (2287)-Grabarczyk,M (2464)/Germany 2010/0–1] 

11...¦c8 12.¤xc6 

 

[12.£d2 £e7 13.¦fd1 ¦fd8 14.¤xd7 

¤xd7 15.e4 dxe4 16.¤xe4 ¤b6 17.¥g5 

f6 18.¥e3 e5 19.d5 ¤xd5 20.¥c5 £e6 

21.¤d6 ¤de7 22.¤xc8 ¦xd2 23.¤xe7+ 

¤xe7 24.¦xd2 ¥h6 25.¦d8+ ¢f7 

26.¦cd1 ¥f8 Bewersdorff,O (2325)-

Ostojic,P (2355)/Frankfurt 1990/1–0; 

12.e3 ¤h5 13.¥f3 ¤xf4 14.exf4 ¤xe5 

15.dxe5 £a5 16.h4 b5 17.£b3 b4 

18.¤e2 ¥a4 19.£e3 ¥b5 20.¦c5 ¦xc5 

21.£xc5 £a6 22.¦e1 ¦c8 23.£xb4 ¥f8 

24.£d2 ¥xe2 25.¦xe2 £xa2 26.h5 a5 

Schlachowitsch,M-Wehr,A/Kassel 

1998/1–0 ]  



 

  

REYKJAVIK & SHKUP 142 

 

 

12...¥xc6 13.£d2 ¦e8 14.¦fd1 ¤d7 15.b3 f6 16.¥h6 £e7 17.h4 b5 18.¥xg7 ¢xg7 

19.e3 a5 20.¤e2 b4 21.¦c2 ¥b5 22.¦dc1 ¤b6 23.¦c5 £d7 24.¤f4 ¦xc5 25.¦xc5 

¦c8 (Diagrami) 26.¤xe6+ £xe6 27.¦xb5 ¦c3 28.¦c5 ¦xc5 29.dxc5 ¤d7 30.¥xd5 

£e5 31.c6 ¤b6 32.¥g2 £c7 33.£d4 ¢f7 34.£c5 ¤c8 35.£d5+ ¢e7 36.£g8 ¢d6 

37.£f8+ ¢e6 38.¥h3+ f5 39.e4 ¤e7 40.exf5+ gxf5 41.£h6+ ¢d5 42.¥g2+ ¢c5 

43.£xh7 £e5 44.£f7 ¢d6 45.£c4 £c3 46.£f4+ ¢e6 47.h5 a4 48.bxa4 £a1+ 49.¥f1 

¤xc6 50.£c4+ ¢d6 51.a5 ¤e5 52.£xb4+ ¢e6 53.£b3+ ¢f6 54.a6 £c1 55.£b6+ 

¢g7 56.£e3 1–0 

Sutaj, Sali - Thee, Bernd (2012)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.g3 d5 2.d4 ¤f6 3.¤f3 ¥f5 4.¥g5  

 

[4.¤h4 ¥g4 5.h3 ¥h5 6.c3 c6 7.£b3 £b6 8.¥f4 ¤bd7 9.g4 ¥g6 10.¤xg6 hxg6 11.¥g2 

e6 12.¤d2 ¥e7 13.0–0–0 c5 14.£xb6 axb6 15.¢b1 0–0 16.e4 cxd4 17.cxd4 dxe4 

18.¤xe4 ¤d5 Burmakin,V (2559)-Thorfinnsson,B (2387)/Bethune 2006/1–0; 4.e3 e6 

5.c4 c6 6.cxd5 exd5 7.¥d3 ¥xd3 8.£xd3 ¤bd7 9.¤c3 ¥e7 10.0–0 0–0 11.a3 a5 12.¦e1 

¦e8 13.e4 dxe4 14.¤xe4 ¤xe4 15.£xe4 ¥f6 16.£xe8+ £xe8 17.¦xe8+ ¦xe8 18.¥e3 

¤b6 Ofenheim,A (1664)-Heinrichs,V (1834)/Sao Paulo 2010/0–1 ]  

 

4...e6 

 

[4...¤bd7 5.e3 e6 6.b3 ¥e7 7.c4 c5 8.¥g2 0–0 9.¤c3 ¤e4 10.¥xe7 £xe7 11.¤xe4 

¥xe4 12.0–0 ¤f6 13.¤e1 ¦fd8 14.¦c1 ¦ac8 15.f3 ¥g6 16.£d2 £d6 17.a4 £b6 

18.dxc5 £xc5 19.¢h1 Ivekovic,J-

Starcevic,A/Busevec 2005/0–1]  

 

5.a3 c5 6.¤c3 ¤c6 7.¥g2 h6 8.¥xf6 

£xf6 9.dxc5 ¥xc5 10.0–0 0–0 11.e3 

¦fd8 12.¤e2 £xb2 13.c3 £b6 

14.¤ed4 ¥h7 15.¤xc6 bxc6 16.¤e5 

¥d6 17.¤f3 ¥e7 18.£a4 ¥f6 19.¦ac1 

c5 20.h4 ¦ab8 21.£f4 £d6 22.£a4 

£d7 23.£f4 £e7 24.c4 ¥d3 25.¦fe1 

e5 26.£g4 e4 27.¤d2 ¥b2 

(Diagrami) 28.cxd5 ¥xc1 29.¦xc1 

¦xd5 30.¤xe4 ¥xe4 31.¥xe4 ¦d2 

32.£f5 g6 33.£f4 ¦bb2 34.¦f1 ¢g7 

35.¥f3 £f6 36.£e4 c4 37.¢g2 c3 

38.£c4 ¦a2 39.h5 g5 40.£c5 g4 

41.¢g1 £xf3 42.£xc3+ £f6 43.£c4 

£f5 44.e4 £f3 45.£c7 ¦xf2 46.£e5+ 

¢h7 0–1 
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Egan,Colm (1887) - Selmanaj,Betim  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.d4 f5 2.¥g5 ¤f6 3.¥xf6 exf6 4.e3 d5 5.¤f3  

 

[5.¤d2 c6 6.£f3 ¥e6 7.¥d3 g6 8.¤e2 ¥d6 9.h3 ¤a6 10.c3 ¤c7 11.g4 £d7 12.gxf5 

¥xf5 13.¥xf5 £xf5 14.£xf5 gxf5 15.f4 ¢f7 16.¤g3 ¢e6 17.¤f3 ¤e8 18.¤h4 ¤g7 

19.¦g1 ¦he8 Illescas Cordoba,M (2605)-Candela Perez,J (2380)/Linares 1998/1–0]  

 

5...¥d6  

 

[5...¥e6 6.¥d3 ¤c6 7.c3 £d7 8.¤bd2 g6 9.£c2 ¥d6 10.a3 ¤d8 11.¤f1 ¤c6 12.¤1d2 

¤d8 13.¤f1 ¤c6 14.¤1d2 ½–½ Denk,A (2319)-Schroll,G (2441)/Vienna 2010/]  

 

6.¥d3 ¥e6 

 

[6...0–0 7.c4 dxc4 8.¥xc4+ ¢h8 9.0–0 

¤c6 10.¤c3 ¦e8 11.£c2 ¥d7 12.a3 a5 

13.¥d3 g6 14.¤b5 £e7 15.¤xd6 £xd6 

16.¦fd1 ¦ac8 17.¦ac1 b6 18.¥a6 ¦cd8 

19.¥b5 ¤e7 20.¥xd7 ¦xd7 21.e4 

Nitish,B-Chukavin,K/Kemer 2009/0–1); 

6...0–0 7.¤bd2 f4 8.0–0 fxe3 9.fxe3 f5 

10.£e2 ¤d7 11.c3 ¤f6 12.¤g5 ¥xh2+ 

13.¢xh2 ¤g4+ 14.¢g1 £xg5 15.¦f3 

¥d7 16.¦af1 ¦ae8 17.¦g3 f4 18.¤f3 £e7 

19.¤e5 fxg3 20.¥xh7+ ¢xh7 21.¤xg4 

McDaniel,D-Traub,I/California 1995/0–1]  

 

7.¤bd2 0–0 8.0–0 ¤c6 9.c4 ¤b4 10.¥e2 

c5 11.a3 ¤c6 12.cxd5 ¥xd5 13.£c2 

cxd4 14.exd4 g6 15.¥c4 ¤e7 16.£b3 

£a5 17.¦fe1 ¥xc4 18.£xc4+ ¢g7 19.¦e6 ¦ac8 20.£b3 £a6 21.¦ae1 ¦f7 22.¤e5 

fxe5 23.dxe5 £a5 24.exd6 ¤d5 25.£d3 £c5 26.g3 ¤f6 27.b4 £d5 28.£xd5 ¤xd5 

29.¤f3 ¢h6 30.¦6e5 ¤b6 31.h4 ¤c4 32.¦c5 ¤b6 33.¤g5 ¦d7 34.¦e7 ¦xe7 

35.dxe7 ¦e8 36.¦c7 ¤d5 37.¦xb7 ¦xe7 38.¦xe7 ¤xe7 39.¢g2 ¤c6 40.¤e6 ¤e5 

41.¤c5 ¢h5 42.f3 ¤c4 43.a4 f4 44.¤e4 ¤e3+ 45.¢f2 ¤d5 46.b5 fxg3+ 47.¢xg3 

¤b6 48.¤c3 g5 49.hxg5 ¢xg5 50.a5 ¤c4 51.b6 ¤xb6 52.axb6 axb6 (Diagrami) 

53.¤e4+ ¢f5 54.¤d6+ ¢e6 55.¤b5 ¢f5 56.f4 h6 57.¤d6+ ¢e6 58.¤b5 ¢f5 ½–½ 
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Xhiroja 3 
 

Diermair,Andreas (2446) - Delchev,Aleksander 
(2598)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.d4 ¤f6 2.c4 e6 3.¤f3 ¥b4+ 4.¤bd2 0–0 5.a3 ¥e7 6.e4 d6 7.¥e2 c5  

 

[7...¤bd7 8.0–0 e5 9.£c2 exd4 10.¤xd4 ¦e8 11.b4 a5 12.¥b2 ¥f8 13.¤f5 g6 14.¤e3 

¥g7 15.¥c3 c6 16.¦ad1 £e7 17.¦fe1 axb4 18.axb4 £f8 19.¥f1 b6 20.f3 ¥b7 21.£b2 

¦a7 22.c5 Potkin,V (2626)-Tomashevsky,E (2708)/Irkutsk 2010/½–½ ]  

 

8.d5 ¦e8[8...e5 9.b4 ¤bd7 10.0–0 b6 

11.£c2 ¤e8 12.¥b2 g6 13.¤e1 ¤g7 

14.¤d3 f5 15.exf5 ¤xf5 16.¤e4 ¤f6 

17.¥f3 ¥d7 18.¤xf6+ ¥xf6 19.¥e4 ¤d4 

20.¥xd4 cxd4 21.¦ae1 ¦c8 22.£b3 

¢g7 23.¦e2 Christiansen,L (2575)-

Vidarsson,J (2305)/Reykjavik 1988/0–1]  

 

9.0–0 ¥f8 10.¥d3 exd5 11.exd5 ¥g4 

12.h3 ¥h5 13.b3 ¤bd7 14.£c2 ¥xf3 

15.¤xf3 g6 16.¥g5 h6 17.¥d2 ¥g7 

18.¦ae1 ¤e5 19.¤xe5 dxe5 20.£c1 

h5 21.f4 exf4 22.¥xf4 £b6 23.¥c2 

¤d7 24.¢h1 ¤e5 25.£d2 £d6 26.£f2 

¦e7 27.¥g5 ¦d7 28.¦e3 a6 29.¥f4 ¦e8 

30.¦fe1 b5 31.£e2 ¦de7 32.cxb5 axb5 

33.£xb5 £xd5 34.¦d1 £c6 35.£xc6 

¤xc6 36.¦xe7 ¦xe7 37.¥d6 ¦e3 

38.¥d3 ¤e5 39.¥f1 ¦xb3 40.¥xc5 ¦c3 41.¥b4 ¦c2 42.a4 ¤c6 43.¥d6 ¦a2 44.¥b5 

(Diagrami)½–½ 

 

 

 

 

 

 



 

  

REYKJAVIK & SHKUP 145 

 

Saraci,Nderim (2171) - Schreiner,Peter (2432)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 c5 2.¤f3 g6 3.d4 cxd4 4.£xd4 ¤f6 5.¤c3 ¤c6 6.£c4  

 

[6.£a4 ¥g7 7.e5 ¤g8 8.¥f4 f6 9.exf6 ¤xf6 10.¥c4 £a5 11.£b3 d5 12.¥b5 0–0 13.0–

0 e6 14.¥xc6 bxc6 15.£a4 £xa4 16.¤xa4 ¤d7 17.¥d6 ¦e8 18.¦fe1 e5 19.c3 ¥a6 

20.¤c5 ¤xc5 Rublevsky,S (2667)-Ponomariov,R (2721)/Tomsk 2006/0–1; 6.£a4 

¥g7 7.e5 ¤g8 8.¥f4 f6 9.e6 dxe6 10.¦d1 ¥d7 11.¥c4 £c8 12.¥b3 ¤e5 13.£e4 ¥c6 

14.£e2 ¤xf3+ 15.gxf3 e5 16.£c4 e6 

17.¤b5 ¥f8 18.¥e3 ¥xf3 19.¤c7+ ¢f7 

20.£xe6+ £xe6 Larmuseau,M (2169)-

Ghysels,C (2186)/Belgjikë 2010/1–0] 

 

6...d6 7.¤g5 

 

[7.¥g5 ¥g7 8.0–0–0 ¥e6 9.£b5 £c8 

10.¤d4 a6 11.£e2 ¤xd4 12.¦xd4 ¤d7 

13.e5 ¤xe5 14.¤d5 £c5 15.£d2 ¤f3 

16.gxf3 ¥xd4 17.¤c7+ £xc7 18.£xd4 

¢d7 19.¥d3 £a5 20.a3 £xg5+ 0–1 

Palmer,T-Doeserich,J/Badenweiler 

1995/  

 

7...e6 8.¤f3 h6 9.h3 d5 10.exd5 exd5 

11.£e2+ ¥e6 12.¥d2 ¥g7 13.0–0–0 0–

0 14.¥e3 ¦e8 15.£d2 ¤e4 16.¤xe4 

dxe4 17.£xd8 ¦axd8 18.¦xd8 ¦xd8 19.¤d2 f5 20.a3 ¢f7 21.¥e2 ¤d4 22.¥d1 ¦c8 

23.¢b1 ¥d5 24.¦f1 a6 25.g4 ¥e6 26.c3 ¤c6 27.f3 exf3 28.¤xf3 ¥c4 29.¦f2 ¦e8 

30.¥d2 ¤e7 31.¥xh6 ¥d3+ 32.¢a1 ¥xh6 33.¤e5+ ¢f6 34.¤xd3 ¤d5 35.gxf5 gxf5 

36.¥f3 ¦d8 37.¤c5 b6 38.¤xa6 ¥e3 39.¦e2 f4 40.¦g2 ¤e7 41.¤b4 ¦h8 42.¦h2 

¤f5 43.¢b1 ¦g8 44.¦g2 ¦h8 45.¤d5+ ¢e5 46.¦g5 (Diagrami) ¦xh3 47.¥g4 ¦h1+ 

48.¢a2 ¢xd5 49.¥f3+ ¢e5 50.¥xh1 f3 51.¦g4 f2 52.¦e4+ ¢f6 53.¥g2 ¥d2 54.¦e8 

¢g5 55.¦f8 ¥f4 56.¥h3 ¤e3 57.b4 f1£ 58.¥xf1 ¤xf1 59.a4 ¤d2 60.a5 bxa5 

61.bxa5 ¤e4 62.¦c8 ¤d6 63.¦c5+ ¢f6 64.a6 ¥e3 65.a7 ¥xc5 66.a8£ 1–0 
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Arztmann,Wolfgang (2165) - Makolli,Perparim 
(2204)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 c5 2.c3 d5 3.exd5 £xd5 4.d4 ¤c6 5.¤f3 e6 6.¤a3 ¤f6 7.¤b5 £d8 8.dxc5 

¥xc5 9.£xd8+ ¢xd8 10.b4 ¥b6 11.¤d6 ¢e7 12.¤c4 ¤e4 13.¤xb6 axb6 14.¥b2 

¦d8 15.a3 f6 16.¥e2 e5 17.0–0 ¥e6 18.¦fd1 ¥b3 19.¦xd8 ¦xd8 20.c4 ¤d2 21.¦c1 

 

[21.c5 bxc5 22.bxc5 e4 23.¤e1 ¥a4 24.¦c1 ¤b3 25.¦c4 ¤bd4 26.¦xa4 ¤xe2+ 

27.¢f1 ¤ed4 28.¦c4 f5 29.¤c2 ¤xc2 30.¦xc2 g5 31.h3 ¢e6 32.¢e1 h5 33.¥c3 f4 

34.a4 ¦d3 35.¥g7 ¦d7 Danilovic,M (2255)-Djokic,N (2330)/Beograd 2007/0–1]  

 

21...e4 22.¤e1 ¥a4 23.b5 ¤a5 24.¥c3 ¤db3 25.¥b4+ ¢e6 26.¦c3 ¤d4 27.¥f1 f5 

28.f3 ¦c8 29.fxe4 fxe4 30.g3 ¤f5 31.¤g2 ¢e5 32.c5 ¢d4 33.¤f4 ¥d1 34.¤e2+ 

¥xe2 35.¥xe2 ¤e3 36.¢f2 ¤d5 37.¦c1 

¤b3 38.¦c4+ ¢e5 39.cxb6 ¦xc4 

40.¥xc4 e3+ 41.¢e1 ¤xb4 42.¥xb3 

(Diagrami)¤d3+ 43.¢f1 e2+ 44.¢xe2 

¤c1+ 45.¢e3 ¤xb3 46.a4 g5 0–1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ermeni,Avni (2262) - Pacher,Simon (2028)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD)  

1.d4 d5 2.¤f3 ¤f6 3.c4 c6 4.¤c3 e6 5.e3 ¤bd7 6.£c2 h6 7.¥d2  

 

[7.b3 ¥d6 8.¥b2 0–0 9.0–0–0 a5 10.g4 a4 11.g5 axb3 12.axb3 hxg5 13.¤xg5 ¥a3 

14.¦g1 £a5 15.f4 dxc4 16.¥xc4 ¤b6 17.¤ge4 ¤xe4 18.¤xe4 ¦d8 19.¦g5 ¤d5 

20.¦dg1 ¥xb2+ 21.£xb2 £a1+ Kamsky,G (2717)-Ehlvest,J (2605)/New York 

2004/½–½]  

7...¥d6 8.cxd5 
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[8.e4 ; 8.0–0–0 £e7 9.h3 a6 10.¢b1 dxc4 

11.e4 ¥c7 12.¥xc4 b5 13.¥d3 c5 

14.dxc5 ¤xc5 15.¤xb5 axb5 16.¥xb5+ 

¥d7 17.¥b4 ¥b6 18.¦xd7 ¤fxd7 19.¤e5 

¦d8 20.¤xd7 ¦xd7 21.¦d1 0–0 22.¦xd7 

£g5 Dlugy,M (2531)-Schneider,I 

(2376)/San Diego 1–0]  

 

8...exd5 9.h3 0–0 10.g4 ¦e8 11.g5 hxg5 

12.¤xg5 ¤f8 13.0–0–0 ¥e6 14.¥d3 c5 

15.¦dg1 c4 16.¥f5 ¥xf5 17.£xf5 ¥e7 

18.h4 £d7 19.£f3 b5 20.£g2 g6 21.h5 

b4 22.hxg6 fxg6 23.£h2 ¤h5 

(Diagrami)24.¤f3 bxc3 25.¥xc3 ¥f6 

26.£xh5 a5 27.¤e5 ¥xe5 28.dxe5 £e6 

29.£h8+ ¢f7 30.¦h7+ ¤xh7 31.£xh7+ 

¢f8 32.¦xg6 1–0 

Hofer,Christian (1984) - Zymberi,Astrit (2116)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.d4 ¤f6 2.c4 g6 3.¤f3 ¥g7 4.g3 c6 5.¥g2 d5 6.¤bd2 0–0 7.0–0 ¥f5 8.b3 ¤e4 9.¥b2 

¤d7 10.¤h4 ¤xd2 11.£xd2 ¥e6 12.e4 dxe4 13.¥xe4 ¤f6  

 

[13...¥h3 14.¦fe1 ¤f6 15.¥g2 ¥xg2 16.¢xg2 £c7 17.¤f3 ¦fd8 18.£e2 e6 19.¦ad1 

a5 20.a4 ¦ac8 21.¦d3 b5 22.¦ed1 bxc4 23.bxc4 c5 24.d5 exd5 25.¥xf6 ¥xf6 26.¦xd5 

£c6 27.¦xd8+ ¦xd8 28.¦xd8+ Georgiev,K (2660)-Shirov,A (2699)/Sochi 2007/½–½ ; 

13...¥h3 14.¦fe1 a5 15.¦ad1 ¤f6 16.¥h1 £c7 17.d5 cxd5 18.cxd5 ¦fd8 19.¥e5 £b6 

20.£b2 ¥f8 21.d6 ¤g4 22.¥d4 £xd6 23.¥xb7 ¦ab8 24.¥f3 ¦bc8 25.£e2 e5 26.¥xg4 

¥xg4 27.£xg4 exd4 28.¤f3 Ponfilenok,V(2440)-Isajevsky,A(2417)/Kazan 2009/½–½]  

 

14.¥g2 £d7 15.¦fe1 ¦ad8 

 

[15...¦fe8 16.¤f3 ¦ad8 17.a4 ¥f5 18.a5 a6 19.¤e5 £c7 20.£e2 ¥c8 21.¥c3 ¤d7 

22.¤f3 ¤f8 23.h3 ¤e6 24.£e3 ¦d7 25.¦ad1 ¦ed8 26.¦d2 c5 27.d5 ¤d4 28.¤xd4 

cxd4 29.¥xd4 ¥xd4 30.£xd4 Schmidt,W-Roos,D/Bagneux 1978/½–½;15...¦fd8 

16.¤f3 ¦ac8 17.¦ad1 ¥f5 18.£e2 ¦e8 19.¤e5 £c7 20.h3 ¦cd8 21.¢h2 h5 22.¥c1 



 

  

REYKJAVIK & SHKUP 148 

 

£c8 23.¥f4 ¤d7 24.g4 hxg4 25.hxg4 

¥xe5 26.¥xe5 ¤xe5 27.gxf5 ¤d7 

28.fxg6 fxg6 29.¦d3 ¤f8 30.£d2 

Bauza,A (2250)-Recine,L/Uruguay 

1988/1–0]  

 

16.¤f3 £c7 17.¦ad1 ¦fe8 18.¦xe6 fxe6 

19.¤g5 e5 20.¤e6 £d6 21.¤xd8 ¦xd8 

22.£a5 £b8 23.d5 b6 24.£e1 cxd5 

25.¥xe5 £c8 26.cxd5 £f5 27.d6 exd6 

28.¥xd6 ¦e8 29.£f1 h5 30.¦e1 ¦d8 

31.£c4+ ¢h7 32.£c7 ¦d7 33.£c6 ¦f7 

34.£f3 £d7 35.¥f4 h4 36.¦d1 £f5 

37.¥e3 £e6 38.gxh4(Diagrami) 

38...¤g4 39.£h3 £f5 40.h5 ¥e5 

41.hxg6+ ¢xg6 42.¦d4 ¥xd4 43.¥xd4 

¦d7 44.£h8 ¤f6 45.£h4 £g5 46.£xg5+ 

¢xg5 47.¥e3+ ¢g6 48.¥f3 ¢f5 49.h4 ¤d5 50.¥g5 ¤f4 51.¢h2 ¦d3 52.¢g3 ¤e6 

53.¥e3 ¤d4 54.¥g4+ ¢e4 55.¢g2 ¤c2 56.¥g5 ¤e1+ 57.¢f1 ¤f3 58.¥h5 ¦d1+ 

59.¢g2 ¦g1+ 60.¢h3 ¤xg5+ 61.hxg5 ¦xg5 62.¥e2 b5 63.a4 b4 64.¥g4 ¢f4 

65.¥e2 ¦c5 66.¢g2 ¦c3 67.¥c4 ¦xc4 0–1 

Tahiri,Daut (2108) - Arztmann,Nils (1919)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 e5 2.¤f3 ¤c6 3.d4 exd4 4.¥c4 ¥c5 5.c3 ¤f6 6.e5 d5 7.¥b5 ¤e4 8.¤xd4 ¥d7 

9.¥xc6 bxc6 10.0–0 0–0 11.¤d2 ¤xd2 12.¥xd2 ¥b6 13.£h5  

 

[13.b4 ¦e8 14.¦e1 c5 15.bxc5 ¥xc5 

16.£h5 ¥f8 17.¥g5 £c8 18.¤b3 c5 

19.£d1 ¦e6 20.£xd5 ¥c6 21.£d2 ¦g6 

22.f3 h6 23.¥h4 ¥xf3 24.¥g3 ¥g4 25.c4 

¥e6 26.¦ac1 ¦g4 27.£e2 £a6 

Schoenhof,T(2095)-Schmitz,S 

(1880)/Moehnesee 2010/1–0]  

 

13...£c8 14.¢h1 

 

[14.h3 c5 15.¤f3 d4 16.¦fe1 ¥f5 

17.¦ad1 £e6 18.b3 h6 19.¤h4 ¥h7 

20.f4 dxc3 21.¥xc3 c4+ 22.¢h1 cxb3 

23.f5 £c4 24.f6 £xc3 25.£g4 g5 

26.£h5 gxh4 27.£xh4 b2 28.e6 b1£ 

Babici,R(2280)-Vajda,L 

(2320)/Bucharest 1995/0–1]  

14...c5 15.¤c2 d4 16.a4 ¥f5 17.¤e1 c6 

18.£h4 £e6 19.f4 £b3 20.¤f3 £xb2 21.£e1 c4 22.a5 ¥c5 23.cxd4 ¥xd4 24.¤xd4 
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£xd4 25.¥c3 £d5 26.¦d1 ¥d3 27.¦f3 £e6 28.£f2 ¦fd8 29.¦e1 ¥f5 (Diagrami) 

30.¥d4 ¦d5 31.a6 £d7 32.¥c5 ¦d1 33.¥d6 ¦xe1+ 34.£xe1 £d8 35.¥c5 £d5 

36.£g1 £d7 37.¥d6 £d8 38.¥c5 £d7 39.¥d6 £d8 40.¥c5 £d7 ½–½ 

 

Jensen,Bjarke (2366) - Zenuni,Albert (1954)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 c5 2.¤f3 ¤c6 3.d4 cxd4 4.¤xd4 g6 5.¤c3 ¥g7 6.¥e3 £b6  

 

[6...b6 7.£d2 ¥b7 8.0–0–0 ¦c8 9.g4 ¤e5 10.f3 ¤c4 11.¥xc4 ¦xc4 12.h4 h5 13.g5 a6 

14.f4 b5 15.¦he1 b4 16.£d3 ¦c8 17.¤d5 e6 18.¤b5 ¦c6 19.¥b6 ¦xb6 20.¤xb6 axb5 

21.£xd7+ Parligras,M (2525)-Khurtsilava,I (2276)/Nikea 2003/1–0 ]  

 

7.¤d5  

 

[7.¤xc6 £xb2 8.¤e2 bxc6 9.¥d4 ¥xd4 

10.¤xd4 ¦b8 11.¤b3 ¤f6 12.¥d3 0–0 

13.0–0 ¥b7 14.£c1 £xc1 15.¦fxc1 d6 

16.h3 c5 17.¤a5 ¥xe4 18.¥xe4 ¤xe4 

19.¦e1 ¤c3 20.¦xe7 ¦b2 21.¦xa7 ¦xc2 

Amado,J-Arias,R/Cartago 2010/0–1]  

 

7...£a5+ 8.¥d2 £a4 

 

[8...£d8 9.¤b5 ¢f8 10.¥c4 a6 11.¤bc3 

e6 12.¤e3 ¤ge7 13.0–0 b5 14.¥b3 h5 

15.f4 £b6 16.£e1 a5 17.a4 ¥a6 

18.axb5 ¥xb5 19.¤xb5 £xb5 20.f5 

¥xb2 21.¦b1 a4 22.¥c4 £e5 23.¦xb2 

Ivancic,F(1571)-Chugha,J 

(935)/Adelaide 2009/1–0;8...£d8 9.¤b5 

¢f8 10.¥c3 ¤f6 11.¤xf6 ¥xf6 12.¥xf6 exf6 13.£d6+ £e7 14.0–0–0 £xd6 15.¤xd6 

¢e7 16.f4 b6 17.¥c4 a5 18.¥xf7 ¥a6 19.¦d2 ¦a7 20.a4 ¤d8 21.¥c4 ¤e6 22.¥xa6 

¦xa6 23.¦hd1 Ruzanov,A (2020)-Baboyan,E (2125)/Berdsk 2008/0–1] 9.¤c7+ ¢d8 

10.¤xc6+ ¢xc7 11.¤b4 ¥xb2 12.¦b1 ¥e5 (Diagrami) 13.¥b5 £a3 14.¦b3 £xb3 

15.cxb3 ¤f6 16.f4 ¥d4 17.e5 ¤h5 18.¤d5+ ¢d8 19.¥b4 ¥b6 20.¥xe7+ ¢e8 21.g4 

¤xf4 22.¤xf4 ¢xe7 23.£d6+ ¢d8 24.¤d5 ¦e8 25.£f6+ 1–0 
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Mehaj,Driton - Wiwe,Andreas (2276)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.d4 d5 2.c4 dxc4 3.e4 ¤f6 4.e5 ¤d5 5.¥xc4 ¤b6 6.¥e2  

 

[6.¥d3 ¥e6 7.¤c3 ¥d5 8.¤xd5 £xd5 9.¤f3 e6 10.0–0 ¤c6 11.a3 0–0–0 12.¥e3 f5 

13.exf6 gxf6 14.¦e1 ¢b8 15.¦c1 ¥d6 16.g3 f5 17.¥g5 ¦df8 18.¥c2 f4 19.¥e4 £b5 

20.£e2 £xe2 Ponomariov,R (2705)-Nikolic,P (2657)/Kemer 2007/1–0 ;6.¥d3 ¤c6 

7.¤f3 ¥g4 8.¥e4 e6 9.¤c3 £d7 10.0–0 0–0–0 11.¥e3 ¢b8 12.¦c1 ¤b4 13.£b3 ¥e7 

14.¤d2 f5 15.exf6 gxf6 16.¥f4 e5 17.dxe5 ¥e6 18.£d1 f5 19.¥b1 ¦hg8 20.g3 ¦g4 

Bitan,B (2341)-Hasan,M (2322)/Dhaka 2010/1–0]  

 

6...¤c6 7.¤f3 ¥f5 

 

[7...¥g4 8.¥e3 £d7 9.¤bd2 e6 10.0–0 ¥e7 11.£b3 0–0 12.¦fd1 ¤b4 13.¦ac1 ¤4d5 

14.¤e4 £a4 15.¤c5 £xb3 16.¤xb3 ¤d7 17.a3 a5 18.¤bd2 ¦fd8 19.h3 ¥h5 20.¤f1 

¦ac8 21.¤g3 ¥g6 22.¥d3 Brisson,P (1825)-Guliyev,N (2555)/Montigny le 

Bretonneux 2009/0–1]  

 

8.a3 e6 9.0–0 ¥e7 10.b4 0–0 11.¥b2 a5 12.b5 ¤a7 13.¤c3 ¤d5 14.£d2 ¤c8 

15.¤xd5 £xd5 16.¦ac1 £d7 17.£c3 ¥d8 18.¥d3 ¥xd3 19.£xd3 ¤b6 20.¤d2 ¥e7 

21.£b3 a4 22.£d3 ¤d5 23.¤e4 ¦a5 

24.¤c3 ¤xc3 25.¦xc3 £xb5 26.£xb5 

¦xb5 27.¦xc7(Diagrami) ¥d8 28.¦c2 

¥b6 29.¦d1 ¦d8 30.¦cd2 ¥a5 31.¦e2 

h6 32.¢f1 ¦b3 33.¦c2 b5 34.¢e2 b4 

35.¦d3 ¦b8 36.¦xb3 axb3 37.¦c1 

bxa3 38.¥xa3 ¢h7 39.¦b1 ¢g6 

40.¢d3 ¢f5 41.f3 g5 42.¢c4 g4 

43.fxg4+ ¢e4 44.¦b2 ¥d8 45.¦e2+ 

¢f4 46.¦f2+ ¢xg4 47.¦b2 ¢f4 

48.¦xb3 ¦xb3 49.¢xb3 ¢e4 50.¢c4 

h5 51.¥c5 ¥h4 52.¥b6 ¥f2 53.¥c5 

¥g1 54.h3 ¢f4 55.¥e7 ¢e4 56.¥c5 

¥f2 57.¥b6 ¥e1 58.¥d8 ¥d2 59.¥e7 

¥e3 60.¥c5 ¥g5 61.¥b6 ¥e7 62.¥a5 

¥g5 63.¥b4 ¥d8 64.¥e1 ¥b6 65.¥f2 

¥a5 66.¥g3 ¥d2 67.¥f2 ¥f4 68.¥e1 

¥e3 69.¥c3 ¥c1 70.¥e1 ¥b2 71.¥f2 

¥a1 72.¥g1 ¥b2 ½–½ 
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Rosenkilde,Alexander (2197) - Pangjaj,Xhemajl  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.d4 ¤f6 2.c4 e6 3.g3 ¥b4+ 4.¥d2 ¥xd2+ 5.¤xd2 c5 6.dxc5 £a5 7.¥g2 0–0 8.¤gf3 

£xc5 9.0–0 a5 

 

[9...¤c6 10.a3 b6 11.b4 £e7 12.e4 e5 13.£e2 d6 14.¤b3 ¥g4 15.£d3 a5 16.b5 

¤d817.h3 ¥xf3 18.¥xf3 ¤e6 19.a4 

¦fd8 20.£e3 ¤c5 21.¤xc5 dxc5 

22.¦fd1 ¦d4 23.¦xd4 cxd4 24.£d3 

Holt,K (1860)-Hu,J (1700)/Canberra 

2004/0–1; 

9...d5 10.¦c1 ¤c6 11.cxd5 £xd5 

12.¤c4 £b5 13.a4 £b4 14.£d6 £xa4 

15.¤fe5 ¤xe5 16.¤xe5 £b5 17.¦c2 

£b6 18.£xb6 axb6 19.¤c4 ¦a6 

20.¦fc1 b5 21.¤e5 ¦a8 22.¦c5 ¤d7 

23.¤xd7 ¥xd7 24.¥xb7 

Webb,(2445)-Silman(2360)/Londër 

1978/½–½] 

 

10.¦c1 a4 11.¤e1 d6 12.¤d3 £c7 

13.b4 axb3 14.axb3 ¥d7 15.£c2 ¥c6 

16.e4 ¤bd7 17.b4 b6 18.¦fe1 ¦a3 

19.£b1 ¦fa8 20.¤b3 e5 21.£b2 ¦a2 

22.£c3 ¦8a3 23.b5 ¥b7 24.¤b4 (Diagrami) 24...¤c5 25.¤xa2 ¦xb3 26.£c2 ¦a3 

27.¤b4 ¤e6 28.£b2 ¦a4 29.¤d5 ¥xd5 30.cxd5 ¤c5 31.¦a1 g6 32.¦xa4 ¤xa4 

33.£a3 £c3 34.¦a1 £xa3 35.¦xa3 ¤c5 36.¦a8+ ¢g7 37.¦d8 ¤cxe4 38.¥xe4 ¤xe4 

39.¦b8 ¤c3 40.¦xb6 ¢f8 41.¦b8+ ¢e7 42.b6 ¤a4 43.b7 ¤c5 44.¦c8 1–0 

 

Zenuni,Hasan - Rathlev,Jakob (2240)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.d4 e6 2.c4 f5 3.e3 ¤f6 4.¥d3 b6 5.¤e2 ¥b7 6.f3 ¥b4+  

 



 

  

REYKJAVIK & SHKUP 152 

 

[6...g6 7.¤bc3 ¥g7 8.0–0 0–0 9.e4 fxe4 

10.fxe4 e5 11.d5 £e7 12.¤g3 h5 13.h3 

¤h7 14.¥e3 ¥f6 15.c5 ¥g5 16.¦xf8+ 

£xf8 17.¥f2 ¢g7 18.¤a4 ¤a6 19.£b3 

d6 20.c6 ¥c8 21.£c3 Chernin,A (2600)-

Vaisser,A (2540)/Rome 1990/1–0 ]  

 

7.¤bc3 0–0 8.¥d2 

 

[8.a3 ¥xc3+ 9.¤xc3 £e7 10.0–0 d6 

11.£c2 g6 12.e4 ¤c6 13.¥h6 ¦f7 14.d5 

¤d4 15.£f2 fxe4 16.¥xe4 e5 17.¥g5 ¥a6 

18.¥d3 £d7 19.£h4 ¦af8 20.f4 exf4 

21.¦xf4 ¤b3 22.¦af1 ¤h5 Swapnil,S 

(2429)-Shreyans,K (2148)/New Delhi 

2010/1–0]  

 

8...d6 9.£b3 a5 10.a3 ¥xc3 11.¥xc3 £e7 12.0–0 ¤bd7 13.£c2 a4 14.¦ae1 g6 15.e4 

fxe4 16.fxe4 e5 17.¤g3 exd4 18.¥xd4 ¤e5 19.£c3 ¦ae8 20.¥c2 ¥c6 21.h3 ¤fd7 

22.b3 axb3 23.¥xb3 ¤c5 24.¥c2 £e6 (Diagrami) 25.¥b1 ¦xf1+ 26.¦xf1 ¦f8 27.¦e1 

£f6 28.¦f1 £g5 29.¦xf8+ ¢xf8 30.¥xe5 dxe5 31.¢h2 ¢e7 32.£e1 h5 33.¤f1 £f4+ 

34.g3 £f3 35.¥c2 ¤xe4 36.¥xe4 ¥xe4 37.¤e3 ¢d6 38.£d2+ ¢c6 39.£e1 ¥d3 

40.£d2 ¥e4 41.£e1 g5 42.h4 g4 43.c5 b5 44.£g1 0–1 

Grubert, Christian (2155) - Sutaj, Sali  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 ¤c6 2.¤f3 d6 3.d4 a6  

 

[3...f5 4.exf5 ¥xf5 5.d5 ¤e5 6.¤d4 £c8 7.¤c3 c6 8.f4 ¤g6 9.¤xf5 £xf5 10.¥d3 £f7 

11.£f3 c5 12.£h3 a6 13.¥f5 ¦d8 14.0–0 £f6 15.¤e4 £d4+ 16.¥e3 £xd5 17.¤c3 1–

0 Veingold,A (2460)-Kiltti,J (2225)/Helsinki 1997]  

 

4.¤c3  

 

[4.¥d3 ¥g4 5.c3 ¤f6 6.¤bd2 e5 7.h3 ¥h5 8.£b3 ¦b8 9.0–0 ¤d7 10.¦e1 £f6 11.dxe5 

¤cxe5 12.¤xe5 dxe5 13.£c2 g5 14.¤c4 g4 15.hxg4 ¥xg4 16.¤e3 ¦g8 17.¤d5 £g6 

18.f4 ¥f3 Klein,F (2297)-Pechac,J (1865)/Brezova 2010/½–½]  

 

4...e6 5.d5 

 

[5.¥d3 ¥e7 6.¥e3 h6 7.0–0 ¥f6 8.a3 ¥d7 9.£d2 £b8 10.d5 ¤e5 11.¤xe5 ¥xe5 

12.dxe6 ¥xe6 13.¥f4 ¤f6 14.¥xe5 dxe5 15.h3 0–0 16.¥e2 ¦d8 17.£e3 c6 18.¦ad1 

£c7 19.¦xd8+ ¦xd8 Dudine,S-Rozmann,G/Trieste 2004/0–1);5.¥e2 g6 6.0–0 ¥g7 

7.¥g5 f6 8.¥e3 ¤ge7 9.£d2 0–0 10.h4 ¥d7 11.¥h6 f5 12.h5 £e8 13.¥xg7 ¢xg7 

14.h6+ ¢g8 15.¤g5 f4 16.¥g4 ¤d8 17.¤e2 e5 18.¥xd7 £xd7 19.dxe5 £g4 

Ardovsky,P-Grace,M/Dos Hermanas 2004/½–½ ]  
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5...exd5 6.exd5 £e7+ 7.¥e2 ¤e5 8.0–0 

¥g4 9.¤xe5 ¥xe2 10.£xe2 £xe5 

11.£c4 ¢d7 12.¥e3 ¤f6 13.¦fe1 ¦e8 

14.¦e2 £h5 15.f3 g5 16.£a4+ ¢d8 

17.¦ae1 ¥g7 18.b4 g4 19.f4 ¤xd5 

20.¤xd5 £xd5 21.¦d2 £c4 22.¦xd6+ 

¢c8 23.£d7+ ¢b8 24.¦d3 ¢a8 25.¦ed1 

¥f6 26.£f5 ¦xe3 27.£xf6 ¦he8 28.¦d8+ 

¦xd8 29.£xd8+ ¢a7 30.£d4+ £xd4 

31.¦xd4 ¦c3 (Diagrami) 32.¦d7 h5 

33.¦xf7 h4 34.f5 g3 35.hxg3 hxg3 

36.¦g7 c5 37.f6 ¦xc2 38.¦xg3 cxb4 

39.f7 1–0 

 

 

 

 

Selmanaj,Betim - Hoffmann,Tobias (2071)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 d6 2.¤c3 c6 3.d4 ¤f6 4.¤f3 ¥g4 5.¥e2 ¤bd7 6.0–0 e5 7.dxe5  

 

[7.a4 a5 8.¥e3 ¥e7 9.h3 ¥xf3 10.¥xf3 0–0 11.g3 ¦e8 12.¥g2 ¥f8 13.£d2 £c7 

14.¦ad1 ¦ad8 15.b3 ¤b8 16.f4 ¤a6 17.£f2 exd4 18.¥xd4 ¤d7 19.g4 ¤b4 20.¢h1 

£c8 21.¦d2 ¤c5 Petursson,M (2535)-Galego,L (2435)/Linares 1995/1–0]  

 

7...dxe5 8.¥g5  

 

[8.¥e3 ¥c5 9.¥xc5 ¤xc5 10.h3 ¥h5 11.¤xe5 £xd1 12.¥xd1 ¥xd1 13.¦fxd1 0–0 14.f3 

¦fd8 15.¤c4 ¦xd1+ 16.¦xd1 ¦c8 17.¤e3 ¢f8 18.b3 g6 19.g4 ¢e7 20.¤e2 ¦c7 21.c4 

¦d7 22.¦xd7+ ¤fxd7 Malik,R (1315)-Erler,K (1481)/Bergen 2010/½–½]  

 

8...£c7 9.¤h4 

 

[9.£d3 ¥e7 10.¦ad1 b5 11.a3 0–0 12.¥xf6 ¤xf6 13.£e3 a5 14.¦fe1 ¤d7 15.h3 ¥h5 

16.¢f1 ¤c5 17.¢g1 b4 18.axb4 axb4 19.¤b1 ¦a2 20.¤bd2 ¦xb2 21.¤c4 ¦xc2 

22.¤fxe5 ¦c3 23.£d2 ¤xe4Grace Coletes,A-Iglesias Valle,J(2111)/Oviedo2004/0–

1);9.¤d2 ¥xe2 10.£xe2 h6 11.¥e3 ¤c5 12.£f3 ¤e6 13.¤e2 ¥e7 14.¦ad1 ¤g5 

15.¥xg5 hxg5 16.¤g3 g6 17.a4 ¤d7 18.¤c4 0–0 19.£g4 ¦fd8 20.h4 gxh4 21.¤f5 ¥f8 

22.¤xh4 ¥g7 23.¤f3 ¤b6 Michos,T (2219)-Dobrov,V (2487)/Athinë 2004/0–1] 

 

9...¥e6 10.f4 h6 11.¥xf6 ¤xf6 12.f5 ¥d7 13.¦b1 ¥b4 14.¥d3 ¥xc3 15.bxc3 ¦d8 

16.£c1 c5 17.c4 ¥c6 18.£e3 b6 19.¦a1 £b7 20.¦fe1 £e7 21.¦f1 £d6 22.¦f3 £d4 
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23.¦b1 0–0 24.¦e1 ¤e8 25.¢h1 £xe3 

26.¦fxe3 f6 27.¦g3 ¤d6 28.¢g1 ¥e8 

29.¤f3 ¤b7 30.¤d2 ¦f7 31.¤b1 ¤a5 

32.¤c3 ¦d4 33.¤e2 ¦d8 34.¤c3 ¥c6 

35.a4 ¢f8 36.¦g4 ¥b7 37.h3 ¥a6 

38.¤b5 ¥xb5 39.axb5 ¦d4 40.¦g3 

¤xc4 (Diagrami) 41.c3 ¦xd3 42.¦xd3 

¦e7 43.¦d8+ ¢f7 44.¦a1 ¦c7 45.¢f2 

¢e7 46.¦d5 ¤d6 47.¦a4 ¤xb5 48.¦d3 

c4 49.¦e3 ¢d6 50.¢g3 ¢c5 51.¢h4 a5 

52.¢h5 ¤d6 53.¢g6 ¦a7 54.¦e1 b5 

55.¦a2 a4 56.h4 a3 57.g4 b4 58.cxb4+ 

¢xb4 59.¦d2 ¤b5 60.¦b1+ ¢c3 

61.¦dd1 ¤d4 62.¦h1 ¤b3 63.g5 a2 

64.gxf6 axb1£ 65.¦xb1 gxf6 66.¢xh6 

¤d2 67.¦e1 ¢d3 68.¢g6 ¤xe4 69.h5 

c3 70.h6 c2 71.h7 ¦xh7 72.¢xh7 ¢d2 

0–1 

Xhiroja 4 
 

 

Delchev,Aleksander (2598) - Howell,David W L 
(2705)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.c4 e5 2.¤c3 ¤f6 3.¤f3 ¤c6 4.g3 g6 5.d4 exd4 6.¤xd4 ¥g7 7.¥g2 0–0 8.0–0 ¦e8 

9.e3 ¦b8  

 

[9...¤xd4 10.exd4 d6 11.h3 c6 12.¥e3 ¥e6 13.d5 cxd5 14.cxd5 ¥f5 15.¦c1 ¤e4 

16.¤xe4 ¥xe4 17.¥xe4 ¦xe4 18.£c2 £e7 19.b3 h5 20.¥f4 ¦d8 21.¥g5 f6 22.¥d2 f5 

½–½ Yudin,S (2573)-Andriasian,Z (2613)/Moscow 2010]  

 

10.b3 ¤xd4 11.exd4 d6 12.¥f4 

 

[12.h3 a6 13.¥e3 b5 14.cxb5 axb5 15.¦c1 b4 16.¤e2 ¥b7 17.d5 ¥a6 18.¦e1 ¥xe2 

19.£xe2 ¤d7 20.£c4 ¥c3 21.¦ed1 ¤b6 22.£f4 ¥e5 23.£f3 ¦a8 24.¦c2 ¤d7 25.¥d2 

£b8 26.£g4 f5 Ivanov,I (2500)-Adams,M (2360)/Swansea 19871–0);12.¥b2 ¥f5 
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13.£d2 a6 14.a4 ¤e4 15.¤xe4 ¥xe4 16.b4 ¥xg2 17.¢xg2 b5 18.cxb5 axb5 19.a5 c5 

20.dxc5 ¥xb2 21.£xb2 dxc5 22.¦fd1 

£c7 23.bxc5 £xc5 24.£f6 £e7 25.£b2 

b4 26.¦d4 £c5 Volchek,N (2152)-

Kulagina,S (2068)/Minsk 2003/½–½]  

 

12...¥f5 13.£d2 ¤e4 14.¤xe4 ¥xe4 

15.¦ae1 ¥xg2 16.¢xg2 £d7 17.d5 a6 

18.h3 h5 19.£d3 ¢f8 20.f3 ¦xe1 

21.¦xe1 ¦e8 22.¦xe8+ £xe8 23.£e3 

£xe3 24.¥xe3 f5 25.¥g5 ¢e8 26.g4 

fxg4 27.fxg4 hxg4 28.hxg4 ¥c3 

(Diagrami) 29.¢f3 ¢d7 30.¢e4 ¢e8 

31.¢d3 ¥e5 32.a4 a5 33.¥d2 b6 34.b4 

axb4 35.¥xb4 ¢d7 36.¢e4 ¥b2 37.a5 

bxa5 38.¥xa5 c6 39.¥b6 ¥c3 40.dxc6+ 

¢xc6 41.¥e3 ½–½ 

 

Hamitevici,Vladimir (2439) - Saraci,Nderim 
(2171)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.¤f3 d5 2.g3 c6 3.¥g2 ¥g4 4.0–0 e6 5.d4 ¤d7 6.c4 ¤gf6 7.h3 ¥xf3 

 

[7...¥h5 8.£b3 £b6 9.c5 £a6 10.¥f4 b6 11.cxb6 axb6 12.¦c1 ¦c8 13.¤c3 ¥e7 

14.¤d2 ¥g6 15.e4 0–0 16.¦e1 dxe4 17.¤dxe4 ¤xe4 18.¤xe4 ¥xe4 19.¥xe4 ¤f6 

20.¥d3 £a7 21.¦ad1 ¤d5 22.¥c1 Adly,A (2630)-Zhang Zhong (2582)/Khanty 

Mansiysk 2010/0–1); 

7...¥h5 8.¥f4 ¥e7 9.¤c3 h6 10.a3 a6 11.¤d2 g5 12.¥e3 b5 13.cxd5 ¤xd5 14.¤xd5 

cxd5 15.f4 ¥d6 16.a4 ¦g8 17.fxg5 hxg5 18.g4 ¥g6 19.axb5 axb5 20.¦xa8 £xa8 

21.¥xg5 £b8 22.£c1 Brodowski,P (2364)-Polishchuk,O (2196)/Gorzow Wielkopolski 

2007/0–1); 

7...¥h5 8.¤c3 ¥d6 9.b3 0–0 10.¤h4 ¥b4 11.¥b2 g5 12.¤f3 ¤e4 13.¤xe4 dxe4 

14.¤h2 ¥g6 15.d5 cxd5 16.cxd5 e5 17.¤g4 ¥d6 18.¤e3 f5 19.¤c4 £e7 20.¤xd6 

£xd6 21.£c1 £xd5 22.¦d1 Stupak,K (2227)-Khaiminov,A (2245)/Minsk 2005)] 
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8.¥xf3 dxc4 9.a4 ¥b4 10.£c2 0–0 11.£xc4 a5 12.£c2 e5 13.dxe5 ¤xe5 14.¥g2 

£e7 15.¤d2 ¦ad8 16.¤b3 ¦fe8 

17.¥e3 ¤ed7 18.¦fd1 ¦c8 19.¦ac1 

¤f8 20.¢f1 ¤h5 21.¥b6 ¦a8 22.¤d4 

g6 23.¤b3 ¤d7 24.¥d4 ¦ac8 25.e3 c5 

26.¥c3 b6 27.¤d2 ¥xc3 28.£xc3 ¤e5 

29.¤e4 ¦cd8 30.£b3 ¦xd1+ 31.¦xd1 

¦d8 32.¢e2 c4 33.£xb6 ¦xd1 

34.¢xd1 £d7+ 35.¢c2 £xa4+ 36.¢c3 

¤d7 37.£b7 ¢g7 38.g4 £d1 39.¢xc4 

£c2+ 40.¤c3 ¤hf6 41.f4 £d2 42.¥c6 

£xe3 43.¥xd7 £xf4+ 44.¢b3 £b4+ 

45.£xb4 axb4 46.¥c6 bxc3 47.¢xc3 

(Diagrami)¢f8 48.¢d4 ¢e7 49.¢e5 

h5 50.g5 ¤h7 51.h4 f6+ 52.gxf6+ 

¤xf6 53.b4 ¤g4+ 54.¢d4 ¤h6 55.¥e4 

¢d6 56.¥xg6 ¤g8 57.¥xh5 ¤e7 

58.¥f3 ¤f5+ 59.¢c3 ¤xh4 60.¥e4 

¢e5 61.¢d3 ¤f5 62.¥xf5 ¢xf5 63.¢d4 ¢e6 64.¢c5 ¢d7 65.¢b6 1–0 

Makolli,Perparim (2204) - Kirk,Ezra (2256)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 c5 2.¤f3 ¤c6 3.¥b5 g6 4.0–0 ¥g7 5.c3 ¤f6 6.d4 ¤xe4 7.d5 ¤d6 8.¥d3 ¤e5 

 

[8...¤a5 9.¥f4 0–0 10.¥e5 b5 11.¥xg7 ¢xg7 12.b4 cxb4 13.cxb4 ¤ac4 14.¤c3 ¥b7 

15.¤xb5 ¥xd5 16.¥xc4 ¥xc4 17.¤xd6 ¥xf1 18.£d4+ ¢g8 19.¤g5 exd6 20.¤e4 f5 

21.£d5+ ¢g7 22.£d4+ ¢h6 23.£d2+ 

Smirin,I (2615)-Anand,V (2720)/New 

York 1994/½–½]  

 

9.¤xe5 ¥xe5 10.£e2  

 

[10.¦e1 ¥g7 11.¥f4 £b6 12.¤a3 e6 

13.dxe6 dxe6 14.¥xd6 £xd6 15.¥b5+ 

¢e7 16.£a4 ¥d7 17.¦ad1 ¥xb5 

18.¤xb5 £c6 19.¦d6 £e8 20.£c4 

£c8 21.¦ed1 a6 22.¤a3 £c7 

23.£h4+ f6 24.£g3 e5 Lick,P (1961)-

Kickert,G (1933)/Rotenburg 2009/1–0] 

 

10...¥f6 

 

[10...¥g7 11.¦e1 f6 12.¥f4 ¢f7 

13.¤a3 b6 14.¦ad1 ¥b7 15.£f3 ¤e8 

16.h4 f5 17.h5 ¦f8 18.¤c4 d6 19.¤e3 ¢g8 20.£g3 ¤f6 21.hxg6 ¤h5 22.gxh7+ ¢h8 

23.£f3 ¤xf4 24.£xf4 e5 25.dxe6 Quillan,G (2320)-Lawton,G (2395)/Angli 1998 



 

  

REYKJAVIK & SHKUP 157 

 

 

11.¥h6 ¤f5 12.¥xf5 gxf5 13.d6 e6 14.¤a3 a6 15.¤c4 b5 16.¤e3 ¥b7 17.¤xf5 ¦g8 

18.f3 ¦g6 19.¦ad1 £a5 20.¥f4 £xa2 21.¤e7 ¥xe7 22.dxe7 f6 23.¥d6 ¦c8 24.£f2 

£c4 25.b4 £xc3 26.¥xc5 ¥d5 27.¢h1 ¦c6 28.£h4 £c2 29.£h3 d6 30.¥e3 ¦g8 

31.¦fe1 ¦c4 32.¢g1 ¢xe7 33.¥f2 ¢f7 (Diagrami) 34.¦xd5 exd5 35.£h5+ £g6 

36.£xd5+ ¢g7 37.£xd6 ¢h8 38.g3 ¦gc8 39.¥d4 ¦4c6 40.£f4 ¢g8 41.£e3 £f7 

42.£e4 ¦c1 43.¦xc1 ¦xc1+ 44.¢g2 ¦c7 45.£a8+ ¢g7 46.£xa6 ¦c2+ 47.¢g1 £e7 

48.£xb5 £e1+ 49.£f1 £d2 0–1 

Colovic,Aleksandar (2447) - Ermeni,Avni 
(2262)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 e5 2.¤f3 ¤c6 3.¥b5 a6 4.¥a4 ¤f6 5.¤c3 b5 6.¥b3 ¥e7 7.d3 d6 8.a3  

 

[8.¥e3 ¤a5 9.0–0 ¤xb3 10.axb3 0–0 

11.¤xb5 ¥b7 12.¤c3 ¤g4 13.£d2 f5 

14.¤d5 ¥xd5 15.exd5 f4 16.¥d4 exd4 

17.¤xd4 £d7 18.¤e6 ¦f5 19.c4 ¥f6 

20.h3 ¤h6 21.d4 c6 22.¤xf4 ¥g5 

Khudaverdian,B(1802)-Zroud,H 

(1731)/Montreal2010/0–1]  

 

8...0–0 9.0–0 ¥e6 

 

[9...¥g4 10.¥e3 ¤d4 11.¥xd4 exd4 

12.¤d5 c5 13.h3 ¥e6 14.¤f4 ¥xb3 

15.cxb3 ¤d7 16.¦e1 ¦e8 17.¤d5 ¤b6 

18.¤xb6 £xb6 19.£d2 ¥f6 20.g3 h6 

21.h4 ¦ac8 22.¦ac1 £b7 23.£f4 £d7 

24.¢g2Spasov,V(2588)-Ye 

Jiangchuan (2632)/Zafra 2007/½–½)]  

 

10.¥g5 £d7 11.¤d5 ¥xd5 12.exd5 ¤a5 13.¥a2 c6 14.b4 ¤b7 15.dxc6 £xc6 16.d4 

e4 17.d5 £c7 18.¤d4 ¤xd5 19.¥xd5 ¥xg5 20.¥xe4 ¥f6 21.£d3 g6 22.¦ad1 ¥g7 

23.¥d5 ¦ae8 24.¦fe1 ¤d8 25.c4 ¦e5 26.¤f3 ¦xe1+ 27.¦xe1 bxc4 28.£xc4 £a7 

29.h4 h6 30.£d3 ¢h8 31.h5 g5 32.£f5 ¥b2 33.¦e2 ¥a1 34.¦a2 ¥c3 35.¦c2 ¥a1 

36.¦c8 £e7 37.¥e4 f6 38.¤h2 ¤e6 39.¦xf8+ ¤xf8 40.¤g4 ¢g7 41.¤e3 £c7 42.£f3 

¤e6 43.¤f5+ ¢f8 44.g3 ¤d4 45.£d1 £c3 46.¤xh6 d5 47.¥xd5 ¢g7 48.¤g4 f5 

49.h6+ ¢g6 50.h7 ¢xh7 51.¤f6+ ¢g6 52.¤d7 £xa3 53.£e1(Diagrami) 

53...£c1 54.£xc1 ¤e2+ 55.¢f1 ¤xc1 56.¤c5 ¥d4 57.¥c4 a5 58.¤e6 ¥b6 59.bxa5 

¥xa5 60.f3 ¢f6 61.¤d4 ¥d2 ½–½ 
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Zymberi,Astrit (2116) - Arkell,Keith C (2505)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.d4 ¤f6 2.c4 e6 3.¤c3 ¥b4 4.e3 c5 5.¤ge2 cxd4 6.exd4 d5 7.a3 ¥e7 8.cxd5 ¤xd5 

9.¤xd5 £xd5  

 

[9...exd5 10.¤f4 ¤c6 11.¥e3 ¥g5 12.£d2 0–0 13.¥e2 ¦e8 ½–½ Hort,V (2590)-

Pinter,J (2570)/Dortmund 1988/]  

 

10.¤c3 £d8  

 

[10...£a5 11.¥b5+ ¥d7 12.¥xd7+ ¤xd7 

13.d5 exd5 14.£xd5 £a6 15.¥e3 ¦d8 

16.£b5 £xb5 17.¤xb5 a6 18.¤c7+ ¢f8 

19.¤d5 ¥d6 20.0–0–0 f6 21.¦d2 ¢f7 

22.¦hd1 ¤e5 23.¦c2 ¥b8 24.h3 ½–½ 

Demina,J (2378)-Zhukova,N (2465)/St 

Petersburg 2009]  

 

11.¥b5+ ¤c6 

 

[11...¥d7 12.¥xd7+ £xd7 13.0–0 0–0 

14.d5 e5 15.¦e1 ¥d6 16.¤e4 ¤a6 

17.£b3 ¦ac8 18.¥e3 b6 19.¦ac1 ¢h8 

20.£d3 ¤b8 21.¥d2 ¦fe8 22.¦xc8 ¦xc8 23.¤xd6 £xd6 24.¥b4 £f6 25.¥c3 ¤d7 

26.£g3 Guindy,E (2045)-Saljova,S (2250)/Moscow 1994½–½ )]  

 

12.0–0 0–0 13.d5 exd5 14.¤xd5 ¥d6 15.¦e1 ¥e6 16.¤f4 ¥f5 17.¥e3 ¥e5 18.¤d5 

¥xb2 (Diagrami)19.¥c5 ¥xa1 20.¥xf8 ¢xf8 21.¥xc6 bxc6 22.¤e3 ¥c3 0–1 

Armstrong,Malcolm J (2098) - Tahiri,Daut 
(2108)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.d4 ¤f6 2.¤f3 e6 3.g3 d5 4.¥g2 ¥e7 5.c4 0–0 6.0–0 dxc4 7.£c2 a6 8.£xc4 b5 

9.£c2 ¥b7 10.¥d2 ¥e4 11.£c1 ¤bd7 12.¥a5 ¦a7 13.¤bd2 ¥a8 14.£c2 £b8 15.b4 

¤d5  

 

[15...¥d6 16.¤b3 ¥e4 17.£b2 ¤b6 18.¤fd2 ¥xg2 19.¢xg2 £a8+ 20.¢g1 £d5 

21.£c2 £h5 22.¤f3 ¤c4 23.£d3 c6 24.¢g2 ¦d7 ½–½ Fabian,G (2260)-Ibar,M 

(2210)/Villa Martelli 2010]  

16.a3 ¤5b6 
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[16...¥f6 17.e4 ¤5b6 18.e5 ¥e7 19.¤e4 ¤c4 20.¤fg5 g6 21.h4 c5 22.£d3 cxd4 

23.£xd4 ¤dxe5 24.f4 ¦d7 25.£c3 

£a7+ 26.¢h1 ¤g4 27.a4 ¥xg5 28.fxg5 

¥xe4 0–1 Kriebel,T (2038)-Kulovana,E 

(2293)/Teplice 2009 

16...f5 17.e4 fxe4 18.¤xe4 h6 19.£e2 

£e8 20.¤c5 ¥d6 21.¦ac1 ¦f6 22.¦fe1 

¤f8 23.¤d2 ¦f7 24.¤de4 ¥c6 25.¦c2 

¦e7 26.f4 ¥d7 27.¦ec1 ¥xc5 28.¤xc5 

¤b6 29.¥xb6 cxb6 30.¤d3 £d8 31.£e5 

Abel,D(2380)-Nabavi,P 

(2219)/Boeblingen 2009/1–0)]  

 

17.¦ac1 ¦c8 18.h4 h6 19.¦fd1 ¥f6 

20.e4 e5 21.¥xb6 £xb6 22.¥h3 ¦d8 

23.dxe5 ¤xe5 24.¤xe5 ¥xe5 25.¤b3 

¦e8 26.¤c5 ¥d6 27.¥g2 a5 28.f4 axb4 

29.axb4 ¦a3 30.¦d3 £a7 31.¦xa3 

£xa3 32.£c3 ¥xc5+ 33.bxc5 £a6 34.£d4 ¥c6 35.e5 ¥xg2 36.¢xg2 £c6+ 37.¢h3 

¦a8 38.¦d1 £e6+ 39.¢g2 ¦a2+ 40.¢f3 £h3 41.£d7 ¦a3+ 42.¢e4 £g2+ 43.¢f5 

£c2+ (Diagrami) 0–1 

 

 

Zenuni,Albert (1954) - Glavinac,Goran (2144)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.c4 e5 2.¤c3 ¤f6 3.g3 d5 4.cxd5 ¤xd5 5.¥g2 ¤b6 6.¤f3 ¤c6 7.0–0 ¥e7 8.b3 0–0 

9.¥b2 f6  

 

[9...¦e8 10.¦c1 ¥g4 11.d3 ¥f8 12.¤d2 £d7 13.¦e1 ¦ab8 14.¤ce4 ¤d4 15.¤c5 £c8 

16.¤f3 ¤d7 17.¤xd4 ¥xc5 18.¤f3 ¥b6 19.¦c4 ¥e6 20.¦h4 f6 21.d4 g5 22.¦h6 ¢g7 

23.dxe5 ¢xh6 24.exf6 Kortschnoj,V (2625)-Arnason,J (2540)/Beersheba 1987/1–0  

9...¥f5 10.d3 £d7 11.a4 a5 12.¤b5 ¥f6 13.¤d2 ¤d8 14.¦c1 c6 15.¤a3 ¦e8 16.¤ac4 

¤xc4 17.¤xc4 £e7 18.¥a3 c5 19.¤b6 ¤e6 20.¤xa8 ¦xa8 21.e4 ¥g6 22.f4 exf4 

23.gxf4 ¥d4+ 24.¢h1 Konjevic,D (2304)-Jakic,V (2123)/Cetinje 2010/1–0 )]  

10.¤e1 
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[10.¦c1 ¥f5 11.d3 ¢h8 12.¤d2 ¥e6 13.a3 a5 14.¤b5 ¥d5 15.¥xd5 ¤xd5 16.¤e4 

¤d4 17.¥xd4 exd4 18.a4 f5 19.¤c5 ¤c3 20.¦xc3 dxc3 21.¤e6 £d7 22.¤xf8 ¦xf8 

23.¤xc3 ¥b4 24.¤a2 ¥e7 Vuelban,V (2404)-Pienabarca,N (2081)/Porto San Giorgio 

2009/1–0); 

10.¦c1 ¤d4 11.¤xd4 exd4 12.¤b5 c5 

13.b4 a6 14.¤d6 ¥xd6 15.bxc5 ¥c7 

16.cxb6 ¥xb6 17.£b3+ ¢h8 18.e3 ¦b8 

19.exd4 ¥xd4 20.¥xd4 £xd4 21.¦c7 

£d6 22.£c3 b5 23.¦c6 £d8 24.£c5 ¦f7 

Orzechowski,J (2264)-Gralka,P 

(2253)/Ustron 2003/½–½; 

10.¦c1 ¢h8 11.¤e4 a5 12.d4 exd4 

13.¤xd4 ¥d7 14.¤c5 ¥xc5 15.¦xc5 

¤xd4 16.£xd4 c6 17.¦h5 ¥e6 18.¥e4 

¥g8 19.¥xh7 ¥xh7 20.£h4 ¢g8 

21.¦xh7 £d5 22.e4 1–0 Laketic,G 

(2444)-Naumkin,I (2411)/Genova 2001]  

 

10...¥e6 11.¤c2 £d7 12.¦e1 ¦fd8 

13.d3 a5 14.¤e3 ¥b4 15.a3 ¥f8 

16.¤c4 ¤d5 17.£c1 a4 18.b4 ¤d4 19.¤d2 c6 20.¤ce4 b6 21.¥xd4 exd4 22.£b2 

c5 23.bxc5 bxc5 24.£c2 £a7 25.¦ab1 ¦ab8 26.¤c4 h6 27.¦xb8 ¦xb8 28.¦b1 f5 

29.¤ed2 ¤c3 30.¦xb8 £xb8 31.¢f1 £e8 32.h3 g5 33.¤b1 ¥g7 34.¥f3 h5 35.¤xc3 

dxc3 36.e3 £b5 37.¥d1 ¥xc4 38.dxc4 £xc4+ 39.¢g1 £d5 40.£xa4 (Diagrami) 

40...h4 41.¥b3 1–0 

Temkov,Blagoja (1976) - Mehaj,Driton  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 e5 2.¤f3 ¤c6 3.¥b5 a6 4.¥a4 ¤f6 5.0–0 b5 6.¥b3 ¥e7 7.¦e1 d6 8.h3 0–0 9.c3 

h6 10.d3 ¦e8 11.¤bd2 ¥f8 12.¤f1 ¥b7 13.¤e3 ¤a5 14.¥c2 c5 15.¤f5  

 

[15.¤h2 d5 16.¤hg4 ¤xg4 17.£xg4 d4 18.¤f5 ¢h7 19.f4 g6 20.¤g3 exf4 21.£xf4 

¥g7 22.¥d2 £e7 23.cxd4 ¤c6 24.d5 ¤b4 25.¥xb4 cxb4 26.¢h1 ¥xb2 27.¦ad1 ¥e5 

28.£f3 ¦ac8 29.¥b3 a5 Jakovenko,D (2708)-Tkachiev,V (2652)/Dresden 2007/½–½ 

15.¤h2 d5 16.¤hg4 dxe4 17.¤xf6+ £xf6 18.dxe4 ¦ad8 19.£e2 £e6 20.b3 ¦d7 

21.¤d5 ¥xd5 22.exd5 ¦xd5 23.¥e4 ¦d7 24.£f3 g6 25.g4 ¦c8 26.¥e3 ¤c6 27.¦ad1 

¦xd1 28.¦xd1 ¦d8 29.¦d5 c4 Mamedov,N (2614)-Westerinen,H (2362)/Balaguer 

2009/1–0)]  

 

15...d5 16.exd5 

 

[16.£e2 ¦c8 17.¤h2 c4 18.dxc4 ¤xc4 19.¦d1 £b6 20.exd5 ¤xd5 21.£g4 ¢h8 

22.£h4 ¤f4 23.¥xf4 exf4 24.£xf4 £c6 25.¤f3 ¤xb2 26.¦e1 £f6 27.¦xe8 ¦xe8 

28.£d4 £xd4 29.cxd4 ¤c4 30.¦e1 ¦d8 Henni,M (2314)-El Taher,F (2477)/Cairo 

2001/0–1); 
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16.£e2 d4 17.cxd4 cxd4 18.¢h2 ¦c8 19.g4 ¤h7 20.h4 f6 21.¦g1 ¦c6 22.g5 fxg5 

23.hxg5 h5 24.g6 ¤f6 25.¤3h4 £c7 

26.¥d1 ¦xc1 27.¦xc1 £xc1 28.¥b3+ 

¤xb3 29.¦xc1 ¤xc1 30.£d1 ¦c8 

Semerij,Y (2205)-Folkova,M 

(2105)/Pardubice 1996/1–0);16.£e2 c4 

17.dxc4 dxe4 18.¤d2 bxc4 19.¤xe4 

¥xe4 20.¥xe4 ¦b8 21.£f3 ¦b6 22.¥e3 

¦be6 23.¦ad1 £c7 24.¦e2 ¤c6 25.¦ed2 

¤d4 26.cxd4 exd4 27.¥f4 £a5 28.¥b1 

d3 29.¤d4 ¦e1+ 30.¢h2 ¤d5 

Rechel,B-Hanemann,I/Germany 

1989/½–½)]  

 

16...£xd5 17.¤e3 £d7 18.¤h4 ¦ad8 

19.¤hf5 £c6 20.¥d2 g6 21.¤h4 £d7 

22.b4 cxb4 23.cxb4 ¤c6 24.a3 ¤d4 

25.¥b1 g5 (Diagrami) 26.¤f3 ¤xf3+ 

27.gxf3 £xh3 28.£e2 ¥xf3 0–1 

Pangjaj, Xhemajl - Gjorshev, Ljupcho (2053)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 e5 2.¤f3 ¤c6 3.¥b5 ¥c5 4.0–0 ¤ge7 5.c3 a6 6.¥a4 ¤g6 7.d4 ¥d6 8.¥g5 ¥e7 

9.¥e3 b5 10.¥b3 

 

[10.¥c2 d6 11.h3 0–0 12.¤bd2 ¢h8 13.d5 ¤b8 14.¦b1 f5 15.exf5 ¥xf5 16.¥xf5 ¦xf5 

17.¤e4 ¤d7 18.£c2 £f8 19.¤g3 ¦f7 20.¥g5 ¤f4 21.¥xe7 £xe7 22.¤e4 ¤xh3+ 

23.¢h2 ¤f4 24.¤fg5 g6 Ngo Manh Ha-

Nguyen Hao Hiep/Ho Chi Minh City 

2001/1–0)]  

 

10...d6 11.¥d5 ¥b7 12.a4 0–0 

13.¤bd2 £d7 14.¥g5 ¤d8 15.¥b3 

¤e6 16.¥xe7 £xe7 17.g3 c5 18.d5 

¤c7 19.h4 £d7 20.¥c2 ¤e7 21.b3 h6 

22.c4 £h3 23.¤h2 b4 24.£g4 £xg4 

25.¤xg4 ¦ad8 26.f4 exf4 27.gxf4 f5 

28.¤e3 fxe4 29.¥xe4 ¥c8 30.f5 ¤e8 

31.¦f3 ¢h8 32.¦af1 ¤f6 33.¥d3 ¥d7 

34.¤e4 ¤xe4 35.¥xe4 ¤g8 36.¤g2 

¤f6 37.¥d3 ¤h5 38.¦e3 ¦de8 

39.¦xe8 ¦xe8 40.¢h2 ¦e5 41.¦f3 ¢g8 

42.¤e3 ¢f7 43.¢g1 ¤f6 44.¤g2 ¤h5 

45.¢f2 ¥e8 46.¤e3 ¦e7 47.¤f1 ¤f6 

48.¤g3 ¦e5 49.¦f4 ¢f8 50.¥e2 ¢e7 51.¥f3 g5 52.fxg6 ¥xg6 53.¥d1 ¤e4+ 

54.¤xe4 ¦xe4 55.¦xe4+ ¥xe4 56.¢e3 ¥g6 57.a5 ¢f6 58.¢f4 ¥f5 59.¥g4 ¥c2 
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60.¥c8 ¢e7 61.¥xa6 ¢d8 62.¢e3 ¥xb3(Diagrami) 63.¥b5 ¢c7 64.¢d2 ¢b7 

65.¢c1 ¢a7 66.¢d2 ¢b7 ½–½ 

Hadzi - Manev,Ljubomir (1982) - Zenuni,Hasan  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.d4 ¤f6 2.¥g5 e6 3.e3 c6 4.¤d2 ¥e7 5.¥d3 d5 6.¤gf3 ¤bd7 7.c4 b6 8.0–0 0–0 

9.h3 

 

[9.¦c1 ¥b7 10.£e2 ¦e8 11.¦fd1 c5 12.cxd5 ¤xd5 13.¤e4 f6 14.¥h4 ¦c8 15.¥g3 f5 

16.¤d6 ¥xd6 17.¥xd6 cxd4 18.exd4 ¤7f6 19.¥e5 £e7 20.a3 h6 21.¦e1 ¦xc1 

22.¦xc1 ¦c8 23.¦e1 ¤h7 Petrovs,V-Eliskases,E/Bad Harzburg 1938/½–½);  

9.cxd5 cxd5 10.¦c1 ¥b7 11.£a4 a6 12.£b3 ¥d6 13.¦c3 h6 14.¥h4 £b8 15.¥xf6 gxf6 

16.¦fc1 f5 17.¤f1 £d8 18.¤g3 £e7 19.¤h5 ¦fc8 20.a4 ¢f8 21.g3 ¥b4 22.¦3c2 ¦xc2 

23.£xc2 ¥d6 Karpov,A (2715)-Ljubojevic,L (2610)/Wijk aan Zee 1988/1–0);  

9.¦c1 ¥b7 10.£e2 h6 11.¥h4 c5 12.¦fd1 ¤e4 13.¥g3 ¤xg3 14.hxg3 cxd4 15.¤xd4 

¤e5 16.¥b1 g6 17.b3 ¥a3 18.¦c2 a6 19.e4 ¥c5 20.¤2f3 ¤g4 21.exd5 exd5 22.¤e6 

¥xf2+ 23.£xf2 fxe6 Minko,V (2034)-Palachev,P (2201)/Rybinsk 2010/0–1); 

9.£e2 ¥b7 10.e4 dxe4 11.¤xe4 c5 12.¤xf6+ ¥xf6 13.¥xf6 £xf6 14.¥e4 ¥xe4 

15.£xe4 cxd4 16.£xd4 £xd4 

17.¤xd4 ¤e5 18.b3 ¦fd8 19.¦fd1 

¦d7 20.¤b5 ¦ad8 21.¦xd7 ¦xd7 

22.¤c3 ¢f8 23.¦d1 ¦xd1+ 

Guimard,C-Rossetto,H/Mar del 

Plata 1948/0–1) 

9.cxd5 ¤xd5 10.¥xe7 £xe7 11.£e2 

c5 ½–½ Trifunovic,P-

Rabar,B/Sarajevë 1958] 

9...h6 10.¥f4 c5 11.¤e5 ¥b7 

12.¤df3 ¦c8 13.¦c1 a6 14.£e2 b5 

15.b3 dxc4 16.bxc4 b4 17.¦fd1 £b6 

18.¥c2 ¦fd8 19.¤xd7 ¦xd7 20.¤e5 

¦dd8 21.dxc5 ¥xc5 22.¦xd8+ ¦xd8 

23.¦d1 ¥e4 24.¦xd8+ £xd8 

25.¥xe4 ¤xe4 26.£d3 £xd3 

27.¤xd3 g5 28.¥e5 a5 29.¥d4 ¥xd4 

30.exd4 ¤c3 31.¤c1 a4 

32.¢f1(Diagrami)¤xa2 33.c5 ¢f8 

34.¤xa2 b3 35.¤c3 a3 0–1 
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Selmanaj, Betim - Ranic, Viktor (1939)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 d5 2.exd5 £xd5 3.¤c3 £d6 4.b3  

 

[4.¤e4 £e6 5.£e2 ¤f6 6.d3 g6 7.g3 ¤xe4 8.dxe4 ¥d7 9.¤h3 ¥g7 10.¤f4 £d6 11.c3 

e5 12.¤d3 ¥e6 13.¥e3 ¤d7 14.¥g2 0–0 15.¦d1 £e7 16.b3 a5 17.c4 a4 18.0–0 ½–½ 

Zhigalko,S (2587)-Zhigalko,A (2572)/Minsk 2009] 

4...¤f6  

[4...e5 5.¥c4 ¤f6 6.£f3 ¤c6 7.¥b5 

¥d7 8.¤ge2 a6 9.¥c4 ¤b4 10.¤e4 

¤xe4 11.£xe4 f5 12.£f3 ¤xc2+ 

13.¢d1 ¤xa1 14.¥b2 0–0–0 15.¥xa1 

¥e7 0–1 Norri,R (1903)-Olander,A 

(1911)/Naantali 2010] 

 

5.a4 

 

[5.¥b2 a6 6.d4 g6 7.¤f3 ¥g7 8.£d2 

¥f5 9.¥d3 ¥g4 10.¥e2 ¤bd7 11.0–0 

c6 12.¦fe1 0–0 13.¦ad1 ¦fe8 14.¤e5 

¥xe2 15.£xe2 £c7 16.£c4 ¤xe5 

17.dxe5 ¤d7 18.e6 1–0 Vallejo Nuno,J 

(2083)-Ananian,A (1790)/Madrid 

2009/; 

5.¤f3 ¥g4 6.¥b2 ¤c6 7.¥e2 a6 8.d3 

e6 9.£d2 0–0–0 10.0–0–0 £c5 11.¤g5 

¥xe2 12.¤xe2 ¦d7 13.¤g3 ¤d5 14.¤3e4 £b6 15.d4 h6 16.¤f3 ¥b4 17.c3 ¥e7 

18.£c2 ¦hd8 19.¦he1 £a5 Berard,S (2081)-Drenchev,P (2443)/Fouesnant 2008/0–

1; 

5.¥b2 a6 6.¥e2 c5 7.¤f3 ¤c6 8.d3 ¥f5 9.£d2 h6 10.h3 e6 11.0–0–0 ¤d4 12.¦de1 

¥e7 13.¢b1 g5 14.¥d1 0–0–0 15.¤e5 ¦hf8 16.g4 ¥h7 17.¦e3 b5 18.a3 £c7 19.¤e2 

¤d5 Veksler,A (1935)-Brixius,D (1837)/Gjermani 2008/0–1]  

 

5...c6 6.h3 ¥e6 7.¤f3 ¤bd7 8.d4 h6 9.¥e2 £c7 10.b4 a6 11.¥e3 ¥f5 12.¤a2 e6 

13.c4 ¥d6 14.£c1 £b8 15.c5 ¥c7 16.a5 ¤d5 17.0–0 ¤7f6 18.¤d2 0–0 19.¤c4 ¤e4 

20.¥f3 ¤xe3 21.£xe3 ¥f4 22.£e2 ¤f6 23.¤c3 £d8 24.¦ad1 ¦b8 25.¤e5 ¤d5 

26.¥xd5 exd5 27.£f3 ¥xe5 28.£xf5 ¥c7 29.f4 ¦e8 30.¦f3 £h4 31.¦df1 ¦e6 32.¦d3 

¦be8 33.¢h2 £e7 (Diagrami) 0–1 
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Cvetkovski,Slobodan (1868) - Hulaj,Ibish 

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 e5 2.¤f3 ¤c6 3.¥b5 d6 4.h3 ¥d7 5.c3 ¤f6 6.d3 ¥e7 7.0–0  

 

[7.¥e3 0–0 8.0–0 a6 9.¥a4 b5 10.¥c2 d5 11.¤bd2 ¥e6 12.d4 exd4 13.¤xd4 ¤xd4 

14.¥xd4 dxe4 15.¤xe4 ¤xe4 16.¥xe4 ¦c8 17.£f3 £d6 18.¦ad1 f6 19.£h5 g6 

20.£h6 ¥c4 21.¦fe1 ¦cd8 Detelic,M (1512)-Brigljevic,I/Busevec2010/1–0]  

 

7...0–0 8.¦e1 a6 9.¥a4 b5 

 

[9...¦b8 10.a3 h6 11.¥c2 £c8 12.¤bd2 ¤h7 13.¤f1 ¥f6 14.¥e3 £d8 15.£d2 ¤g5 

16.¤xg5 ¥xg5 17.¥xg5 £xg5 18.£xg5 hxg5 19.¦e3 ¢h7 20.¤g3 g6 21.¦f3 f5 

22.exf5 gxf5 23.¤xf5 ¥xf5 24.¦xf5 Straesser,G (1511)-Jakubowski,K (1325)/Schloss 

Schney 2004/½–½; 

9...£c8 10.¤bd2 b5 11.¥b3 h6 12.¤f1 ¥e6 13.¤g3 £d7 14.¥xe6 £xe6 15.¤f5 ¤h7 

16.¤3h4 ¥xh4 17.¤xh4 ¤e7 18.£h5 

¤g6 19.¤f5 ¤f6 20.¤xh6+ gxh6 

21.£xh6 ¤h7 22.¦e3 £f6 23.¦g3 

£g7 24.£h5 Bruessow,R-

Hentschel,M (1266)/Germany 0–1 

9...¦e8 10.¤bd2 b5 11.¥c2 ¥e6 

12.d4 exd4 13.cxd4 d5 14.e5 ¤d7 

15.¤f1 ¤b6 16.¤g3 ¤b4 17.¥f5 ¥xf5 

18.¤xf5 g6 19.¤h6+ ¢f8 20.¤h2 ¥g5 

21.¥xg5 £xg5 22.¤2g4 ¤d7 23.f4 

£d8 24.£b3 Baskin,R (1697)-

Scharmann,J (1174)/Heusenstamm 

2009/1–0]  

 

10.¥b3 ¤a5 11.¥c2 c5 12.d4 £c7 

13.dxe5 dxe5 14.¥g5 h6 15.¥h4 

¦ad8 16.£e2 ¥e6 17.¤bd2 ¤c6 

18.¥g3 ¥d6 19.b3 ¤h7 20.¤f1 ¤g5 

21.¤xg5 hxg5 22.f3 ¤e7 23.¦ed1 ¤g6 24.¤e3 ¤f4 25.¥xf4 exf4 26.¤d5 £b8 

27.c4 ¦fe8 28.¦ab1 b4 29.£d3 ¥e5 30.¦e1 £d6 31.¦bd1 ¢f8 32.¢f1 g6 33.£e2 

£b8 34.¦d3 ¢g7 35.¦ed1 ¦c8 36.£f2 ¥xd5 37.¦xd5 ¥d4 (Diagrami) 38.¦1xd4 

cxd4 39.£xd4+ f6 40.¦d7+ ¢h6 1–0 
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Xhiroja 5 

 

Palac,Mladen (2591) - Delchev,Aleksander 
(2598)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 e5 2.¤f3 ¤c6 3.¥b5 a6 4.¥a4 ¤f6 5.0–0 ¥e7 6.¦e1 b5 7.¥b3 d6 8.c3 0–0 9.h3 

¤a5 10.¥c2 c5 11.d4 £c7 12.¤bd2 ¥d7 13.¤f1 ¤c4 14.d5 ¤b6  

 

[14...g6 15.¥d3 ¤b6 16.¥h6 ¦fb8 17.g4 c4 18.¥c2 ¥f8 19.¥g5 ¥g7 20.¤g3 ¤a4 

21.¦b1 ¤c5 22.¤d2 ¢h8 23.¥e3 ¤g8 24.¢g2 ¦f8 25.f4 exf4 26.¥xf4 ¦ae8 27.¤f3 

¥c8 28.£d2 ¤d7 29.¤d4 Dolmatov,S (2595)-Huebner,R (2615)/Gjermani 

1992/GER-chT/½–½ )] 

 

15.¤3h2 

 

[15.b3 c4 16.b4 a5 17.¤3h2 ¦a6 18.a3 

¦fa8 19.¦b1 axb4 20.cxb4 h6 21.¤g3 

¤h7 22.¤g4 ¥g5 23.¤e3 g6 24.¤e2 h5 

25.¤c3 £d8 26.¤e2 £f6 27.¦f1 ¥f4 

28.£e1 ¦xa3 29.¥xa3 ¦xa3 Vaibhav,S 

(2418)-Lamard,G (2186)/Porto Carras 

2010/1–015.¥g5 a5 16.£e2 b4 17.c4 a4 

18.¦ad1 ¦fb8 19.¥d3 £d8 ½–½ 

Zivanovic,M-Cekro,E/Slovenj Gradec 

1968/ 

15.g4 h5 16.gxh5 ¥xh3 17.¤3h2 ¥xf1 

18.¤xf1 £d7 19.¤g3 £h3 20.£f3 g6 

21.¥d1 ¦fe8 22.£g2 £xg2+ 23.¢xg2 

½–½Kasparov,G-Petrosian,T 

(2610)/Banja Luka 1979]  

 

15...¤e8 16.¤g3 g6 17.¥h6 ¤g7 18.¤hf1 £d8 19.f4 exf4 20.¥xf4 ¤c4 21.£c1 ¥f6 

22.¥d3 ¤e5 23.¥e2 ¦e8 24.¤h2 £e7 25.£d2 ¦ab8 26.¦f1 ¦ec8 27.¤f3 ¤xf3+ 

28.¦xf3 ¥e5 29.¥xe5 £xe5 30.¦af1 ¦f8 31.£f4 f6 32.£xe5 fxe5 33.¦xf8+ ¦xf8 

34.¦xf8+ ¢xf8 35.¢f2 ¢e7 36.¤f1 ¤e8 37.¤d2 ¤f6 38.c4 b4 39.b3 a5 40.¢e3 a4 

41.¥d1 a3 42.¥e2 (Diagrami) ½–½ 
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Saraci,Nderim (2171) - Mazzilli,Piero (2361)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.d4 f5 2.g3 ¤f6 3.¥g2 g6 4.¤f3 ¥g7 5.0–0 0–0 6.c4 d6 7.¤c3 ¤c6 8.d5 ¤a5 9.¤d2 

c5 10.dxc6 ¤xc6  

 

[10...bxc6 11.b3 d5 12.¥b2 dxc4 13.b4 ¤d5 14.¥xd5+ cxd5 15.bxa5 d4 16.¤a4 ¥e6 

17.¤f3 c3 18.¥a3 ¥c4 19.¥b4 ¦e8 20.¦e1 e5 21.a3 £d5 22.¤xc3 dxc3 23.¥xc3 e4 

24.£xd5+ ¥xd5 25.¥xg7 Kamsky,G (2650)-Lin Ta (2435)/Manila 1990/½–½)]  

 

11.¤b3 ¥e6 12.¤d5 ¦c8  

 

[12...¤d7 13.¤f4 ¥xc4 14.¥d5+ ¥xd5 15.£xd5+ ¦f7 16.¤e6 ¤b6 17.¤xd8 ¤xd5 

18.¤xf7 ¢xf7 19.¦b1 a5 20.¦d1 ¤b6 21.¤d2 ¤a4 22.¤f3 h6 23.h4 ¦c8 24.¤e1 b5 

25.¤d3 e5 26.¤e1 ½–½ Sikanjic,B(2170)-Malakhov,I (2425)/Rijeka 2010/]  

 

13.¤xf6+ 

 

[13.c5 ¤xd5 14.¥xd5 ¥xd5 15.£xd5+ 

¢h8 16.cxd6 £xd6 17.£xd6 exd6 

18.¦d1 ¦fe8 19.¢f1 ¦e6 20.¦b1 ¢g8 

21.¥f4 ¦ce8 22.¦d2 ¥e5 23.¥e3 h5 

24.¦e1 h4 25.¤d4 ¥xd4 26.¥xd4 hxg3 

27.hxg3 ¤xd4 Gamundi Salamanca,A  

(2360)-Del Rio Angelis,S (2335)/Cala 

Galdana 1994/½–½ ]  

 

13...¥xf6 14.¥h6 ¦e8 15.¥d5 ¥f7 

16.¦b1 e6 17.¥g2 £e7 18.¤d2 ¤e5 

19.¥f4 ¦ed8 20.b3 g5 21.¥e3 ¤c6 

22.¤f3 e5 23.¤e1 e4 24.¤c2 d5 

25.cxd5 ¦xd5 26.£e1 ¤e5 27.¦c1 ¤g4 

28.h3 ¦dd8 29.¤d4 ¤xe3 30.fxe3 

¥xd4 31.exd4 ¥g6 32.£d2 h6 33.e3 

£d6 34.g4 ¦xc1 35.£xc1 f4 36.exf4 £xd4+ 37.¢h1 e3 38.f5 ¥f7 39.¦e1 ¦e8 

40.£d1 £b4 41.¦e2 b6 42.¥f3 £f4 43.¢g2 h5 44.gxh5 £xf5 45.£d4 £f4 46.£d7 

¦f8 47.£e7 ¥xh5 48.¥xh5 £f1+ 49.¢h2 ¦f2+ 50.¦xf2 £xf2+ 51.¢h1 (Diagrami) 

½–½ 
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Mangione,Claudio (2207) - Makolli,Perparim 
(2204)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.c4 e6 2.g3 d5 3.¥g2 d4 4.¤f3 ¤f6 5.0–0 ¥e7 [5...¤c6 6.d3 ¥e7 7.e3 0–0 8.¤xd4 

¤xd4 9.exd4 £xd4 10.¤c3 e5 11.¥e3 £d8 12.h3 ½–½ Sher,M (2510)-Korneev,O 

(2605)/Elista 1995]  

 

6.d3  

 

[6.e3 c5 7.exd4 cxd4 8.d3 ¤c6 9.¤a3 0–0 10.¤c2 e5 11.¦e1 ¥g4 12.h3 ¥xf3 13.¥xf3 

£c7 14.¥d2 a5 15.¦b1 ¤b4 16.¤xb4 axb4 17.£b3 ¤d7 18.¥xb4 ¥xb4 19.£xb4 ¤c5 

20.£d2 ¦xa2 Heck,N (2268)-Liebscher,H (2102)/Dresden 2010/1–0]  

6...c5 

 

[6...¤c6 7.e3 e5 8.exd4 exd4 9.¥f4 0–0 

10.¦e1 ¥f5 11.a3 a5 12.¤e5 ¤xe5 

13.¥xe5 c6 14.¥xf6 ¥xf6 15.¥e4 ¥xe4 

16.¦xe4 a4 17.¤d2 £b6 18.¦b1 g6 

19.¤f3 ¦a5 20.£d2 ¦f5 21.¢g2 

Parkkinen,J (2118)-Tuovinen,J 

(2116)/Helsinki 2002/1–0; 

 

6...0–0 7.¤a3 c5 8.¤c2 ¤c6 9.a3 a5 

10.b3 ¦b8 11.¥f4 ¥d6 12.¥xd6 £xd6 

13.¦b1 b5 14.¤d2 b4 15.a4 ¥b7 16.¤e1 

¤d8 17.e4 dxe3 18.fxe3 ¥xg2 19.¢xg2 

¤c6 20.£e2 £e5 21.¤ef3 Dean,D-

Perez,E (2205)/Concord 1995/0–1 

 

6...0–0 7.¤a3 ¤c6 8.¤c2 a5 9.b3 e5 

10.a3 ¥g4 11.¥b2 £c8 12.¦e1 ¦d8 

13.£d2 h6 14.b4 axb4 15.axb4 ¦xa1 16.¥xa1 £e6 17.b5 ¤b8 18.e3 £f5 19.¤h4 £d7 

20.exd4 exd4 21.¤xd4 Bachmann,K (2191)-Behle,K (1962)/Hattingen 2005/1–0] 

 

7.e3 ¤c6 8.exd4 ¤xd4 9.¤xd4 £xd4 10.¤c3 0–0 11.¥e3 £d8 12.d4 £a5 13.dxc5 

¥xc5 14.¥xc5 £xc5 15.£e2 ¦b8 16.¦fd1 b6 17.¦d2 ¥b7 18.b3 ¥xg2 19.¢xg2 a6 

20.¤a4 £a3 21.£e5 b5 22.£c5 £xc5 23.¤xc5 bxc4 24.bxc4 ¦bc8 25.¤xa6 ¦xc4 

26.¦b2 ¤d5 27.a4 ¦c6 28.¤b8 ¦cc8 29.¤a6 ¦c6 (Diagrami) 30.¤b8 ¦cc8 31.¤a6 

½–½ 
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Fejzullahu,Afrim (2367) - Ramondino,Renzo 
(2160)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 c5 2.¤f3 d6 3.c3 ¤f6 4.¥d3 g6 5.0–0 ¥g7 6.¦e1  

 

[6.¥c2 e5 7.d4 exd4 8.cxd4 0–0 9.h3 ¦e8 10.¤c3 ¤c6 11.¥e3 b6 12.d5 ¤a5 13.£e2 

a6 14.¦fd1 b5 15.e5 dxe5 16.¥xc5 ¤d7 17.¥b4 e4 18.¤d4 ¥b7 19.a4 ¤c4 20.¤c6 

£h4 Khamrakulov,I (2553)-Pena Riasco,A (2239)/Navalmoral 2009/1–0]  

 

6...0–0 7.h3  

 

[7.¥c2 b6 8.d4 cxd4 9.cxd4 ¥b7 10.¤c3 

¤bd7 11.h3 ¦c8 12.¥g5 £c7 13.¦c1 

£b8 14.£d2 ¦fe8 15.¥a4 ¦cd8 16.£f4 

a6 17.¥b3 e6 18.£h4 ¦c8 19.¦cd1 £a8 

20.a3 b5 21.£f4 d5 Fejzullahu,A (2305)-

Halldorsson,H (2226)/Fuegen2006/½–½] 

 

7...£c7 

 

[7...¤c6 8.¥c4 ¥e6 9.¥b3 £d7 10.¤g5 

h6 11.¤xe6 fxe6 12.d4 cxd4 13.cxd4 

£c8 14.¥f4 ¤h5 15.¥c1 ¥xd4 16.¦e2 

¤g3 17.¦c2 ¢h7 18.¤c3 e5 19.¥d5 

¤b4 20.¦e2 e6 21.¥b3 a6 

22.a3Golubeva,N-Meskenaite,R/Kemer 

2009/0–1]  

 

 

8.¥f1 ¦d8 9.d4 e5 10.d5 £e7 11.a4 ¤e8 12.¤a3 f5 13.¤g5 h6 14.¤e6 ¥xe6 

15.dxe6 fxe4 16.£g4 ¢h7 17.£xe4 d5 18.£f3 ¤c6 19.c4 d4 20.¥d3 ¦d6 21.h4 

£xh4 22.¦e4 £e7 23.£h3 £xe6 24.¦g4 e4 25.¦xe4 £xh3 26.gxh3 ¤f6 27.¦e1 ¤b4 

28.¥b1 ¦e8 29.¦xe8 ¤xe8 30.¥d2 d3 31.¤b5 ¦e6 32.¥xb4 cxb4 33.¥xd3 

(Diagrami) 33...a6 34.¤a7 ¥d4 35.¤c8 a5 36.¦b1 ¥c5 37.b3 ¦c6 38.¦e1 ¦xc8 

39.¦e6 ¤c7 40.¦xg6 ¦g8 41.¦g3+ ¢h8 42.¥g6 ¤e6 43.¢f1 ¤g5 0–1 
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Gueci,Riccardo (2133) - Zymberi,Astrit (2116)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.d4 ¤f6 2.c4 g6 3.g3 c6 4.¥g2 d5 5.¤d2 ¥g7 6.¤gf3 0–0 7.0–0 ¤e4 8.£b3 ¤xd2 

9.¥xd2 dxc4 10.£xc4 ¤d7  

 

[10...¥g4 11.£b4 £d7 12.¤e5 ¥xe5 13.dxe5 ¤a6 14.£c3 ¥xe2 15.¥h6 £d3 16.¥xf8 

¥xf1 17.¥xe7 £xc3 18.bxc3 ¥xg2 19.¢xg2 ¦e8 20.¥d6 ¦d8 21.a4 ¦d7 22.¦b1 f6 

23.f4 ¢f7 24.¢f3 ¢e6 25.¢e4 Portisch,L (2610)-Chiburdanidze,M (2560)/Linares 

1988/0–1 

10...¥e6 11.£c2 ¥xd4 12.¤xd4 £xd4 

13.¦fd1 £c4 14.¥c3 a5 15.¦d4 £c5 

16.¦ad1 b5 17.a3 b4 18.axb4 axb4 

19.¦xb4 ¤d7 20.£d2 ¤b6 21.¥d4 

¦fd8 22.£h6 ¦xd4 23.¦bxd4 ¤d5 

24.e4 ¥g4 25.exd5 Epishin,V (2607)-

Karius,T (2234)/Dresden 2010/1–0]  

 

11.¦ad1 

 

[11.¦fd1 ¤b6 12.£c2 f6 13.a4 a5 

14.e4 ¥e6 15.b4 axb4 16.¥xb4 ¦e8 

17.¦db1 ¤c8 18.a5 £d7 19.¥c5 ¤d6 

20.¥f1 ¤xe4 21.£xe4 ¥f5 22.£e1 

¥xb1 23.¦xb1 h6 24.¥c4+ e6 25.¦b2 

¢h7 Gaido,P (2095)-Laco,G 

(2255)/Montecatini Terme 1994/1–0]  

 

11...¤b6 12.£c1 ¥e6 13.b3 ¥d5 14.¥h6 £d6 15.¥xg7 ¢xg7 16.£c3 f6 17.¦fe1 

¥e4 18.£c5 ¦ad8 19.£a5 ¤d5 20.¦c1 a6 21.¦ed1 h5 22.h4 £e6 23.¢h2 ¦d6 

24.¦d2 ¦fd8 25.¥h3 £f7 26.¤e1 e5 27.f3 ¥f5 28.¥xf5 gxf5 29.dxe5 fxe5 30.e4 fxe4 

31.fxe4 b6 32.£xa6 ¤e3 33.¦e2 ¦d2 34.¤g2 ¤g4+ 35.¢g1(Diagrami)35... ¦d1+ 

36.¦xd1 ¦xd1+ 37.¤e1 ¦xe1+ 38.¢g2 £f1# 0–1 
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Tahiri,Daut (2108) - Valguarnera,Girolamo 
(2103)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 c6 2.¤e2 d6 3.d4 ¤f6 4.¤bc3 g6  

 

[4...¤bd7 5.h3 e5 6.g4 ¥e7 7.¥g2 0–0 8.0–0 b5 9.a3 ¥b7 10.f4 a5 11.¤g3 exd4 

12.¤ce2 c5 13.g5 ¤e8 14.¤f5 f6 15.h4 fxg5 16.hxg5 d5 17.¤xe7+ £xe7 18.e5 ¤c7 

19.¥d2 Fercec,N (2495)-De Santis,A (2356)/Salsomaggiore Terme 1999/1–0; 

4...¤bd7 5.h3 b5 6.a3 e5 7.g3 ¥b7 8.¥g2 a5 9.d5 cxd5 10.¤xd5 ¤xd5 11.exd5 g6 

12.0–0 ¥g7 13.¥e3 0–0 14.£d2 ¤b6 15.b3 £c7 16.¦ab1 ¤d7 17.¦fc1 ¥a6 18.¤c3 f5 

19.¤d1 Kasparova,T (2157)-Poetz,F 

(2317)/Weiz 2010/0–1]  

 

5.¤g3 ¥g7 6.¥e2 ¤bd7 

 

[6...£c7 7.¥e3 ¤bd7 8.0–0 e5 9.f4 0–0 

10.f5 b5 11.d5 b4 12.dxc6 bxc3 

13.cxd7 ¥xd7 14.bxc3 £xc3 15.¥d3 d5 

16.¥g5 ¥c6 17.exd5 £d4+ 18.¢h1 

£xd5 19.£e2 £a5 20.¦ae1 ½–½ 

Kvikstad,J-Tabrina,A (2098)/Vadso 

1999]  

 

7.f4 0–0 8.e5 ¤e8 9.¤ce4 dxe5 

10.fxe5 £b6 11.a4 a5 12.¦a3 ¤c7 

13.¦b3 £a7 14.¥e3 ¤d5 15.¥f2 £b8 

16.0–0 £c7 17.h4 b6 18.h5 ¥b7 

19.hxg6 hxg6 20.¤g5 c5 21.c3 c4 

22.¦a3 £c6 23.¥f3 f6 24.exf6 exf6 25.¤h3 ¥h6 26.£c2 ¢g7 27.¤e2 f5 28.¤hf4 

¤7f6 29.¦aa1 ¦ae8 30.¤xd5 ¤xd5 31.¦ae1 £d7 32.¤g3 ¤e3 33.¦xe3 ¥xe3 

34.¥xb7 ¥xf2+ 35.£xf2 £xb7 36.¦d1 f4 37.¤f1 £d5 38.¤d2 ¦e3 39.¤f3 g5 40.¦d2 

g4 41.£h4(Diagrami) 41...£f5 42.¤e5 £b1+ 0–1 
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Dishman,Stephen (2369) - Zenuni,Albert 
(1954) 

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.d4 d5 2.¤f3 e6 3.c4 ¤f6 4.¥g5 ¥e7 5.¤c3 c6 6.e3 h6 7.¥h4 ¤bd7 8.¥d3 ¤b6  

 

[8...¤h5 9.¥xe7 £xe7 10.£c2 ¤hf6 11.g4 ¤b6 12.b3 ¤xg4 13.¦g1 e5 14.cxd5 cxd5 

15.h3 e4 16.¥b5+ ¢d8 17.¤d2 ¤f6 18.¦xg7 ¥xh3 19.0–0–0 ¦c8 20.¤db1 ¦c7 

21.¦dg1 ¢c8 22.¢b2 ¢b8 23.¥e2 Vragoteris,A (2290)-Burmakin,V (2625)/Kavala 

2008/0–1 

 

8...£c7 9.0–0 b6 10.cxd5 exd5 11.¦c1 

£b8 12.e4 dxe4 13.¤xe4 ¥b7 14.¥g3 

£d8 15.¤d6+ ¥xd6 16.¥xd6 ¤f8 

17.¥a3 ¤e6 18.¤e5 ¦c8 19.¦e1 £xd4 

20.¤xf7 ¢xf7 21.¦xe6 c5 22.£e2 ¦he8 

23.¦e3 Potapov,A(2446)-Gradiser,D 

(1954)/Rijeka 2010/1–0]  

 

9.c5 ¤bd7 10.b4 ¤h5 

 

[10...g5 11.¥g3 g4 12.¤e5 h5 13.¤xd7 

¤xd7 14.h3 h4 15.hxg4 ¥f6 16.¥d6 e5 

17.¥f5 e4 18.f4 ¤f8 19.¥xc8 ¦xc8 

20.¥xf8 ¢xf8 21.g5 ¥xg5 22.fxg5 £xg5 

23.£e2 ¢g7 24.¢d2 ¦h6 25.¦af1 

Sierian,P (1764)-Pooth,R (1799)/Bad 

Griesbach 2004/1–0]  

 

11.¥xe7 £xe7 12.0–0 e5 13.e4 dxe4 14.¤xe4 0–0 15.¦e1 ¤f4 16.¤d6 f6 17.¥f5 g6 

18.£b3+ ¢h7 19.g3 ¤d5 20.¥xd7 ¥xd7 21.dxe5 ¥g4 22.e6 ¥xf3 23.£xf3 b5 

24.¤xb5 ¤xb4 25.¦ad1 ¦fd8 26.¤d6 ¦ab8 27.¤f7 ¦xd1 28.£xd1 ¤d5 29.£d2 £f8 

30.¤d6 £e7 31.£a5 ¢g7 32.¢g2 ¢g8 33.¦e4 ¢g7 34.¦a4 ¦a8 35.£a6 £c7 36.¦a3 

¤e7 37.¦b3 ¦b8 38.h4 (Diagrami) 38...¦xb3 39.¤e8+ 1–0 
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Mehaj,Driton - Bjarnason,Oskar (2238)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 d5 2.exd5 £xd5 3.¤c3 £a5 4.¤f3 ¤f6 5.¥c4 ¥g4 6.0–0 ¤c6  

 

[6...¤bd7 7.a3 ¤e5 8.¥e2 ¤g6 9.d3 0–0–0 10.b4 £f5 11.a4 e5 12.b5 ¥b4 13.¥b2 ¤f4 

14.a5 g5 15.a6 ¥xc3 16.¥xc3 e4 17.¤d4 ¤xe2+ 18.¤xe2 exd3 19.cxd3 ¦he8 20.¦e1 

¤d5 21.f3 Badzgaradze,E-Ismayilzada,Z/Porto Carras 2010/0–1]  

 

7.¥b5  

 

[7.d3 ¤d4 8.¥f4 £h5 9.¤d5 ¤xf3+ 

10.gxf3 ¥xf3 11.¤xf6+ gxf6 0–1 

Moiraghi,J-Soppe,(2466)/Villa Martelli 

2001]  

 

7...0–0–0 8.¥xc6 bxc6 9.£e2 

 

[9.h3 ¥h5 10.£e2 e6 11.a3 ¤d5 

12.¤e4 ¤f4 13.£e3 e5 14.b4 ¥xb4 

15.¦b1 ¥d6 16.d4 £d5 17.¤xd6+ 

¦xd6 18.¤xe5 £xg2# 0–1 

QuerolSoro,S(2020)-RamiroOvejero,J 

(2265)/San Jose 1998/ 

 

 

 

9.h3 ¥h5 10.£e2 e6 11.a3 ¥d6 12.d4 £f5 13.£a6+ ¢d7 14.¤e5+ ¥xe5 15.dxe5 

£xe5 16.¥e3 ¦b8 17.£c4 ¤d5 18.¥d4 £f4 19.£d3 ¥g6 20.£d1 ¥xc2 21.¤xd5 exd5 

22.£xc2 £xd4 23.¦ac1 c5 Gall,K-Djurkovic,M (2116)/Feffernitz 2001/0–1]  

 

9...e6 10.£e5 £b6 11.£e2 ¥d6 12.d3 ¥h5 13.a4 £a5 14.¤e4 £f5 15.¤g3 ¥xf3 

16.£xf3 £xf3 17.gxf3 ¤d5 18.¥d2 ¢d7 19.¦fe1 h5 20.¤e4 h4 21.h3 ¦b8 22.¦ab1 

¤b4 23.¤xd6 cxd6 24.¥xb4 ¦xb4 25.¦e4 ¦hb8 26.b3 f5 27.¦xb4 ¦xb4 28.¢f1 

¢e7 29.¢e2 g5 30.¢e3 ¢f6 31.¦g1 c5 32.¦b1 a5 33.¢d2 ¢e5 34.¢e3 ¦b7 35.¦g1 

¦g7 36.¦h1 d5 37.¦g1 d4+ 38.¢e2 ¢f4 39.¦h1 ¦g8 40.¦h2 ¦g6 41.¦h1 e5 42.¦h2 

¦h6 43.¦g2 ¦e6 44.¦g1 ¦g6 45.¦h1 ¦e6 46.¦g1 e4 47.dxe4 fxe4 48.¦g4+ ¢f5 

49.¦g1 e3 (Diagrami) 50.c3 exf2+ 51.¢xf2 ¦e3 52.cxd4 cxd4 53.¦g4 ¦d3 54.¢e2 

¦e3+ 55.¢f2 ¦d3 56.¢e2 ¦e3+ 57.¢f2 ¦d3 58.¢e2  

½–½ 
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Upton,Timothy J (2164) - Pangjaj,Xhemajl  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 e6 2.d4 d5 3.¤d2 ¤f6 4.e5 ¤fd7 5.¥d3 c5 6.c3 ¤c6 7.¤e2 cxd4 8.cxd4 £b6 

9.¤f3 ¥b4+ 10.¥d2 ¥xd2+ 11.£xd2 £b4 12.a3 £xd2+ 13.¤xd2 b6  

 

[13...¤b6 14.f4 ¥d7 15.¢f2 ¢e7 16.¦hc1 ¦hc8 17.b4 ¤d8 18.¤c3 ¤a4 19.¤xa4 

¥xa4 20.¢e3 ¥d7 21.¤b3 ¦xc1 

22.¦xc1 ¦c8 23.¦xc8 ¥xc8 24.g4 g6 

25.h4 f5 26.exf6+ ¢xf6 27.¤d2 ¥d7 

28.b5 Socko,B (2615)-Matlak,M 

(2475)/Lubniewice 2005/1–0);  

13...¤b6 14.0–0 ¥d7 15.¦ac1 0–0 

16.¤b3 ¤a4 17.¦c2 a6 18.¦fc1 f6 19.f4 

¥e8 20.¤c3 ¤b6 21.¦d2 fxe5 22.fxe5 

¦c8 23.¥b1 ¤c4 24.¦dc2 ¥g6 25.¦f2 

¥h5 26.¦fc2 b5 27.¤e2 ¤e3 28.¦d2 

Mladenovic,S (2100)-Jovanovic,B 

(2085)/Sokobanja 2010/0–1]  

 

14.b4 ¥b7 15.¤b3 

 

[15.0–0 ¦c8 16.¦ac1 0–0 17.f4 f5 18.¤f3 

h6 19.¤c3 a5 20.b5 ¤e7 21.¤e2 ¦xc1 

22.¦xc1 ¦c8 23.¦xc8+ ¥xc8 24.h3 ¤f8 25.¢f2 ¢f7 26.g4 g6 27.g5 h5 28.¢e3 ¥d7 

29.¢d2 ¤c8Moldawski,M (1924)-Polarczyk,P(1784)/Kowalewo Pomorskie 2009/1–0;  

 

15.0–0 ¦c8 16.¦fc1 ¢e7 17.f4 ¤cb8 18.¤c3 ¥a6 19.¥xa6 ¤xa6 20.¤b5 ¦xc1+ 

21.¦xc1 ¦a8 22.¢f2 f6 23.¢e3 fxe5 24.fxe5 g5 25.g4 h5 26.h3 hxg4 27.hxg4 ¦h8 

28.¤f3 ¦h3 29.¢f2 ¤ab8 Kojetsky,P (2147)-Horyna,J (1893)/Ricany 2001/1–0] 

 

15...0–0 16.¢d2 ¦ac8 17.g4 f6 18.f4 ¤e7 19.¦hf1 f5 20.h3 ¤g6 21.¦g1 ¤e7 22.¤g3 

g6 23.gxf5 exf5 24.h4 ¢f7 25.h5 ¦h8 26.¦h1 ¢e6 27.¦ag1 ¦cg8 28.¢e3 ¤f8 

29.¤e2 ¢d7 30.hxg6 hxg6 31.¤d2 ¤e6 32.¤f3 ¢e8 33.¦c1 ¢f7 34.¤c3 ¦xh1 

35.¦xh1 ¤c8 36.¦h7+ ¦g7 37.¦h8 ¦g8 38.¦h2 ¦g7 39.¦h1 ¢g8 40.¦h6 ¤f8 

41.¦h1 ¦h7 42.¦g1 ¢h8 43.¤g5 ¦e7 (Diagrami) ½–½ 

Zenuni,Hasan - Barta,Jozsef (2157)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.d4 d5 2.c4 e6 3.¤f3 ¤f6 4.¤c3 ¥e7 5.e3 c6 6.¥d3 dxc4 7.¥xc4 b5 8.¥d3 ¥b7 

9.a3  

[9.e4 a6 10.e5 ¤fd7 11.¤e4 c5 12.0–0 cxd4 13.a4 0–0 14.¥f4 ¤c6 15.£e2 ¤b4 

16.axb5 axb5 17.¥xb5 ¤c5 18.¤xc5 ¥xc5 19.¤d2 ¦xa1 20.¦xa1 d3 21.£g4 £d4 

22.£g3 ¦c8 23.¦b1 ¥d5 Drenchev,P(2477)-Badev,K (2369)/Blagoevgrad2010/1–0]  
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9...¤bd7 10.b4 

 

[10.0–0 a6 11.b4 a5 12.¥d2 axb4 13.axb4 ¦xa1 14.£xa1 ¥xb4 15.¤xb5 ¥e7 16.¥a5 

£c8 17.¤c7+ ¢f8 18.¦c1 £b8 19.¤a6 £a7 20.¥b4 ¥xa6 21.¥xe7+ ¢xe7 22.£xa6 

£xa6 23.¥xa6 ¤b8 24.¥b7 ¤fd7 Kirschner,P-Bartle,G/Gjermani 1997/1–0; 

 

10.0–0 a6 11.£e2 0–0 12.¦d1 £b6 13.b4 a5 14.¦b1 ¦fd8 15.e4 axb4 16.axb4 ¤f8 

17.h3 £c7 18.£c2 £b8 19.¥d2 ¤g6 20.e5 ¤d5 21.¤e4 ¦a4 22.¤c5 ¥xc5 23.dxc5 

£c7 24.£b2 ¦da8 Bohn,A (1820)-Boecker,M (1931)/Muensterland2005/½–½]  

 

10...a5 11.¦b1 axb4 12.axb4 0–0 13.£c2 £b8 14.0–0 h6 15.e4 e5 16.dxe5 ¤xe5 

17.¤xe5 £xe5 18.¥e3 ¤g4 19.g3 £h5 

20.¦fe1 £xh2+ 21.¢f1 £h5 22.¢g2 

¤xe3+ 23.¦xe3 £e5 24.¤e2 ¦a4 25.f4 

£d6 26.e5 (Diagrami) 26...c5+ 27.¢h2 

£b6 28.bxc5 ¥xc5 29.¦xb5 ¦a1 30.g4 

£c6 31.¦e4 ¥a7 32.£b3 ¥a8 33.e6 

fxe6 34.£xe6+ £xe6 35.¦xe6 ¥b8 

36.¥c4 ¢h8 37.¦f5 ¦c8 38.¥d5 ¥xd5 

39.¦xd5 ¦a2 40.¢g2 ¥xf4 41.¦d7 ¥g5 

42.¦d4 ¢h7 43.¦d3 ¦c4 44.¢g3 ¦aa4 

45.¦b3 ¦xg4+ 46.¢f3 ¦gb4 47.¦d3 

¦a7 48.¦d4 ¦a3+ 49.¢g2 ¦bb3 

50.¦de4 ¦b2 51.¢f2 ¥f6 52.¦c4 h5 

53.¦e3 ¦xe3 54.¢xe3 ¢h6 55.¢f3 

¦b3+ 56.¢g2 ¥e5 57.¦e4 ¦b5 58.¤g1 

g5 59.¤f3 ¥f6 60.¦e6 ¢g7 61.¦c6 g4 

62.¤h2 ¦b2+ 63.¢h1 g3 64.¤f3 ¦f2 

65.¦c7+ ¢g6 0–1 
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Stern,Geoffrey (1930) - Sutaj,Sali  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.d4 d5 2.¤c3 ¤f6 3.¥g5 e6 4.¤f3 ¥e7 5.¥xf6 ¥xf6 6.e4 dxe4 7.¤xe4 0–0 8.£d2 

h6  

 

[8...¤d7 ]  

 

9.0–0–0  

 

[9.h4 e5 10.¤xf6+ £xf6 11.0–0–0 exd4 

12.¤xd4 ¦d8 13.£c3 ¤c6 14.¤e2 

¦xd1+ 15.¢xd1 £xf2 16.¤g3 £f4 

17.¥e2 £d4+ 18.£xd4 ¤xd4 19.¦e1 

¤xe2 20.¢xe2 ¥e6 21.b3 ¦d8 22.¦d1 

¥g4+ 0–1 Minucci,V (1389)-Donzella,E 

(1646)/Sant'Eufemia d'Aspromonte 

2010/]  

 

9...b6 10.£f4 

 

[10.h4 ¥b7 11.£f4 ¥e7 12.¥c4 ¤d7 13.¢b1 a5 14.¤e5 ¤f6 15.¤xf6+ ¥xf6 16.¤g4 

¢h7 17.¥d3+ ¢h8 18.c3 £d6 19.£e3 h5 20.¤xf6 gxf6 1–0 Babaev,P (1925)-

Matveeva,I/Uljanovsk 2008]  

 

10...¥b7 11.¢b1 ¤d7 12.h4 £e7 13.¤e5 ¥xe5 14.dxe5 ¥xe4 15.£xe4 ¦ad8 

16.¥d3 f5 17.exf6 ¤xf6 18.£e2 ¤d5 19.g3 £f6 20.a3 ¦d6 21.£e4 £f5 22.f4 £xe4 

23.¥xe4 ¦fd8 24.¥d3 c5 25.¢c1 ¢f7 26.¦he1 ¢f6 27.¦e5 ¤c7 28.¦de1 ¦d4 

29.¦5e4 ¦xe4 30.¦xe4 ¦d4 31.¦e5 ¦d5 32.¦e1 ¦d4 33.b3 b5 34.¥f1 a6 35.c3 ¦d5 

36.¢c2 g5 37.¥g2 ¦d6 38.fxg5+ hxg5 39.hxg5+ ¢xg5 40.¦e5+ ¢g4 41.¦xc5 

(Diagrami) 41...¢xg3 ½–½ 
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Selmanaj,Betim - Mcandrew,Robert (1986)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 c5 2.¤f3 e6 3.¤c3 d6 4.¥b5+ ¤c6 5.¥xc6+ bxc6 6.0–0  

 

[6.e5 d5 7.d3 ¤e7 8.0–0 h6 9.¤a4 ¤f5 

10.c4 ¦b8 11.b3 ¦b4 12.¥a3 ¦xa4 

13.bxa4 ¥a6 14.£b3 ¥e7 15.¦fc1 dxc4 

16.dxc4 0–0 17.¦d1 £c7 18.¦ab1 f6 

19.£d3 fxe5 20.£d7 £xd7 Hecht,H 

(2470)-Garcia Martinez,S (2335)/Wijk 

aan Zee 1972/1–0; 

 

6.e5 d5 7.0–0 ¤e7 8.b3 ¤g6 9.¥a3 

£a5 10.¤a4 ¥a6 11.d3 ¥b5 12.¥xc5 

¥xa4 13.¥xf8 ¤xf8 14.bxa4 £xa4 

15.¦b1 ¤g6 16.£d2 0–0 17.¦b4 £xa2 

18.h4 ¦ab8 19.h5 ¤e7 20.h6 ¦xb4 

Delgado Ramirez,N (2574)-

Mesa,F/Medellin 2010/1–0]  

 

 

6...e5 7.h3 ¥e7 

 

[7...f5 8.exf5 ¥xf5 9.d3 ¥e7 10.£e1 ¥f6 11.¤e4 ¤e7 12.b4 ¥xe4 13.dxe4 cxb4 

14.£xb4 0–0 15.¤g5 ¥xg5 16.¥xg5 £c7 17.¦ad1 ¤c8 18.¦d3 ¦b8 19.£c4+ ¢h8 
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20.¦fd1 £f7 21.£xf7 ¦xf7 22.¦b3 Yakovlev,M (2263)-Tanenkov,M 

(2060)/Novokuznetsk 20071–0);  

 

7...¤f6 8.d3 ¥e7 9.¤d2 ¥e6 10.¤c4 £d7 11.b3 g5 12.¤e2 ¤h5 13.¤g3 ¤f4 14.¤e3 

0–0–0 15.¤gf5 ¦dg8 16.¢h2 h5 17.g3 ¤d5 18.exd5 ¥xf5 19.dxc6 £e6 20.£e1 ¥xh3 

21.£a5 h4 22.g4 Tukhaev,A (2436)-Tereschenko,A (1870)/Simferopol 2004/1–0] 

 

8.d3 ¥f6 9.¤h2 ¦b8 10.£e2 ¤e7 11.¤d1 0–0 12.¤g4 ¤g6 13.¤xf6+ £xf6 14.¤e3 

¤f4 15.£d1 £g6 16.¢h2 f5 17.exf5 ¦xf5 18.¦h1 ¦h5 19.£f3 ¥e6 20.¤c4 ¥d5 

(Diagrami) 21.£g4 £xg4 0–1 

Xhiroja 6 
 

 

Wiedenkeller,Michael (2453) - 
Delchev,Aleksander (2598)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.d4 d5 2.c4 dxc4 3.e4 ¤c6 4.¥e3 ¤f6 

5.¤c3 e5 6.d5 ¤a5 7.£a4+ c6 8.dxc6 

¤xc6 9.¥xc4 ¥b4 10.¤f3 0–0 11.0–0 

¥xc3 12.bxc3 ¤xe4 13.¦fd1  

 

[13.¥xf7+ ¦xf7 14.£xe4 ¥f5 15.£a4 h6 

16.¦fe1 £f6 17.¦ad1 ¦d8 18.¦xd8+ 

£xd8 19.£b3 £f6 20.¤d2 £e6 21.f3 b6 

22.¥f2 ½–½ Vyzmanavin,A (2610)-

Sadler,M (2560)/Paris 1994]  

 

13...£c7 

 

[13...£f6 14.¥xf7+ ¦xf7 ½–½ Notkin,M 

(2515)-Balashov,Y (2480)/Moscow 

1996]  
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14.¥xf7+ £xf7 15.£xe4 ¥f5 16.£h4 £g6 17.¦d2 e4 18.¤d4 ¤e5 19.¤xf5 ¦xf5 

20.¦d8+ ¦f8 21.¦xf8+ ¦xf8 22.¢h1 ¤d3 23.h3 h6 24.a4 b6 25.a5 bxa5 26.¦xa5 a6 

27.¥d4 ¤f4 28.£g4 £xg4 29.hxg4 ¤e2 30.¦xa6 ¤xd4 31.cxd4 ¦xf2 32.¦e6 ¦f4 

33.g5 hxg5 34.g3 ¢f7 35.¦e5 (Diagrami) 35... ¦f3 36.¢g2 ¦e3 37.¢f2 ¦f3+ 38.¢g2 

¦e3 39.¢f2 ¦f3+ 40.¢g2 ¦e3 ½–½ 

Saraci,Nderim (2171) - Ginsburg,Gennadi 
(2511)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.d4 ¤f6 2.c4 g6 3.¤c3 ¥g7 4.e4 d6 5.¤f3 0–0 6.¥e2 ¤bd7 7.0–0 e5 8.d5 a5 9.£c2 

¤c5 10.¤d2 c6  

 

[10...¥d7 11.b3 ½–½ Vassallo Barroche,M (2460)-Moreno Carnero,J 

(2503)/Mondariz 2002 

10...¤e8 11.a3 a4 12.b4 axb3 13.¤xb3 f5 14.a4 f4 15.f3 ¤xb3 16.£xb3 b6 17.¤b5 

g5 18.¥d2 g4 19.fxg4 ¤f6 20.¥f3 ¤xg4 21.a5 ¦f6 22.axb6 ¦xa1 23.¦xa1 cxb6 24.¦a8 

¦g6 25.£d1 Dobrowolski,M (1948)-

Puszkarek,K (1593)/Rewal 2009/1–0]  

 

11.¤b3 cxd5 

 

[11...¤a612.¥g5h613.¥e3cxd5 

14.cxd5 ¥d7 15.£d2 ¢h7 16.f3 b6 

17.¥xa6 ¦xa6 18.£e2 ¦a8 19.¤b5 

¤e8 20.¦ac1 f5 21.exf5 ¦xf5 22.¤d2 

¦f7 23.¤e4 ¥f8 24.a4 £b8 

25.¦fd1£b726.£f2Dzieniszewski,A-

Ujtelky,M/Warsaw 1956/½–½ 

 

11...¤a6 12.¥g5 h6 13.¥e3 ¢h7 

14.dxc6 bxc6 15.¦fd1 ¤g4 16.¥xg4 

¥xg4 17.f3 ¥e6 18.¤a4 ¦b8 19.¤bc5 

¤b4 20.£c1 £c7 21.a3 dxc5 22.¤xc5 

¦fe8 23.axb4 axb4 24.¤a6 £c8 

25.¤xb8 £xb8 ½–½ Flohr,S-Kopaev,N/Lvov 1951]  

 

12.¤xc5 dxc5 13.cxd5 ¤e8 14.¥e3 b6 15.a3 ¥d7 16.b4 cxb4 17.axb4 ¤d6 18.£b3 

f5 19.bxa5 bxa5 20.f3 £f6 21.£a3 ¦fc8 22.¤a4 ¥xa4 23.£xa4 fxe4 24.fxe4 £h4 

25.¥d3 ¦c3 26.¦a3 ¦c7 27.¥b6 ¦f7 (Diagrami) 28.£c6 ¦af8 29.£xd6 1–0 
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Boidman,Yuri (2339) - Makolli,Perparim 
(2204)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 c5 2.¤f3 e6 3.¤c3 a6 4.g3 b5 5.¥g2 ¥b7 6.d3 ¤f6 7.e5 ¤d5 8.¤e4 f5 9.exf6 

¤xf6 10.0–0 ¥e7 11.¦e1 

 

[11.£e2 ¤c6 12.¥e3 ¤xe4 13.dxe4 0–0 

14.¦ad1 £c7 15.c3 ¦ad8 16.¥f4 e5 

17.¥c1 d6 18.¤e1 ¤b8 19.¤c2 ¤d7 

20.¤e3 c4 21.¤d5 ¥xd5 22.¦xd5 ¤c5 

23.¥e3 ¤d3 24.b4 ¥f6 25.a4 £c6 

Sylvan,J(2250)-Arvola,B 

(2105)/Helsingor 2008/1–0]  

 

11...0–0 12.¥f4 £b6 13.¤e5 ¤xe4 

14.dxe4 d6 15.¤f3 h6 16.e5 d5 17.£d3 

¥c6 18.¥xh6 ¥e8 19.¤g5 ¥xg5 

20.¥xg5 ¤c6 21.c3 ¦a7 22.¥h3 ¥f7 

23.¦ad1 ¦d7 24.b3 £b8 25.£e3 d4 

26.£e4 £c8 27.¥g2 ¦c7 28.c4 £e8 

29.£h4 ¥g6 30.¥d2 bxc4 31.bxc4 

¦cf7 32.f4 ¦b7 33.g4 ¥d3 34.f5 ¥xc4 

35.f6 ¥d5 36.¥xd5 exd5 37.fxg7 ¦xg7 38.¥h6 ¤xe5 39.¢h1 ¦xg4 40.¦g1 £g6 

41.¦xg4 ¤xg4 42.¥xf8 £e4+ 43.¢g1 £e3+ 44.¢g2 £e2+ 45.¢g3 £xd1 46.¥xc5 

£g1+ 47.¢f4 (Diagrami) 47...£xh2+ 48.¢xg4 £xh4+ 49.¢xh4 ¢f7 50.¥xd4 ¢e6 

51.¢g4 a5 52.a4 ¢d6 53.¢f5 ½–½ 

Xheladini,Mahmut (2219) - Philipowski,Robert 
(2316)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 c5 2.¤f3 ¤c6 3.¤c3 d6 4.¥c4 ¤f6 5.0–0 e6  

 

[5...¤xe4 6.¥xf7+ ¢xf7 7.¤xe4 e5 8.c3 d5 9.¤g3 ¥e7 10.d4 cxd4 11.cxd4 e4 

12.¤e5+ ¤xe5 13.dxe5 ¦f8 14.£b3 ¥e6 15.£xb7 £c8 16.£xc8 ¦fxc8 17.¤e2 ¥g4 

18.¤d4 ¥c5 19.¥e3 ¥xd4 20.¥xd4 Delega,T (2116)-Moskwinski,T (2189)/Warsaw 

2006/0–1]  

 

6.¦e1  
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[6.d3 a6 7.¥g5 ¥e7 8.d4 b5 9.¥e2 cxd4 

10.¤xd4 £c7 11.¤xc6 £xc6 12.¥f3 e5 

13.¥f4 £c7 14.¥e3 0–0 15.¤d5 ¤xd5 

16.exd5 ¥f5 17.¥g4 £xc2 18.¥xf5 £xf5 

19.¥b6 ¥d8 20.¥xd8 ¦fxd8 Slavev,I-

Lopez Galindo,P (1787)/Tres Cantos 

2009/0–1]  

 

6...a6 7.a4 ¥e7 8.d3 

 

[8.d4 cxd4 9.¤xd4 £b6 10.¤b3 0–0 

11.a5 £c7 12.f4 ¤xa5 13.¤xa5 b6 

14.e5 dxe5 15.fxe5 ¤d7 16.¤d5 exd5 

17.¥xd5 bxa5 18.e6 ¤f6 19.exf7+ ¦xf7 

20.¥xa8 £a7+ 21.¥e3 £xa8 22.c3 £b8 

Bibiloni,J (2233)-Aguilar,A/Villa 

Ballester 20030–1;  

 

8.d4 cxd4 9.¤xd4 £c7 10.¤xc6 £xc6 11.¥d3 0–0 12.¥g5 h6 13.¥h4 £c7 14.¦e3 g5 

15.¥g3 e5 16.h4 ¢g7 17.hxg5 hxg5 18.£d2 ¥g4 19.¦ee1 ¢g6 20.¢f1 ¦h8 21.¤e2 

¦h1+ 22.¤g1 ¦ah8 Hromadko,M-Jelinek,M/Plzen 1996/½–½]  

 

8...d5 9.¥a2 h6 10.h3 b6 11.e5 ¤d7 12.¥f4 ¤f8 13.¥g3 ¤g6 14.¤e2 d4 15.c3 ¥b7 

16.¤c1 £d7 17.¤b3 dxc3 18.bxc3 0–0 19.d4 cxd4 20.cxd4 ¦fd8 21.¥b1 ¥b4 

22.¦e3 ¤ce7 23.¤h4 ¤f8 24.£g4 ¤d5 25.¦d3 ¦ac8 26.¥f4 ¤xf4 27.£xf4 ¦c3 

28.£e3 ¦xd3 29.£xd3 ¦c8 30.£d1 ¦c3 31.¥d3 £d8 32.¤f3 ¥xf3 33.gxf3 ¤g6 

34.¥xg6 £g5+ 35.¢f1 £xg6 36.¤c1 ¦c2 37.¦a2 ¦c3 38.¦a1 £f5 39.¢g2 ¦c2 

40.¤b3 ¥e7 41.¦c1 ¦b2 42.¦c8+ ¢h7 43.¤c1 ¥h4 44.¤e2 £g6+ 45.¢f1 ¥g5 46.f4 

¥h4 47.¦c3 £e4 48.f3 £f5 49.£d3 ¦b1+ 50.¢g2 £xd3 51.¦xd3 ¦b4 52.f5 ¢g8 

53.¦c3 exf5 54.¦c8+ ¢h7 55.d5 ¦xa4 56.d6 ¦a2 57.¢f1 b5 58.¦b8 ¦b2 59.¤d4 

¦d2 60.¤xf5 ¥g5 61.¦b7 ¥f4 (Diagrami) 62.e6 fxe6 63.¤xg7 ¥xd6 64.¤xe6+ ¢g6 

65.¦b6 ¢f5 66.¤g7+ ¢f4 67.¤e8 ¥e5 68.¦xa6 b4 69.¢e1 ¥c3 70.¦f6+ ¢e3 

71.¦e6+ ¢xf3 72.¦f6+ ¥xf6 73.¢xd2 ¥e5 0–1 

Gnichtel,Gerd (2122) - Zymberi,Astrit (2116)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.d4 ¤f6 2.c4 g6 3.¤c3 d5 4.cxd5 ¤xd5 5.e4 ¤xc3 6.bxc3 ¥g7 7.¥c4 c5 8.¤e2 

0–0 9.0–0 ¤c6 10.¥e3 ¥g4 11.f3 ¥d7 12.¦b1 ¦c8 13.dxc5 ¤a5 14.¥d5 £c7 
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15.£c2 e6 16.¥b3 ¦fd8 17.¤c1 ¥b5 18.c4 ¥a6 19.¤d3 ¥d4 20.¥xd4 

[20.¦fe1 ¥xe3+ 21.¦xe3 ¦d4 22.£c3 

¦cd8 23.¤b4 ¥xc4 24.¤c2 ¦d3 

25.¦xd3 ¦xd3 26.£b4 ¥xb3 27.axb3 

¤c6 28.£e1 ¤d4 29.£f1 ¤xf3+ 

30.gxf3 ¦d2 0–1 Chabanon,J (2411)-

Neverov,V (2554)/Cappelle la Grande 

2006]  

 

20...¦xd4 21.c6 ¤xc6 22.¤c5 ¤b4 

23.¤xa6 ¤xa6 24.¦bd1 ¦cd8 

25.¦xd4 ¦xd4 26.¦d1 £d6 27.¦xd4 

£xd4+ 28.¢f1 ¤c5 29.£d1 ¤d3 

30.¢e2 ¤f4+ 31.¢f1 £e3 32.g3 ¤d3 

33.£e2 £c1+ 34.¢g2 £c3 35.¢h3 

¤c1 36.£d1 £e3 37.£f1 ¤xb3 

38.axb3(Diagrami) 38... £xb3 39.e5 

a5 40.£a1 a4 41.f4 £xc4 42.£d1 £b4 

43.£d8+ £f8 44.£a5 a3 45.¢g2 b5 

46.¢h3 b4 47.£a4 £b8 48.£b3 £a8 49.£a2 b3 50.£xb3 a2 0–1 

Tahiri,Daut (2108) - Wilger,Frank (2115)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 d5 2.exd5 £xd5 3.¤c3 £d6 4.d4 ¤f6 5.h3 a6 6.¤f3 e6 7.¥d3 b5  

 

[7...¤bd7 8.0–0 c5 9.¥e3 ¥e7 10.£e2 0–0 11.¦ad1 £c7 12.¤e4 ¤xe4 13.¥xe4 ¤f6 

14.¥d3 b5 15.c4 bxc4 16.¥xc4 ¥b7 17.¦c1 ¤d5 18.¥xd5 ¥xd5 19.b3 ¦fd8 20.dxc5 

a5 21.¥d4 £b7 22.£e5 Kamstra,C(2315)-Ye Rongguang(2535)/Groningen 19980–1 

7...¤bd7 8.0–0 ¥e7 9.¤e2 b5 10.c3 

¥b7 11.¥f4 £b6 12.¤g3 0–0 13.¦e1 c5 

14.¦c1 ¦fd8 15.¥b1 ¥f8 16.£e2 ¦ac8 

17.¤e5 cxd4 18.cxd4 ¦xc1 19.¦xc1 

£xd4 20.¤h5 ¤xh5 21.£xh5 g6 

22.£g5 Rivas Villanueva,A (2049)-

Vosloo,C (1746)/Auckland 2010/0–1] 

8.¤e4 

 

[8.0–0 ¥b7 9.¥e3 ¥e7 10.¦e1 0–0 

11.¤e5 ¤bd7 12.¥f4 ¤xe5 13.¥xe5 

£c6 14.f3 ¢h8 15.£e2 ¦g8 16.¦ed1 

h6 17.£e1 ¦ad8 18.£h4 £d7 19.¢h1 

¤e4 20.£xh6# 1–0 Topic,J-

Greco,S/Mureck 2000 

8.0–0 ¥b7 9.¦e1 ¤bd7 10.¤e4 ¤xe4 

11.¥xe4 ¥xe4 12.¦xe4 c5 13.¥f4 £d5 
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14.£e2 ¥d6 15.¥xd6 £xd6 16.¦d1 ¤f6 17.dxc5 £xc5 18.¦e5 £c7 19.c3 0–0 20.a3 

¦fd8 21.¦e1 ¦ac8 22.¤g5 h6Slidziunas,J(1671)-Huynh,A(1833)Adelaide 2007/½–½]  

 

8...£d5 9.£e2 ¥b7 10.¤c3 ¥b4 11.¥d2 ¥xc3 12.¥xc3 £h5 13.0–0–0 ¤bd7 14.¢b1 

0–0 15.¦hg1 ¦fd8 16.g4 £xh3 17.¦g3 ¥xf3 18.£xf3 £h4 19.g5 ¤d5 20.¦g4 £h2 

21.¦h1 £d6 22.¥xh7+ ¢f8 23.¥g6 f6 24.¥d2 ¢e7 25.¦e4 ¤f8 26.¥f5 ¢d7 27.¥h3 

f5 28.¦e5 ¤g6 29.¦e2 ¤gf4 30.¦e5 ¤g6 (Diagrami) 31.¦xe6 ¢xe6 32.£xf5+ ¢e7 

33.¦e1+ ¤e5 34.¦xe5+ £xe5 35.dxe5 1–0 

 

 

 

 

Williams,A. Howard (2317) - Zenuni,Albert 
(1954)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.d4 d5 2.c4 e6 3.¤f3 ¤f6 4.g3 ¥b4+ 5.¤bd2 dxc4 6.¥g2 c6 7.£c2 b5 8.a4 ¥b7 

9.0–0 a6 

[9...0–0 10.e4 ¤bd7 11.e5 ¤d5 12.¤e4 h6 13.¥d2 a5 14.b3 cxb3 15.£xb3 bxa4 

16.¦xa4 ¥a6 17.¦c1 ¥b5 18.¦aa1 ¥e7 19.g4 ¥b4 20.¥xb4 axb4 21.g5 ¤f4 22.gxh6 

gxh6 23.¦xa8 £xa8 24.£e3 Carlsen,M (2714)-Ivanisevic,I (2607)/Heraklio 2007/0–1] 

 

10.b3 cxb3 11.¤xb3 ¤d5 12.¥d2 ¤d7 

13.e4 bxa4 14.¦xa4 ¥xd2 15.exd5 

¤b6 16.¤bxd2 ¤xa4 17.£xa4 £xd5 

18.¦b1 £d7 19.¤e5 £c8 (Diagrami) 

20.£a3 f6 21.¦xb7 1–0 
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Mehaj,Driton - Jones,Iolo C (2182)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 e5 2.¤f3 ¤f6 3.¤c3 ¤c6 4.¥b5 ¤d4 5.¤xd4 exd4 6.e5 dxc3 7.exf6 £xf6 

8.bxc3 £e5+ 9.¥e2 d5 10.d4 £f6 11.0–0 ¥d6 12.¥f3 c6 13.¦e1+ ¥e6 14.¦b1 b5N 

[14...¦b8 15.¥e3 b5 16.£d2 0–0 17.¥e2 ¥f5 18.¥d3 ¥e4 19.f3 ¥xd3 20.cxd3 £f5 

21.f4 ¦fe8 22.g3 h5 23.¥f2 h4 24.¦xe8+ ¦xe8 25.¦e1 ¦e6 26.¦xe6 fxe6 27.£e2 ¢f7 

28.¥e3 hxg3 29.hxg3 Goldschmidtboeing,F-Balzert,A/Gjermani 2002/0–1]  

 

15.c4 bxc4 16.c3 0–0 17.£a4 ¦fe8 

18.¥e3 ¥f5 19.¦b7 a5 20.¦b6 ¦ec8 

21.¢h1 ¥d7 22.¦b7 ¦c7 23.¦b6 ¥e8 

24.¥d2 ¦e7 25.¥e3 ¥f4 26.£d1 ¥xe3 

27.fxe3 £d6 28.e4 £c7 29.¦b1 ¦d8 

30.£d2 £d6 31.¦b6 £c7 32.¦bb1 g6 

33.£g5 dxe4 34.¦xe4 ¦xe4 35.¥xe4 

¥d7 36.£c5 ¦e8 37.¥f3 £b7 38.¦d1 

£b2 39.£xc4 ¥e6 40.£xc6 ¦c8 

41.£a6 £xc3 42.d5 ¥f5 43.£e2 ¥d7 

44.h3 ¥a4 45.¦d2 ¦e8 46.£f2 £a1+ 

47.¢h2 ¦e1 48.g3 £e5 49.d6 ¥d7 

50.¥d5 ¢h8 51.¥xf7 ¥c6 52.¥d5 

¥xd5 53.¦xd5 £xd5 54.£xe1 £xd6 

55.£xa5 £d3 56.£a8+ ¢g7 57.£g2 

¢f6 58.£b2+ ¢f5 59.a4 ¢e4 60.£b7+ 

¢e3 61.£b6+ ¢f3 62.£f6+ ¢e4 

63.£e6+ ¢f3 64.£g4+ ¢e3 65.£f4+ ¢e2 66.£e5+ ¢f1 67.£b5 (Diagrami) 1–0 

Heap,Gerry (2075) - Pangjaj,Xhemajl  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.c4 c5 2.¤c3 ¤c6 3.g3 g6 4.¥g2 ¥g7 5.¤f3 ¤f6 6.0–0 0–0 7.d4 cxd4 8.¤xd4 a6 

9.¦b1 ¤g4  

 

[9...£c7 10.¥g5 £e5 11.¤f3 £a5 12.£d2 d6 13.¥xf6 ¥xf6 14.¤d5 £xd2 15.¤xf6+ 

¢g7 16.¤xd2 ¢xf6 17.c5 ¥f5 18.¤e4+ ¥xe4 19.¥xe4 ¦fd8 ½–½ Zlatilov,I (2355)-

Darmarakis,M (2150)/Chania 2000 

9...¦b8 10.¥f4 d6 11.¤xc6 bxc6 12.¥xc6 e5 13.¥g5 £c7 14.¤d5 ¤xd5 15.¥xd5 ¥b7 

16.e4 ¥xd5 17.£xd5 h6 18.¥e3 ¦fd8 19.¦fd1 ¢h7 20.¥d2 £b7 21.¥a5 £xd5 22.¦xd5 

¦d7 23.c5 ¥f8 24.c6 Bokreta,A-Garcia Perez,M/Alfaro 2010½–½]  

 

10.e3 ¤ge5 11.b3 
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[11.¤xc6 bxc6 12.£e2 d6 13.¤e4 ¦b8 14.b3 d5 15.¦d1 e6 16.¥a3 ¦e8 17.¤c5 £a5 

18.¤a4 dxc4 19.¥d6 ¦b4 20.f4 ¦xa4 21.fxe5 ¦xa2 22.£xc4 ¥b7 23.b4 £a4 24.£b3 

£xb3 25.¦xb3 f6 Bulgakov,N-Kozyak,M (1762)/Cheliabinsk 2009/½–½]  

 

11...d6 12.¤xc6 ¤xc6 13.¥b2 £a5 

14.£d2 ¥f5 15.¦bd1 ¦ab8 16.h3 h5 

17.¥a1 ¤e5 18.¤d5 £d8 19.f4 ¤c6 

20.¥xg7 ¢xg7 21.e4 ¥e6 22.£c3+ f6 

23.¦fe1 ¥f7 24.¢h2 ¦e8 25.c5 e5 

26.cxd6 £xd6 27.¦f1 ¥xd5 28.exd5 

¤d4 29.fxe5 fxe5 30.¦c1 ¦e7 

31.£d2 ¦be8 32.£g5 e4 33.¦ce1 

¦e5 34.£d2 ¤f5 35.£c3 ¢h7 36.¦f4 

¦xd5 37.¦fxe4 ¦xe4 38.¥xe4 

(Diagrami) 38...¦d2+ 39.¢g1 £b6+ 

40.¢h1 £f2 41.£c7+ ¤g7 0–1 

 

 

 

 

 

 

Zenuni,Hasan - Van Kemenade,Rudy (1949)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.d4 ¤f6 2.c4 e5 3.e3 ¤c6  

 

[3...e4 4.¤c3 ¥b4 5.¤ge2 0–0 6.¥d2 a5 7.a3 ¥xc3 8.¤xc3 d6 9.¥e2 c6 10.0–0 ¦e8 

11.f4 ¤bd7 12.¥e1 ¤f8 13.g4 b6 14.¢h1 ¥b7 15.¦g1 ¦a7 16.£c2 ¥a8 17.¥h4 ¤g6 

18.¥g3 Tibensky,R (2440)-Kummer,H (2361)/Austria 2001/1–0]  

 

4.d5  

 

[4.f4 exd4 5.exd4 ¥b4+ 6.¤c3 0–0 7.¤f3 d5 8.¥e2 dxc4 9.0–0 ¥e6 10.¥e3 ¤d5 

11.¤xd5 ¥xd5 12.¤e5 c3 13.a3 cxb2 14.¦b1 ¥xa3 15.£c2 £h4 16.¥f3 ¤xe5 17.fxe5 

£d8 18.¥xd5 £xd5 Mavrushkin,S-Pirogov,V (2412)/Uljanovsk 2010/CBM 134 

Extra/0–1 (45); RR 4.¤f3 ¥b4+ 5.¥d2 ¥xd2+ 6.¤bxd2 exd4 7.exd4 0–0 8.¥e2 d5 9.0–

0 ¦e8 ½–½ Biller,H (2158)-Van Kemenade,R (2039)/Dresden 2010]  

 

4...¤e7 5.¤f3 d6 6.¥e2 

 

[6.¤c3 ¤g6 7.¥e2 ¥g4 8.0–0 ¥e7 9.h3 ¥d7 10.b3 £c8 11.¢h2 0–0 12.¥d3 ¥f5 

13.£c2 ¥xd3 14.£xd3 c6 15.dxc6 £xc6 16.e4 ¤f4 17.¥xf4 exf4 18.¤d5 ¤xd5 

19.exd5 £d7 20.¦ae1 ¦ae8 Kunze,J (1536)-Ammerschuber,M (1110)/Kiel 2007/1–0] 

6...g6 7.¤c3 ¥g7 8.e4 0–0 9.0–0 h6 10.¥e3 ¤e8 11.¤d2 f5 12.f4 exf4 13.¥xf4 g5 

14.¥e3 f4 15.¥f2 ¤g6 16.h3 ¤e5 17.c5 £f6 18.¥d4 dxc5 19.¥xc5 ¤d6 20.¥d4 ¥d7 
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21.¢h1 ¦ae8 22.¥h5 ¦e7 23.¤f3 ¤df7 24.¥xf7+ £xf7 25.¥c5 ¦fe8 26.¥xe7 £xe7 

27.¦e1 g4 28.d6 cxd6 29.¤d5 £d8 

30.hxg4 ¥xg4 31.£b3 ¤xf3 

32.¤f6+ ¢h8 33.gxf3 £xf6 34.fxg4 

£h4+ 35.¢g2 £xg4+ 36.¢f1 f3 

37.£c2 ¥d4 38.£h2 ¦e6 39.¦ad1 

¥b6 40.¦d2 ¦g6 41.¦f2 ¥xf2 

42.¢xf2 £c8 43.£f4 £c2+ 44.¢xf3 

£g2+ 45.¢e3 ¦g3+ 46.¢d4 £xb2+ 

(Diagrami) 0–1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Haigh,Tony (1824) - Sutaj,Sali  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

 

1.d4 b6 2.¤f3 ¥b7 3.g3 ¤f6 4.¥g2 e6 5.0–0 d5 6.¤bd2 ¥e7  

 

[6...¤bd7 7.c4 c5 8.cxd5 exd5 9.b3 cxd4 10.¤xd4 ¥c5 11.¥b2 0–0 12.e3 ¦e8 13.a3 

a5 14.¦e1 g6 15.¤c2 £e7 16.¥d4 ¦ac8 17.£b1 ¤e4 18.¤xe4 dxe4 19.£b2 ¥xd4 

20.exd4 ¤f6 21.¤e3 Csirke,I (1853)-

Amrein,F/Hungary 2010/1–0]  

 

7.b3  

 

[7.c4 0–0 8.cxd5 exd5 9.¤e5 c5 10.b3 

¤a6 11.¥b2 ¦e8 12.¦c1 ¦c8 13.dxc5 

bxc5 14.¤dc4 £c7 15.¤e3 d4 

16.¤3c4 ¥xg2 17.¢xg2 ¤b4 18.a3 

¤bd5 19.£d3 ¥f8 20.e4 ¤b6 21.f4 

¤xc4 Godes,D (2430)-Psakhis,L 

(2585)/Herzliya 1993/0–1]  

 

7...c5 8.e3 £c7 

 

[8...0–0 9.¥b2 ¤bd7 10.¤e5 £c7 

11.¤df3 ¦ac8 12.¤xd7 ¤xd7 13.¦c1 
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¥f6 14.£d2 ¦fe8 15.¦fd1 h5 16.c4 dxc4 17.¦xc4 ¥d5 18.¦cc1 £b7 19.¤e1 h4 

20.dxc5 hxg3 21.hxg3 ¥xb2 22.£xb2 ¥xg2 23.¤xg2 Kline,L-Berry,J (2113)/Stillwater 

2007/1–0]  

 

9.c4 ¤bd7 10.¥b2 h5 11.cxd5 ¥xd5 12.¦c1 £b7 13.£e2 g5 14.h4 gxh4 15.¤xh4 

¥xg2 16.¤xg2 ¦h7 17.£f3 £xf3 18.¤xf3 ¤g4 19.dxc5 ¤xc5 20.¦c2 a5 21.¦d1 

¦d8 22.¦xd8+ ¥xd8 23.¤fe1 ¤h6 24.¢f1 h4 25.gxh4 ¤f5 26.¤f3 ¤xh4 27.¤gxh4 

¥xh4 28.¤xh4 ¦xh4 29.¥d4 ¦h5 30.¥xc5 ¦xc5 31.¦xc5 bxc5 32.¢e2 ¢d7 33.¢d3 

¢c6 34.¢c4 ¢b6 35.e4 f6 36.f4 ¢c6 37.a3 ¢d6 38.¢b5(Diagrami)38... f5 39.exf5 

exf5 40.¢xa5 ¢d5 41.¢b6 ¢e4 42.a4 ¢xf4 43.a5 ¢e3 44.a6 f4 45.a7 f3 46.a8£ c4 

47.£xf3+ 1–0 

Hulaj,Ibish - Miller,John S  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 e6 2.d4 d5 3.e5 c5 4.c3 ¤c6 

5.¥e3 £b6 6.£b3 £xb3 7.axb3 cxd4 

8.cxd4 ¥b4+ 9.¤c3 ¥d7 10.¥d3 f5 

[10...¤a5 11.¥c2 ¦c8 12.¥d2 ¤e7 

13.¤ge2 0–0 14.¥d1 ¤f5 15.¤xd5 

¥xd2+ 16.¢xd2 ¤c6 17.¤dc3 ¤fxd4 

18.¤xd4 ¤xd4 19.¦xa7 ¥c6 20.¦g1 

¦fd8 21.¢e1 b5 22.b4 ¤f5 23.¦a5 

¦d4 24.g4 ¤h4 25.¦g3  

Lueth,J(1714)-Schulze,C 

(1684)/Mecklenburg VP 2005/0–1] 

 

11.¤ge2 ¤ge7 12.0–0 0–0 13.g3 a6 

14.¦ac1 ¤g6 15.¤a4 ¦ac8 16.¤b6 

¦c7 17.¤xd7 ¦xd7 18.h4 ¤ge7 

19.¤f4 ¢f7 20.h5 ¥a5 21.¦fd1 ¥b6 

22.¥b1 ¦c7 23.¢g2 ¦fc8 24.h6 g6 

25.¤h3 ¤d8 26.¦xc7 ¦xc7 27.¢f3 

¤ec6 28.¢g2 ¦e7 29.f3 ¦e8 30.¢f2 ¢g8 31.¢g2 ¤f7 32.g4 ¥d8 33.¦g1 ¢h8 

34.¢f2 ¦g8 35.g5 ¦e8 36.¥d3 ¥a5 37.¦c1 ¦c8 38.¢e2 (Diagrami)38...¤xd4+ 

39.¢f2 ¦xc1 40.¥xc1 ¤xe5 0–1 

Xhiroja 7 
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Saraci,Nderim (2171) - Jensen,Bjarke (2366) 

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 c5 2.¤f3 ¤c6 3.d4 cxd4 4.¤xd4 ¤f6 5.¤c3 e5 6.¤db5 d6 7.¥g5 a6 8.¤a3 b5 

9.¤d5 ¥e7 10.¥xf6 ¥xf6 11.c3 ¤e7 12.¤c2 ¤xd5 13.£xd5 ¦a7 14.¤b4 ¥b7  

[14...¦d7 15.¥d3 ¥b7 ½–½ Kuzmin,G (2431)-Iljin,T (2398)/Alushta 2010]  

15.£d3 0–0 16.¦d1 

 

[16.¤d5 ¥g5 17.¥e2 g6 18.0–0 ¥c8 19.a4 bxa4 20.¦xa4 a5 21.b4 ¥d7 22.b5 £b8 

23.c4 ¥e6 24.¦d1 ¥d8 25.¤e3 ¦d7 26.¤d5 £a7 27.£e3 £xe3 28.¤xe3 ¥b6 29.¤d5 

¥xd530.¦xd5¦a8Shamkovich,L(2495)-Fedorowicz,J(2435)/NewYork1981½–½; 

16.¥e2 £a8 17.¥f3 a5 18.¤c2 ¥g5 19.0–0 ¦d8 20.¦fd1 f5 21.£xb5 fxe4 22.¥g4 ¥c6 

23.£e2 d5 24.¥e6+ ¢h8 25.£h5 ¥f6 

26.¥f5 g6 27.¥xg6 ¦g7 28.¥f5 d4 29.g3 

e3 30.¤e1 exf2+ Travenec,I (2224)-

Sadilek,M(2164)/Austria2009/;16.¥e2 ]  

16...¥e7 17.¥e2 £b6 18.0–0 ¦c8 

19.¤d5 ¥xd5 20.£xd5 ¦c5 21.£b3 

£c6 22.¥d3 g6 23.f4 exf4 24.¦xf4 ¥g5 

25.¦f3 d5 26.exd5 £xd5 27.¥c2 £e5 

28.¦df1 ¦cc7 29.¢h1 ¢g7 30.£b4 

¦c4 31.£b3 ¦f4 32.¥d3 ¦xf3 33.¦xf3 

¥f6 34.£c2 ¦d7 35.¦f1 ¥d8 36.¥e4 

¥c7 37.g3 h5 38.¥f3 h4 39.gxh4 £f4 

40.£g2 £xh4 41.¥c6 ¦d6 42.¥e8 f5 

43.a4 (Diagrami) 43...¢f8 44.¥xg6 

¦xg6 45.¦xf5+ ¢g7 46.£f2 £e4+ 

47.£f3 £xf3+ 48.¦xf3 bxa4 49.¦d3 

¦d6 50.¦g3+ ¢f6 51.¦g4 a3 52.bxa3 

¦c6 53.c4 ¢f5 54.h3 ¥f4 55.¦g8 ¦xc4 56.¦f8+ ¢e4 0–1 

Wiwe,Andreas (2276) - Makolli,Perparim 
(2204)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 e6 2.d4 d5 3.¤c3 ¤f6 4.e5 ¤fd7 5.f4 c5 6.¤f3 ¤c6 7.¥e3 £b6 8.¤a4 £a5+ 

9.c3 cxd4 10.b4 ¤xb4 11.cxb4 ¥xb4+ 12.¥d2 ¥xd2+ 13.¤xd2 b6 14.¥d3 ¤c5  

[14...¥a6 15.¤b2 ¥xd3 16.¤xd3 ¤c5 17.¤f2 ¤a4 18.0–0 ¤c3 19.£g4 0–0 20.¤f3 

¦ac8 21.£h4 £a4 22.¤g4 ¤e2+ 23.¢h1 £c2 24.¦ae1 d3 25.¦d1 h6 26.¤xh6+ gxh6 

27.£xh6 f6 28.exf6 ¦c7 29.¤e5 Timman,J (2590)-Kortschnoj,V (2625)/Brussels 

1987/1–0; 

14...¥a6 15.¤b2 ¤c5 16.¥xa6 £xa6 17.£e2 d3 18.£e3 £a3 19.£d4 0–0 20.0–0 ¦ac8 

21.¦fd1 ¤e4 22.¤xd3 ¤c3 23.¤b1 ¤e2+ 24.¢f2 ¤xd4 25.¤xa3 ¦c3 26.¤e1 ¦xa3 



 

  

REYKJAVIK & SHKUP 188 

 

27.¦xd4 ¦c8 28.g3 f6 29.¦d2 Lambrechts,K (2124)-Slagter,D (2094)/Haarlem 

2010/1–0]  

15.¤xc5 bxc5 16.0–0 ¥d7 17.f5 

 

[17.a4 ¦c8 18.£e2 0–0 19.¥b5 ¦fd8 20.f5 £c3 21.¥xd7 ¦xd7 22.fxe6 fxe6 23.£g4 

¦e7 24.¤f3 £e3+ 25.¢h1 ¦f8 26.¦ac1 

d3 27.¦fe1 d2 28.¤xd2 £xd2 29.¦cd1 

£f4 30.£e2 ¦ef7 31.£a6 ¢h8 Behl,T 

(2094)-Gottas,M (1882)/Germany 

2002/0–1);  

17.¦f2 ¦c8 18.¦c1 g6 19.¥f1 0–0 

20.¤f3 ¦b8 21.£d3 ¦b4 22.¤g5 ¢g7 

23.£g3 £b6 24.£h4 h6 25.¤f3 c4 

26.£e7 d3 27.¢h1 ¥a4 28.f5 exf5 

29.¦d2 ¦e8 30.£h4 ¥c2 31.£e1 ¦b2 

Wang Zili (2310)-Borges Mateos,J 

(2535)/Thessaloniki 19811–0] 

 

17...exf5 18.¥xf5 ¥xf5 19.¦xf5 0–0 

20.¤b3 £b6 21.¦c1 d3 22.£g4 ¦ac8 

23.¦f6 £b8 24.e6 £e5 25.exf7+ ¢h8 

(Diagrami) 26.£xc8 £e3+ 27.¢h1 

£e7 28.¦e6 £xf7 29.£xc5 1–0 

Ermeni,Avni (2262) - Rosenkilde,Alexander 
(2197)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 c5 2.¤f3 ¤c6 3.¥b5 e6 4.0–0 ¤ge7 5.¦e1 a6 6.¥f1 d5 7.exd5 £xd5 8.d3  

 

[8.¤a3 £d8 9.¤c4 ¤f5 10.a4 ¥d6 11.¤xd6+ £xd6 12.d3 0–0 13.a5 £c7 14.£d2 e5 

15.£c3 ¤fd4 16.£xc5 ¤xf3+ 17.gxf3 ¥e6 18.f4 £d7 19.c3 ¦ae8 20.¥g2 £xd3 

21.£e3 £b5 22.£b6 £c4 Al Modiahki,M(2556)-Jakovenko,D(2709)/Sochi 2008/½–½  

8.¤a3 £d8 9.¤c4 b5 10.¤ce5 ¥b7 11.a4 ¤xe5 12.¤xe5 b4 13.¥c4 ¤d5 14.d4 £c7 

15.£h5 g6 16.¤xg6 fxg6 17.¦xe6+ ¥e7 18.£e5 £xe5 19.¦xe5 0–0–0 20.¥xd5 ¦xd5 

21.¦xe7 cxd4 22.¥d2 a5 Ponizil,C (2314)-Martinovic,S (2525)/Pardubice 2009/½–½]  

 

8...¤f5 9.¤c3 £d8 10.g3 

 

[10.¤e4 ¥e7 11.¥f4 0–0 12.¤g3 ¤xg3 13.¥xg3 b6 14.¤e5 ¥b7 15.a3 ¤d4 16.¤c4 

b5 17.¤d2 £d7 18.¥e5 ¤c6 19.¤f3 f6 20.¥c3 e5 21.g3 b4 22.¥d2 bxa3 23.bxa3 ¤d4 

24.¥g2 ¦ab8 Prins,L (2265)-Makarichev,S (2500)/Moscow 1989/0–1]  

 

10...¥e7 11.¥g2 0–0 12.¤e4 ¦a7 13.c3 b6 14.£e2 ¦d7 15.¦d1 ¥b7 16.¥f4 £a8 

17.¤eg5 £c8 18.¥h3 ¦dd8 19.a3 a5 20.£c2 h6 21.¤e4 b5 22.g4 ¤d6 23.¤xc5 
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¤d4 24.cxd4 ¥xf3 25.¦dc1 £a8 

26.b4 a4 27.¦e1 ¤e8 28.¥e5 ¤f6 

29.¦e3 ¥xg4 30.¥g2 £a7 31.¦g3 ¥f5 

32.£d2 ¢h7 33.¥f3 ¤e8 34.¦e1 ¥h4 

35.¦g2 ¥h3 36.¥e4+ g6 (Diagrami) 

37.£f4 ¥e7 38.¦g3 ¥f5 39.¦ee3 ¤g7 

40.¥xg7 ¥g5 41.¦xg5 hxg5 42.£e5 

1–0 

 

 

 

 

 

 

 

Rathlev,Jakob (2240) - Xheladini,Mahmut 
(2219)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.d4 ¤c6 2.¤f3 d6 3.e4 ¤f6 4.¤c3 ¥g4 5.d5 ¤e5  

 

[5...¥xf3 6.£xf3 ¤e5 7.£e2 c6 8.f4 

¤g6 9.g3 e5 10.dxe6 fxe6 11.¥h3 e5 

12.¥d2 £c7 13.£c4 ¤d7 14.¤b5 £c8 

15.£e6+ ¢d8 16.¤xd6 ¥xd6 

17.£xd6 £c7 18.£d3 exf4 19.gxf4  

1–0Horvath,T(2410)-Teske,H 

(2465)Gjermani1995/]  

 

6.¥e2 ¥xf3  

 

[6...¤xf3+ 7.¥xf3 ¥xf3 8.£xf3 g6 

9.£d3 c6 10.dxc6 bxc6 11.£c4 ¦c8 

12.¥e3 ¥g7 13.e5 d5 14.£e2 ¤d7 

15.f4 ¤b6 16.b3 0–0 17.0–0 f6 18.¢h1 

d4 19.¦ad1 c5 20.exf6 exf6 21.¥g1 

Ong,K(2224)-Lejlic,S (2367)/Suedi 

2010/0–1]  

 

7.¥xf3 c6 
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[7...g6 8.¥e2 ¥g7 9.0–0 c6 10.f4 ¤ed7 11.¥f3 cxd5 12.exd5 £b6+ 13.¢h1 0–0 14.b3 

¤e4 15.¥xe4 ¥xc3 16.¦b1 ¦ac8 17.£e2 ¦c7 18.¦f3 £a5 19.a4 ¤f6 20.¦xc3 £xc3 

21.¥b2 ¤xe4 22.¥xc3 Zadruzny,N-Lindberg,B (2326)/Stockholm 2005/0–1]  

 

8.dxc6 bxc6 9.0–0 ¦b8 10.¥e2 h5 11.h3 £a5 12.a3 ¤ed7 13.¦b1 g5 14.b4 £e5 

15.f4 gxf4 16.¥xf4 £e6 17.£d4 ¦g8 18.¢h1 ¤b6 19.a4 ¥g7 20.£d3 ¤fd7 21.a5 

¤c4(Diagrami) 22.¤d5 cxd5 23.exd5 £g6 24.£xg6 fxg6 25.¥xc4 ¥c3 26.¦b3 ¥d4 

27.c3 ¥e5 28.¥e3 ¦b7 29.¥a6 ¦b8 30.¦fb1 ¢d8 31.¥d3 ¦a8 32.¥b5 ¤b8 33.c4 

¢c7 34.¦f1 ¥f6 35.c5 a6 36.cxd6+ ¢xd6 37.¥c5+ ¢xd5 38.¦d3+ ¥d4 39.¦xd4+  

1–0 

Zymberi,Astrit (2116) - Grubert,Christian 
(2155)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.d4 f5 2.¥g5 g6 3.¤c3 ¥g7 4.h4 h6 5.¥f4 ¤f6 6.e3 d6 7.£f3 ¤bd7  

[7...0–0 8.¥c4+ e6 9.¤ge2 ¤c6 10.a3 ¢h7 11.¥g5 £e8 12.¥xf6 ¥xf6 13.0–0–0 e5 

14.¤d5 ¥d8 15.¥a2 ¥e6 16.¢b1 £f7 17.¤dc3 ¥xa2+ 18.¤xa2 e4 19.£h3 d5 20.f3 

exf3 21.gxf3 ¥e7 22.¤ac3 Fressinet,L (2606)-Kindermann,S (2520)/Gjermani 

2002/1–0); 

7...e6 8.0–0–0 ¤c6 9.£g3 ¤e7 10.¥e2 ¥d7 11.¥f3 ¥c6 12.¥xc6+ bxc6 13.¤ge2 0–0 

14.f3 £e8 15.e4 fxe4 16.fxe4 e5 17.¥e3 exd4 18.¤xd4 £d7 19.£h3 ¤g4 20.h5 c5 

21.¤de2 £c8 22.hxg6 Stefanova,A (2555)-Zysk,R (2436)/Peristeri 2010/1–0]  

8.0–0–0 e6 

[8...c6 9.e4 fxe4 10.¤xe4 0–0 11.£b3+ 

d5 12.¤xf6+ ¤xf6 13.f3 ¤e4 14.fxe4 

¦xf4 15.exd5 cxd5 16.¤e2 ¦e4 

17.¤c3 ¦xd4 18.¦xd4 ¥xd4 19.¤xd5 

¢g7 20.£c4 e5 21.¥d3 ¥e6 22.¥e4 

¦c8 23.£b3 Prie,E (2439)-Santo 

Roman,M (2410)/Rochefort 2005/1–0]  

9.¥c4 £e7 10.¤ge2 ¤b6 11.¥b3 0–0 

12.¥h2 ¢h7 13.¥f4 a5 14.a3 a4 

15.¥a2 ¦a5 16.¥g5 ¢g8 17.¥xf6 

£xf6 18.¤f4 c6 19.¦h3 d5 20.¦g3 g5 

21.hxg5 hxg5 22.¤h5 £g6 23.¤xg7 

¢xg7 24.¤e2 g4 25.£f4 ¤d7 26.£c7 

¦a8 27.¦h1 ¦h8 28.¦xh8 ¢xh8 29.f3 

¤f6 30.¤f4 £g7 31.£d8+ ¢h7 32.c3 

£h8 33.£d6 £g8 34.¥b1 ¢g7 35.£e5 

¢f7 36.fxg4 fxg4 37.¤h5 £h8 

38.¤xf6 £xf6 39.£h5+ ¢e7 40.¥d3 

e5 41.dxe5 £g7 42.¥g6 ¥e6 43.£g5+ ¢d7(Diagrami) 44.¥e8+ 1–0 
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Hoffmann,Tobias (2071) - Tahiri,Daut (2108)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 c5 2.¤f3 a6 3.d3 e6 4.g3 b5 5.¥g2 ¥b7 6.0–0 d6 7.£e2  

 

[7.¦e1 ¤f6 8.a4 ¤bd7 9.axb5 axb5 10.¦xa8 £xa8 11.¤a3 ¥c6 12.c4 b4 13.¤b5 £b7 

14.d4 ¥xb5 15.cxb5 £xb5 16.e5 dxe5 17.¤xe5 ¤xe5 18.dxe5 ¤d7 19.£f3 ¤b8 

20.£a8 ¥e7 21.¥c6+ £xc6 Cyborowski,L (2560)-Bartel,M (2609)/Ustron 2007/½–½; 

7.¦e1 ¤f6 8.c3 ¥e7 9.¤bd2 ¤bd7 10.d4 e5 11.b4 £c7 12.bxc5 dxc5 13.dxe5 ¤xe5 

14.¤xe5 £xe5 15.¦b1 ¦d8 16.c4 0–0 17.¥b2 £c7 18.e5 ¤d7 19.¥xb7 £xb7 20.£g4 

¤b6 21.¤e4 ¤xc4 Piscopo,P (2426)-

Valsecchi,A (2370)/Torino 2010/0–1] 

7...¤d7 8.¦e1 

 

[8.c3 ¤gf6 9.¤bd2 ¥e7 10.d4 cxd4 

11.¤xd4 0–0 12.e5 ¤d5 13.exd6 ¥f6 

14.¤xe6 fxe6 15.£xe6+ ¢h8 16.¥xd5 

¤c5 17.£e3 ¥xd5 18.£xc5 ¥b7 

19.¤b3 ¦c8 20.£a7 ¥f3 21.¥f4 g5 

22.¥e3 £xd6 Nebolsina,V (2349)-

Lavrik,D (2304)/Vladimir 2006/1–0] 

 

8...¤gf6 9.b3 ¥e7 10.¥b2 0–0 

11.¤bd2 ¦b8 12.¦ad1 e5 13.¤f1 ¦e8 

14.¤e3 ¥f8 15.¤d2 ¤b6 16.c4 b4 

17.¤d5 ¤fxd5 18.cxd5 a5 19.¥h3 

¥c8 20.¥xc8 ¦xc8 21.¦a1 £d7 22.a4 

g6 23.¤c4 ¤xc4 24.dxc4 ¥h6 25.¥c1 

25...¥xc1 26.¦axc1 ¦e7 27.¢g2 ¦f8 28.¦f1 f5 29.f3 ¦ef7 30.¦ce1 f4 31.g4 £e7 

32.£f2 h6 33.h4 £d7 34.¦h1 ¦h7 35.h5 g5 36.¦e2(Diagrami) ½–½ 
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O`donnell,Conor (2326) - Zenuni,Albert (1954)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 c5 2.¤f3 ¤c6 3.d4 cxd4 4.¤xd4 g6 5.c4 ¥g7 6.¥e3 ¤f6 7.¤c3 d6 8.¥e2 ¥d7 

9.0–0 0–0 10.f3 ¤e8 11.£d2 

 

[11.¤xc6 ¥xc6 12.£d2 ¤f6 13.b4 b6 14.¦ab1 £d7 15.¦fc1 ¦fc8 16.¥f1 ¥b7 17.¤b5 

¥c6 18.¤d4 ¥b7 19.¦c2 ¦ab8 20.£f2 ¤xe4 21.fxe4 ¥xe4 22.¦bc1 ¥xc2 23.¦xc2 d5 

24.c5 bxc5 25.bxc5 ¥xd4 Kuehnel,L (1858)-Sancar,A (1790)/Oberhof 2010/0–1]  

 

11...a6 

 

[11...¤c7 12.¦ad1 ¤e6 13.¤b3 £b8 14.¤d5 ¦d8 15.g4 ¤c7 16.f4 ¤e8 17.f5 e6 

18.fxg6 hxg6 19.¤c3 ¤e5 20.¤d4 £c8 21.b3 ¥c6 22.¥g5 f6 23.¥e3 g5 24.h4 gxh4 

25.g5 £d7 26.¥h5 Shoosmith,H-

Bernstein,O/Ostend 1907/0–1; 

 

11...¤c7 12.¦ad1 ¤e6 13.¤b3 b6 

14.f4 ¥c8 15.f5 ¤c5 16.¥h6 ¤xb3 

17.axb3 ¥b7 18.¥xg7 ¢xg7 19.f6+ 

exf6 20.¤d5 ¦e8 21.¤xf6 ¦e6 

22.¤xh7 ¤e5 23.¤g5 ¦f6 24.h4 £e7 

25.¦xf6 £xf6 26.£xd6 Franco 

Ocampos,Z (2425)-Garcia Ramon,R 

(2330)/Corte Ingles 1988/1–0;  

 

11...¤c7 12.¢h1 ¤e6 13.¤xe6 ¥xe6 

14.¤d5 ¦c8 15.¦ac1 b6 16.¦fd1 £d7 

17.¥f1 ¦fe8 18.b3 £b7 19.£f2 ¤e5 

20.h3 ¥xd5 21.exd5 ¤d7 22.¥d3 a6 

23.b4 ¦c7 24.£f1 a5 25.a3 axb4 

26.axb4 Kazachansky,S (2082)-

Konjkov,V (1952)/Novosibirsk 2009/ 

1–0; 

 

11...¤xd4 12.¥xd4 ¥xd4+ 13.£xd4 ¤g7 14.¦fd1 ¤e6 15.£e3 £e8 16.b4 b6 17.a4 f6 

18.a5 bxa5 19.¦xa5 g5 20.¦da1 ¤f4 21.¦xa7 ¦b8 22.b5 ¤e6 23.¤d5 ¤c5 24.e5 fxe5 

25.£xg5+ ¢h8 26.£xe7 Rosselli del Turco,S-Marotti,D/Napoli 1923/1–0]  

 

12.¦fd1 ¤c7 13.¤b3 ¥e6 14.¥b6 ¦c8 15.¦ac1 £e8 16.¤d5 ¤a8 17.¥e3 ¥xd5 

18.exd5 ¤e5 19.c5 £a4 20.¤a5 dxc5 21.¤xb7 c4 22.¤c5 £b5 23.a4 £e8 24.f4 

¤d7 25.¤xa6 ¤f6 26.£b4 e5 27.¥xc4 exf4 28.¥xf4 £e4 29.d6 ¦c6 (Diagrami) 

30.¥xf7+ ¦xf7 31.£xe4 ¤xe4 32.¦xc6 1–0 
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Mehaj,Driton - Murray,David (2148)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 c5 2.¤c3 ¤c6 3.g3 g6 4.¥g2 ¥g7 5.d3 d6 6.¥e3 ¤f6 7.h3 ¦b8 8.£d2 0–0 

9.¤ge2  

[9.¥h6 b5 10.¥xg7 ¢xg7 11.f4 ¤d4 12.¤ce2 e5 13.c3 ¤xe2 14.¤xe2 ¥b7 15.0–0 c4 

16.¦f2 £b6 17.¦af1 cxd3 18.£xd3 

exf4 19.¤xf4 ¦be8 20.¤d5 ¤xd5 

21.exd5 ¦e3 22.£d2 ¦xg3 23.¢h2 

¦e3 Borngaesser,R (2360)-Van 

Wely,L (2560)/Dortmund 1992/0–1] 

9...e5 10.0–0 ¤d4 

[10...b5 11.f4 b4 12.¤d1 ¤d4 13.c3 

¤xe2+ 14.£xe2 ¤h5 15.£f2 exf4 

16.gxf4 ¥a6 17.c4 ¥b7 18.a3 a5 

19.¥f3 f5 20.£g2 ¢h8 21.axb4 axb4 

22.¦a2 ¥h6 23.exf5 ¥xf3 24.¦xf3 ¦xf5 

25.b3 Herrera,J (2006)-Narvaez,Z 

(2026)/Cali 2008//½–½]  

 

11.f4 ¥h6 12.fxe5 ¥xe3+ 13.£xe3 

dxe5 14.¦ac1 ¥e6 15.g4 ¢g7 

16.¤g3 b5 17.g5 ¤g8 18.¤d5 £d6 

19.c3 ¤c6 20.¦f2 b4 21.¦cf1 ¦bd8 

22.¤e2 ¥xd5 23.exd5 ¤ce7 24.c4 ¤f5 25.¦xf5 gxf5 26.¦xf5 f6 27.¤g3 fxg5 

28.¤e4 £e7 29.¦xg5+ ¢h8 30.¤xc5 ¦f6 31.¤e6 ¦xe6 32.dxe6 £xe6 33.¥d5 £f6 

34.£xe5 h6 (Diagrami) 35.¥xg8 £xe5 36.¦xe5 ¢xg8 37.¦d5 ¦f8 38.c5 ¢g7 39.d4 

¢g6 40.¦d6+ ¢f5 41.c6 1–0 

Delaney,Killian (2148) - Pangjaj,Xhemajl  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 e6 2.d4 d5 3.e5 c5 4.c3 cxd4 5.cxd4 ¥b4+ 6.¤c3 ¤c6 7.¤f3 ¤ge7 8.¥d3 a6  

 

[8...¥d7 9.0–0 ¤g6 10.¥e3 ¥e7 11.¤e2 ¤b4 12.¥b1 ¥b5 13.¦e1 ¥xe2 14.£xe2 £b6 

15.¦d1 ¦c8 16.¥g5 ¤c6 17.¥xe7 ¢xe7 18.£d2 ¦he8 19.h4 h6 20.h5 ¤f8 21.b3 £b4 

22.£f4 ¤d7 23.¥d3 Nagy,J (2295)-Berenyi,G (2235)/Balatonbereny 1996/1–0; 

8...¥d7 9.0–0 ¥xc3 10.bxc3 ¦c8 11.¦b1 ¤a5 12.¥d2 b6 13.¤g5 h6 14.£h5 g6 15.£h3 

¢f8 16.f4 ¢g7 17.¤f3 ¤c4 18.¥xc4 dxc4 19.¥e1 ¤d5 20.¤d2 b5 21.¤e4 ¥c6 

22.¥h4 £a5 23.¥f6+ Elez,S (2136)-Mihojlic,M (2099)/Senta 2010/1–0]  

 

9.0–0 ¥xc3 10.bxc3 ¤a5 
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[10...b5 11.¤g5 ¤g6 12.£h5 ¤ce7 13.¥a3 h6 14.¤xf7 ¢xf7 15.¥xe7 ¢xe7 16.£xg6 

£f8 17.f4 £f7 18.£g4 ¦f8 19.¥g6 £g8 20.£h4+ ¢d7 21.f5 exf5 22.¦xf5 ¦xf5 

23.¥xf5+ ¢c6 24.¦f1 ¥xf5 25.¦xf5 Nagy,M (2165)-Kollar,G/Hungari 2005/1–0 

 

10...b5 11.a4 ¦b8 12.axb5 axb5 13.¥a3 ¥d7 14.¦b1 ¤a5 15.¥c5 0–0 16.¤g5 g6 

17.£f3 h6 18.¤h3 ¦e8 19.£f4 ¢g7 20.¥a3 ¤g8 21.£g3 ¦b7 22.¥c1 £c7 23.¤f4 ¥c6 

24.¥xg6 fxg6 25.£xg6+ Schwarz,A-Naiditsch,I/Bad Wiessee 1997/0–1]  

 

11.¤g5 g6 12.£f3 ¤f5 13.g4 h6 

14.gxf5 hxg5 15.fxg6 fxg6 16.¥xg6+ 

¢d7 17.£f6 ¢c6 18.¥xg5 £g8 19.h4 

¥d7 20.¥f7 £c8 21.f4 ¢b6 22.¦f3 ¤c4 

23.f5 ¢a7 24.fxe6 ¥c6 25.¢h2 £c7 

26.¦g1 ¦h7(Diagrami) 27.e7 ¦ah8 

28.¥g6 ¤d2 29.¥xd2 ¦xh4+ 30.¢g3 

¦h2 31.¦g2 ¦h1 32.£d6 £c8 33.e6 

£g8 34.£c5+ b6 35.£xc6 £xg6+ 

36.¢f2 ¦1h2 37.£d7+ ¢a8 38.£xd5+ 

¢a7 39.£d7+ ¢a8 1–0 

 

 

 

 

 

 

Zenuni, Hasan - Jackson, Carl (2075)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1. d4 c5 2.e3 g6 3. ¤f3 ¥g7 4. ¥e2  

 

[4.¤bd2 cxd4 5.exd4 ¤f6 6.¥e2 0–0 7.0–0 ¤c6 8.c3 d6 9.¦e1 £c7 10.¥f1 a6 11.a4 

d5 12.g3 ¥f5 13.¤b3 ¦ad8 14.¥f4 £c8 15.¤e5 ¦fe8 16.¤c5 ¤e4 17.¤xc6 £xc6 

18.¤d3 £c8 Vorotnikov,V (2510)-Khalifman,A (2640)/Elista 1996/½–½ ;  

4.dxc5 £a5+ 5.¥d2 £xc5 6.¥c3 ¤f6 7.¤bd2 0–0 8.¥d3 d5 9.0–0 £c7 10.¥e5 £d8 

11.c4 ¤c6 12.¥c3 b6 13.£e2 ¥b7 14.¦fd1 dxc4 15.¤xc4 £c7 16.¦ac1 ¦ac8 17.b4 

£b8 18.b5 ¤d8 Krutko,A (2418)-Dvoirys,S (2551)/Kurgan 2010/0–1] 

 

4...d5 

 

[4...£a5+ 5.c3 ¤f6 6.¤bd2 d5 7.¤b3 £c7 8.¤xc5 b6 9.¤b3 ¤bd7 10.¤bd2 ¤e4 

11.¤xe4 dxe4 12.¤d2 ¥b7 13.£c2 ¤f6 14.¥b5+ ¢f8 15.¥e2 h5 16.g3 ¥h6 17.£d1 

£d7 18.¥f1 ¤g4 19.¥h3 Tuttle,A-Crumpler,K/Stillwater 2009/0–1;  

4...cxd4 5.exd4 d5 6.c3 ¥d7 7.¥f4 ¤c6 8.0–0 ¤f6 9.¤bd2 0–0 10.¤e5 ¦c8 11.h3 e6 

12.¥g3 ¦e8 13.f4 ¤e7 14.¥h2 a6 15.¥d3 b5 16.a3 ¤c6 17.£e2 ¦e7 18.¦ae1 ¤xe5 

19.fxe5 Livendahl,K-Alves,S/2009/1–0;  
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4...d6 5.0–0 ¤d7 6.c3 ¤gf6 7.¤bd2 0–0 8.¦e1 b6 9.a4 e5 10.dxe5 dxe5 11.e4 ¥b7 

12.¥f1 £c7 13.£c2 a6 14.¤c4 ¥c6 15.¥g5 b5 16.¤cd2 £b7 17.¥xf6 ¥xf6 18.¤b3 

£c7 19.¤a5 Kudin,V (2281)-Kurbetdinov,R (2378)/Alushta 2006/0–1]  

 

5.c3 cxd4 6.cxd4 ¤f6 7.0–0 £b6 8.¤c3 0–0 9.¤a4 £d6 10.a3 ¤c6 11.b4 ¥f5 12.¥b2 

¦ac8 13.¦c1 ¦c7 14.¤c5 b6 15.¤a4 

¦fc8 16.¥a6 ¦d8 17.¤c3 ¤b8 18.¥e2 

a6 19.£b3 ¦dc8 20.¤e5 ¤e4 21.¤xe4 

¥xe4 22.¤d3 ¦xc1 23.¦xc1 ¦xc1+ 

24.¤xc1 £c6 25.b5 axb5 26.¥xb5 

¥c2 27.£b4 £c7 28.¤e2 e6 29.£c3 

£xc3 30.¤xc3 ¢f8 31.a4 ¢e7 32.¤a2 

¢d6 33.f4 ¢c7 34.¤c3 ¥f8 35.¥e8 f5 

36.¥b5 ¤c6 37.¢f2 ¤a5 38.h3 ¥b4 

39.¤a2 ¥e7 40.¥c3 ¤c4 41.¤b4 ¤d6 

42.¤xc2 ¤e4+ 43.¢f3 ¤xc3 44.g4 

¤e4 45.g5 ¢d8 46.h4 ¥d6 47.¢g2 

¢e7 48.¤e1 ¥b4 49.¤d3 ¥d2 50.¢f3 

¤c3 51.¤b4 ¥e1 52.¤c6+ ¢d6 

53.¤b8 ¥xh4 54.¤c6 ¥e1 55.¤e5 

¤xb5 56.axb5 (Diagrami) ½–½ 

 

 

Mcmorrow, John (1974) - Sutaj, Sali  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 e5 2.¤f3 f6 3.¥c4 ¤c6 4.¤c3  

 

[4.d3 d6 5.h3 ¤ge7 6.0–0 d5 7.exd5 ¤xd5 8.¥b5 ¥d7 9.¥d2 a6 10.¥a4 ¥c5 11.£e1 

£e7 12.£e4 ¤b6 13.¤c3 0–0–0 

14.¦fe1 ¤d4 15.¥xd7+ ¦xd7 16.¤xd4 

¦xd4 17.£f5+ ¢b8 18.¥e3 ¦b4 

Serrate Carrasco,A-Ars,J 

(2475)/Malgrat del Mar 1998/0–1]  

 

4...¥c5  

 

[4...¤h6 5.d4 exd4 6.¤xd4 ¤e5 7.¥f4 

¤xc4 8.h3 ¤d6 9.¤db5 ¤xb5 

10.¤xb5 ¥b4+ 11.c3 ¥c5 12.¤xc7+ 

¢f8 13.¤xa8 ¤g4 14.£xg4 ¥b6 

15.¤xb6 £xb6 16.0–0 £a5 17.¥d6+ 

¢f7 18.¥b4 d6 19.£f3 Reyher,S 

(1246)-Bykov,I (783)/Gjermani 

2010/1–0]  
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5.d3 d6 6.h3 

 

[6.0–0 £d7 7.¥e3 ¥xe3 8.fxe3 b6 9.£d2 ¥b7 10.¤d5 ¤ge7 11.¥b5 0–0–0 12.£c3 

¦df8 13.¤xe7+ £xe7 14.¥xc6 g6 15.¥xb7+ ¢xb7 16.£c4 f5 17.exf5 gxf5 18.£h4 £f7 

19.a3 f4 20.exf4 £xf4 Thewes,A (1213)-Klingebiel,L (997)/Stuttgart 2007/1–0]  

 

6...f5 7.¤g5 fxe4 8.¤f7 £f6 9.¤xe4 £g6 10.g4 ¤f6 11.¤xh8 ¤xe4 12.¤xg6 ¤xf2 

13.£f3 hxg6 14.£f7+ ¢d8 15.¥g5+ (Diagrami) 1–0 

 

 

 

 

Selmanaj,Betim - Byrne,Ray (1990)  

Kupa Evropiane e klubeve 2015 – Shkup (MKD) 

1.e4 e5 2.¥c4 ¤f6 3.¤f3 ¤c6 4.¤g5 d5 5.exd5 ¤a5 6.£e2 ¤xc4 7.£xc4 h6  

 

[7...£xd5 8.£xd5 ¤xd5 9.d3 f6 10.¤e4 ¤b4 11.¤a3 ¥e6 12.¥d2 0–0–0 13.0–0 ¥e7 

14.¤b5 ¤c6 15.a4 a6 16.¤a3 ¦d7 17.g3 ¥h3 18.¦fd1 h5 19.¥e3 h4 20.f3 hxg3 

21.hxg3 ¤d4 22.¥xd4 Oper,F-Sepp,O (2414)/Tallinn 2000/0–1;  

 

7...¤xd5 8.¤c3 c6 9.¤xd5 cxd5 10.£b5+ £d7 11.£e2 £e7 12.0–0 £xg5 13.d4 £g6 

14.£xe5+ £e6 15.£c7 £d7 16.¦e1+ ¥e7 17.£g3 £g4 18.£c7 £d7 19.£e5 f6 

20.£h5+ ¢d8 21.£f7 ¦e8 22.£xg7 Bubien,A-Tkaczyk,D/Warsaw 2010/0–1]  

8.¤f3 e4 9.¤e5 £xd5 

 

[9...¥d6 10.£a4+ ¢f8 11.¤c4 ¥f4 12.g3 ¥d6 13.¤c3 ¥h3 14.¤xd6 £xd6 15.b3 ¤xd5 

16.¥a3 c5 17.£c4 ¤b4 18.0–0–0 f5 19.¤b5 £e7 20.c3 ¤d3+ 21.¢c2 a6 22.¤d4 b5 

23.£d5 ¦c8 24.¤c6 Zemella,J (1411)-Sabelfeld,N (1495)/Werfen Essen 2002/½–½]  

 

10.£xd5 ¤xd5 11.0–0 ¥f5 12.a3 f6 13.¤c4 0–0–0 14.b4 ¥e7 15.¤a5 ¦he8 16.c4 ¤f4 

17.¤c3 ¤d3 18.¤d5 ¥d6 19.¤e3 ¥h7 20.¦b1 f5 21.c5 ¥e5 22.c6 b6 23.¤ac4 ¥f6 

24.a4 h5 25.¤d1 ¥g8 26.¤cb2 ¤xb4 27.a5 ¤xc6 28.axb6 axb6 29.¤e3 f4 30.¤ed1 
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¢b7 31.¤c3 ¤d4 32.¤ba4 ¤b3 33.¤b5 ¦d3 

34.¦e1 c6 35.¤a3 ¦d4 36.¤c3 ¤c5 37.¤c2 

¦d7 38.¥a3 ¥xc3 39.¥xc5 ¥a5 40.¦ed1 ¢c7 

41.¥d4 c5 42.¥b2 g5 43.¥f6 ¦d5 44.¤a3 ¦e6 

45.¤b5+ ¢c6 46.¥c3 ¥xc3 47.¤xc3 ¦d4 

48.¦dc1 ¦e7 49.¦b2 ¦b7 50.¤b5 ¦a4 51.¤c3 

¦c4 52.¦a1 ¦b4 53.¦ba2 ¦c7 54.h3 ¦b3 55.¦a8 

¢b7 56.¦xg8 (Diagrami) 



 

 

 

 

 

Statistika 

Ekipa e Expikut sipas tabelave 

 32. EXPIK (KOS) (ELO moyen: 2304 / Dep.1: 5 / Dep.2: 92) Kapiten: 

A.Fejzullahu 

Ta.  Emri Mbiemri ELO FED ID Fide Typ Pik. Lojëra Performanca 

1 GM 
Delchev 

Aleksander 
2598 BUL 2900394  2,0 4,0 2549 

2  Saraci Nderim 2171 KOS 6351921 U20 3,0 7,0 2377 

3  
Makolli 

Perparim 
2204 KOS 908630 S50 2,5 7,0 2185 

4 FM Ermeni Avni 2262 KOS 912840  3,5 5,0 2450 

5 FM Fejzullahu Afrim 2367 KOS 905631  0,0 3,0 1507 

6 FM 
Xheladini 

Mahmut 
2219 KOS 4627733 S50 0,0 4,0 1503 

7  Zymberi Astrit 2116 KOS 4700295  5,0 7,0 2366 

8  Tahiri Daut 2108 KOS 4647548 S50 3,0 5,0 2133 

 

Ekipa Zeqë Hasaj sipas tabelave 

50. ZEQE HASAJ (KOS) (ELO moyen: 1159 / Dep.1: 2 / Dep.2: 36) Kapiten: 

A.Zenuni 

Ta.  Emri Mbiemri ELO FED ID Fide Typ PIk. Lojëra Performanca 

1  Zenuni Albert 1954 KOS 4702360 S50 1,0 7,0 2006 

2  Mehaj Driton 0 KOS 3600297  5,0 7,0 2351 

3  
Pangjaj 

Xhemajl 
0 KOS 22100130 S50 3,0 7,0 2082 

4  Zenuni Hasan 0 KOS 22100113 S50 1,5 7,0 1865 

5  Sutaj Sali 0 KOS 4702344  0,5 6,0 1636 

6  
Selmanaj 

Betim 
0 KOS 22100776  1,5 6,0 1834 
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7  
Selmanaj 

Nazmi 
0 KOS 22100768  0,0 0,0 0 

8  Hulaj Ibish 0 KOS 22100750  0,0 2,0 0 

 

Rezultatet komplete të shahistëve Kosovar 
 

 Emri Mbiemri FED ELO 1 2 3 4 5 6 7 Pik. Rg. Rp 

FM Fejzullahu Afrim KOS 2367 0 0   0   0,0 357 1507 

FM Ermeni Avni KOS 2262 0 1 1 ½   1 3,5 143 2450 

FM Xheladini Mahmut KOS 2219 0 0    0 0 0,0 358 1503 

 Makolli Perparim KOS 2204 0 ½ 1 0 ½ ½ 0 2,5 240 2185 

 Saraci Nderim KOS 2171 0 ½ 1 0 ½ 1 0 3,0 189 2377 

 Tahiri Daut KOS 2108   ½ 1 0 1 ½ 3,0 190 2133 

 Zymberi Astrit KOS 2116 0 1 1 0 1 1 1 5,0 28 2366 

 Zenuni Albert KOS 1954 0 0 0 1 0 0 0 1,0 334 2006 

 Mehaj Driton KOS 0 0 1 ½ 1 ½ 1 1 5,0 32 2351 

 Pangjaj Xhemajl KOS 0 0 1 0 ½ ½ 1 0 3,0 198 2082 

 Zenuni Hasan KOS 0 0 0 0 1 0 0 ½ 1,5 308 1865 

 Sutaj Sali KOS 0 0 0 0  ½ 0 0 0,5 343 1636 

 Hulaj Ibish KOS 0    0  0  0,0 363 0 

 Selmanaj Betim KOS 0 0 ½ 0 0 0  1 1,5 313 1834 
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Tabela përfundimtare 
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Klasifikimi i shahistëve sipas përqindjes mbas 7 
xhirove  
 

Nu.  Emri ELO Ekipa % Lojëra 

1 GM 
Aleksandrov 

Aleksej 
2606 

UNIVERZITY-

BELORECHENSK (RUS) 
100,0 5 

2 GM Kokarev Dmitry 2603 SIBERIA (RUS) 100,0 2 

3 IM Stamenkov Vanco 2314 GAMBIT ASSEKO SEE (MKD) 100,0 1 

4 GM Nedev Trajko 2473 ALKALOID (MKD) 100,0 1 

5 IM Pancevski Filip 2494 ALKALOID (MKD) 100,0 1 

6 IM Wiersma Eelke 2343 LSG LEIDEN (NED) 91,7 6 

7 GM Kramnik Vladimir 2777 SIBERIA (RUS) 90,0 5 

8 GM Najer Evgeniy 2658 
SHSM LEGACY SQUARE 

(RUS) 
90,0 5 

9 GM Adams Michael 2742 SOCAR (AZE) 83,3 6 

10 IM 
Van Haastert 

Edwin 
2433 LSG LEIDEN (NED) 83,3 6 

11 GM Bartel Mateusz 2622 AVE NOVY BOR (CZE) 83,3 6 

12 GM Radjabov Teimour 2738 SOCAR (AZE) 80,0 5 

13 GM Potkin Vladimir 2591 
SHSM LEGACY SQUARE 

(RUS) 
80,0 5 

14 GM Harikrishna P. 2737 AVE NOVY BOR (CZE) 78,6 7 

15 GM Markus Robert 2617 GAMBIT ASSEKO SEE (MKD) 78,6 7 

16 GM Navara David 2734 AVE NOVY BOR (CZE) 78,6 7 

17 IM Nithander Victor 2426 SK TEAM VIKING (SWE) 78,6 7 

18 GM Kryvoruchko Yuriy 2710 ALKALOID (MKD) 78,6 7 

19 GM Colovic Aleksandar 2447 CHEDDLETON (ENG) 78,6 7 

20 GM Yu Yangyi 2721 ALKALOID (MKD) 78,6 7 

21 GM Rodshtein Maxim 2673 MEDNYI VSADNIK (RUS) 75,0 6 

22 GM Guseinov Gadir 2634 ODLAR YURDU (AZE) 75,0 6 

23 GM Grachev Boris 2649 
SHSM LEGACY SQUARE 

(RUS) 
75,0 6 

24 GM Alekseev Evgeny 2642 
UNIVERZITY-

BELORECHENSK (RUS) 
75,0 6 

25 GM Mammadov Zaur 2458 ODLAR YURDU (AZE) 75,0 6 
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26 FM Salimaki Janne 2102 
MATINKYLAN 

SHAKKIKERHO (FIN) 
75,0 6 

27 GM Agdestein Simen 2606 
OSLO SCHAKSELSKAP 

(NOR) 
75,0 4 

28 GM Fedoseev Vladimir 2659 MEDNYI VSADNIK (RUS) 75,0 4 

29 FM Kytoniemi Jyrki 2208 TAMMER-SHAKKI (FIN) 75,0 4 

30 GM Safarli Eltaj 2657 SOCAR (AZE) 75,0 4 

31 GM Dvirnyy Danyyil 2560 
OBIETTIVO RISARCIMENTO 

PADOVA (ITA) 
75,0 4 

32  Vanstreels Luc 2071 KSK 47 EYNATTEN (BEL) 75,0 4 

33  Vea Odin Blikra 2261 VAALERENGA (NOR) 75,0 2 

34 GM Bocharov Dmitry 2560 SIBERIA (RUS) 75,0 2 

35 IM Diermair Andreas 2446 
SV RAIKA RAPID 

FEFFERNITZ (AUT) 
71,4 7 

36 GM 
Martinez Duany 

Lelys Stanley 
2470 

GRUPO DESPORTIVO DIAS 

FERREIRA (POR) 
71,4 7 

37 GM Postny Evgeny 2658 BEER-SHEVA (ISR) 71,4 7 

38 IM Adair James R 2446 WHITE ROSE (ENG) 71,4 7 

39  Mehaj Driton 0 ZEQE HASAJ (KOS) 71,4 7 

40 GM Andreikin Dmitry 2720 ALKALOID (MKD) 71,4 7 

41 GM Laznicka Viktor 2676 AVE NOVY BOR (CZE) 71,4 7 

42 GM Huzman Alexander 2580 BEER-SHEVA (ISR) 71,4 7 

43 IM Schachinger Mario 2439 
SC MPA - MARIA SAAL 

(AUT) 
71,4 7 

44 GM Wang Yue 2724 SIBERIA (RUS) 71,4 7 

45 GM Sasikiran Krishnan 2639 AVE NOVY BOR (CZE) 71,4 7 

46  Memeti Kastriot 2164 ECHIQUIER AMAYTOIS (BEL) 71,4 7 

47 GM Dvoirys Semen I. 2539 BEER-SHEVA (ISR) 71,4 7 

48  Zymberi Astrit 2116 EXPIK (KOS) 71,4 7 

49 FM Abeln Michiel 2316 HMC CALDER (NED) 71,4 7 

50  Grubert Christian 2155 JETSMARK (DEN) 71,4 7 

51 GM Khmelniker Ilya 2498 BEER-SHEVA (ISR) 71,4 7 

52 FM Ertl Johann 2274 
SC MPA - MARIA SAAL 

(AUT) 
71,4 7 

53  Bronstein Or 2098 RISHON LEZION (ISR) 71,4 7 

54  Donovan Linton 2270 KBSK BRUGGE (BEL) 71,4 7 
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55 GM Vitiugov Nikita 2725 MEDNYI VSADNIK (RUS) 70,0 5 

56 GM Abasov Nijat 2517 ODLAR YURDU (AZE) 70,0 5 

57 FM Ermeni Avni 2262 EXPIK (KOS) 70,0 5 

58 GM Zvjaginsev Vadim 2660 
SHSM LEGACY SQUARE 

(RUS) 
70,0 5 

59 GM Landa Konstantin 2626 
UNIVERZITY-

BELORECHENSK (RUS) 
70,0 5 

60 GM Vocaturo Daniele 2579 
OBIETTIVO RISARCIMENTO 

PADOVA (ITA) 
70,0 5 

61 GM Popov Ivan 2661 
SHSM LEGACY SQUARE 

(RUS) 
70,0 5 

62 GM Mamedov Nidjat 2590 ODLAR YURDU (AZE) 70,0 5 

63 GM Saric Ivan 2678 MEDNYI VSADNIK (RUS) 70,0 5 

64 GM Tregubov Pavel V. 2600 
UNIVERZITY-

BELORECHENSK (RUS) 
70,0 5 

65 GM Topalov Veselin 2813 SOCAR (AZE) 66,7 6 

66 GM 
Wojtaszek 

Radoslaw 
2734 AVE NOVY BOR (CZE) 66,7 6 

67 GM 
Dominguez Perez 

Leinier 
2732 MEDNYI VSADNIK (RUS) 66,7 6 

68 GM Malakhov Vladimir 2694 
UNIVERZITY-

BELORECHENSK (RUS) 
66,7 6 

69 GM Karjakin Sergey 2762 
OBIETTIVO RISARCIMENTO 

PADOVA (ITA) 
66,7 6 

70 GM Bauer Christian 2623 
SCHACHGESELLSCHAFT 

ZURICH (SUI) 
66,7 6 

71 GM Jobava Baadur 2683 
UNIVERZITY-

BELORECHENSK (RUS) 
66,7 6 

72 GM 
Vachier-Lagrave 

Maxime 
2758 

OBIETTIVO RISARCIMENTO 

PADOVA (ITA) 
66,7 6 

73  
Vladimirov 

Vladimir 
2136 MSK CENTAR (MKD) 66,7 6 

74 IM 
Van Der Werf 

Mark 
2415 LSG LEIDEN (NED) 66,7 6 

75 GM 
Mamedyarov 

Shakhriyar 
2736 SOCAR (AZE) 66,7 6 

76 IM Van Wessel Rudy 2398 LSG LEIDEN (NED) 66,7 6 
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77 FM Steffens Olaf 2291 SV WERDER BREMEN (GER) 66,7 6 

78  Sparwel Oliver 2063 
CE DE SPRENGER 

ECHTERNACH (LUX)( 
66,7 3 

79 GM Swiercz Dariusz 2620 
WORLDTRADINGLAB CLUB 

64 MODENA (ITA) 
64,3 7 

80 GM 
Hammer Jon 

Ludvig 
2680 

OSLO SCHAKSELSKAP 

(NOR) 
64,3 7 

81 GM Romanov Evgeny 2573 VAALERENGA (NOR) 64,3 7 

82 IM 
Westerberg 

Jonathan 
2478 SK TEAM VIKING (SWE) 64,3 7 

83  Pijpers Arthur 2436 LSG LEIDEN (NED) 64,3 7 

84 GM Pelletier Yannick 2557 
SCHACHGESELLSCHAFT 

ZURICH (SUI) 
64,3 7 

85 GM Brunello Sabino 2553 
WORLDTRADINGLAB CLUB 

64 MODENA (ITA) 
64,3 7 

86 FM Maenhout Thibaut 2374 KBSK BRUGGE (BEL) 64,3 7 

87 IM Kreisl Robert 2437 
SC MPA - MARIA SAAL 

(AUT) 
64,3 7 

88 GM Swinkels Robin 2476 KSK 47 EYNATTEN (BEL) 64,3 7 

89 IM Petrov Nikita 2450 GENEVA CHESS CLUB (SUI) 64,3 7 

90 FM 
Broekmeulen 

Jasper 
2388 ECHIQUIER AMAYTOIS (BEL) 64,3 7 

91 FM Wiwe Andreas 2276 JETSMARK (DEN) 64,3 7 

92 GM Li Chao B 2750 SIBERIA (RUS) 64,3 7 

93 FM 
Aguera Naredo 

Javier 
2375 

GRUPO DESPORTIVO DIAS 

FERREIRA (POR) 
64,3 7 

94 IM Vedder Henk 2365 EN PASSANT (NED) 64,3 7 

95 FM Halvax Georg 2287 
SC MPA - MARIA SAAL 

(AUT) 
64,3 7 

96 FM Piceu Tom 2316 KBSK BRUGGE (BEL) 64,3 7 

97  Ahvenjarvi Jani 2289 TAMMER-SHAKKI (FIN) 64,3 7 

98 FM Sagit Rauan 2368 SK TEAM VIKING (SWE) 64,3 7 

99 FM Vedder Richard 2267 EN PASSANT (NED) 64,3 7 

100 FM Schoorl Rob 2292 HMC CALDER (NED) 64,3 7 

101 GM Korobov Anton 2700 SIBERIA (RUS) 64,3 7 

102 IM Caprio Guido 2421 
WORLDTRADINGLAB CLUB 

64 MODENA (ITA) 
64,3 7 

http://www.chess-results.com/tnr188529.aspx?lan=20&art=9&flag=30&wi=821&snr=272


 

  

REYKJAVIK & SHKUP 203 

 

103 FM 
Pettersson Anders 

1991 
2317 SK TEAM VIKING (SWE) 64,3 7 

104 FM Mertanen Janne 2253 TAMMER-SHAKKI (FIN) 62,5 4 

105 GM Svidler Peter 2727 MEDNYI VSADNIK (RUS) 60,0 5 

106 GM Inarkiev Ernesto 2660 
SHSM LEGACY SQUARE 

(RUS) 
60,0 5 

107 GM Gelfand Boris 2741 
UNIVERZITY-

BELORECHENSK (RUS) 
60,0 5 

108 IM 
De Jong Jan-

Willem 
2453 LSG LEIDEN (NED) 60,0 5 

109  
Filipovic Slobodan 

J 
2226 GAMBIT BONNEVOIE (LUX) 60,0 5 

110  Kollars Dmitrij 2456 
HAMBURGER SCHACHKLUB 

VON 1830 E.V. (GER 
60,0 5 

111 IM Carlstedt Jonathan 2442 
HAMBURGER SCHACHKLUB 

VON 1830 E.V. (GER 
60,0 5 

112 IM Sagafos Magne 2398 VAALERENGA (NOR) 60,0 5 

113 GM Khairullin Ildar 2652 MEDNYI VSADNIK (RUS) 60,0 5 

114  Gohla Ulf 2165 KSK 47 EYNATTEN (BEL) 60,0 5 

115  Gnichtel Gerd 2122 
CE DE SPRENGER 

ECHTERNACH (LUX)( 
60,0 5 

116  Ranic Viktor 1939 KARPOS (MKD) 60,0 5 

117  Torkkola Henri 2158 TAMMER-SHAKKI (FIN) 60,0 5 

118  Persson Mats 2267 
OSLO SCHAKSELSKAP 

(NOR) 
60,0 5 

119  Tahiri Daut 2108 EXPIK (KOS) 60,0 5 

120 GM 
Nepomniachtchi 

Ian 
2705 

SHSM LEGACY SQUARE 

(RUS) 
58,3 6 

121 GM Babula Vlastimil 2554 SV WERDER BREMEN (GER) 58,3 6 

122 IM Maki-Uuro Miikka 2329 
MATINKYLAN 

SHAKKIKERHO (FIN) 
58,3 6 

123 IM Seeman Tarvo 2411 CHESS CLUB AATOS (FIN) 58,3 6 

124 GM Caruana Fabiano 2796 SOCAR (AZE) 58,3 6 

125 GM Bajarani Ulvi 2546 ODLAR YURDU (AZE) 58,3 6 

126 GM Matlakov Maxim 2689 MEDNYI VSADNIK (RUS) 58,3 6 

127  Delaney Killian 2148 GONZAGA (IRL) 58,3 6 

128  Gjorshev Ljupcho 2053 KARPOS (MKD) 58,3 6 

http://www.chess-results.com/tnr188529.aspx?lan=20&art=9&flag=30&wi=821&snr=30
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129 GM Arkell Keith C 2505 CHEDDLETON (ENG) 58,3 6 

130  Parry Matthew 1879 ABERGAVENNY (WLS) 58,3 6 

131  Uksini Bardhyl 2307 
HAMBURGER SCHACHKLUB 

VON 1830 E.V. (GER 
58,3 6 

132  
Batchinsky 

Stephane 
2265 GENEVA CHESS CLUB (SUI) 58,3 6 

133 IM Heimann Andreas 2546 RIEHEN (SUI) 57,1 7 

134 GM Palac Mladen 2591 
CIRCOLO PALERMITANO 

SCACCHI (ITA) 
57,1 7 

135 FM Jarvenpaa Jari 2263 
MATINKYLAN 

SHAKKIKERHO (FIN) 
57,1 7 

136 GM Sanduleac Vasile 2386 ADARE (IRL) 57,1 7 

137 FM 
Williams A. 

Howard 
2317 CARDIGAN (WLS) 57,1 7 

138 GM 
Grischuk 

Alexander 
2774 SIBERIA (RUS) 57,1 7 

139 IM Nakar Eylon 2463 RISHON LEZION (ISR) 57,1 7 

140 IM Pilgaard Kim 2373 
BRONSHOJ SKAKFORENING 

(DEN)( 
57,1 7 

141 IM Schreiner Peter 2432 
SV RAIKA RAPID 

FEFFERNITZ (AUT) 
57,1 7 

142 GM Ortega Lexy 2478 
WORLDTRADINGLAB CLUB 

64 MODENA (ITA) 
57,1 7 

143 IM Caspi Israel 2457 RISHON LEZION (ISR) 57,1 7 

144 IM Danchevski Orce 2356 GAMBIT ASSEKO SEE (MKD) 57,1 7 

145 GM Cvitan Ognjen 2499 RIEHEN (SUI) 57,1 7 

146 FM Kirk Ezra 2256 CHEDDLETON (ENG) 57,1 7 

147  Noiroux Kevin 2187 ECHIQUIER AMAYTOIS (BEL) 57,1 7 

148 IM Brunner Nicolas 2418 RIEHEN (SUI) 57,1 7 

149 WGM Ozturk Kubra 2249 BESIKTAS J.K. (TUR) 57,1 7 

150 IM 
Landenbergue 

Claude 
2353 GENEVA CHESS CLUB (SUI) 57,1 7 
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Indexi i shahistëve të huaj 
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Shahistët Kosovarë 

Saraci, Nderim (2215) 170,162,152,143,135,125,116,80,71,63,55,46,39,31,25,14 

Ermeni, Avni (2285) 172,145,136,127,117,83,74,65,58,48,40,33,16 

Makolli, Perparim (2223) 171,163,153,144,136,126,117,84,76,67,61,49,42,35,28,18 

Sadiku,Bedri (2197) 86,78,69,51,44,36,29,20 

Fejzullahu, Afrim (2332) 153,127,118,53,24 

Xheladini,Mahmut (2219) 172,163,128,119 

Zymberi,Astrit (2116)  173,164154,145,137,128,120 

Zenuni,Albert (1954) 175,166,156,147,139129,121 

Mehaj, Driton 176,167,156,148,139,130,121 

Pangjaj,Xhemajl 176,167,157,148,140,131,122 

Zenuni,Hasan 177,168,158,149,141,132,123 

Sutaj,Sali 178,169,159,141,133,123 

Selmanaj,Betim 179,160,150,142,133,124 

Tahiri,Daut (2108) 174,156,155,146,138 

Hulaj,Ibish 169,150



 

 

 

 

25 Momente më interesante nga këndi im… 

Ermeni,Avni (2262) - Ilic,Ljubomir (2189)  
Kupa Evropiane e klubeve -Shkup 2015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

38.£d6 ¥f5 39.¦b3 1–0 

 

Saraci,Nderim (2171) - Schreiner,Peter (2432)  
Kupa Evropiane e klubeve -Shkup 2015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.¥xh6 ¥d3+ 32.¢a1 ¥xh6 33.¤e5+ ¢f6 34.¤xd3 +- 
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Arztmann,Wolfgang (2165) - Makolli,Perparim (2204)  
Kupa Evropiane e klubeve -Shkup 2015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41...¤xb4 42.¥xb3 ¤d3+ 43.¢f1 e2+ 44.¢xe2 ¤c1+ 45.¢e3 ¤xb3 46.a4 g5 0–1 

 

Ermeni,Avni (2262) - Pacher,Simon (2028)  
Kupa Evropiane e klubeve -Shkup 2015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24.¤f3 bxc3 25.¥xc3 ¥f6 26.£xh5 a5 27.¤e5 ¥xe5 28.dxe5 £e6 29.£h8+ ¢f7 

30.¦h7+ ¤xh7 31.£xh7+ ¢f8 32.¦xg6 1–0 
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Makolli,Perparim (2204) - Kirk,Ezra (2256)  
Kupa Evropiane e klubeve -Shkup 2015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34.¦xd5 exd5 35.£h5+ £g6 36.£xd5+ ¢g7 37.£xd6 ¢h8 38.g3 ¦gc8 39.¥d4 

¦4c6 40.£f4 ¢g8 41.£e3 £f7 42.£e4 ¦c1 43.¦xc1 ¦xc1+ 44.¢g2 ¦c7 45.£a8+ 

¢g7 46.£xa6 ¦c2+ 47.¢g1 £e7 48.£xb5 £e1+ 49.£f1 £d2 0–1 

 

Colovic,Aleksandar (2447) - Ermeni,Avni (2262) 
Kupa Evropiane e klubeve -Shkup 2015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53.£e1 £c1 54.£xc1 ¤e2+ 55.¢f1 ¤xc1 56.¤c5 ¥d4 57.¥c4 a5 58.¤e6 ¥b6 

59.bxa5 ¥xa5 60.f3 ¢f6 61.¤d4 ¥d2 ½–½ 
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Armstrong,Malcolm J (2098) - Tahiri,Daut (2108)  
Kupa Evropiane e klubeve -Shkup 2015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39.¢g2 ¦a2+ 40.¢f3 £h3 41.£d7 ¦a3+ 42.¢e4 £g2+ 43.¢f5 £c2+ 0–1 

 

 

Zenuni,Albert (1954) - Glavinac,Goran (2144)  
Kupa Evropiane e klubeve -Shkup 2015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37.¥d1 ¥xc4 38.dxc4 £xc4+ 39.¢g1 £d5 40.£xa4 h4 41.¥b3 1–0 
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Temkov,Blagoja (1976) - Mehaj,Driton  
Kupa Evropiane e klubeve -Shkup 2015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25... g5 26.¤f3 ¤xf3+ 27.gxf3 £xh3 28.£e2 ¥xf3 0–1 

 

Hadzi - Manev,Ljubomir (1982) - Zenuni,Hasan  
Kupa Evropiane e klubeve -Shkup 2015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32...¤xa2 33.c5 ¢f8 34.¤xa2 b3 35.¤c3 a3 0–1 
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Gueci,Riccardo (2133) - Zymberi,Astrit (2116)  
Kupa Evropiane e klubeve -Shkup 2015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35...¦d1+ 36.¦xd1 ¦xd1+ 37.¤e1 ¦xe1+ 38.¢g2 £f1# 0–1 

 

Boidman,Yuri (2339) - Makolli,Perparim (2204)  
Kupa Evropiane e klubeve -Shkup 2015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47...£xh2+ 48.¢xg4 £xh4+ 49.¢xh4 ¢f7 50.¥xd4 ¢e6 51.¢g4 a5 52.a4 ¢d6 

53.¢f5 ½–½ 
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Tahiri,Daut (2108) - Wilger,Frank (2115)  
Kupa Evropiane e klubeve -Shkup 2015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.¦xe6 ¢xe6 32.£xf5+ ¢e7 33.¦e1+ ¤e5 34.¦xe5+ £xe5 35.dxe5 1–0 

 

 

Heap,Gerry (2075) - Pangjaj,Xhemajl  
Kupa Evropiane e klubeve -Shkup 2015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

38...¦d2+ 39.¢g1 £b6+ 40.¢h1 £f2 41.£c7+ ¤g7 0–1 
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Ermeni,Avni (2262) - Rosenkilde,Alexander (2197) 
Kupa Evropiane e klubeve -Shkup 2015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40.¥xg7 ¥g5 41.¦xg5 hxg5 42.£e5 1–0 

 

 

Sadiku,Bedri (2197) - Mastrovasilis,Athanasios (2544)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor- Reykjavik 2015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58.¦xd3+ ¢xd3 59.c5+ ¢d4 60.c6 ¢c5 61.c7 ¢xb5 62.c8£ +-  
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Fejzullahu,Afrim (2332) - Hjartarson,Johann (2529)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor- Reykjavik 2015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.¤e4 ¥xb2 15.¤g5 h6 16.¦b1 ¥c3 17.¦b3 b4 18.£h5 £e8 19.¥h7+ ¢h8 20.¥g6 

± 

 

Hovhannisyan,Mher (2495) - Saraci,Nderim (2215)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor- Reykjavik 2015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34...¥d3 35.¦xh4 ¤xh4 36.¦f2 ¤g6 37.f4 ¤h4 38.g3 ¤f5 39.¢h3 ¦xg3+ 0–1 
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Ermeni,Avni (2285) - Geirnaert,Steven (2449)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor- Reykjavik 2015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35. b7 ¦b4 36. ¤a5 ¥d6 37.¦b3 ¦xb3 38. ¤xb3 ¢e8 39. ¤c5 1–0 

 

Makolli,Perparim (2223) - Nielsen,Hogni Egilstoft (2300)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor- Reykjavik 2015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39. ¥a7 ¥xc6 40.dxc6 ¦c8 41.¦xa6 ¦c7 42. ¤e3 ¤c5 43. ¥xc5 ¦xa6 44.¦xa6 dxc5 

45. ¤d5 ¤xd5 46.exd5 +- 
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Laurusas,Tomas (2435) - Saraci,Nderim (2215)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor- Reykjavik 2015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

68...£xa6 69.¢e3 £e6+ 70.¢d4 £d6+ 71.¢c4 £d2 72.£e4 c2 73.£e7+ ¢g6 

74.£e6+ ¢g5 75.£e5+ ¢h4 76.£e4+ ¢g3 77.£g6+ ¢f2 78.£f6+ ¢g1 79.£g7+ 

¢h1 80.£b7+ £g2 81.£b2 £f1+ 0–1 

 

Ermeni,Avni (2285) - Beinoras,Mindaugas (2340) 
Kampionati i 20-të Evropian ekipor- Reykjavik 2015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. ¤e5 ¤xc4 19. ¤xc4 £d5 20. ¥xb4 ¥xb4 21. £xb4 ¤a6 22. £c3 ± 
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Makolli,Perparim (2223) - Andersen,Mads (2459)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor- Reykjavik 2015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21. £e2 ¢xh7 22. £h5+ ¢g7 23. £g5+ ¢h7 24. £h5+ ¢g7 25. £g5+ ¢h7 ½–½ 

 

 

Ermeni,Avni (2285) - Tate,Alan (2337)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor- Reykjavik 2015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24. ¤xc6 [24.b5 c5 25.dc5 bc5 26.b6±] 24...¦xc6 25. ¤b5 ¦xc2 26. ¤xd6 ¦xc1+ 

27. £xc1 ¥xd6 28. £c6 ¥b8 → 
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Morrison,Graham (2323) - Makolli,Perparim (2223)  
Kampionati i 20-të Evropian ekipor- Reykjavik 2015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45...h3+ 46. ¢g3 £d5 47. ¢h4 £xf3 0–1 
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Hapjet e luajtura 
Hapja Katalane 16,65 

Mbrojtja Indiane 18,46 

MbrojtjaSiciljane 

20,26,27,30,34,37,53,55,74,122,123,129,133,144,145,148,154,155,157,167,175,178, 

183, 

186, 187, 190, 191,192 

Gambiti i Mbretreshës 23, 57, 60, 76, 80, 82,136, 

Mbrojtja moderne 31 

Hapja Angleze 35, 41, 127, 130, 132, 134, 135, 153, 158,182 

Hapja jo e rregullt 39,131 

Mbrojtja gjysmë-indiane 42 

Gambiti i mbretreshës së pranuar 44, 69, 78, 149,176 

Gambiti Benko 50,85 

Loja Spanjolle 51, 125, 156, 159, 160, 163,164 

Mbrojtja Nimco-indiane 63, 124, 143, 150, 157,181 

Mbrojtja Caro-Kan 67 

Fillimi i Retit 71,124 

Mbrojtja Françeze 86, 88, 136, 172, 174, 185, 186,192 

Mbrojtja e Grunfeldit 126, 140, 180,193 

Mbrojtja Slave 128 

Mbrojtja e Pircit 131, 151, 152,169 

Hapja Skotlandeze 139, 147,195 

Hapja Indiane 141, 161, 166, 168,170 

Hapja Holandeze 142, 165,189 

Indika e Mbretit 146,177 

Mbrojtja Skandinave 162, 171,180 

Hapja e katër kuajve 182  
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Burim informacioni  
http://www.avniermeni.ch/reykjavik/ 

http://www.chess-results.com/tnr191479.aspx?lan=20 

http://www.chess-results.com/tnr188529.aspx?lan=20 

http://www.avniermeni.ch/kupaeur15/index.html 

http://www.europeanchessclubcup2015.com/index.php 

http://en.chessbase.com/ 

http://www.europechess.org/ 

http://etcc2015.com/ 

http://www.fide.com/ 

http://avniermeni.ch/evropiani16/ 

http://avniermeni.ch/ 

http://etcc2015.com/big-news-kosovo-making-its-international-chess-debut-in-

reykjavik/ 

http://etcc2015.com/portfolio-items/ 

https://kk.rks-gov.net/gjakove/News/Nga-data-13-deri-me-26-maj-te-vitit-2016,-

Gjakova-.aspx 

https://www.facebook.com/aermeni



 

 

 

 

 

Pas librit të parë, të botuar në vitin 2014 

– ’’101 Lojëra nëpër vite…’’, një libër 

kryesisht me lojërat e mia nëpër vite, ky libër 

është krejtësisht ndryshe, sepse ka të bëjë me 

një histori që nuk përsëritet asnjëherë. Shahu 

kosovar ndërkombëtarizohet dhe më në 

fund shahistëve kosovarë ju lejohet të garojnë 

me të gjitha shtetet tjera, në çdo garë të 

organizuar nga Unioni Evropian i Shahu 

(ECU) dhe familja e madhe e shahut botëror 

– Federata Ndërkombëtare e Shahut 

(FIDE). 

Si pjesëmarrës i drejtpërdrejtë në të dy garat, 

si në Maqedoni, ashtu edhe në Islandë, 

mendoj që askush më mirë nuk mund të 

shkruajë për këto dy ngjarje, sepse i kam 

përjetuar këto 17 ditë bashkë me shahistët kosovarë. Bashkë me gjithë të tjerët jemi 

munduar të prezentohemi ashtu siç na ka hije që evropianët ta kuptojnë se nuk kanë 

gabuar që shtetin më të ri në botë e kanë pranuar të jetë pjesë e saj në katrorët bardhë 

e zi, në lojën që me figurat e drurit të gjithë flasin me një gjuhë. 

Nga Ballkani në Oqeanin Atlantik është një libër ku mendoj se vlen të mbetet në arkivat 

e shahut kosovar si një ngjarje për shumë gjenerata të reja dhe mendoj se lojërat e 

luajtura pa marrë parasysh rezultatin, mbeten lojëra historike. Lëvizjet e luajtura janë 

vetëm një fillim i shahut kosovar që do të vazhdohet nëpër vite nga gjeneratat e reja.  

 

 

 

 

 

 

 

 


